
Bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng trên nền tảng khơi dậy khát vọng phát triển đất nước, lòng tự hào dân tộc, phát huy truyền thống văn hóa, tôn trọng giá trị cốt lõi của lịch sử trước nguy cơ “cách mạng màu” cho các thế hệ đoàn viên thanh niên hiện nay.

Từ góc độ chỉ đạo, Bộ Chính trị đã ban hành Nghị quyết số 35-NQ/TW ngày 22/10/2018 về tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới. Nghị quyết nêu rõ: “Bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng là bảo vệ Cương lĩnh chính trị, đường lối lãnh đạo của Đảng, bảo vệ lợi ích quốc gia, dân tộc, bảo vệ công cuộc đổi mới, công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế, giữ vững môi trường hòa bình, ổn định để phát triển đất nước; đồng thời đấu tranh phản bác có hiệu quả các quan điểm sai trái, thù địch, những luận điệu xuyên tạc, bịa đặt, thông tin xấu độc, cố tình bôi xấu cán bộ, đảng viên, hạ thấp uy tín, vai trò lãnh đạo của Đảng, chia rẽ đoàn kết, gây mất niềm tin trong cán bộ, đảng viên và Nhân dân… Đó là nội dung cơ bản, hệ trọng của công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng; là nhiệm vụ quan trọng hàng đầu của toàn Đảng, toàn quân và toàn dân ta trong quá trình xây dựng và bảo vệ tổ quốc việt nam xã hội chủ nghĩa trong giai đoạn hiện nay.
Trong giai đoạn mới hiện nay, khát vọng phát triển đất nước được xem là nguồn lực nội sinh, là năng lượng tiềm tàng tạo thành sức mạnh vĩ đại của cả dân tộc trong tiến trình xây dựng chủ nghĩa xã hội ở Việt Nam, góp phần hiện thực hóa xã hội chủ nghĩa trên thế giới. Tiếp nối những giá trị lịch sử to lớn của các thế hệ cha ông đi trước, truyền trao những giá trị tinh thần to lớn đó, các thế hệ thanh niên Việt Nam hiện nay là một lực lượng xã hội to lớn, được Chủ tịch Hồ Chí Minh và Đảng ta coi là rường cột của nước nhà, chủ nhân tương lai của đất nước; đồng thời, là một trong những nhân tố quyết định sự thành bại của sự nghiệp xây dựng chủ nghĩa xã hội ở Việt Nam. Trong lời phát biểu tại lễ bế mạc kỳ họp thứ nhất, Quốc hội nước Việt Nam dân chủ cộng hòa, khóa II, ngày 3/7/1964, Chủ tịch Hồ Chí Minh đã khẳng định: “Xây dựng chủ nghĩa xã hội là một sự nghiệp cực kỳ vẻ vang, nhưng phải lâu dài và gian khổ. Nhân dân ta cần phải có tinh thần phấn đấu bền bỉ, quyết tâm vượt mọi khó khăn, để giành lấy những thắng lợi mới rực rỡ hơn nữa”.        Đây là sự nghiệp vĩ đại không riêng gì của dân tộc mà của cả nhân loại yêu chuộng hòa bình và tiến bộ trên thế giới, xây dựng chủ nghĩa xã hội đã trở thành nhịp cầu kết nối những con người, những quốc gia chân chính cách mạng và tiến bộ. Để thực hiện thắng lợi sự nghiệp vẻ vang này, một trong những vấn đề chiến lược cần giải quyết cả trước mắt lẫn lâu dài là khơi dậy mạnh mẽ tinh thần yêu nước, ý chí tự cường dân tộc, sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc cùng với khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc, dân tộc cường thịnh, trường tồn. Hiện nay thanh niên, là lực lượng kế tục, phát huy nguồn trí tuệ nước nhà, là nguồn lực chủ yếu trong thời đại kinh tế tri thức, đã và đang đóng vai trò then chốt trong tiến trình phát triển của đất nước. Khát vọng phát triển của một dân tộc là: Sự cộng hưởng những khát vọng vươn lên của cả một cộng đồng, của con người quốc gia – dân tộc, tạo thành nguồn năng lượng nội sinh vô cùng to lớn, sống động, thể hiện sức mạnh vô song. "Đó chính là động lực trung tâm của quốc gia – dân tộc trên con đường đi tới tương lai”. Khát vọng xây dựng đất nước phát triển phồn vinh, hạnh phúc là khát vọng mang giá trị truyền thống của dân tộc qua hàng ngàn năm văn hiến dựng nước và giữ nước, dân ta luôn có khát vọng cháy bỏng là đất nước được độc lập chủ quyền, nhân dân thoát khỏi ách thống trị và nô lệ. Khát vọng đó là cội nguồn sức mạnh vĩ đại, là sức mạnh nội sinh phi thường, chuyển hóa tạo thành động lực để một dân tộc anh hùng đánh thắng mọi kẻ thù xâm lược, giữ vững nền độc lập dân tộc từ thời Đại Việt với tứ thơ bất hủ Nam quốc sơn hà của Lý Thường Kiệt, cho đến thời kỳ thực dân, đế quốc xâm lược gieo rắc khổ sở và mất mát cho dân tộc, nhưng với ý chí quật cường, cả dân tộc đã vùng lên quật khởi với quyết tâm “dù phải đốt cháy cả dãy Trường Sơn cũng phải kiên quyết giành cho được độc lập” và chân lý: “Chúng ta thà hy sinh tất cả chứ nhất định không chịu mất nước, nhất định không chịu làm nô lệ”, “không có gì quý hơn độc lập tự do”. Ngày nay, Việt Nam với mục tiêu thực hiện thắng lợi quá trình xây dựng đất nước trở thành nước công nghiệp hóa, hiện đại hóa, xây dựng thành công chế độ chủ nghĩa xã hội với mục tiêu chiến lược trong từng giai đoạn đưa đất nước phát triển đến năm 2030, tầm nhìn đến 2045. Chặng đường lịch sử của đất nước trong những giai đoạn tiếp đang cho thấy vị thế của dân tộc ở một tầm cao mới với khát khao cháy bỏng của dân tộc là phát triển đất nước Việt Nam phồn vinh, hạnh phúc. Đây không phải là một huyễn tưởng hay ngẫu hứng chủ quan, duy ý chí, mà là một khát vọng chính đáng bắt nguồn từ niềm tin vững chắc vào cơ đồ, tiềm lực, vị thế và uy tín của Việt Nam trên trường quốc tế sau hơn 35 năm đổi mới. 
Văn kiện Đại hội XIII của Đảng xác định mục tiêu cụ thể: Phấn đấu đến 2025, trở thành nước đang phát triển, có công nghiệp theo hướng hiện đại; đến 2030 là nước đang phát triển, có công nghiệp hiện đại, thu nhập trung bình cao, đến 2045 trở thành nước phát triển, thu nhập cao. Điều đó đã thể hiện tính tất yếu của quá trình đổi mới sáng tạo của Đảng trên tất cả mọi lĩnh vực để đưa Việt Nam cất cánh phát triển trong bối cảnh hội nhập quốc tế ngày càng sâu rộng hiện nay. Để góp phần hiện thực hóa mục tiêu đến năm 2030 và tầm nhìn đến năm 2045 đòi hỏi mỗi thanh niên Việt Nam trước hết phải luôn nhận thức một cách đúng đắn tinh thần cống hiến, luôn “cháy” trong mình ngọn lửa của tinh thần dân tộc, khát vọng về một đất nước phát triển phồn thịnh, hạnh phúc. Mỗi thanh niên phải luôn thể hiện ý chí, tài năng, cống hiến sức trẻ, sức sáng tạo không ngừng nghỉ và bền bỉ thể hiện tinh thần trách nhiệm của mình với quốc gia, dân tộc bằng việc không ngừng nỗ lực vươn lên cống hiến, đóng góp cho sự nghiệp chung của dân tộc, chủ động đón nhận thời cơ mới, vượt qua khó khăn thách thức, ra sức học tập, lao động sáng tạo, khởi nghiệp, lập nghiệp, tiên phong trong công cuộc chuyển đổi số quốc gia, thích ứng nhạy bén với cuộc cách mạng công nghệ số, làm chủ khoa học công nghệ hiện đại. Thanh niên Việt Nam sẽ là lực lượng quan trọng, ngọn cờ tiên phong trong kiến tạo những giá trị mới, thành công mới, hiện thực hóa khát vọng phát triển đất nước, sánh bước với năm châu.
Thời gian gần đây “cách mạng màu” là thuật ngữ chỉ các cuộc bạo loạn phi vũ trang, bạo lực chính trị với những thủ đoạn vô cùng nguy hiểm nhằm thực hiện âm mưu lật đổ chính quyền Nhà nước đương nhiệm, đồng thời lập ra bộ máy cầm quyền mới của lực lượng đối lập được các thế lực thù địch, phản động hậu thuẫn. Do đặc điểm về nhận thức và tâm lý lứa tuổi nên thanh niên là đối tượng để các thế lực thù địch, phản động nhắm tới mua chuộc, lôi kéo, kích động nhằm thực hiện mưu đồ chống phá. Bởi vậy, thanh niên cần phải kiên định mục tiêu, lý tưởng cách mạng, nêu cao tinh thần cảnh giác, đập tan mọi âm mưu, thủ đoạn xuyên tạc, lôi kéo của các thế lực thù địch, phản động. “Cách mạng màu” hay còn gọi là cách mạng nhung, cách mạng đường phố, cách mạng cam, hoa hồng, hoa tulip... Bản chất của “cách mạng màu” là phản cách mạng, một bộ phận hợp thành của chiến lược “diễn biến hòa bình” với mục tiêu phá hoại nền độc lập của các quốc gia, dân tộc. Khống chế hoặc tạo ảnh hưởng mạnh mẽ để thiết lập chính quyền chịu sự lãnh đạo, chỉ đạo của các nước khác. Đối với các nước XHCN, mục tiêu là nhằm lật đổ vai trò cầm quyền của Đảng Cộng sản, xóa bỏ chế độ XHCN chính trị đi theo quỹ đạo tư bản chủ nghĩa do Mỹ và phương Tây định đoạt. Ở nước ta, các thế lực thù địch cũng đã manh nha sử dụng kịch bản này để gây ra một số vụ việc tạo điểm nóng và kích động, xúi giục gây mất trật tự, an toàn xã hội. Với các âm mưu, thủ đoạn chống phá trên các bình diện tư tưởng, văn hóa - xã hội của các thế lực thù địch đã ảnh hưởng không nhỏ đến nhận thức của một bộ phận thanh niên. Đáng buồn, thực tế đã xuất hiện một số thanh niên, “sập bẫy” bởi những chiêu trò của các thế lực phản động. Âm mưu của các thế lực thù địch nhằm hướng tới chính là tạo khủng hoảng về niềm tin, ý thức hệ và chuẩn mực giá trị trong các tầng lớp xã hội, đặc biệt là một bộ phận thế hệ trẻ. Thủ đoạn của chúng rất đa dạng như: Lập các trang web, mở các diễn đàn, hội nhóm trên mạng nhằm phát tán tài liệu phản động và tuyên truyền phá hoại tư tưởng; sử dụng không gian mạng để tuyên truyền, kích động, kêu gọi khủng bố gây hoang mang trong dư luận xã hội... và đối tượng mà chúng hướng tới là các nhóm xã hội như một bộ phận trí thức, văn nghệ sĩ, thanh niên, học sinh, sinh viên... Trước những âm mưu, thủ đoạn của các thế lực thù địch, Đảng và Nhà nước ta cũng đã ban hành các nghị quyết, chỉ thị, văn bản pháp lý nhằm tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo, quản lý đối với công tác phòng ngừa, đấu tranh ngăn chặn nguy cơ “Cách mạng màu” ở nước ta. Trong đó, trọng tâm là các chủ trương, chính sách về công tác bảo vệ an ninh chính trị nội bộ, phòng và chống “diễn biến hòa bình”; hoàn thiện hệ thống pháp lý trong đấu tranh với hoạt động thù địch. Các chính sách đối với thanh niên nhằm nâng cao công tác tuyên truyền, định hướng tư tưởng vững vàng, giáo dục truyền thống, lối sống cho thế hệ trẻ. Giúp cho thế hệ thanh niên hiện nay hiểu được lịch sử dân tộc Việt Nam là lịch sử đấu tranh dựng nước và giữ nước. Lịch sử Việt Nam còn là lịch sử của một nền văn hóa mang đậm bản sắc văn hóa dân tộc, là lịch sử của tình đoàn kết, lao động cần cù, kiên nhẫn, sáng tạo luôn "chung lưng đấu cật", đoàn kết yêu thương, mang đậm tư tưởng nhân văn tiến bộ... trong một cộng đồng lớn Nhà - Làng - Nước - Dân tộc. Đó chính là sức mạnh tiềm ẩn, là nét độc đáo riêng, là "hồn thiêng sông núi" của dân tộc Việt Nam. Chính nó là lời đáp cho câu hỏi: Tại sao trải qua 1082 năm đô hộ bọn phong kiến phương Bắc, không tài nào đồng hóa một con người Việt Nam? Tại sao đứng trước một sức mạnh bạo cường của những tên thực dân, đế quốc dân tộc ta vẫn trường tồn và phát triển? Chính lịch sử đã hun đúc nên chủ nghĩa yêu nước Việt Nam làm cho nó trở thành bền vững, sống động. Yêu nước là đá thử vàng đối với mọi phẩm chất khác là phẩm chất chuẩn mực nhất, giá trị cao nhất của con người, biểu hiện tinh thần làm chủ rất cao của con người Việt Nam đối với Tổ quốc, với quê hương, đối với nền văn hóa lâu đời của cộng đồng, là chủ nghĩa anh hùng, là tinh thần bất khuất trong đấu tranh về sự sống còn của dân tộc. Trong xu thế hội nhập, toàn cầu hóa hiện nay, nếu không biết giữ bản sắc văn hóa dân tộc thì rất có thể bị hòa tan, bị nhấn chìm. Một dân tộc không biết dựa vào lịch sử và xem nhẹ sử, thì không thể định hướng và càng không thể tìm đâu là điểm tựa cho mình. Quá khứ, hiện tại và tương lai là một dòng chảy liên tục, cái mới sẽ ra đời trên mảnh đất truyền thống. Vì vậy, tôn trọng lịch sử là tiêu chí của đổi mới. Bác Hồ - vị lãnh tự kính yêu của dân tộc ta, lúc sinh thời đã rất quan tâm đến việc truyền bá kiến thức lịch sử nước nhà, Bác đã từng nói:
"Dân ta phải biết sử ta,
Cho tường gốc tích nước nhà Việt Nam”
Qua đó, nhằm giúp mỗi người trẻ nâng cao kiến thức, nhận thức đúng - sai và có thể “tự miễn dịch” trước các thông tin xấu độc và tự giác đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, thù địch, bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng.
Trong những năm qua, các thế lực thù địch, tổ chức phản động đã lợi dụng ưu thế của Internet và mạng xã hội để đăng tải, phát tán nhiều tin bài tuyên truyền sai sự thật, chống phá, xuyên tạc chủ nghĩa Mác – Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, đường lối, quan điểm kinh tế của Đảng, các chính sách kinh tế - xã hội, chính sách về đội ngũ doanh nhân, người lao động trong các doanh nghiệp, về các thành tựu trong phát triển kinh tế dưới sự lãnh đạo của Đảng. Các nội dung có tính chất kích động hòng gây chia rẽ khối đại đoàn kết toàn dân tộc, hình thành tư tưởng bất mãn, tâm lý chống đối trong tầng lớp doanh nhân, người lao động trong các doanh nghiệp. Các âm mưu xâm nhập vào bên trong doanh nghiệp để phá hoại, gây lũng đoạn nền kinh tế, can thiệp, chuyển hóa nền kinh tế theo quỹ đạo của chủ nghĩa tư bản. Để củng cố mặt trận tư tưởng của Đảng trong các doanh nghiệp, Đảng bộ Công ty nhiệt điện Đông Triều – TKV đã chăm lo đội ngũ cán bộ công nhân viên và lực lượng đoàn viên thanh niên trong công ty có khả năng “miễn dịch” trước các âm mưu, thủ đoạn chống phá, xuyên tạc của các thế lực thù địch, phản động là rất cần thiết trong bối cảnh hiện nay, nhằm đảm bảo sự ổn định, vững mạnh của nền kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa, sự phát triển bền vững của doanh nghiệp, hiện thực hóa chủ trương xây dựng và phát triển Công ty nhiệt điện Đông Triều – TKV ngày càng lớn mạnh, phát triển kinh doanh gắn với chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho người lao động của Đảng và Nhà nước ta. Đảng ủy Công ty nhiệt điện Đông Triều- TKV đã sớm nhận diện đúng đắn, chính xác những âm mưu, thủ đoạn hoạt động chống phá của chúng và đối tượng quan trọng mà chúng hướng đến là cán bộ, đảng viên, công nhân, lao động trong công ty. Theo đó, toàn Đảng bộ công ty đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo, tuyên truyền, giáo dục, nâng cao nhận thức cho cán bộ, đảng viên, đoàn viên và người lao động trong công ty, góp phần làm ổn định tình hình tư tưởng, tích cực tham gia đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, thù địch bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng. Chính vì vậy, hằng năm Đảng ủy Công ty Nhiệt điện Đông Triều - TKV và Chi bộ khối Sản Xuất đã tăng cường nắm bắt và định hướng thông tin dư luận xã hội cho công nhân lao động; chủ động phối hợp với một số các bộ phận liên quan như: Công đoàn Công ty, Đoàn thanh niên Công ty tổ chức các cuộc điều tra, nắm bắt, phân tích tình hình dư luận xã hội của người lao động. Thông qua đó giúp cấp ủy, lãnh đạo Công ty nắm bắt tư tưởng và thực hiện tốt công tác dự báo tình hình, kịp thời định hướng tuyên truyền trong cán bộ, đảng viên, người lao động trước các sự việc phát sinh, linh hoạt tham gia với lãnh đạo Công ty giải quyết có hiệu quả, triệt để các vấn đề, vụ việc phức tạp đang được cán bộ, đảng viên, người lao động quan tâm. Hàng năm Công ty vẫn thường xuyên tiến hành Hội nghị đối thoại định kỳ 6 tháng/lần về vấn đề tình hình việc làm, điều kiện làm việc, các chế độ chính sách của Công ty hiện đang áp dụng với người lao động trong công ty qua đó giải quyết được các khúc mắc của người lao động, làm cho đội ngũ lao động ngày càng tin tưởng vào các chính sách của nhà nước, của Đảng. Làm cho người lao động , đoàn viên thanh niên trong Công ty nhất quán với phương châm tăng cường tuyên truyền "lấy cái đẹp dẹp cái xấu", “lấy tích cực, đẩy lùi tiêu cực”; thường xuyên đi sâu, đi sát nắm tình hình cơ sở, giải quyết kịp thời những vấn đề thực tiễn đặt ra… đã góp phần quan trọng giữ vững ổn định tư tưởng, tạo điều kiện cho cán bộ, đảng viên, công nhân lao động yên tâm lao động sản xuất, gắn bó với Công ty; tin tưởng vào chủ trương đường lối của Đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước. Vì vậy, nhiều năm qua, Đảng bộ Công ty Nhiệt Điện Đông Triều-TKV luôn luôn xây dựng được khối đoàn kết, thống nhất cao, luôn hoàn thành tốt các nhiệm vụ được Đảng bộ cấp trên giao.  
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