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CÔNG TÁC BẢO VỆ NỀN TẢNG TƯ TƯỞNG 
CỦA ĐẢNG THEO TINH THẦN NGHỊ QUYẾT SỐ 35-NQ/TW,
NGÀY 22/10/2018 CỦA BỘ CHÍNH TRỊ KHOÁ XII 
TẠI ĐẢNG BỘ CÔNG TY NHIỆT ĐIỆN ĐÔNG TRIỀU - TKV 

Những năm qua, bên cạnh việc lãnh đạo, chỉ đạo về công tác cấp điện cho nền kinh tế - xã hội, Đảng ủy Công ty Nhiệt điện Đông Triều - TKV còn chú trọng đến công tác xây dựng Đảng, bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới.
Đảng bộ Công ty Nhiệt điện Đông Triều - TKV tiền thân là Chi bộ Ban QLDA NMNĐ Mạo Khê, là chi bộ trực thuộc Đảng bộ cơ quan Tập đoàn Công nghiệp Than - Khoáng sản Việt Nam. Ngày 14/3/2013, với số lượng đảng viên phát triển được 46 đồng chí, Đảng ủy Tập đoàn Công nghiệp Than - Khoáng sản Việt Nam đã có Quyết định số 1077-QĐ/ĐU về việc nâng cấp, đổi tên tổ chức cơ sở đảng thành Đảng bộ Công ty Nhiệt điện Đông Triều - Vinacomin. Ngày 10/9/2019, Đảng ủy Tập đoàn Công nghiệp Than - Khoáng sản Việt Nam đã có quyết định số 1126-QĐ/ĐU về việc thành lập Đảng bộ Tổng công ty Điện lực - TKV trên cơ sở tổ chức lại 05 Đảng bộ cơ sở cho phù hợp với mô hình hoạt động trong đó có Đảng bộ Công ty Nhiệt điện Đông Triều - TKV. Đảng bộ Công ty hiện có 100 đảng viên đang công tác, sinh hoạt tại 04 chi bộ trực thuộc, gồm: Chi bộ Khối Nghiệp vụ, Chi bộ Khối Kỹ thuật, Chi bộ Khối sản xuất và Chi bộ Khối sửa chữa.
I. KẾT QUẢ CÔNG TÁC BẢO VỆ NỀN TẢNG TƯ TƯỞNG CỦA ĐẢNG THEO TINH THẦN NGHỊ QUYẾT SỐ 35-NQ/TW, NGÀY 20/10/2018 CỦA BỘ CHÍNH TRỊ KHÓA XII CỦA ĐẢNG BỘ CÔNG TY NHIỆT ĐIỆN ĐÔNG TRIỀU - TKV
Hoạt động chính của Công ty Nhiệt điện Đông Triều - TKV sản xuất, kinh doanh điện năng. Với lĩnh vực quan trọng nền kinh tế - xã hội; Công ty Nhiệt điện Đông Triều - TKV nằm trên địa bàn tương đối rộng. Các thông tin hoạt động của Công ty và Tổng công ty Điện lực - TKV nói riêng thường bị các đối tượng xấu, phản động, bất mãn trong và ngoài nước lợi dụng để chống phá Đảng, Nhà nước và ngành điện, nhất là trong bối cảnh mạng xã hội, các loại hình, phương thức truyền thông phát triển mạnh mẽ như vũ bão. Do đó, bên cạnh việc lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành theo chức năng, nhiệm vụ, công tác thông tin, tuyên truyền luôn được Đảng ủy, các cấp ủy, Ban lãnh đạo và các tổ chức đoàn thể của Công ty Nhiệt điện Đông Triều -TKV quan tâm, chú trọng. Đặc biệt là việc thực hiện Nghị quyết số 35-NQ/TW ngày 22/10/2018 của Bộ Chính trị về “Tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới” (gọi tắt là Nghị quyết số 35-NQ/TW của Bộ Chính trị).
Quán triệt Nghị quyết số 35-NQ/TW của Bộ Chính trị, Chương trình, Kế hoạch của Ban chỉ đạo 35 của Đảng ủy Tập đoàn và Nghị quyết số 01-NQ/ĐH, ngày 05/3/2020 Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Công ty Nhiệt điện Đông Triều lần thứ IV, nhiệm kỳ 2020 - 2025 (gọi tắt là Nghị quyết số 01-NQ/ĐH của Đảng bộ Công ty Nhiệt điện Đông Triều). Đảng ủy Công ty Nhiệt điện Đông Triều - TKV đã tổ chức quán triệt, thực hiện tốt các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, nghị quyết, chỉ thị, quyết định, kết luận của cấp trên, đặc biệt là các chủ trương, giải pháp trong Nghị quyết số 35-NQ/TW của Bộ Chính trị, Chương trình, Kế hoạch của Ban chỉ đạo 35 của Đảng ủy Tập đoàn và Nghị quyết số 01-NQ/ĐH của Đảng bộ Công ty Nhiệt điện Đông Triều; tổ chức thực hiện  nghiêm các chương trình, kế hoạch công tác của Đảng ủy nhằm đạt yêu cầu, mục tiêu đề ra. Đảng ủy Công ty Nhiệt điện Đông Triều - TKV đã lãnh đạo, chỉ đạo đến cán bộ, đảng viên và người lao động trong toàn Đảng bộ thực hiện nghiêm túc, có trách nhiệm bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch và kỷ luật phát ngôn, viết và làm theo đúng đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; tổ chức sơ kết, tổng kết để kiểm điểm lại quá trình hoạt động; rút kinh nghiệm những tồn tại và đưa ra phương hướng nhiệm vụ cho giai đoạn tiếp theo…
Trong sinh hoạt chi bộ, Đảng ủy Công ty Nhiệt điện Đông Triều - TKV yêu cầu nội dung đánh giá công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng được duy trì và triển khai nghiêm túc hàng tháng. Đề cao vai trò cấp ủy viên và đảng viên, nhất là người đứng đầu cấp ủy, trưởng các đơn vị trực thuộc trong việc nắm bắt các thông tin xấu, độc, không chính thống, kịp thời phản ánh về Đảng ủy Công ty Nhiệt điện Đông Triều - TKV để có biện pháp ngăn ngừa kịp thời.
Đảng ủy Công ty Nhiệt điện Đông Triều - TKV cũng thường xuyên thực hiện các chương trình giám sát chuyên đề thực hiện Nghị quyết 35 của Bộ Chính trị tại các chi bộ trực thuộc.
Bên cạnh việc thông tin tuyên truyền về cuộc thi trên trang website của Công ty, các ấn phẩm của công ty dưới nhiều hình thức khác nhau, Đảng ủy Công ty Nhiệt điện Đông Triều - TKV đã chủ động hưởng ứng các cuộc thi viết chính luận về Bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới do các Ban Chỉ đạo 35 khối cơ quan Trung ương, Ban chỉ đạo 35 của Đảng ủy Tập đoàn và các Cơ quan phối hợp phát động nhằm nâng cao nhận thức của cán bộ, đảng viên và người lao động trong toàn Công ty Nhiệt điện Đông Triều - TKV về mục đích, ý nghĩa của việc bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng.
Trong các năm qua Đảng ủy đã chỉ đạo có hiệu quả các chi bộ trực thuộc tập trung phổ biến kịp thời chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; nắm bắt kịp thời diễn biến tư tưởng của đảng viên, CNVLĐ trong việc triển khai nhiệm vụ chính trị; đẩy mạnh công tác tuyên truyền cho cán bộ, đảng viên, CNLĐ nhất là lực lượng đoàn viên thanh niên. Nhận thức đầy đủ những khó khăn, thuận lợi, những nhiệm vụ trọng tâm từng tháng, quý và năm của Công ty nhằm tạo sự đồng thuận trong triển khai các giải pháp lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị của Công ty. Tổ chức các Hội nghị học tập, quán triệt, tuyên truyền bằng nhiều hình thức đa dạng và phong phú cho cán bộ, đảng viên trong toàn Đảng bộ Công ty nghiên cứu, học tập các nghị quyết, chỉ thị của cấp ủy các cấp như: Nghị quyết số 11-NQ/TW, ngày 03/6/2017 của Hội nghị Trung ương lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương khóa XII về hoàn thiện thể chế kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa; Nghị quyết số 10-NQ/TW, ngày 03/6/2017 của hội nghị lần thứ năm BCH Trung ương khóa XII về phát triển kinh tế tư nhân trở thành động lực quan trọng của nền kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa, Nghị quyết số 35-NQ/TW của Bộ Chính trị, Nghị quyết số 27-NQ/TW ngày 09/11/2022, Nghị quyết số 28-NQ/TW ngày 17/11/2022, Nghị quyết số 29-NQ/TW và Kết luạn so 45-KL/TW; Nghị quyết số số 36-NQ/TW ngày 30/01/2023, Kết luận số 48-KL/TW ngày 30/01/2023, Quy định số 96-QĐ/TW ngày 02/02/2023; Nghị quyết số 06-NQ/ĐU Khối DNTW về tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy đảng về xây dựng và thực hiện văn hóa doanh nghiệp trong Khối DNTW và Nghị quyết số 211-NQ/ĐU ngày 18/01/2023 của Đảng ủy Tổng công ty về tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo công tác bảo tồn và phát huy giá trị truyền thống trong Tập đoàn giai đoạn đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045; các nghị quyết của Đảng ủy Tổng công ty và Đảng ủy Công ty. Đảng ủy Công ty đã tổ chức sơ kết thực hiện Nghị quyết số 55-NQ/TW, ngày 11/02/2020 của Bộ Chính trị về định hướng chiến lược phát triển năng lượng quốc gia của Việt Nam đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045; 10 năm thực hiện Chỉ thị số 30-CT/TW, ngày 25/12/2013 của Bộ Chính trị về phát triển và tăng cường quản lý báo chí điện tử, mạng xã hội và các loại hình truyền thông khác trên Internet. Đã tạo được sự đoàn kết, thống nhất về nhận thức, hành động trong cán bộ, đảng viên, người lao động và trong cả hệ thống.
Đảng ủy Công ty đã triển khai thực hiện Kế hoạch “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. Cùng với đó, đã chỉ đạo, hướng dẫn đưa nội dung Chuyên đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên tiên phong, gương mẫu, có đạo đức cách mạng trong sáng, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ” của Đảng ủy Khối Doanh nghiệp Trung ương. Đồng thời đã tổ chức đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền như tăng cường sử dụng các phương thức truyền thông mới trên nền tảng Internet, mạng xã hội; thông qua tọa đàm, hội thảo, giao lưu, văn hóa, văn nghệ, sân khấu hóa, tuyên truyền miệng, các buổi sinh hoạt chính trị, nghe nói chuyện thòi sự...
Triển khai rộng rãi trong toàn hệ thống hưởng ứng cuộc thi viết chính luận về bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch lần thứ Ba, đặc biệt năm 2023 với 05 bài viết và hưởng ứng Giải Búa liềm vàng Khối DNTW năm 2023 với 09 tác phẩm dự thi và được đăng trên trang web của Tổng công ty. Năm 2024 phát huy kết quả đã đạt được của các năm trước Đảng ủy tiếp tục phát động, hưởng ứng 100% cán bộ, đảng viên tham gia cuộc thi viết chính luận về bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch. Đảng ủy đã tổ chức triển khai Đề án thí điểm phổ biến, cập nhật kiến thức lý luận chính trị cho cán bộ, đảng viên trên Internet trong toàn Công ty.
Đặc biệt lập trang fanfage “Nhiệt điện Đông Triều: Kỷ luật - Đồng tâm”. Trong năm đã có nhiều tin, bài được đăng, chia sẻ, lan tỏa từ trang "Người Thợ" của TKV và trang "Thợ mỏ sản xuất điện” của Tổng công ty và trang fanpage của Công ty.
Cho đến nay, nhiều cán bộ, đảng viên thuộc Đảng bộ Công ty Nhiệt điện Đông Triều - TKV đã tham gia nhiều chương trình phát động Cuộc thi viết về Bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, Giải báo chí xây dựng Đảng (Búa liềm vàng) với hàng trăm bài viết các thể loại, bám sát thể lệ mà Ban tổ chức cuộc thi đưa ra. Những hoạt động thiết thực đó đã phần nào minh chứng cho sự nghiêm túc, quyết tâm của Đảng bộ Công ty Nhiệt điện Đông Triều - TKV trong việc nêu cao tinh thần trách nhiệm, chủ động, sáng tạo trong mọi tình huống phấn đấu luôn hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao; làm tốt công tác xây dựng Đảng. Đồng thời chủ động đấu tranh với các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới, góp phần bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, của đất nước.
II. NHỮNG BÀI HỌC KINH NGHIỆM CỦA ĐẢNG BỘ CÔNG TY NHIỆT ĐIỆN ĐÔNG TRIỀU - TKV TRONG CÔNG TÁC BẢO VỆ NỀN TẢNG TƯ TƯỞNG CỦA ĐẢNG, ĐẤU TRANH PHẢN BÁC CÁC QUAN ĐIỂM SAI TRÁI, THÙ ĐỊCH 
Từ những kết quả đã đạt được cũng như những hạn chế trong công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch của Đảng bộ Công ty Nhiệt điện Đông Triều - TKV, có thể rút ra một số bài học kinh nghiệm như sau:
Một là, trong bất cứ điều kiện và tình huống nào, phải luôn kiên định với nền tảng tư tưởng của Đảng và có thái độ kiên quyết, triệt để đối với âm mưu, thủ đoạn chống phá của các thế lực thù địch.
“Trong bất kỳ điều kiện và tình huống nào cũng phải luôn kiên định với chủ nghĩa Mác - Lênin, coi đó là nền tảng tư tưởng của Đảng, là kim chỉ nam cho mọi hành động”. Hai là, phải có sự thống nhất giữa bảo vệ và đấu tranh trong việc thực hiện nhiệm vụ.
Thực tiễn cho thấy muốn bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng cần phải đấu tranh chống lại các quan điểm sai trái, thù địch và ngược lại, đấu tranh chống lại các quan điểm sai trái, thù địch để luôn giữ vững, kiên định với nền tảng tư tưởng của Đảng. Trong đó, bảo vệ nền tảng tư tưởng là vấn đề quan trọng hàng đầu, được đặt lên trước, phải lấy bảo vệ là chính, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch cũng là để bảo vệ nền tảng tư tưởng được tốt hơn. 
Chủ đề của Nghị quyết 35-NQ/TW là “Tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới”, điều đó cho thấy công tác này có hai hoạt động cơ bản là “bảo vệ” và “đấu tranh”, phù hợp với phương châm “xây” và “chống” trong công tác tư tưởng. Có thể hiểu bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng thực chất là việc sử dụng tổng hợp các lực lượng và các biện pháp kiên quyết, kiên trì giữ gìn, duy trì, củng cố bản chất cách mạng và khoa học, phát huy, phát triển sáng tạo những giá trị cốt lõi của chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh; đồng thời chống lại sự xuyên tạc, phá hoại và cả những nhận thức sai trái của các lực lượng bên ngoài và bên trong nhằm làm cho nền tảng tư tưởng của Đảng ngày càng thấm sâu, ngày càng đóng vai trò chủ đạo trong đời sống tinh thần của cán bộ, đảng viên, đoàn viên trong Đảng bộ Công ty Nhiệt điện Đông Triều - TKV. Như vậy, trong “bảo vệ” đã có “đấu tranh” và mục đích của “đấu tranh” là để “bảo vệ”.
Ba là, phải có nội dung và phương thức đấu tranh phù hợp với từng giai đoạn, từng thời điểm. 
Các thế lực thù địch không ngừng sử dụng những âm mưu, thủ đoạn mới để chống phá nền tảng tư tưởng của Đảng ta. Do đó, cuộc đấu tranh bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, phản bác các quan điểm sai trái, thù địch ở Đảng bộ Công ty Nhiệt điện Đông Triều - TKV nói riêng và ở Việt Nam nói chung cũng cần có những nội dung, phương thức phù hợp với từng thời điểm, giai đoạn nhất định. Trong giai đoạn hiện nay, các thế lực thù địch đang ra sức lợi dụng internet, mạng xã hội để chống phá, xuyên tạc nền tảng tư tưởng của Đảng, bởi vậy, ngoài hình thức đấu tranh truyền thống (viết bài đăng tải trên các sách, báo, tạp chí), cần bổ sung những hình thức đấu tranh khác như, đấu tranh trên không gian mạng bằng những bài viết lý luận chuyên sâu, hoặc xây dựng những tin, bài, video, clip, hình ảnh… để đăng tải trên các phương tiện truyền thông và mạng xã hội. Cùng với đó, phải đoàn kết, tập hợp lực lượng ở trong Đảng bộ cơ quan Tập đoàn Công nghiệp Than - Khoáng sản Việt Nam và các cấp ủy, chính quyền địa phương, ban, ngành, đoàn thể và các lực lượng chuyên trách bởi đây là cuộc đấu tranh có ý nghĩa sống còn đối với việc bảo vệ nền tảng tư tưởng của đảng cộng sản chân chính nói chung, của Đảng ta nói riêng. 
III. MỘT SỐ GIẢI PHÁP NHẰM TĂNG CƯỜNG BẢO VỆ NỀN TẢNG TƯ TƯỞNG CỦA ĐẢNG, ĐẤU TRANH PHẢN BÁC CÁC QUAN ĐIỂM SAI TRÁI, THÙ ĐỊCH TRONG TÌNH HÌNH MỚI CỦA ĐẢNG BỘ CÔNG TY NHIỆT ĐIỆN ĐÔNG TRIỀU - TKV
Trong thời gian tới, để tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, tiếp tục đấu tranh có hiệu quả, làm thất bại mọi âm mưu, thủ đoạn, hoạt động chống phá của các thế lực thù địch, phản động trên lĩnh vực tư tưởng, lý luận, Đảng bộ Công ty Nhiệt điện Đông Triều - TKV tiếp tục thực hiện tốt một số định hướng, giải pháp như sau:
Một là, Đảng ủy Công ty phải quán triệt sâu sắc tầm quan trọng của công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch, tiếp tục kiên quyết, kiên trì thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu mà Nghị quyết số 35-NQ/TW của Bộ Chính trị, nhận thức rõ đây là nhiệm vụ chính trị vừa cấp bách, vừa thường xuyên và lâu dài, không chỉ là công việc của các cơ quan đảng, Nhà nước mà là của cả hệ thống chính trị, là trách nhiệm của mọi cán bộ, đảng viên và nhân dân. 
Hai là, Đảng ủy Công ty đặc biệt coi trọng việc kết hợp hài hòa giữa “xây” và “chống”, trong đó “xây” là cơ bản, “chống” phải quyết liệt, hiệu quả. Đa dạng hóa nội dung, phương thức, hình thức bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch phù hợp với từng đối tượng của cán bộ, đảng viên, đoàn viên, người lao động của Công ty. Cùng với việc nhận diện rõ các thông tin xấu, độc, xuyên tạc, cần kết hợp đấu tranh trực diện và gián tiếp để phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trên các phương tiện thông tin đại chúng, mạng xã hội, có sự phối hợp đồng bộ của cán bộ, đảng viên, đoàn viên, người lao động của Công ty và với các lực lượng chuyên trách để tăng tính hiệu quả và sức lan tỏa, đồng thời chủ động cảnh báo, răn đe và xử lý các trường hợp vi phạm.
Ba là, Đảng bộ Công ty Nhiệt điện Đông Triều - TKV tiếp tục làm tốt các giải pháp công nghệ, kỹ thuật để phát hiện, đấu tranh các tư tưởng, quan điểm sai trái, thù địch, ngăn chặn các trang mạng độc hại. Đồng thời phát huy trang fanfage “Nhiệt điện Đông Triều: Kỷ luật - Đồng tâm” và trang "Người Thợ" của TKV và trang "Thợ mỏ sản xuất điện” của Tổng công ty để có nội dung đấu tranh bám sát thực tiễn, tuyên truyền sâu rộng với lập luận sắc bén, “chắc tay”, thuyết phục về các thành tựu phát triển của đất nước, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, các định hướng, nhiệm vụ chính trị, kinh tế  - xã hội của đất nước và các thành tựu của Tập đoàn Công nghiệp Than - Khoáng sản Việt Nam, của Công ty Nhiệt điện Đông Triều - TKV với phương châm “lấy cái đẹp dẹp cái xấu”.
Bốn là, đẩy mạnh nhận diện những vấn đề mà các thế lực thù địch tập trung chống phá để đấu tranh phản bác. Tập trung bảo vệ và làm lan tỏa những nội dung mới, tầm nhìn, định hướng, nhiệm vụ trọng tâm, đột phá chiến lược trong Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội của Đảng bộ Tập đoàn Công nghiệp Than - Khoáng sản Việt Nam, Nghị quyết Đại hội của Đảng bộ Công ty Nhiệt điện Đông Triều - TKV, tạo sự đồng thuận trong cán bộ, đảng viên, đoàn viên và người lao động. 
Năm là, gắn kết chặt chẽ yêu cầu bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch với hoạt động bồi dưỡng, giáo dục cán bộ, đảng viên, đoàn viên, người lao động với công tác tổ chức, cán bộ, bảo vệ nội bộ, xây dựng tổ chức đảng và xây dựng Công ty trong sạch, vững mạnh. Đặc biệt đẩy mạnh công tác tuyên truyền rộng rãi cho cán bộ, đảng viên, đoàn viên, người lao động của Đảng bộ Công ty Nhiệt điện Đông Triều - TKV, nhất là về lịch sử dân tộc, lịch sử cách mạng và lịch sử Đảng, truyền thống của Đảng bộ Tập đoàn Công nghiệp Than - Khoáng sản Việt Nam, Đảng bộ Công ty Nhiệt điện Đông Triều - TKV từ đó hình thành nhân sinh quan cách mạng, nâng cao bản lĩnh chính trị, năng lực phân biệt đúng  - sai, khả năng miễn nhiễm trước các thông tin xấu, độc. Tích cực nhân rộng những mô hình hay, những cách làm đổi mới, sáng tạo, hiệu quả, những tấm gương người tốt, việc tốt, điển hình tiên tiến; chia sẻ kinh nghiệm tuyên truyền, đấu tranh; khen thưởng những cá nhân, tập thể có thành tích xuất sắc trong bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch./.
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