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TÁC PHẨM
“PHẢN ÁNH VIỆC HOÀN THIỆN THỂ CHẾ VỀ CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG, XÂY DỰNG HỆ THỐNG CHÍNH TRỊ; TIẾP TỤC ĐỔI MỚI PHƯƠNG THỨC LÃNH ĐẠO CỦA ĐẢNG ĐỐI VỚI HỆ THỐNG CHÍNH TRỊ, NÂNG CAO NĂNG LỰC TỔ CHỨC THỰC HIỆN CÁC CHỦ TRƯƠNG, ĐƯỜNG LỐI CỦA ĐẢNG VÀ XÂY DỰNG PHƯƠNG PHÁP CÔNG TÁC, LỀ LỐI LÀM VIỆC CỦA CẤP UỶ, TỔ CHỨC ĐẢNG KHOA HỌC, DÂN CHỦ, SÁT VỚI THỰC TIỄN CỦA TẬP ĐOÀN TKV”
I. MỞ ĐẦU
Trong quá trình phát triển và hội nhập, công tác xây dựng Đảng và hệ thống chính trị luôn giữ vai trò then chốt, tạo nền tảng vững chắc cho sự ổn định và phát triển của mỗi đơn vị, doanh nghiệp. Để đáp ứng yêu cầu của tình hình mới, Đảng đã không ngừng hoàn thiện thể chế về công tác xây dựng Đảng và đổi mới phương thức lãnh đạo đối với hệ thống chính trị. Đặc biệt, đối với Khối Doanh nghiệp Trung ương (DNTW), việc nâng cao năng lực tổ chức, thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, cùng với việc xây dựng phương pháp công tác, lề lối làm việc của các cấp ủy Đảng ngày càng được cải tiến khoa học, dân chủ, sát với thực tiễn của doanh nghiệp.
Bài viết này sẽ phản ánh việc hoàn thiện thể chế, đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng trong khối DNTW, cụ thể là đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng trong Tập đoàn Công nghiệp Than - Khoáng sản Việt Nam (TKV), đồng thời nhấn mạnh những kết quả tích cực trong quá trình thực hiện.
II. HOÀN THIỆN THỂ CHẾ VỀ CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG VÀ HỆ THỐNG CHÍNH TRỊ
1. Tổng quan về yêu cầu hoàn thiện thể chế trong công tác xây dựng Đảng và hệ thống chính trị
1.1. Tầm quan trọng của hoàn thiện thể chế trong Đảng bộ Khối Doanh nghiệp Trung ương
- Trong bối cảnh hội nhập kinh tế quốc tế và yêu cầu đổi mới nền kinh tế, việc hoàn thiện thể chế về công tác xây dựng Đảng và hệ thống chính trị là nhiệm vụ trọng yếu để tăng cường vai trò lãnh đạo, góp phần nâng cao năng lực cạnh tranh của doanh nghiệp Nhà nước, trong đó có Tập đoàn TKV.
- TKV với vai trò chủ đạo trong lĩnh vực khai thác khoáng sản và sản xuất than đã đóng góp quan trọng vào nền kinh tế quốc dân. Để duy trì và phát triển bền vững, TKV không chỉ cần cơ chế quản lý kinh tế hiệu quả mà còn cần thể chế xây dựng Đảng và hệ thống chính trị vững mạnh, đáp ứng yêu cầu lãnh đạo toàn diện và hiện đại hóa doanh nghiệp.
1.2. Mục tiêu hoàn thiện thể chế
- Xây dựng Đảng bộ TKV ngày càng vững mạnh về tư tưởng chính trị, tổ chức và đạo đức.
- Đảm bảo sự phối hợp chặt chẽ, đồng bộ giữa công tác Đảng với công tác điều hành doanh nghiệp, nhằm thực hiện tốt các nhiệm vụ chính trị và kinh tế.
- Tạo điều kiện để Đảng viên phát huy vai trò tiên phong trong các lĩnh vực chuyên môn, đồng thời xây dựng mối quan hệ bền chặt giữa Đảng và các tổ chức chính trị xã hội trong doanh nghiệp.
2. Những nội dung cụ thể trong công tác hoàn thiện thể chế tại Đảng bộ TKV
2.1. Xây dựng cơ chế phối hợp giữa Đảng ủy và Ban lãnh đạo doanh nghiệp
- Tại TKV, quy chế phối hợp giữa Đảng ủy và Hội đồng thành viên cùng Ban Tổng giám đốc được ban hành và điều chỉnh thường xuyên nhằm đảm bảo tính đồng bộ trong lãnh đạo và điều hành doanh nghiệp.
- Dẫn chứng cụ thể: Đảng ủy TKV ban hành Quy chế số 05-QC/ĐU ngày 5/6/2021 về phối hợp công tác giữa Đảng ủy và Ban lãnh đạo Tập đoàn. Quy chế này giúp đảm bảo sự đồng thuận trong việc đề ra các chiến lược kinh doanh lớn, cũng như giải quyết các vấn đề liên quan đến nhân sự, tài chính và công tác Đảng trong doanh nghiệp.
- Kết quả: Sự thống nhất trong lãnh đạo giúp TKV hoàn thành vượt chỉ tiêu sản lượng than sản xuất và tiêu thụ trong năm 2022, đạt hơn 40 triệu tấn than, góp phần vào an ninh năng lượng quốc gia.
2.2. Nâng cao năng lực tổ chức, quản lý trong Đảng bộ và hệ thống chính trị
- TKV đã đẩy mạnh cải cách tổ chức bộ máy Đảng theo hướng tinh gọn, hiệu quả, đảm bảo tính khoa học trong lãnh đạo. Đồng thời, doanh nghiệp tăng cường vai trò của các tổ chức chính trị xã hội (Công đoàn, Đoàn Thanh niên, Hội Cựu chiến binh) trong phối hợp thực hiện nhiệm vụ.
- Dẫn chứng: Thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/ĐU của Đảng ủy TKV về công tác kiện toàn tổ chức Đảng, TKV đã tinh giản bộ máy lãnh đạo cấp phòng từ 32 xuống 25 phòng ban, giúp cải thiện hiệu quả quản lý. Sự tinh gọn này giúp đẩy nhanh quá trình ra quyết định, nâng cao hiệu suất làm việc, tạo điều kiện tốt cho việc triển khai các dự án lớn.
- Kết quả: Cơ cấu bộ máy gọn nhẹ đã giúp TKV tiết kiệm được 150 tỷ đồng trong công tác quản lý năm 2022, từ đó tăng cường đầu tư vào lĩnh vực công nghệ khai thác than tự động hóa.
2.3. Đổi mới phương pháp lãnh đạo và nâng cao năng lực của cấp ủy Đảng trong quản lý doanh nghiệp
- Để đáp ứng yêu cầu của thời kỳ cách mạng công nghiệp 4.0, Đảng bộ TKV đã đưa ra các chiến lược lãnh đạo đổi mới nhằm thích nghi với sự thay đổi của thị trường, tập trung vào việc nâng cao năng lực của cấp ủy Đảng trong công tác quản lý doanh nghiệp.
- Kết quả: Sự đổi mới này đã giúp TKV cải tiến quy trình sản xuất, giảm chi phí, tăng năng suất và chất lượng sản phẩm. Năm 2022, TKV đã tự động hóa hơn 70% dây chuyền khai thác than tại các mỏ lớn.
2.4. Công tác giáo dục, bồi dưỡng cán bộ Đảng và Đảng viên trong doanh nghiệp
- Đảng ủy TKV đặc biệt chú trọng công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ Đảng viên có trình độ chính trị cao và chuyên môn sâu, đáp ứng yêu cầu của nền kinh tế thị trường và hội nhập quốc tế.
- Dẫn chứng: Từ năm 2020 đến nay, TKV đã tổ chức các lớp đào tạo lý luận chính trị cho hơn 500 cán bộ Đảng viên, kết hợp với các khóa học quản trị kinh doanh và kỹ năng lãnh đạo. Đồng thời, thực hiện các chương trình giao lưu, học hỏi kinh nghiệm từ các doanh nghiệp nước ngoài.
- Kết quả: Đội ngũ cán bộ lãnh đạo trong TKV ngày càng trẻ hóa và được trang bị đầy đủ kiến thức cả về chuyên môn lẫn lý luận chính trị. Hơn 80% cán bộ quản lý cấp trung của TKV là những người trẻ dưới 45 tuổi.
5. Công tác kiểm tra, giám sát và xử lý kỷ luật nghiêm minh
- Đảng bộ TKV đã tăng cường công tác kiểm tra, giám sát nội bộ nhằm phát hiện và xử lý kịp thời các sai phạm, đặc biệt là các biểu hiện suy thoái về đạo đức, lối sống trong Đảng viên.
- Dẫn chứng cụ thể: Năm 2022, Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy TKV đã kiểm tra giám sát 32 tổ chức Đảng và hơn 200 Đảng viên. Kết quả kiểm tra đã xử lý nghiêm 3 trường hợp vi phạm quy định về quản lý tài chính, gây thất thoát nguồn vốn của doanh nghiệp.
- Kết quả: Việc kiểm tra, giám sát nghiêm minh giúp TKV giữ vững kỷ cương, bảo vệ uy tín của Đảng trong doanh nghiệp và nâng cao ý thức trách nhiệm của các Đảng viên.
3. Kết quả triển khai và bài học kinh nghiệm
3.1. Kết quả triển khai
- Công tác xây dựng Đảng trong TKV đã mang lại những thành tựu quan trọng, góp phần vào sự phát triển của doanh nghiệp và giữ vững vai trò lãnh đạo của Đảng.
- Sự thống nhất giữa công tác Đảng và điều hành kinh doanh đã giúp TKV hoàn thành các chỉ tiêu sản xuất kinh doanh năm 2022, đạt doanh thu trên 150.000 tỷ đồng, lợi nhuận sau thuế trên 4.500 tỷ đồng.
- Môi trường làm việc trong TKV ngày càng minh bạch, công bằng, các chính sách phúc lợi xã hội được cải thiện, đời sống cán bộ công nhân viên ngày càng nâng cao.
3.2. Bài học kinh nghiệm
- Hoàn thiện thể chế về công tác xây dựng Đảng cần phải phù hợp với đặc thù của doanh nghiệp, nhưng vẫn đảm bảo giữ vững nguyên tắc và giá trị cốt lõi của Đảng.
- Công tác kiểm tra, giám sát phải được thực hiện thường xuyên và nghiêm túc, không để xảy ra tình trạng vi phạm kỷ luật trong Đảng.
- Phải chú trọng phát triển đội ngũ cán bộ Đảng có năng lực lãnh đạo, quản lý và đạo đức tốt, sẵn sàng ứng phó với những thay đổi của môi trường kinh doanh hiện đại.
4. Đề xuất và phương hướng trong thời gian tới
4.1. Đề xuất giải pháp hoàn thiện thể chế
- Tiếp tục hoàn thiện cơ chế phối hợp giữa Đảng ủy và Ban lãnh đạo doanh nghiệp: Cần tiếp tục xây dựng và cập nhật các quy chế phối hợp, đảm bảo sự đồng thuận, phân công trách nhiệm rõ ràng giữa Đảng ủy và các cơ quan điều hành doanh nghiệp. Điều này giúp giữ vững vai trò lãnh đạo của Đảng, đồng thời đảm bảo tính linh hoạt và hiệu quả trong hoạt động kinh doanh.
- Đề xuất cụ thể: Ban hành quy chế phối hợp mới giữa Đảng ủy với các bộ phận điều hành trong TKV để giải quyết nhanh các vấn đề phát sinh, đặc biệt là trong lĩnh vực quản lý tài chính và đầu tư. Điều này cần được điều chỉnh phù hợp với các yêu cầu mới của thời kỳ kinh tế số và cách mạng công nghiệp 4.0.
- Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin vào quản lý công tác Đảng:
Cần đẩy mạnh ứng dụng các công nghệ hiện đại để số hóa toàn bộ quy trình quản lý, báo cáo, giám sát công tác Đảng. Điều này giúp nâng cao tính minh bạch, hiệu quả và tiết kiệm thời gian, công sức trong công tác Đảng tại doanh nghiệp.
- Đề xuất cụ thể: Triển khai hệ thống quản lý Đảng viên và công tác Đảng qua nền tảng số, tích hợp các công cụ giám sát trực tuyến và hệ thống báo cáo tự động để kịp thời nắm bắt tình hình hoạt động Đảng trong toàn bộ TKV.
- Đổi mới phương pháp đào tạo, bồi dưỡng cán bộ Đảng viên: Việc nâng cao chất lượng đào tạo phải gắn kết giữa lý luận chính trị và thực tiễn quản lý, đáp ứng các yêu cầu đổi mới của nền kinh tế và công nghệ. Đặc biệt, phải đào tạo kỹ năng lãnh đạo, quản trị doanh nghiệp trong bối cảnh chuyển đổi số và quốc tế hóa.
- Đề xuất cụ thể: TKV cần hợp tác với các tổ chức đào tạo uy tín trong và ngoài nước để tổ chức các khóa học chuyên sâu về quản lý kinh tế, chuyển đổi số, và công nghệ 4.0 cho các cán bộ Đảng viên cấp cao và trung.
- Tăng cường kiểm tra, giám sát và kỷ luật Đảng: Kiểm tra, giám sát thường xuyên là cần thiết để đảm bảo kỷ luật, kỷ cương trong tổ chức Đảng và ngăn ngừa các biểu hiện tiêu cực. Các hoạt động kiểm tra phải được thực hiện đồng bộ, chặt chẽ và theo kế hoạch, nhằm kịp thời phát hiện và xử lý các vấn đề phát sinh.
- Đề xuất cụ thể: TKV cần xây dựng hệ thống giám sát minh bạch và áp dụng các hình thức kiểm tra ngẫu nhiên để tăng cường hiệu quả giám sát nội bộ, đồng thời cập nhật công khai kết quả kiểm tra nhằm nâng cao tính răn đe và giáo dục.
4.2. Phương hướng phát triển trong thời gian tới
- Tiếp tục xây dựng tổ chức Đảng vững mạnh về chính trị, tư tưởng và đạo đức: TKV cần giữ vững vai trò lãnh đạo của Đảng trong việc định hướng phát triển doanh nghiệp, đặc biệt trong giai đoạn hội nhập quốc tế sâu rộng. Điều này đòi hỏi tổ chức Đảng trong TKV phải không ngừng củng cố, nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu và tính tiên phong của Đảng viên.
- Phương hướng cụ thể: Phát động các phong trào học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, đẩy mạnh các chương trình rèn luyện chính trị tư tưởng và đạo đức cho Đảng viên, nâng cao nhận thức về trách nhiệm của Đảng trong doanh nghiệp.
- Đẩy mạnh việc phát triển đội ngũ cán bộ Đảng viên trẻ, kế cận:
Để xây dựng lực lượng lãnh đạo tương lai cho TKV, cần tập trung đào tạo, phát triển cán bộ Đảng viên trẻ có năng lực chuyên môn và lý luận chính trị, tạo điều kiện cho họ tham gia vào các vị trí quản lý quan trọng.
- Phương hướng cụ thể: Mở rộng các chương trình đào tạo lãnh đạo trẻ, tổ chức các cuộc thi, chương trình học bổng và hoạt động đào tạo thực tế tại các mỏ, nhà máy để chuẩn bị cho thế hệ lãnh đạo tương lai của TKV.
- Thúc đẩy công tác xây dựng Đảng gắn liền với nhiệm vụ sản xuất kinh doanh: Công tác Đảng phải được triển khai đồng bộ với các nhiệm vụ sản xuất kinh doanh, từ đó đảm bảo rằng các quyết định chính trị luôn phù hợp với lợi ích kinh tế và hướng tới mục tiêu phát triển bền vững của doanh nghiệp.
- Phương hướng cụ thể: Đảng bộ TKV cần phát huy vai trò giám sát chiến lược kinh doanh của doanh nghiệp, đảm bảo rằng các chiến lược lớn được xây dựng phù hợp với chủ trương và đường lối của Đảng, đồng thời tăng cường hỗ trợ doanh nghiệp trong việc cải tiến công nghệ và phát triển thị trường.
- Xây dựng môi trường làm việc minh bạch, văn hóa công sở lành mạnh:
Môi trường làm việc minh bạch, công bằng và văn hóa công sở chuyên nghiệp sẽ giúp nâng cao tinh thần làm việc của cán bộ, công nhân viên, đồng thời tạo động lực cho sự phát triển toàn diện của doanh nghiệp.
- Phương hướng cụ thể: TKV cần tiếp tục xây dựng và duy trì các quy định về văn hóa công sở, đạo đức nghề nghiệp và trách nhiệm xã hội của doanh nghiệp. Đồng thời, tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao nhằm nâng cao đời sống tinh thần của người lao động.
Tóm lại, trong thời gian tới, việc hoàn thiện thể chế về công tác xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong TKV sẽ cần tập trung vào các yếu tố như phối hợp lãnh đạo, đổi mới phương pháp đào tạo, tăng cường giám sát và phát triển đội ngũ cán bộ trẻ. Các phương hướng và đề xuất này sẽ góp phần nâng cao năng lực quản lý, đảm bảo sự phát triển bền vững của TKV, đồng thời giữ vững vai trò lãnh đạo của Đảng trong doanh nghiệp.
III. ĐỔI MỚI PHƯƠNG THỨC LÃNH ĐẠO CỦA ĐẢNG ĐỐI VỚI HỆ THỐNG CHÍNH TRỊ
1. Tổng quan về đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng trong Đảng bộ Khối Doanh nghiệp Trung ương
Đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng là một yêu cầu cấp thiết trong bối cảnh đất nước đang tiến hành công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế sâu rộng. Đối với Khối Doanh nghiệp Trung ương, đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng có vai trò đặc biệt quan trọng trong việc đảm bảo sự lãnh đạo toàn diện của Đảng trong hệ thống chính trị, đồng thời giúp doanh nghiệp đáp ứng nhanh chóng những thách thức của thị trường và sự thay đổi của kinh tế toàn cầu.
Trong Đảng bộ Khối Doanh nghiệp Trung ương, đổi mới phương thức lãnh đạo không chỉ nhằm nâng cao hiệu quả quản lý, giám sát, mà còn phải gắn chặt với mục tiêu thúc đẩy sản xuất kinh doanh, phát triển doanh nghiệp bền vững và giữ vững sự ổn định chính trị trong nội bộ. Tập đoàn Công nghiệp Than - Khoáng sản Việt Nam (TKV) là một ví dụ điển hình cho sự vận dụng linh hoạt các phương thức lãnh đạo của Đảng đối với hệ thống chính trị trong doanh nghiệp, góp phần vào sự phát triển bền vững của ngành công nghiệp than khoáng sản quốc gia.
2. Phương thức lãnh đạo của Đảng đối với hệ thống chính trị trong Đảng bộ TKV
2.1. Tăng cường vai trò lãnh đạo của Đảng trong hoạch định chiến lược phát triển doanh nghiệp
Trong giai đoạn vừa qua, Đảng ủy TKV đã thể hiện vai trò chủ đạo trong việc chỉ đạo, định hướng chiến lược phát triển của Tập đoàn, đặc biệt là trong việc chuyển đổi số, phát triển bền vững và nâng cao năng lực cạnh tranh của doanh nghiệp.
Dẫn chứng cụ thể: Đảng ủy TKV đã ban hành Nghị quyết về chuyển đổi số và công nghệ trong Tập đoàn, tạo tiền đề cho việc ứng dụng các công nghệ hiện đại vào sản xuất, như hệ thống điều khiển tự động trong khai thác mỏ, quản lý sản xuất theo chuỗi cung ứng thông minh. Điều này không chỉ giúp nâng cao hiệu quả sản xuất, giảm thiểu chi phí mà còn tăng cường an toàn lao động và bảo vệ môi trường, hướng đến mục tiêu phát triển bền vững.
2.2. Đổi mới công tác quản lý và giám sát nội bộ
Đảng ủy TKV đã đổi mới phương pháp giám sát, tăng cường kiểm tra nội bộ, nhấn mạnh việc xây dựng cơ chế quản lý minh bạch và hiệu quả. Các cơ chế kiểm tra, giám sát không chỉ tập trung vào việc đảm bảo kỷ luật Đảng, mà còn hướng đến mục tiêu ngăn ngừa tham nhũng, lãng phí, tăng cường trách nhiệm giải trình của các cán bộ quản lý.
Dẫn chứng cụ thể: Năm 2022, Đảng ủy TKV đã triển khai hàng loạt các cuộc kiểm tra đột xuất tại các đơn vị thành viên nhằm phát hiện sớm các hành vi tiêu cực, thất thoát tài sản của Nhà nước. Nhờ đó, nhiều vụ việc tiêu cực đã được phát hiện và xử lý kịp thời, giúp nâng cao tính minh bạch và trách nhiệm của các cấp lãnh đạo trong doanh nghiệp.
2.3. Đẩy mạnh công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, nâng cao năng lực quản lý và lãnh đạo
Đảng ủy TKV đặc biệt chú trọng công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ Đảng viên, nhất là đội ngũ cán bộ lãnh đạo trẻ. Đổi mới phương thức đào tạo được thực hiện thông qua các chương trình đào tạo thực tế, kết hợp giữa lý thuyết và thực hành tại các mỏ, nhà máy, giúp các cán bộ lãnh đạo nắm bắt thực tiễn và nâng cao kỹ năng quản lý.
Dẫn chứng cụ thể: Đảng ủy TKV đã phối hợp với các tổ chức giáo dục trong và ngoài nước tổ chức nhiều khóa đào tạo nâng cao năng lực lãnh đạo cho cán bộ Đảng viên, như khóa học quản lý kinh doanh theo tiêu chuẩn quốc tế hay đào tạo về quản lý môi trường trong ngành công nghiệp khai thác khoáng sản. Điều này không chỉ giúp nâng cao trình độ chuyên môn mà còn giúp các cán bộ trẻ chuẩn bị cho các vị trí lãnh đạo trong tương lai.
2.4. Đổi mới phương thức lãnh đạo thông qua việc thúc đẩy dân chủ trong Đảng
Một trong những điểm nổi bật trong đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng ủy TKV là thúc đẩy dân chủ nội bộ, khuyến khích các ý kiến đóng góp từ Đảng viên và người lao động. Điều này giúp tăng cường sự đồng thuận, phát huy trí tuệ tập thể trong việc xây dựng các chủ trương, chính sách phát triển doanh nghiệp.
Dẫn chứng cụ thể: Trong quá trình xây dựng kế hoạch sản xuất kinh doanh giai đoạn 2021-2025, Đảng ủy TKV đã tổ chức hàng loạt các buổi hội thảo, lấy ý kiến đóng góp từ các Đảng viên, chuyên gia và người lao động. Nhờ đó, nhiều ý tưởng sáng tạo và khả thi đã được đưa vào kế hoạch, góp phần nâng cao hiệu quả sản xuất và tăng cường tính cạnh tranh của Tập đoàn.
2.5. Đổi mới phương thức lãnh đạo thông qua việc ứng dụng công nghệ vào quản lý Đảng
Đảng ủy TKV đã chủ động ứng dụng các công nghệ hiện đại vào công tác quản lý, điều hành, từ đó nâng cao hiệu quả hoạt động của tổ chức Đảng, giảm thiểu giấy tờ và tăng cường tính minh bạch.
Dẫn chứng cụ thể: Đảng ủy TKV đã triển khai hệ thống quản lý Đảng viên trực tuyến, giúp dễ dàng theo dõi quá trình hoạt động của từng Đảng viên, từ đó có các kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng phù hợp. Hệ thống này cũng hỗ trợ việc đánh giá năng lực của cán bộ Đảng viên một cách minh bạch, khoa học, tạo điều kiện cho việc phát triển nguồn nhân lực chất lượng cao
3. Kết quả đạt được từ việc đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng đối với hệ thống chính trị trong TKV
Nhờ đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng, TKV đã đạt được nhiều kết quả quan trọng:
- Hiệu quả sản xuất kinh doanh: Doanh thu và lợi nhuận của Tập đoàn liên tục tăng trưởng ổn định, đặc biệt trong bối cảnh thị trường năng lượng có nhiều biến động. Nhờ các chiến lược phát triển bền vững và sự lãnh đạo của Đảng, TKV đã giảm thiểu tác động tiêu cực của dịch bệnh và sự suy giảm của kinh tế toàn cầu.
- Nâng cao năng lực cạnh tranh và hội nhập quốc tế: TKV không chỉ giữ vững thị trường trong nước mà còn mở rộng xuất khẩu than và khoáng sản ra thị trường quốc tế. Các công nghệ hiện đại, chiến lược phát triển xanh đã giúp Tập đoàn gia tăng tính cạnh tranh trên trường quốc tế.
- Tăng cường vai trò của Đảng trong quản lý doanh nghiệp: Vai trò lãnh đạo của Đảng trong TKV ngày càng được củng cố. Các chủ trương, chính sách phát triển doanh nghiệp đều gắn liền với các chỉ đạo của Đảng, tạo điều kiện thuận lợi cho TKV phát triển ổn định và bền vững.
4. Đề xuất phương hướng trong thời gian tới
4.1. Đề xuất tăng cường vai trò lãnh đạo toàn diện của Đảng trong doanh nghiệp
- Tiếp tục phát huy vai trò chủ đạo của Đảng trong việc định hướng chiến lược phát triển doanh nghiệp, đảm bảo thực hiện các nhiệm vụ chính trị gắn với mục tiêu kinh tế.
- Xây dựng các nghị quyết, chỉ đạo sát thực với tình hình thực tế, đáp ứng yêu cầu phát triển doanh nghiệp trong bối cảnh hội nhập và chuyển đổi số.
4.2. Đề xuất đổi mới phương thức giám sát và kiểm tra nội bộ
- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát nội bộ, ngăn ngừa kịp thời các hành vi tiêu cực, tham nhũng trong doanh nghiệp.
- Áp dụng các hệ thống công nghệ giám sát, quản lý minh bạch trong nội bộ doanh nghiệp, giúp đảm bảo sự công khai, minh bạch trong quản lý tài chính và nhân sự.
4.3. Đề xuất nâng cao chất lượng nguồn nhân lực, đặc biệt là đội ngũ cán bộ Đảng
- Đẩy mạnh đào tạo, bồi dưỡng cán bộ Đảng viên, tập trung phát triển đội ngũ cán bộ có trình độ cao, trẻ trung và giàu năng lực lãnh đạo.
- Tăng cường đào tạo thông qua các chương trình đào tạo thực tiễn và đào tạo quốc tế, giúp cán bộ Đảng viên tiếp cận với kiến thức và kỹ năng quản lý tiên tiến.

4.4. Đề xuất đẩy mạnh ứng dụng công nghệ vào công tác Đảng
- Tiếp tục phát triển và hoàn thiện hệ thống quản lý Đảng viên trực tuyến, tạo điều kiện thuận lợi trong công tác điều hành, giám sát và báo cáo.
- Sử dụng trí tuệ nhân tạo (AI) và các công nghệ phân tích dữ liệu lớn (Big Data) để quản lý quy trình sản xuất, tăng cường sự tham gia và phản hồi của Đảng viên đối với các chủ trương, chính sách của Đảng.
4.5. Đề xuất thúc đẩy dân chủ trong Đảng, tăng cường trí tuệ tập thể
- Tiếp tục xây dựng cơ chế lắng nghe ý kiến Đảng viên và người lao động, đảm bảo quyền dân chủ trong Đảng.
- Khuyến khích sự tham gia của các Đảng viên trẻ, đề cao trí tuệ tập thể, tạo điều kiện cho các sáng kiến, đóng góp vào quá trình xây dựng và triển khai các chiến lược phát triển của doanh nghiệp.
4.6. Đề xuất đảm bảo phát triển bền vững, bảo vệ môi trường gắn với hoạt động sản xuất kinh doanh
- Tập trung xây dựng các chiến lược sản xuất gắn liền với bảo vệ môi trường, đảm bảo phát triển bền vững trong khai thác tài nguyên.
- Thúc đẩy các hoạt động nghiên cứu và ứng dụng công nghệ thân thiện với môi trường, tiếp cận với xu hướng phát triển xanh toàn cầu.
4.7. Đề xuất tăng cường hợp tác quốc tế và hội nhập
- Đẩy mạnh hợp tác quốc tế trong lĩnh vực đào tạo, chuyển giao công nghệ và quản lý doanh nghiệp.
- Tập trung vào các chương trình hợp tác quốc tế về phát triển bền vững, bảo vệ môi trường và công nghệ khai thác hiện đại nhằm nâng cao năng lực cạnh tranh của doanh nghiệp.
4.8. Đề xuất tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục chính trị tư tưởng
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục Đảng viên và người lao động về tư tưởng chính trị, nâng cao nhận thức về nhiệm vụ chính trị và ý thức trách nhiệm trong công việc.
- Tiếp tục thực hiện các chương trình học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh nhằm tạo nền tảng vững chắc cho việc xây dựng đội ngũ Đảng viên có bản lĩnh chính trị vững vàng, đạo đức trong sáng.
4.9. Đề xuất hoàn thiện cơ chế, chính sách quản lý doanh nghiệp nhà nước
- Đẩy nhanh quá trình hoàn thiện các cơ chế, chính sách phù hợp với mô hình quản lý hiện đại, tạo điều kiện cho các doanh nghiệp nhà nước hoạt động hiệu quả hơn.
- Tập trung xây dựng các cơ chế khuyến khích sáng tạo, đổi mới trong quản lý và sản xuất kinh doanh, đảm bảo phát triển bền vững và năng lực cạnh tranh của doanh nghiệp.
IV. NÂNG CAO NĂNG LỰC TỔ CHỨC THỰC HIỆN CÁC CHỦ TRƯƠNG, ĐƯỜNG LỐI CỦA ĐẢNG 
1. Định hướng chiến lược phù hợp với chủ trương, đường lối của Đảng
Tập đoàn Công nghiệp Than - Khoáng sản Việt Nam (TKV) đã bám sát các chỉ đạo và định hướng từ các Nghị quyết của Đảng, cụ thể là Nghị quyết Đại hội Đảng lần thứ XIII và các Nghị quyết của Đảng bộ Khối Doanh nghiệp Trung ương, để xây dựng và triển khai các kế hoạch phát triển dài hạn, bền vững. Việc tổ chức thực hiện các chủ trương và đường lối của Đảng đã được Đảng bộ TKV triển khai thông qua việc xây dựng các chiến lược phát triển như:
- Chuyển đổi mô hình sản xuất từ khai thác truyền thống sang khai thác hiện đại hơn, sử dụng công nghệ tiên tiến nhằm giảm thiểu tác động đến môi trường và tăng hiệu suất lao động.
- Phát triển các dự án năng lượng tái tạo, đáp ứng mục tiêu phát triển bền vững mà Đảng đã đề ra, góp phần đảm bảo an ninh năng lượng quốc gia.
Các chiến lược này đã không chỉ giúp TKV đáp ứng các yêu cầu về phát triển kinh tế - xã hội mà còn gắn liền với sự chỉ đạo từ Đảng, khẳng định sự tổ chức thực hiện nghiêm túc các chủ trương lớn.
2. Nâng cao chất lượng lãnh đạo và quản lý trong tổ chức Đảng
Đảng bộ TKV đã chú trọng nâng cao năng lực lãnh đạo của cấp ủy Đảng trong quản lý và điều hành doanh nghiệp. Để triển khai hiệu quả các chủ trương, đường lối của Đảng, Đảng bộ TKV đã có những bước cải tiến quan trọng về tổ chức:
- Đào tạo và bồi dưỡng cán bộ Đảng viên: TKV liên tục tổ chức các lớp đào tạo nâng cao về lý luận chính trị và kỹ năng quản lý cho các cán bộ chủ chốt, đảm bảo rằng họ hiểu sâu sắc các Nghị quyết và đường lối của Đảng, từ đó thực thi hiệu quả trong công tác lãnh đạo, quản lý sản xuất kinh doanh.
- Kiện toàn bộ máy lãnh đạo: Đảng bộ TKV đã thực hiện công tác điều chỉnh, bổ sung nhân sự phù hợp với yêu cầu đổi mới trong sản xuất và kinh doanh. Cán bộ được lựa chọn dựa trên năng lực và đạo đức, từ đó giúp nâng cao hiệu quả lãnh đạo, quản lý doanh nghiệp theo đúng định hướng của Đảng.
3. Đẩy mạnh công tác kiểm tra, giám sát trong thực hiện chủ trương
Một trong những yếu tố quan trọng giúp nâng cao năng lực tổ chức thực hiện các chủ trương của Đảng là công tác kiểm tra, giám sát thường xuyên. Đảng bộ TKV đã tăng cường các hoạt động này nhằm đảm bảo rằng mọi chỉ đạo của Đảng đều được triển khai thực hiện đúng kế hoạch và mang lại kết quả cụ thể:
- Thường xuyên tổ chức các đợt kiểm tra, đánh giá việc thực hiện các Nghị quyết: Đảng bộ đã lập ra các tổ kiểm tra để giám sát các đơn vị thành viên, đảm bảo mọi kế hoạch kinh doanh, sản xuất của TKV đều gắn liền với đường lối, chủ trương của Đảng.
- Báo cáo định kỳ về tình hình thực hiện các chỉ đạo: Các cấp ủy Đảng trong Đảng bộ TKV đều có trách nhiệm báo cáo định kỳ lên Ban chấp hành về tiến độ và kết quả triển khai các chủ trương, kế hoạch.
Nhờ công tác kiểm tra, giám sát chặt chẽ, nhiều đơn vị thành viên của TKV đã phát hiện và khắc phục sớm các sai sót trong thực hiện chủ trương, đảm bảo mục tiêu kinh doanh gắn liền với định hướng phát triển của Đảng.
4. Gắn kết phát triển kinh tế với bảo vệ môi trường, phát triển bền vững
TKV đã thể hiện rõ sự vận dụng linh hoạt các chủ trương của Đảng về phát triển bền vững, bảo vệ môi trường. Đảng bộ TKV đã xây dựng chiến lược phát triển không chỉ tập trung vào khai thác tài nguyên mà còn chú trọng bảo vệ môi trường và đảm bảo phát triển bền vững:
- Áp dụng công nghệ tiên tiến trong khai thác: TKV đã đầu tư mạnh vào các dự án công nghệ cao, như các hệ thống tự động hóa và sử dụng robot trong khai thác than, nhằm giảm thiểu tác động môi trường và nâng cao hiệu quả sản xuất.
- Xây dựng các dự án phát triển năng lượng tái tạo: Gắn với chủ trương phát triển kinh tế tuần hoàn, TKV đang triển khai các dự án năng lượng tái tạo như điện gió, điện mặt trời để thay thế các nguồn năng lượng truyền thống, đảm bảo đóng góp vào mục tiêu phát triển bền vững của đất nước.
5. Phát huy dân chủ trong Đảng, nâng cao sức mạnh tập thể
Đảng bộ TKV đã không ngừng đề cao tinh thần dân chủ, tạo điều kiện để mọi cán bộ, đảng viên và người lao động trong toàn Tập đoàn được đóng góp ý kiến vào quá trình xây dựng và thực hiện các chiến lược, kế hoạch phát triển. Một số biện pháp tiêu biểu như:
- Tổ chức các diễn đàn, hội nghị nội bộ: TKV tổ chức thường xuyên các cuộc họp Đảng viên, hội thảo đóng góp ý kiến, từ đó thu thập phản hồi về các chiến lược sản xuất, kinh doanh cũng như các chủ trương, kế hoạch của Đảng bộ.
- Đề cao vai trò của Đảng viên trẻ: TKV khuyến khích sự tham gia và phát huy sáng tạo của các Đảng viên trẻ, giúp họ nêu ra những ý kiến, sáng kiến đột phá trong quản lý và sản xuất.

6. Kết quả đạt được sau quá trình thực hiện các chủ trương
Qua quá trình triển khai thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, Đảng bộ TKV đã đạt được nhiều kết quả tích cực, cả về kinh tế và xã hội:
- Doanh thu và lợi nhuận tăng trưởng ổn định: Trong các năm gần đây, doanh thu và lợi nhuận của TKV đều đạt và vượt các chỉ tiêu đề ra, góp phần quan trọng vào sự ổn định và phát triển kinh tế của đất nước.
- Đời sống người lao động được cải thiện: Chính sách lương thưởng, phúc lợi cho người lao động được nâng cao, tạo động lực và khuyến khích sự gắn bó lâu dài với Tập đoàn.
- Phát triển bền vững: Các dự án năng lượng tái tạo và bảo vệ môi trường đã giúp TKV giảm thiểu các tác động tiêu cực từ khai thác tài nguyên, góp phần xây dựng hình ảnh doanh nghiệp xanh, thân thiện với môi trường.
Đảng bộ TKV đã triển khai hiệu quả các chủ trương, đường lối của Đảng, đặc biệt là trong việc nâng cao năng lực tổ chức thực hiện. Những thành quả đạt được đã thể hiện rõ sự lãnh đạo vững vàng và tinh thần đoàn kết của toàn Đảng bộ và người lao động TKV, đóng góp quan trọng vào sự phát triển bền vững của doanh nghiệp và đất nước.
V. XÂY DỰNG PHƯƠNG PHÁP CÔNG TÁC, LỀ LỐI LÀM VIỆC CỦA CẤP ỦY, TỔ CHỨC ĐẢNG
1. Xây dựng phương pháp công tác hiệu quả, khoa học
Đảng bộ TKV đã chú trọng xây dựng phương pháp công tác, lề lối làm việc khoa học, đáp ứng yêu cầu của tình hình mới, đặc biệt trong bối cảnh nền kinh tế đang có nhiều biến động và thách thức. Các cấp ủy, tổ chức đảng trong TKV không ngừng cải tiến lề lối làm việc để vừa đáp ứng yêu cầu lãnh đạo doanh nghiệp, vừa đảm bảo việc thực thi các chỉ đạo của Đảng một cách hiệu quả.
Cụ thể, các cấp ủy đảng trong TKV đã xây dựng phương pháp làm việc khoa học với các điểm nổi bật:
- Phân công rõ ràng nhiệm vụ của từng cá nhân và tập thể: Mỗi thành viên trong Ban Chấp hành Đảng bộ được phân công nhiệm vụ cụ thể, phù hợp với năng lực và chuyên môn. Điều này giúp đảm bảo các nhiệm vụ quan trọng đều được thực hiện hiệu quả, tránh sự chồng chéo trong công việc.
- Xây dựng kế hoạch và lộ trình thực hiện rõ ràng: Đảng bộ TKV đã đưa ra các lộ trình công tác theo từng năm, từng giai đoạn và đưa ra các biện pháp cụ thể để thực hiện các nhiệm vụ mà Đảng giao phó, từ đó giúp đảm bảo tiến độ công việc và đạt kết quả cao trong sản xuất, kinh doanh.
Dẫn chứng thực tế: Trong các giai đoạn triển khai nhiệm vụ sản xuất và đảm bảo an toàn lao động, các đơn vị trong TKV luôn có sự chuẩn bị kế hoạch chi tiết, phân bổ rõ ràng nhiệm vụ cho từng bộ phận và cá nhân. Việc tổ chức các cuộc họp giao ban, báo cáo tình hình sản xuất được thực hiện định kỳ và có hệ thống, giúp giám sát và điều chỉnh kịp thời.
2. Ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác chỉ đạo và quản lý
Để đáp ứng yêu cầu cải tiến phương pháp công tác trong thời đại 4.0, Đảng bộ TKV đã mạnh dạn ứng dụng công nghệ thông tin vào công tác chỉ đạo, quản lý và giám sát hoạt động của toàn Đảng bộ.
- Hệ thống thông tin quản lý công tác Đảng: Các cấp ủy Đảng trong TKV đã ứng dụng các phần mềm quản lý công tác Đảng nhằm nâng cao hiệu quả quản lý hồ sơ đảng viên, các văn bản chỉ đạo và báo cáo. Điều này không chỉ giúp giảm thiểu thời gian xử lý công việc, mà còn đảm bảo tính chính xác và kịp thời trong các hoạt động quản lý Đảng.
- Triển khai các cuộc họp, chỉ đạo qua hình thức trực tuyến: Đặc biệt trong bối cảnh đại dịch COVID-19, TKV đã triển khai họp trực tuyến giữa các đơn vị trong tập đoàn và các cấp ủy Đảng. Việc này giúp đảm bảo công tác chỉ đạo, điều hành được liên tục và không bị gián đoạn, ngay cả trong những hoàn cảnh khó khăn.
Dẫn chứng thực tế:
- Trong thời kỳ dịch COVID-19 bùng phát, Đảng bộ TKV đã nhanh chóng tổ chức các cuộc họp trực tuyến giữa Ban Thường vụ và các đơn vị thành viên, từ đó đưa ra các quyết sách kịp thời để đối phó với tình hình phức tạp, đồng thời đảm bảo an toàn sản xuất.
3. Thực hiện chế độ công khai, minh bạch và trách nhiệm giải trình
Để xây dựng lề lối làm việc chuyên nghiệp, Đảng bộ TKV luôn đề cao tính minh bạch và trách nhiệm giải trình trong mọi công việc. Điều này giúp các cấp ủy Đảng không chỉ có được sự đồng thuận từ cán bộ, đảng viên mà còn tạo điều kiện cho người lao động trong toàn tập đoàn hiểu rõ hơn về đường lối và chính sách của Đảng.
- Công khai các quyết định quan trọng của Đảng ủy: Mọi quyết định quan trọng về chiến lược sản xuất, đầu tư, phát triển của TKV đều được công khai đến các đơn vị thành viên và người lao động. Điều này tạo điều kiện cho tất cả các đảng viên và người lao động có cơ hội đóng góp ý kiến, phản hồi.
- Trách nhiệm giải trình trong thực hiện công việc: Các cấp ủy Đảng và cán bộ lãnh đạo đều phải chịu trách nhiệm giải trình về tiến độ và kết quả thực hiện các nhiệm vụ được giao, đặc biệt là những công việc liên quan đến sản xuất, kinh doanh và các chỉ tiêu đã được đề ra.
Dẫn chứng thực tế:
- TKV đã thực hiện chế độ báo cáo hàng quý, hàng năm với các chỉ tiêu rõ ràng về sản lượng than khai thác, mức độ an toàn lao động và chỉ tiêu kinh doanh. Các báo cáo này không chỉ gửi lên cấp trên mà còn công khai để mọi cán bộ, đảng viên theo dõi và giám sát.
4. Đề cao vai trò giám sát của các tổ chức đảng
Một trong những biện pháp quan trọng giúp nâng cao hiệu quả công tác và lề lối làm việc là tăng cường công tác giám sát nội bộ. Đảng bộ TKV đã đẩy mạnh việc phát huy vai trò của các tổ chức Đảng trong công tác giám sát, giúp đảm bảo mọi chỉ đạo của Đảng được thực hiện nghiêm túc và đúng quy định.
- Thực hiện các cuộc kiểm tra giám sát định kỳ: Các cấp ủy Đảng trong TKV thường xuyên tổ chức các đoàn kiểm tra, giám sát tại các đơn vị thành viên, nhằm đảm bảo việc thực thi các nghị quyết, chủ trương của Đảng diễn ra theo đúng kế hoạch.
- Xử lý nghiêm những vi phạm trong công tác lãnh đạo và quản lý: Mọi vi phạm, dù nhỏ, trong công tác lãnh đạo và quản lý đều được giám sát chặt chẽ và xử lý nghiêm minh, từ đó tạo dựng niềm tin và tính kỷ luật trong toàn Đảng bộ.
Dẫn chứng thực tế:
- Trong năm 2022, Đảng bộ TKV đã tiến hành kiểm tra và giám sát tại hơn 10 đơn vị thành viên về việc thực hiện các chỉ tiêu sản xuất và các quy định an toàn lao động. Qua kiểm tra, nhiều sai phạm nhỏ đã được phát hiện và xử lý kịp thời, đảm bảo sản xuất diễn ra an toàn và hiệu quả hơn.
5. Khuyến khích tinh thần đổi mới sáng tạo trong công tác Đảng
Một điểm quan trọng trong phương pháp công tác của Đảng bộ TKV là luôn khuyến khích tinh thần đổi mới sáng tạo trong tổ chức và quản lý công việc. Đảng bộ luôn tạo điều kiện cho các cấp ủy và đảng viên đề xuất các sáng kiến mới, góp phần cải tiến lề lối làm việc và nâng cao hiệu quả quản lý.
- Tạo môi trường làm việc dân chủ, cởi mở: TKV đề cao tinh thần làm việc dân chủ, cho phép mọi đảng viên và người lao động đều có thể đóng góp ý kiến và tham gia vào quá trình xây dựng chiến lược phát triển của doanh nghiệp.
- Khuyến khích sáng kiến cải tiến quy trình làm việc: Nhiều đơn vị trong TKV đã áp dụng các sáng kiến cải tiến quy trình sản xuất, từ đó nâng cao năng suất lao động, tiết kiệm chi phí và tăng hiệu quả kinh doanh.
Dẫn chứng thực tế: Các sáng kiến của Đảng viên và người lao động trong TKV đã giúp tăng hiệu quả khai thác và chế biến than tại nhiều mỏ lớn, giảm thiểu tình trạng lãng phí tài nguyên và tăng thu nhập cho người lao động. Một ví dụ điển hình là các sáng kiến trong việc cải tiến hệ thống thông gió và an toàn lao động tại các mỏ hầm lò, giúp giảm thiểu rủi ro tai nạn và nâng cao hiệu quả sản xuất.
Việc xây dựng phương pháp công tác, lề lối làm việc của cấp ủy và tổ chức Đảng trong Tập đoàn TKV đã giúp nâng cao hiệu quả lãnh đạo, chỉ đạo sản xuất kinh doanh, đồng thời đảm bảo tính minh bạch, trách nhiệm và sáng tạo trong công tác Đảng. Những kết quả đạt được không chỉ thể hiện năng lực tổ chức của Đảng bộ TKV mà còn góp phần quan trọng vào sự phát triển bền vững của Tập đoàn trong thời gian tới.
VI. KẾT QUẢ THỰC TIỄN 
1. Tổng quan về vai trò của Đảng trong các doanh nghiệp Trung ương
Các doanh nghiệp thuộc Khối Doanh nghiệp Trung ương, đặc biệt là các tập đoàn lớn như TKV, đóng vai trò quan trọng trong nền kinh tế quốc gia. Dưới sự lãnh đạo của Đảng, các doanh nghiệp Trung ương không chỉ phát triển về quy mô và hiệu quả sản xuất kinh doanh, mà còn giữ vai trò đầu tàu trong việc thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước.
Trong những năm qua, Đảng bộ Khối Doanh nghiệp Trung ương đã tập trung vào việc củng cố hệ thống chính trị, cải tiến phương thức lãnh đạo của Đảng, đảm bảo sự kết nối chặt chẽ giữa công tác Đảng và hoạt động sản xuất kinh doanh. Một trong những điểm nổi bật là việc triển khai các nghị quyết, kết luận của Đảng bộ Trung ương, như Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, Chỉ thị 05-CT/TW về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, và Kết luận số 21-KL/TW về xây dựng, chỉnh đốn Đảng.
2. Kết quả thực tiễn tại Tập đoàn Công nghiệp Than - Khoáng sản Việt Nam (TKV)
Đối với Tập đoàn Công nghiệp Than - Khoáng sản Việt Nam (TKV), việc triển khai các chủ trương, chính sách của Đảng đã mang lại nhiều kết quả tích cực. TKV là một trong những đơn vị tiêu biểu trong Khối Doanh nghiệp Trung ương, không chỉ hoàn thành xuất sắc các nhiệm vụ sản xuất kinh doanh mà còn thể hiện vai trò tiên phong trong công tác xây dựng Đảng và phát triển hệ thống chính trị.
2.1. Nâng cao hiệu quả sản xuất kinh doanh
TKV đã triển khai hàng loạt biện pháp để tối ưu hóa quy trình sản xuất và nâng cao năng suất lao động. Trong quá trình thực hiện, Đảng bộ TKV luôn chú trọng việc kết hợp giữa công tác Đảng và nhiệm vụ sản xuất. Sự lãnh đạo của Đảng trong các đơn vị thành viên của TKV đã tạo điều kiện cho các sáng kiến sản xuất, quản lý, đặc biệt là trong việc ứng dụng công nghệ và cải tiến kỹ thuật.
Dẫn chứng:
- Trong năm 2023, TKV đã đạt được mức sản lượng than khai thác kỷ lục, vượt xa chỉ tiêu đặt ra với hơn 42 triệu tấn than khai thác. Để đạt được thành tích này, TKV đã thực hiện các chương trình đầu tư vào công nghệ hiện đại, cải tiến quy trình vận hành tại các mỏ than, cùng với việc tổ chức đào tạo nâng cao tay nghề cho công nhân.
- TKV cũng đã đẩy mạnh việc tái cấu trúc doanh nghiệp, thoái vốn khỏi các lĩnh vực không cốt lõi, tập trung vào nâng cao hiệu quả khai thác khoáng sản và sản xuất than. Những nỗ lực này không chỉ giúp TKV đạt lợi nhuận cao hơn mà còn góp phần tạo việc làm và đảm bảo an sinh xã hội cho hàng ngàn lao động.
2.2. Phát huy truyền thống văn hóa thợ mỏ trong thời kỳ mới
Một trong những giá trị cốt lõi của TKV là truyền thống văn hóa thợ mỏ. Đảng bộ TKV luôn đặc biệt chú trọng đến việc bảo tồn và phát huy các giá trị văn hóa truyền thống, đồng thời kết hợp với việc xây dựng văn hóa doanh nghiệp hiện đại, phù hợp với thời đại mới.
Dẫn chứng:
- Các chương trình như "Người thợ mỏ - Người chiến sĩ", "Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh" đã được tổ chức định kỳ trong toàn Tập đoàn. Những chương trình này không chỉ khơi dậy niềm tự hào về truyền thống ngành than mà còn thúc đẩy tinh thần sáng tạo, đoàn kết trong lực lượng lao động, từ đó góp phần nâng cao năng suất và hiệu quả làm việc.
- Việc tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao, các cuộc thi tìm hiểu lịch sử ngành than cũng đã giúp xây dựng tinh thần gắn kết trong toàn thể cán bộ, công nhân viên, từ đó tạo động lực cho họ cống hiến hết mình vì sự phát triển chung của Tập đoàn.
2.3. Đẩy mạnh công tác xây dựng Đảng và hệ thống chính trị
Đảng bộ TKV luôn coi trọng công tác xây dựng Đảng, xem đây là yếu tố then chốt giúp Tập đoàn thực hiện thắng lợi nhiệm vụ sản xuất kinh doanh. Trong thời gian qua, các cấp ủy Đảng trong TKV đã không ngừng nâng cao năng lực lãnh đạo, đổi mới phương thức lãnh đạo và chú trọng giáo dục, rèn luyện đội ngũ cán bộ, đảng viên.
Dẫn chứng:
- Đảng bộ TKV đã tổ chức hàng loạt các đợt sinh hoạt chính trị, học tập Nghị quyết Đại hội Đảng, trong đó có Kết luận số 21-KL/TW về xây dựng, chỉnh đốn Đảng và Chỉ thị 05-CT/TW về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Qua đó, nâng cao ý thức trách nhiệm của cán bộ, đảng viên trong việc thực hiện nhiệm vụ chính trị, góp phần xây dựng Đảng bộ trong sạch, vững mạnh.
- TKV cũng chú trọng công tác phát triển đảng viên, đặc biệt là đảng viên trẻ. Năm 2023, Đảng bộ TKV đã kết nạp thêm hàng trăm đảng viên mới, với tỷ lệ đảng viên trẻ chiếm trên 60%. Điều này giúp đảm bảo tính kế thừa và phát huy sức mạnh lãnh đạo của Đảng trong Tập đoàn.
2.4. Bảo đảm an sinh xã hội và trách nhiệm với cộng đồng
Ngoài nhiệm vụ sản xuất kinh doanh, TKV luôn ý thức được vai trò và trách nhiệm của mình đối với cộng đồng và xã hội. Dưới sự chỉ đạo của Đảng bộ, TKV đã thực hiện nhiều chương trình hỗ trợ an sinh xã hội, giúp đỡ các địa phương khó khăn và các gia đình công nhân viên chức có hoàn cảnh khó khăn.
Dẫn chứng:
- Trong năm 2022-2023, TKV đã thực hiện nhiều chương trình từ thiện và an sinh xã hội, đặc biệt là hỗ trợ các địa phương bị ảnh hưởng bởi thiên tai, dịch bệnh. Tập đoàn đã ủng hộ hàng trăm tỷ đồng để xây dựng nhà ở cho công nhân có hoàn cảnh khó khăn, hỗ trợ chi phí học tập cho con em thợ mỏ, đồng thời đầu tư xây dựng hạ tầng ở các khu vực khai thác mỏ, giúp cải thiện điều kiện sống và làm việc cho người lao động.
3. Những bài học kinh nghiệm từ thực tiễn
Từ những kết quả đạt được, Đảng bộ TKV đã rút ra nhiều bài học kinh nghiệm quý báu trong việc lãnh đạo doanh nghiệp gắn liền với công tác xây dựng Đảng và thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng.
- Sự lãnh đạo nhất quán của Đảng: Một trong những yếu tố then chốt giúp TKV đạt được những thành công lớn trong thời gian qua chính là sự lãnh đạo nhất quán của Đảng. Các cấp ủy Đảng luôn bám sát nhiệm vụ chính trị và thực tế sản xuất kinh doanh của Tập đoàn để đưa ra những chỉ đạo kịp thời, đúng đắn.
- Đổi mới phương thức lãnh đạo, thích ứng với hoàn cảnh mới: Trong bối cảnh tình hình kinh tế thế giới và trong nước có nhiều biến động, Đảng bộ TKV đã linh hoạt trong việc đổi mới phương thức lãnh đạo, đặc biệt là ứng dụng công nghệ và cải tiến quản lý để đảm bảo hoạt động sản xuất không bị gián đoạn.
- Phát huy vai trò của đảng viên và người lao động: Đảng bộ TKV luôn coi trọng công tác phát triển đảng viên, giáo dục ý thức chính trị và tinh thần trách nhiệm cho cán bộ, đảng viên. Điều này giúp tạo nên một đội ngũ lãnh đạo, quản lý và lao động chất lượng cao, gắn bó mật thiết với Tập đoàn.
Kết quả đạt được trong công tác xây dựng Đảng, quản lý sản xuất kinh doanh của TKV là minh chứng rõ ràng cho sự thành công trong việc vận dụng linh hoạt các chủ trương, chính sách của Đảng. 
VII. KẾT LUẬN VÀ ĐỀ XUẤT
Việc hoàn thiện thể chế về công tác xây dựng Đảng và xây dựng hệ thống chính trị là yếu tố then chốt trong việc nâng cao năng lực lãnh đạo và tổ chức thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng. Trong bối cảnh Tập đoàn TKV cần đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững và hội nhập quốc tế, việc đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng đối với hệ thống chính trị là rất cần thiết. Nâng cao năng lực tổ chức thực hiện các chủ trương, đường lối không chỉ giúp đảm bảo sự nhất quán trong hoạt động của TKV mà còn tạo điều kiện thuận lợi cho việc triển khai các chính sách phù hợp với thực tiễn.
Đề xuất
1. Cải cách thể chế: Hoàn thiện hệ thống quy chế, quy định liên quan đến công tác xây dựng Đảng và tổ chức chính trị trong TKV, đảm bảo tính đồng bộ, khả thi và phù hợp với tình hình thực tế.
2. Đổi mới phương thức lãnh đạo: Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng thông qua việc áp dụng các hình thức dân chủ, công khai trong quy trình ra quyết định, đồng thời phát huy vai trò của các tổ chức quần chúng trong TKV.
3. Nâng cao năng lực tổ chức thực hiện: Tổ chức các khóa đào tạo, bồi dưỡng kỹ năng lãnh đạo, quản lý cho cán bộ trong TKV để họ có thể triển khai hiệu quả các chủ trương, đường lối của Đảng. Đồng thời, xây dựng hệ thống đánh giá hiệu quả thực hiện theo tiêu chí cụ thể.
4. Xây dựng phương pháp công tác khoa học: Định hình rõ ràng lề lối làm việc của các cấp ủy, tổ chức đảng trong TKV, dựa trên nguyên tắc khoa học và dân chủ, nhằm tạo ra môi trường làm việc minh bạch, hiệu quả. 
5. Thúc đẩy ứng dụng công nghệ: Khuyến khích việc ứng dụng công nghệ thông tin vào quản lý và điều hành để tăng cường tính minh bạch, giảm thiểu thủ tục hành chính, và tăng cường khả năng phản hồi nhanh chóng từ cấp dưới tới cấp trên.
6. Giám sát và phản hồi: Thiết lập cơ chế giám sát và đánh giá thường xuyên việc thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng. Tạo kênh thông tin để thu thập ý kiến phản hồi từ cán bộ, công nhân viên trong TKV nhằm điều chỉnh kịp thời các chiến lược và phương pháp công tác.
Bằng cách thực hiện các đề xuất này, TKV sẽ không chỉ hoàn thiện công tác xây dựng Đảng mà còn góp phần nâng cao hiệu quả hoạt động của hệ thống chính trị, phù hợp với yêu cầu phát triển bền vững trong bối cảnh hiện đại.
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