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CÔNG TÁC GIÁO DỤC CHÍNH TRỊ, TƯ TƯỞNG CHO CÁN BỘ, ĐẢNG VIÊN TẠI CHI BỘ - ĐÃ VÀ ĐANG CẦN NÂNG CAO HƠN NỮA
	
Công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho cán bộ, đảng viên có ý nghĩa quyết định đến việc xây dựng Chi bộ vững mạnh về chính trị, làm cơ sở để nâng cao chất lượng tổng hợp và sức mạnh chiến đấu, góp phần xây dựng phẩm chất, nhân cách, nâng cao bản lĩnh chính trị, ý thức trách nhiệm trong thực hiện nhiệm vụ của cán bộ, đảng viên; nêu cao ý thức tu dưỡng, rèn luyện theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 
Công tác tư tưởng của Đảng đã góp phần tạo nên sức mạnh tinh thần to lớn, đưa công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam đi đến thắng lợi. Công tác tư tưởng của Đảng đã cung cấp những luận cứ khoa học, góp phần xây dựng và tuyên truyền, giáo dục, tổ chức thực hiện đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, làm cho thế giới quan Mác - Lê-nin và tư tưởng Hồ Chí Minh, các chủ trương, đường lối của Đảng thấm sâu trong đời sống tinh thần của xã hội. 
Công tác tư tưởng góp phần xây dựng con người Việt Nam có lòng yêu nước thiết tha, bản lĩnh, ý chí quyết tâm chiến đấu và chiến thắng kẻ thù xâm lược, tinh thần dũng cảm, ngoan cường, mưu trí, sáng tạo và luôn có niềm tin tất thắng. Công tác tư tưởng đã phát triển những giá trị văn hóa dân tộc, làm giàu thêm và sâu sắc thêm bản sắc văn hóa Việt Nam.
Trong di sản tư tưởng Hồ Chí Minh, tư tưởng về giáo dục nói chung và giáo dục chính trị, tư tưởng nói riêng luôn có ý nghĩa sâu sắc đối với cách mạng Việt Nam.
Trong suốt quá trình lãnh đạo cách mạng Việt Nam, Chủ tịch Hồ Chí Minh luôn quan tâm đến công tác giáo dục chính trị, tư tưởng cho đội ngũ cán bộ, đảng viên. Người khẳng định: “Đảng muốn vững thì phải có chủ nghĩa làm cốt, trong Đảng ai cũng phải hiểu, phải theo chủ nghĩa ấy. Đảng mà không có chủ nghĩa cũng như người không có trí khôn, tàu không có bàn chỉ nam”; “Không hiểu lý luận thì như người mù đi đêm”. 
Chủ tịch Hồ Chí Minh khẳng định giáo dục chính trị, tư tưởng có vai trò quan trọng trong việc đấu tranh chống thói hư tật xấu, khắc phục chủ nghĩa cá nhân, nâng cao trình độ lý luận cho cán bộ, đảng viên, nhằm cung cấp hệ thống tri thức, lý luận khoa học và quan điểm, chủ trương, đường lối cách mạng của Đảng để xây dựng thế giới quan, phương pháp luận khoa học và mục tiêu, lý tưởng cho các lực lượng cách mạng; giúp cho người học công cụ tư duy khoa học để nhận thức, nắm bắt được bản chất, tính tất yếu, tính quy luật vận động khách quan của lịch sử cách mạng Việt Nam; quan điểm, chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước đối với các lĩnh vực của đời sống xã hội, để định hướng nhận thức và hành động thực tiễn cho bản thân đúng đắn, hiệu quả, hạn chế và tránh vấp váp, sai lầm, mù quáng và thất bại; góp phần xây dựng niềm tin, lý tưởng cách mạng, tính nhân văn, nhân đạo, tính đảng, tính cách mạng và khoa học. 
Người cho rằng để nâng cao vốn lý luận chính trị của mỗi cán bộ, đảng viên và từ đó nâng cao trình độ lý luận của Đảng để bản thân mỗi cán bộ hoàn thành tốt hơn công việc của mình và như thế toàn Đảng sẽ hoàn thành tốt hơn nhiệm vụ của Đảng. Điều này đòi hỏi mỗi cán bộ, đảng viên phải thường xuyên học tập, tu dưỡng, rèn luyện về mọi mặt, sao cho xứng đáng là những người tiêu biểu, tiền phong, cách mạng nhất luôn sẵn sàng nhận và hoàn thành trọng trách “kép” mà Chủ tịch Hồ Chí Minh đã tin tưởng gửi gắm đó là vừa là người lãnh đạo, vừa là người đầy tớ thật trung thành của nhân dân.
Nền tảng tư tưởng của Đảng ta đã được quy định trong Điều lệ Đảng: “Đảng lấy chủ nghĩa Mác - Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh làm nền tảng tư tưởng, kim chỉ nam cho hành động, phát huy truyền thống tốt đẹp của dân tộc, tiếp thu tinh hoa trí tuệ của nhân loại, nắm vững quy luật khách quan, xu thế thời đại và thực tiễn của đất nước để đề ra Cương lĩnh chính trị, đường lối cách mạng đúng đắn, phù hợp với nguyện vọng của nhân dân”.
Nội dung công tác giáo dục chính trị, tư tưởng bao gồm: Tuyên truyền, giáo dục chủ nghĩa Mác – Lê nin, tư tưởng Hồ Chí Minh, đường lối, chủ trương của Đảng, pháp luật của Nhà nước cho cán bộ, đảng viên và Nhân dân; Giáo dục ý thức chính trị cho cán bộ, đảng viên và Giáo dục phẩm chất đạo đức cho cán bộ, đảng viên.
Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng có 3 phần chính:
Một là, công tác phổ biến, tuyên truyền chính trị.
Hai là, giáo dục, bồi dưỡng chính trị cho cán bộ, đảng viên và người lao động.
Ba là, giáo dục đạo đức cách mạng cho cán bộ, đảng viên.
Công tác giáo dục chính trị tư tưởng đã và đang đóng tầm quan trọng rất lớn trong công tác xây dựng đảng
Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng là bộ phận quan trọng của công tác tư tưởng, mặt hoạt động cơ bản của công tác đảng, công tác chính trị, có ý nghĩa quyết định đến việc xây dựng tổ chức Đảng vững mạnh về chính trị, làm cơ sở để nâng cao chất lượng tổng hợp và sức mạnh chiến đấu, năng lực lãnh đạo của tổ chức cơ sở Đảng.
Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng trong chi bộ đơn vị góp phần xây dựng phẩm chất, nhân cách người đảng viên, người cán bộ công nhân viên, trang bị thế giới quan khoa học, phương pháp luận đúng đắn, niềm tin cộng sản, nâng cao bản lĩnh chính trị, ý thức trách nhiệm trong thực hiện nhiệm vụ của cán bộ, đảng viên, công nhân viên trong đơn vị, nêu cao ý thức tu dưỡng, rèn luyện theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; kiên quyết chống chủ nghĩa cá nhân, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong cán bộ, đảng viên; kịp thời định hướng tư tưởng cho đảng viên trước những vấn đề nhạy cảm, phức tạp, xây dựng tổ chức đảng trong sạch, vững mạnh, cơ quan, đơn vị vững mạnh toàn diện, “mẫu mực, tiêu biểu”, đấu tranh có hiệu quả với âm mưu, thủ đoạn “diễn biến hòa bình” của các thế lực thù địch, phản động.
Hiện tại, Chi bộ Nghiệp vụ là 01 trong 04 chi bộ trực thuộc Đảng bộ Công ty Nhiệt điện Sơn Động – TKV với 32 đảng viên đang sinh hoạt, trong đó 31 đảng viên chính thức, 01 đảng viên dự bị. Chi bộ luôn nhận được sự quan tâm, lãnh đạo, chỉ đạo kịp thời và sâu sát của Đảng uỷ, Lãnh đạo Công ty trong việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của Chi bộ, của đơn vị, các đảng viên của Chi bộ có trình độ chuyên môn, năng lực trong công tác, có ý thức chấp hành tổ chức kỷ luật, có trách nhiệm trong thực hiện nhiệm vụ được giao.
Kế thừa truyền thống đoàn kết, kỷ luật, đồng tâm của Đảng bộ Công ty, đồng thời hưởng ứng cuộc vận động học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh đi vào công việc và cuộc sống đã tạo nên sự chuyển biến rõ rệt trong nhận thức, hành động của đội ngũ cán bộ, đảng viên và người lao động trong đơn vị. Tuy nhiên, trong Chi bộ vẫn còn có đảng viên chưa phát huy hết tính tiên phong, gương mẫu, nêu cao tinh thần trách nhiệm của người đảng viên trong công tác chuyên môn cũng như nhiệm vụ chính trị.
Kết quả đã đạt được trong công tác giáo dục chính trị, tư tưởng
- Các đồng chí đảng viên trong chi bộ chấp hành tốt đường lối chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước. Trong năm qua không có hiện tượng cán bộ, đảng viên, công nhân viên trong đơn vị nói và làm trái với đường lối chính, sách của Đảng và Nhà nước;
- Chi bộ thực hiện tốt việc tuyên truyền, vận động toàn thể cán bộ, đảng viên, công nhân viên thực hiện tốt nghị quyết Hội nghị Người lao động hằng năm đề ra. Đảng viên luôn gắn bó mật thiết với quần chúng nhân dân, gương mẫu chấp hành tốt các quy định và nghĩa vụ nơi cư trú, tham gia tích cực các phong trào của địa phương phát động.
- Thực hiện tốt việc nâng cao chất lượng và hiệu quả công tác, giáo dục chính trị, tư tưởng, đạo đức, lối sống trong cán bộ Đảng viên, mà nội dung cơ bản là học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức tác phong của Chủ tịch Hồ Chí Minh, mỗi Đảng viên nêu cao tinh thần trách nhiệm của mình, gương mẫu trong việc thực hiện nhiệm vụ được giao.
- Các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng được triển khai, thực hiện và duy trì, các chuyên đề học tập được triển khai nghiêm túc, hiệu quả cao.
- Qua học tập nghiên cứu các chuyên đề qua các năm đã mang lại những hiệu quả tích cực thay đổi về tư tưởng nhận thức, thái độ và hành động của mỗi cán bộ, đảng viên, công nhân viên trong đơn vị, tin tưởng tuyệt đối vào sự lãnh đạo của Đảng, góp phần quan trọng nâng cao hiệu quả sản xuất của đơn vị.
- Việc nắm bắt tình hình tư tưởng của đội ngũ cán bộ, đảng viên để giải quyết kịp thời những vướng mắc, kiến nghị, giải quyết có tình, có lý theo đúng thẩm quyền và trình tự, trong nhiệm kỳ không có khiếu kiện vượt cấp, không có các biểu hiện về lệch lạc tư tưởng.
- Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được của công tác giáo dục chính trị, tư tưởng trong những năm qua vẫn còn những hạn chế, bất cập cần tập trung khắc phục, như: Nhận thức của một số một số đảng viên về vị trí, vai trò và tầm quan trọng của công tác này chưa thật đầy đủ, còn biểu hiện coi nhẹ. Chưa có nhiều chủ trương, giải pháp thật sự hiệu quả trong lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện. Một số cán bộ, đảng viên chưa tích cực nghien cứu học tập lý luận chính trị. Công tác nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận chưa thật chủ động, nhạy bén, nhất là những thời điểm nhạy cảm, phức tạp. 
- Do đó yêu cầu cấp thiết cho Chi bộ trong thời gian tới là cần phải nâng cao chất lượng giáo dục chính trị, tư tưởng, thực hiện đồng bộ, hiệu quả, cần nâng cao nhận thức sâu sắc hơn nữa về công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, rèn luyện đạo đức, lối sống cho cán bộ, đảng viên là nhiệm vụ hết sức quan trọng, là trách nhiệm của toàn Chi bộ, là nhiệm vụ thường xuyên của cấp uỷ và của mỗi một cán bộ, đảng viên. Từ thực tiễn qua những năm qua việc tăng cường giáo dục chính trị tư tưởng, rèn luyện phẩm chất đạo đức, lối sống cho đội ngũ cán bộ, đảng viên trong tình hình mới có thể rút ra một số bài học kinh nghiệm về công tác giáo dục chính trị tư tưởng, rèn luyện phẩm chất đạo đức, lối sống cho đội ngũ cán bộ, đảng viên ở Chi bộ như sau:
Một là, tiếp tục tuyên truyền, giáo dục chủ nghĩa Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, quan điểm, đường lối của Đảng cho cán bộ, đảng viên, CNVC và người lao động, trong đó chú trọng đến đội ngũ cán bộ, đảng viên trẻ. Cần phải xem đây là nội dung giáo dục cơ bản, nền tảng, quan trọng hàng đầu về tư tưởng chính trị đối với cán bộ, đảng viên bởi có nắm vững lý luận Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, quan điểm và đường lối của Đảng thì mới có được sự thống nhất trong nhận thức và hành động.
Hai là, tăng cường tuyên truyền, giáo dục nhiệm vụ chính trị của đơn vị, cơ quan, theo đúng chức năng, nhiệm vụ được quy định. Mục tiêu của công tác giáo dục chính trị, tư tưởng cần phải gắn với mục tiêu chung. Để thực hiện tốt nhiệm vụ này, cần xác định nội dung giáo dục chính trị, tư tưởng đối với tập thể, cá nhân, xác định rõ tính chính trị trong từng nhiệm vụ. Đồng thời cũng cần phát động phong trào thi đua thực hiện nhiệm vụ chính trị trong Chi bộ đơn vị. Xem kết quả mức độ hoàn thành nhiệm vụ chính trị là tiêu chí quan trọng đánh giá chất lượng công tác giáo dục chính trị, tư tưởng.
Ba là, thường xuyên cập nhật kiến thức mới, nâng cao trình độ hiểu biết, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho cán bộ, đảng viên, viên chức, nhất là các đông chí trong cấp ủy Chi bộ, Lãnh đạo Phân xưởng. Đó là những quan điểm, chủ trương mới của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, những thông tin mới về vấn đề thời đại, về tình hình thời sự trong nước, quốc tế, về chuyên môn, nghiệp vụ… Lựa chọn một số vấn đề nổi cộm trong nhiều lĩnh vực khác nhau phù hợp để Chi bộ cùng thảo luận, đánh giá qua đó vừa nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ vừa có sự liên hệ đến trách nhiệm của mỗi cán bộ, đảng viên trong từng công việc cụ thể. Qua đó, góp phần nâng cao nhận thức của đội ngũ cán bộ, đảng viên về trách nhiệm của mình trong việc thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chung của đơn vị, của Công ty, góp phần tăng sức chiến đấu cho mỗi cá nhân trong Chi bộ và trong Đảng bộ.
Bốn là, chú trọng làm tốt việc nêu gương những người tốt, việc tốt, lấy nhân tố tích cực để đẩy lùi tiêu cực; đồng thời phê phán, đấu tranh với những biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, vi phạm những chuẩn mực đạo đức, lối sống... Trong đó tập trung tuyên truyền, nêu gương trực tiếp tại các cuộc họp, sinh hoạt Chi bộ nhằm tạo sức lan tỏa trong Chi bộ và trong toàn Đảng bộ.
Năm là, đổi mới nội dung, hình thức sinh hoạt Chi bộ một cách thiết thực, tạo sự hứng khởi và sự tham gia tích cực của đảng viên. Sinh hoạt đảng phải đảm bảo tính lãnh đạo, tính giáo dục và tính chiến đấu. Bên cạnh các buổi sinh hoạt thường kỳ, Chi bộ cần tăng cường hình thức sinh hoạt chuyên đề về học tập, sinh hoạt khoa học, đấu tranh tư tưởng, chống các luận điệu xuyên tạc của các thế lực thù địch, tự phê bình và phê bình, gắn với những yêu cầu, nhiệm vụ của tổ chức đảng trong từng thời điểm cụ thể.


Sáu là, quan tâm đầu tư, bảo đảm cơ sở vật chất, thực hiện tốt nền nếp kiểm tra, giám sát kết quả giáo dục chính trị, tư tưởng. Để nâng cao chất lượng giáo dục chính trị, tư tưởng, cần quan tâm đầu tư đúng mức cơ sở vật chất, phương tiện kỹ thuật hiện đại, cần phát huy nội lực, giữ gìn, khai thác, sử dụng hiệu quả các trang, thiết bị, phát huy các phương tiện, cơ sở vật chất sẵn có. Căn cứ điều kiện và khả năng của đơn vị để đề xuất đầu tư cho phù hợp, hiệu quả; chú trọng ứng dụng các thành tựu khoa học kỹ thuật hiện đại trong giáo dục chính trị, tư tưởng; khai thác, phát huy tác dụng của nhà văn hóa, thư viện, nhà truyền thống, phòng Hồ Chí Minh, các di tích lịch sử ở địa phương,... góp phần giáo dục, truyền tải giá trị văn hóa tinh thần cho cán bộ, đảng viên; phát hiện kịp thời các tập thể, cá nhân có cách làm hay, sáng tạo, điển hình tiên tiến và những hạn chế bất cập cần rút kinh nghiệm ngay ở từng bộ phận.
Những trọng tâm trong công tác giáo dục chính trị, tư tưởng trong chi bộ là những nhiệm vụ chủ yếu, tập trung, cần thực hiện nghiêm túc và hiệu quả. Với những kết quả của công tác giáo dục chính trị, tư tưởng trong chi bộ thời gian qua, cần tiếp tục phát huy sức mạnh tổng hợp của các tổ chức, nhằm không ngừng nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác quan trọng này, đáp ứng yêu cầu xây dựng tập thể chi bộ vững mạnh về chính trị trong tình hình mới.
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