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CUỘC CÁCH MẠNG TINH GỌN TỔ CHỨC BỘ MÁY, HỆ THỐNG CHÍNH TRỊ HOẠT ĐỘNG HIỆU NĂNG, HIỆU LỰC, HIỆU QUẢ; ĐẤU TRANH PHẢN BÁC CÁC QUAN ĐIỂM SAI TRÁI, THÙ ĐỊCH VỀ TINH GỌN BỘ MÁY TRONG HỆ THỐNG CHÍNH TRỊ

Thể loại: Tạp chí

"Cuộc cách mạng tinh gọn tổ chức bộ máy, hệ thống chính trị hoạt động hiệu năng, hiệu lực, hiệu quả; đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch về tinh gọn bộ máy của hệ thống chính trị" là một nhiệm vụ then chốt, cấp bách trong giai đoạn hiện nay.
I. Tính cấp thiết của việc tinh gọn tổ chức bộ máy, hệ thống chính trị
Trong bối cảnh thế giới và khu vực hiện nay có nhiều biến động nhanh chóng, cuộc cách mạng khoa học công nghệ lần thứ tư (4.0) đang diễn ra mạnh mẽ, tình hình thế giới và khu vực có nhiều diễn biến, phức tạp, khó lường, hơn bao giờ hết, vai trò nền tảng và sự lãnh đạo của Đảng, đòi hỏi Đảng và Nhà nước ta phải không ngừng đổi mới, nâng cao năng lực lãnh đạo, quản lý. Một trong những nhiệm vụ trọng tâm là tiếp tục sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị, nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động[footnoteRef:1].  [1:  Chỉ thị số 45-CT/TW ngày 14/4/2025 của Bộ Chính trị về đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng (trong đó có nội dung về tinh gọn bộ máy). Kết luận số 126-KL/TW ngày 14/2/2025 của Bộ Chính trị, Ban Bí thư về một số nội dung, nhiệm vụ tiếp tục sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị năm 2025. Kết luận số 127-KL/TW ngày 28/02/2025 của Bộ Chính trị về triển khai nghiên cứu, đề xuất tiếp tục sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị. Công văn số 43-CV/BCĐ ngày 20/3/2025 của Ban Chỉ đạo Trung ương về tổng kết việc thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW. Kế hoạch 141/KH-BCĐTKNQ18 ngày 20/3/2025 định hướng sắp xếp tinh gọn tổ chức bộ máy của Chính phủ.] 

1. Thực trạng và yêu cầu trong tình hình mới
1.1. Thực trạng tổ chức bộ máy, hệ thống chính trị hiện nay: Cồng kềnh, nhiều tầng nấc trung gian: Số lượng các cơ quan, đơn vị hành chính còn nhiều, chức năng, nhiệm vụ chồng chéo, trùng lắp. Số lượng cán bộ, công chức, viên chức ngày càng tăng, gây áp lực lớn lên ngân sách nhà nước. Chất lượng cán bộ, công chức chưa đáp ứng yêu cầu dẫn đến chất lượng dịch vụ công bị hạn chế, thủ tục hành chính còn rườm rà, gây phiền hà cho người dân và doanh nghiệp. Gây thất thoát lớn tài sản của nhà nước, làm giảm sút lòng tin của nhân dân vào Đảng và Nhà nước.
1.2. Yêu cầu của tình hình mới: Phát triển kinh tế - xã hội nhanh và bền vững thì bộ máy nhà nước phải có năng lực quản lý, điều hành hiệu quả, đáp ứng yêu cầu hội nhập quốc tế sâu rộng, năng cao năng lực cạnh tranh với các nước trong khu vực và trên thế giới. Bộ máy nhà nước phải có khả năng dự báo, phòng ngừa và ứng phó kịp thời với các nguy cơ an ninh phi truyền thống như biến đổi khí hậu, dịch bệnh, tội phạm xuyên quốc gia. Môi trường kinh doanh thuận lợi, giảm chi phí tuân thủ, nâng cao năng lực đổi mới sáng tạo.
1.3. Khó khăn và thách thức: Tổ chức bộ máy vẫn còn cồng kềnh, chồng chéo. Việc sắp xếp lại tổ chức bộ máy còn chậm, chưa thực chất. Nhiều cơ quan, đơn vị vẫn giữ nguyên cơ cấu tổ chức, chỉ thay đổi tên gọi. Tình trạng "bình mới rượu cũ" vẫn còn phổ biến. Việc sắp xếp, tinh giản biên chế còn chậm, chưa thực chất. Tỉ lệ tinh giản biên chế còn thấp, chưa đạt mục tiêu đề ra. Việc tinh giản biên chế chủ yếu là giảm số lượng, chưa chú trọng đến nâng cao chất lượng. Cơ chế, chính sách chưa đủ mạnh để khuyến khích cán bộ, công chức tự nguyện thôi việc. Cơ chế tự chủ còn hình thức, nhiều đơn vị sự nghiệp công lập vẫn còn phụ thuộc lớn vào ngân sách nhà nước. Quyền tự chủ về tài chính, tổ chức bộ máy và nhân sự còn hạn chế. Chưa có cơ chế kiểm soát hiệu quả việc sử dụng nguồn lực của các đơn vị tự chủ.
Phân cấp, phân quyền chưa đồng bộ, việc phân cấp, phân quyền chưa đi kèm với việc trao quyền tự chủ về tài chính, nhân sự. Cơ chế kiểm tra, giám sát việc thực hiện phân cấp, phân quyền còn yếu.
Việc thí điểm hợp nhất còn lúng túng, việc xác định chức năng, nhiệm vụ của các cơ quan sau hợp nhất còn gặp nhiều khó khăn. Việc sắp xếp đội ngũ cán bộ, công chức sau hợp nhất còn phức tạp. Chưa có đánh giá đầy đủ về hiệu quả của việc thí điểm hợp nhất.
	Các thế lực thù địch lợi dụng để xuyên tạc, chống phá: Tuyên truyền sai lệch về chủ trương tinh gọn bộ máy, gây hoang mang trong dư luận. Kích động sự bất mãn của cán bộ, công chức bị ảnh hưởng bởi việc sắp xếp lại tổ chức. Lợi dụng các vụ việc tiêu cực để bôi nhọ, hạ uy tín của Đảng và Nhà nước.
Tình hình thế giới, khu vực tiếp tục có nhiều diễn biến phức tạp, khó lường; cạnh tranh chiến lược tiếp diễn gay gắt hơn; nhiều yếu tố mới nảy sinh, rủi ro trên thị trường tài chính, tiền tệ, bất động sản thế giới tiếp tục gia tăng; một số nước thay đổi chính sách kinh tế, thương mại, thuế quan, tác động nhanh chóng, mạnh mẽ, sâu sắc, nhiều chiều đến kinh tế, đầu tư và thương mại toàn cầu, trong đó có Việt Nam.
1.4. Yêu cầu từ công tác xây dựng Đảng: Tinh gọn bộ máy là một nội dung quan trọng của công tác xây dựng Đảng, góp phần làm trong sạch đội ngũ cán bộ, đảng viên, nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của Đảng.
Thực hiện chủ trương này, Bộ Chính trị đã ban hành nhiều nghị quyết, chỉ thị quan trọng, trong đó có Kết luận số 126-KL/TW ngày 14/2/2025 và Kết luận số 127-KL/TW ngày 28/2/2025, thể hiện quyết tâm chính trị cao của Đảng trong việc tiếp tục sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị.
2. Giải pháp chủ yếu để thực hiện tinh gọn tổ chức bộ máy
Để thực hiện hiệu quả chủ trương tinh gọn bộ máy nhà nước, cần có một hệ thống giải pháp đồng bộ, toàn diện, bao gồm cả các giải pháp về tư tưởng, thể chế, tổ chức cán bộ như sau: 
	Thứ nhất, tuyên truyền, giáo dục sâu rộng, nâng cao nhận thức, tạo sự đồng thuận
Tổ chức các đợt sinh hoạt chính trị, quán triệt sâu sắc chủ trương, nghị quyết của Đảng về tinh gọn bộ máy trong toàn hệ thống chính trị. Sử dụng các phương tiện truyền thông đại chúng để tuyên truyền, giải thích cho người dân hiểu rõ mục đích, ý nghĩa, lợi ích của việc tinh gọn bộ máy. Đấu tranh với những tư tưởng bảo thủ, trì trệ, ngại thay đổi, những biểu hiện cơ hội, vụ lợi cá nhân.
	Thứ hai, rà soát, sắp xếp lại tổ chức bộ máy
	Rà soát, sắp xếp lại tổ chức bộ máy: Đã tiến hành rà soát chức năng, nhiệm vụ của các cơ quan, đơn vị, loại bỏ những nhiệm vụ trùng lặp, chồng chéo hoặc không còn phù hợp. Sắp xếp lại các đơn vị hành chính cấp huyện, xã theo hướng tinh gọn, giảm đầu mối. Giải thể, sáp nhập các tổ chức trung gian, các ban chỉ đạo hoạt động kém hiệu quả.
Giảm đầu mối, giảm biên chế: Giảm số lượng các tổng cục, cục, vụ, phòng trong các bộ, ngành. Thực hiện tinh giản biên chế theo Nghị quyết 39-NQ/TW của Bộ Chính trị, tập trung vào những người không đủ năng lực, phẩm chất, không hoàn thành nhiệm vụ. Cơ cấu lại đội ngũ cán bộ, công chức theo vị trí việc làm.
Từng bước chuyển đổi các đơn vị sự nghiệp công lập sang cơ chế tự chủ về tài chính, tổ chức bộ máy và nhân sự. Khuyến khích xã hội hóa các dịch vụ công. Thực hiện thí điểm hợp nhất một số cơ quan tham mưu, giúp việc của cấp ủy với cơ quan chuyên môn của chính quyền có chức năng, nhiệm vụ tương đồng. Thí điểm nhất thể hóa chức danh người đứng đầu một số cơ quan, đơn vị.
Rà soát các luật, nghị định, thông tư liên quan đến tổ chức bộ máy, biên chế, cán bộ, công chức để sửa đổi, bổ sung cho phù hợp với yêu cầu tinh gọn. Xây dựng các quy định cụ thể về tiêu chuẩn, chức danh, vị trí việc làm, cơ cấu tổ chức của các cơ quan, đơn vị.
Xây dựng cơ chế đánh giá cán bộ, công chức dựa trên kết quả công việc, gắn với việc trả lương, thưởng. Có chính sách hỗ trợ, tạo điều kiện cho cán bộ, công chức dôi dư do sắp xếp lại tổ chức được đào tạo lại, chuyển đổi nghề nghiệp hoặc nghỉ hưu trước tuổi.
Đẩy mạnh phân cấp, phân quyền mạnh mẽ cho các địa phương, tạo sự chủ động, linh hoạt trong quản lý, điều hành. Xác định rõ trách nhiệm của từng cấp, từng ngành. Xây dựng cơ chế kiểm tra, giám sát việc thực hiện phân cấp, phân quyền.
Đổi mới phương thức quản lý, điều hành đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin: Xây dựng chính phủ điện tử, chính phủ số, cung cấp dịch vụ công trực tuyến mức độ cao. Ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý văn bản, hồ sơ, tài liệu, quản lý cán bộ, công chức.
Thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông. Đơn giản hóa thủ tục hành chính, giảm thời gian và chi phí cho người dân, doanh nghiệp. Công khai, minh bạch các quy trình, thủ tục hành chính.
Thứ ba, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức
Tuyển dụng cán bộ, công chức phải dựa trên năng lực thực tế, không chạy theo bằng cấp, chứng chỉ. Thực hiện thi tuyển cạnh tranh, công khai, minh bạch. Đào tạo, bồi dưỡng thường xuyên nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, lý luận chính trị, kỹ năng quản lý cho cán bộ, công chức. Chú trọng bồi dưỡng kiến thức về hội nhập quốc tế, công nghệ thông tin, ngoại ngữ. 
Thực hiện đánh giá cán bộ, công chức dựa trên kết quả công việc, xây dựng tiêu chí đánh giá cụ thể, rõ ràng, có thể đo lường được. Đánh giá khách quan, công tâm, không nể nang, né tránh. 
Thứ tư, tăng cường kiểm tra, giám sát
Thực hiện nghiêm túc công tác kiểm tra, giám sát của Đảng, Nhà nước và nhân dân đối với hoạt động của bộ máy hành chính.
Thường xuyên kiểm tra, giám sát việc thực hiện chủ trương tinh gọn bộ máy ở các cấp, các ngành. Xử lý nghiêm các hành vi vi phạm, tham nhũng, tiêu cực. Tăng cường vai trò lãnh đạo của Đảng; cấp ủy các cấp phải gương mẫu, đi đầu trong việc thực hiện chủ trương tinh gọn bộ máy. Phân công rõ trách nhiệm cho từng thành viên cấp ủy trong việc chỉ đạo, kiểm tra, giám sát việc thực hiện chủ trương này. Định kỳ kiểm điểm, đánh giá kết quả thực hiện và có biện pháp chấn chỉnh kịp thời
Xử lý nghiêm minh các trường hợp vi phạm, tham nhũng, lãng phí, tiêu cực.
Kiên quyết loại bỏ những cán bộ, công chức yếu kém, tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; thực hiện tinh giản biên chế đối với những người không đáp ứng yêu cầu công việc. Xử lý nghiêm các hành vi vi phạm pháp luật, đạo đức công vụ.
Phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội trong việc giám sát hoạt động của bộ máy hành chính.
Phát huy vai trò của các tổ chức chính trị - xã hội. Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội tham gia giám sát, phản biện xã hội đối với quá trình thực hiện tinh gọn bộ máy. Vận động đoàn viên, hội viên và nhân dân tích cực tham gia đóng góp ý kiến, giám sát việc thực hiện chủ trương này.
II. Đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch về tinh gọn bộ máy trong hệ thống chính trị
Bên cạnh những kết quả đạt được, cuộc cách mạng tinh gọn tổ chức bộ máy cũng gặp phải không ít khó khăn, thách thức, đặc biệt là sự chống phá của các thế lực thù địch. Chúng lợi dụng chủ trương này để xuyên tạc, bóp méo sự thật, gây hoang mang dư luận, chia rẽ khối đại đoàn kết dân tộc. Chúng ta phải đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch, bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng[footnoteRef:2] với các nội dung sau:  [2: Nghị quyết số 35-NQ/TW, ngày 22-10-2018, của Bộ Chính trị về "Tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới".] 

1. Phản bác luận điệu cho rằng tinh gọn bộ máy là "thanh trừng" cán bộ: Đây là luận điệu sai trái, xuyên tạc bản chất của chủ trương tinh gọn bộ máy. Mục tiêu của việc này là nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động của bộ máy, không phải là "thanh trừng" cán bộ. Những cán bộ không đủ năng lực, phẩm chất sẽ được bố trí công việc khác phù hợp hơn, hoặc được tạo điều kiện để đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ.
2. Phản bác luận điệu cho rằng tinh gọn bộ máy là "đi ngược lại xu thế phát triển": Đây là luận điệu thiếu hiểu biết về tình hình thực tế. Trong bối cảnh hội nhập quốc tế sâu rộng, việc tinh gọn bộ máy là một yêu cầu tất yếu để nâng cao năng lực cạnh tranh của nền kinh tế, đáp ứng yêu cầu phát triển của đất nước.
3. Phản bác luận điệu cho rằng tinh gọn bộ máy sẽ gây ra tình trạng thất nghiệp: Đây là luận điệu gây hoang mang dư luận. Thực tế, việc tinh gọn bộ máy sẽ tạo ra cơ hội để tái cơ cấu lại đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, bố trí những người có năng lực vào những vị trí phù hợp hơn, đồng thời tạo ra những cơ hội việc làm mới trong các lĩnh vực khác.
Để đấu tranh phản bác hiệu quả các luận điệu sai trái, thù địch, cần thực hiện đồng bộ các giải pháp sau: 
Một là: Tăng cường công tác tuyên truyền 
Tổ chức các đợt sinh hoạt chính trị, quán triệt sâu sắc chủ trương, nghị quyết của Đảng nâng cao nhận thức của cán bộ, đảng viên và nhân dân về mục đích, ý nghĩa, nội dung của chủ trương tinh gọn bộ máy trong toàn hệ thống chính trị. Công khai, minh bạch các thông tin về quá trình thực hiện tinh gọn bộ máy, tạo sự đồng thuận trong xã hội.
Hai là: Chủ động cung cấp thông tin
Kịp thời phản bác các luận điệu xuyên tạc, sai trái của các thế lực thù địch. Thực hiện đồng bộ và hiệu quả các giải pháp trên sẽ giúp chúng ta thực hiện thành công chủ trương tinh gọn bộ máy nhà nước, xây dựng một hệ thống chính trị hoạt động hiệu lực, hiệu quả, đáp ứng yêu cầu của sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong giai đoạn mới.
Kịp thời để ngăn chặn các tin đồn thất thiệt, sai sự thật.
Ba là: Kiên định đấu tranh
Vạch trần bản chất sai trái, phản động của các luận điệu xuyên tạc, sử dụng lý luận của chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh để phân tích, làm rõ cơ sở khoa học của chủ trương tinh gọn bộ máy. Chỉ ra những âm mưu, thủ đoạn của các thế lực thù địch trong việc lợi dụng vấn đề tinh gọn bộ máy để chống phá Đảng và Nhà nước. Đưa ra các bằng chứng về những kết quả tích cực mà chủ trương tinh gọn bộ máy đã mang lại.
Tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng trên không gian mạng. Xây dựng lực lượng đấu tranh trên không gian mạng, có khả năng phát hiện, phản bác nhanh chóng các thông tin sai lệch, xuyên tạc. 
Bốn là: phát huy vai trò của báo chí, truyền thông
Sử dụng các phương tiện truyền thông đại chúng để tuyên truyền, giải thích cho người dân hiểu rõ mục đích, ý nghĩa, lợi ích của việc tinh gọn bộ máy. Sử dụng các công cụ, biện pháp kỹ thuật để ngăn chặn, gỡ bỏ các thông tin xấu độc. Tăng cường quản lý các trang mạng xã hội, diễn đàn trực tuyến. Đấu tranh với những tư tưởng bảo thủ, trì trệ, ngại thay đổi, những biểu hiện cơ hội, vụ lợi cá nhân.
Như vậy cuộc cách mạng tinh gọn tổ chức bộ máy nhà nước, xây dựng một hệ thống chính trị là một nhiệm vụ khó khăn, phức tạp, đòi hỏi sự quyết tâm cao, nỗ lực lớn của toàn Đảng, toàn dân. Để thực hiện thành công nhiệm vụ này, cần có sự đồng thuận, ủng hộ của toàn xã hội, đồng thời phải kiên quyết đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch, bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng. Mỗi cán bộ, đảng viên phải nhận thức sâu sắc về ý nghĩa, tầm quan trọng của việc tinh gọn bộ máy, coi đây là nhiệm vụ chính trị hàng đầu của mình. Cán bộ, đảng viên, nhất là người đứng đầu, phải gương mẫu đi đầu trong việc thực hiện chủ trương tinh gọn bộ máy, không ngại khó khăn, gian khổ, không né tránh trách nhiệm. Cán bộ, đảng viên phải không ngừng học tập, nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, lý luận chính trị, kỹ năng quản lý, điều hành, đáp ứng yêu cầu của công việc trong tình hình mới. Cán bộ, đảng viên phải kiên quyết đấu tranh với những tư tưởng bảo thủ, trì trệ, ngại thay đổi, những biểu hiện cơ hội, vụ lợi cá nhân, những hành vi tham nhũng, tiêu cực. Mỗi người dân phải nâng cao ý thức trách nhiệm công dân, tích cực tham gia đóng góp ý kiến, giám sát hoạt động của bộ máy nhà nước. Ủng hộ và đồng hành với Đảng và Nhà nước trong việc thực hiện chủ trương tinh gọn bộ máy, tạo điều kiện thuận lợi để các cơ quan, đơn vị thực hiện nhiệm vụ. 
Chúng ta tin tưởng rằng, với sự lãnh đạo sáng suốt của Đảng, sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị và sự đồng lòng của nhân dân, chúng ta sẽ thực hiện thành công cuộc cách mạng này, xây dựng một bộ máy nhà nước tinh gọn, hiệu lực, hiệu quả, đáp ứng yêu cầu phát triển của đất nước trong giai đoạn mới, đưa đất nước ta ngày càng giàu mạnh, phồn vinh, sánh vai với các cường quốc năm châu như Bác Hồ kính yêu hằng mong muốn./.


















THÔNG TIN CÁ NHÂN TÁC GIẢ CÓ TÁC PHẨM DỰ THI 
CHÍNH LUẬN BẢO VỆ NỀN TÁNG TƯ TƯỞNG CỦA ĐẢNG
 LẦN THỨ NĂM, NĂM 2025

1. Họ và tên: Nguyễn Cao Cường
2. Năm sinh: 1982
3. Bút danh: không.
4. Chức danh khoa học: không.
5. Chức vụ, đơn vị công tác: Uỷ viên Ban Chấp hành Đảng bộ, Phó Chánh Văn phụ trách Văn phòng Đảng uỷ Tổng công ty Điện lực - TKV.
6. Địa chỉ liên hệ: Văn phòng Đảng uỷ Tổng công ty Điện lực - TKV.
7. Số điện thoại: 0983726047
8. Địa chỉ email: caocuongns@gmail.com
9. Số căn cước công dân: 037082008068 
10. Số tài khoản: 8882597209 Ngân hàng BIDV



