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BẢO VỆ NỀN TẢNG TƯ TƯỞNG CỦA ĐẢNG 
CHO ĐẢNG TRÊN KHÔNG GIAN MẠNG

Thể loại: Tạp chí

Việc bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng trên trên không gian mạng là “mặt trận không tiếng súng”. Nhận diện và Một số giải pháp bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng trên không gian mạng, trên mạng xã hội hiện nay đang là vấn đề cấp bách được đặt ra.
Xu hướng phát triển của internet và mạng xã hội ở Việt Nam hiện nay là tất yếu khách quan, phản ánh quá trình hội nhập sâu rộng của Việt Nam. Xu hướng đó một mặt tạo ra những thời cơ cho Việt Nam trong quá trình phát triển kinh tế - xã hội, song một mặt cũng tạo ra nhiều thách thức khó lường cho nhiệm vụ bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng trên không gian mạng. Trong bối cảnh đó, bảo vệ nền tảng tư tưởng trên không gian mạng là yêu cầu cấp thiết, trọng yếu, cấp bách, là nhiệm vụ của cả hệ thống chính trị, Đảng viên và toàn dân, trong đó lực lượng Đảng viên là một trong những lực lượng giữ vai trò nòng cốt, xung kích là chiến sỹ trên “mặt trận không tiếng súng”. 
Theo báo cáo của Bộ Thông tin và Truyền thông, tính đến 30/6/2024, Zalo có 76,5 triệu người dùng thường xuyên hàng tháng, (báo nhandan.vn)
Từ Datareportal, tính đến tháng 01 năm 2025. Dân số Việt Nam là 101 triệu người. Trong đó: Tổng cộng có 127 triệu kết nối đi động đang hoạt động, có 79,8 triệu cá nhân sử dụng Internet tỷ lệ trực tuyến đạt 78,8%. Việt Nam là nơi có 76,2 triệu người dùng mạng xã hội (Facebook) chiếm 75,4% tổng dân số, người dùng YouTobe có 62,3 triệu, người dùng Instagram có 10,6 triệu, người dùng TikTok có 40,9 triệu người, người dùng Messenger có 55,9 triệu, ….
Hiện nay, Việt Nam đang thuộc nhóm các quốc gia có tỷ lệ người dân sử dụng mạng xã hội cao trên thế giới và xu hướng đọc tin trên mạng xã hội ngày càng tăng. Các nền tảng mạng xã hội có lượng người sử dụng lớn như Facebook, YouTube, Zalo, Instagram, TikTok..., đều có sự phát triển nhanh chóng, phủ sóng rộng rãi, mang lại nhiều tác động tích cực như tạo nên sự kết nối, chia sẻ các thông tin hữu ích, nâng cao kỹ năng sống, làm thay đổi nhận thức, hành vi của mỗi cá nhân, qua đó tác động đến sự phát triển của toàn xã hội; tham gia vào mọi lĩnh vực kinh tế, văn hóa, xã hội của mỗi cá nhân, mỗi quốc gia và cộng đồng quốc tế.
Mạng xã hội cho phép người dùng được thoải mái bày tỏ chính kiến, quan điểm, thái độ; cùng với đó là tính “ẩn danh”, “bình đẳng” khi sử dụng nút “like”, “bình luận”... Vì không phải chịu trách nhiệm pháp lý hay kỹ thuật khi bày tỏ quan điểm yêu ghét cá nhân, nên nhiều người tha hồ nói - viết - chia sẻ lên mạng xã hội những gì mình thích, những gì mình cho là “hay”, là “đúng”, trong khi không đủ kỹ năng, trình độ để phân tích thông tin, thông điệp mà các thế lực thù địch, phần tử xấu cố tình tạo dựng, lan tỏa.
Do đó, người dùng mạng xã hội nếu không được trang bị kiến thức, kinh nghiệm, kỹ năng để tự xây dựng ý thức “đề kháng”, sẽ rất dễ rơi vào bẫy “tin giả”. Từ đó gây nên những hệ lụy khôn lường, vô hình trung tiếp tay cho các tin giả, tin tiêu cực, gây hoang mang dư luận xã hội.
Mạng xã hội mang lại nhiều tác động tích cực đối với đời sống xã hội. Trước hết, nó tạo ra một nền tảng giao tiếp toàn cầu, giúp kết nối mọi người bất kể khoảng cách địa lý, từ đó thúc đẩy sự hiểu biết và hợp tác quốc tế. Bên cạnh đó, mạng xã hội là công cụ hiệu quả trong việc lan truyền thông tin và kiến thức một cách nhanh chóng và rộng rãi, góp phần nâng cao nhận thức cộng đồng về các vấn đề quan trọng như môi trường, y tế và giáo dục. Hơn nữa, mạng xã hội hỗ trợ sự phát triển cá nhân và nghề nghiệp bằng cách cung cấp cơ hội học hỏi, trao đổi kinh nghiệm và xây dựng mạng lưới chuyên nghiệp. Cuối cùng, nó còn đóng vai trò quan trọng trong việc thúc đẩy các hoạt động từ thiện và hỗ trợ cộng đồng, thông qua việc tổ chức các chiến dịch gây quỹ và cứu trợ nhanh chóng, kịp thời.
Tuy nhiên, mạng xã hội cũng có những tác động tiêu cực đáng kể đối với đời sống xã hội. Trước hết, việc sử dụng mạng xã hội quá mức có thể dẫn đến nghiện, làm giảm hiệu quả công việc và học tập. Ngoài ra, mạng xã hội thường xuyên là môi trường phát tán thông tin sai lệch hoặc thiếu kiểm chứng, góp phần gây hoang mang và hiểu lầm trong cộng đồng. Tác động tiêu cực khác bao gồm sự gia tăng của hành vi bắt nạt trực tuyến, gây tổn thương tâm lý cho người dùng, đặc biệt là giới trẻ. Hơn nữa, mạng xã hội có thể làm suy yếu mối quan hệ trực tiếp giữa con người, khi mà sự tương tác ảo thay thế cho giao tiếp mặt đối mặt. Cuối cùng, việc chia sẻ quá nhiều thông tin cá nhân trên mạng xã hội còn tiềm ẩn nguy cơ về bảo mật và quyền riêng tư. Đặc biệt, vì sự phát triển của mạng xã hội, hiện nay, nhiều đối tượng lợi dụng mạng xã hội để kích động bạo lực, đưa thông tin sai sự thật, lừa đảo chiếm đoạt tài sản… diễn ra khá phổ biến, gây hoang mang cho dư luận, ảnh hưởng lớn đến tình hình an ninh, trật tự lôi kéo, kích động người dân có những phát ngôn, nhận thức, hành vi chống phá, phản bác nền tảng tư tưởng đúng đắn của Đảng Cộng sản Việt Nam.
Trong thời gian qua, các thế lực thù địch, phản động đã lập ra và sử dụng hàng nghìn trang mạng xã hội vào các hoạt động tuyên truyền phá hoại nền tảng tư tưởng, chống phá chế độ ta. Chúng tập trung xuyên tạc, nói xấu chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh và vai trò lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam. Hiện nay, nhiều trang mạng xã hội của bọn phản động trong và ngoài nước như: Chính phủ quốc gia Việt Nam lâm thời, Dân làm báo, Quan làm báo, Việt Tân, BBC... thường xuyên đăng tải những bài viết với lời lẽ chống Đảng, chống chế độ một cách điên cuồng, mù quáng. Chúng tuyên truyền xuyên tạc chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước, lợi dụng chiêu bài phản biện xã hội, đấu tranh chống tiêu cực, tham nhũng, bảo vệ môi trường, các vấn đề dân chủ, nhân quyền, tôn giáo, dân tộc... để đăng tải những bài viết có thông tin sai lệch, không được kiểm chứng, suy diễn xuyên tạc, từ đó kết luận các chủ trương, chính sách đó là sai lầm và đòi xóa bỏ. Lợi dụng những sơ hở, thiếu sót trong triển khai các chính sách phát triển kinh tế - xã hội của chính quyền các cấp, các vụ việc phức tạp... để kích động dư luận, hình thành tâm lý phản kháng, tư tưởng bất mãn, chống đối, tiến tới kêu gọi biểu tình, bạo loạn lật đổ chế độ.
Nhận diện việc tấn công nền tảng tư tưởng của Đảng, các thế lực thường tập trung vào một số vấn đề sau:
Một là, không ngừng rêu rao những luận điểm xuyên tạc, phủ nhận chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh. Họ cho rằng, chủ nghĩa Mác - Lênin đã lỗi thời, lạc hậu, không còn phù hợp. 
Hai là, tập trung công kích vai trò lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam. Họ cho rằng, sự lãnh đạo của Đảng đối với Nhà nước là không cần thiết, là trở ngại lớn của nền dân chủ. Đảng Cộng sản Việt Nam hiện nay can thiệp quá sâu, “lấn sân”, “làm thay” công việc của Quốc hội, Chính phủ... Thực chất những luận điệu này là nhằm hướng tới một thủ đoạn thâm độc, nham hiểm nhằm đối lập Đảng với Nhà nước và Nhân dân, dọn đường cho sự hình thành tư tưởng “đa nguyên chính trị, đa đảng đối lập” với mục đích vô hiệu hoá vai trò lãnh đạo của Đảng. 
Ba là, ráo riết công kích các nguyên tắc tổ chức, sinh hoạt của Đảng, đặc biệt là nguyên tắc tập trung dân chủ. Với luận thuyết “đa nguyên chính trị, đa đảng đối lập”, họ biện hộ rằng, sự lãnh đạo của một đảng duy nhất là mất dân chủ, là độc tài, thích ứng với nền kinh tế thị trường “đa nguyên” thì không thể “nhất nguyên chính trị”; tình trạng khủng hoảng, đói nghèo, ô nhiễm, môi trường, chậm phát triển, văn hóa xuống cấp… là “sai lầm” trong lãnh đạo của Đảng. Họ cố tình thổi phồng những khuyết điểm, yếu kém trong Đảng, quy kết và coi đó là “cái phổ biến”, là bản chất của Đảng. Trong khi Đảng ta kiên quyết, kiên trì với cuộc đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực thì họ lại xuyên tạc rằng “đó chỉ là những quân tốt thí để giữ thế cờ”; đồng thời tung tin thất thiệt, nói sai sự thật, vu cáo trắng trợn các đồng chí lãnh đạo Đảng và Nhà nước nhằm tạo dư luận xấu, gây nghi ngờ, chia rẽ nội bộ Đảng và hạ thấp uy tín, vai trò lãnh đạo của Đảng đối với quần chúng Nhân dân. 
Bốn là, phát tán những thông tin sai trái về nhân sự các cấp; đưa ra những “tài liệu”, bình luận gây hoang mang dư luận; tung ra những “chuyện giật gân” trong sinh hoạt của lãnh đạo, đề cao người này, hạ thấp người kia, kích động, chia rẽ lãnh đạo cấp cao của Đảng, gây nghi ngờ, chia rẽ Nhân dân với Đảng...
Năm là, lợi dụng một số hạn chế, yếu kém trong công tác quản lý, điều hành xã hội của chính quyền các cấp để tập trung bôi nhọ, công kích bằng thủ đoạn “đan xen, lồng ghép thật giả”, tạo dựng những “bằng chứng” cho thấy chính quyền “vô tích sự”, thờ ơ, vô cảm trước khó khăn, bức xúc của người dân, không chăm lo an sinh xã hội...
Một số giải pháp bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng trên không gian mạng
Trong tình hình hiện nay, mỗi người dân càng phải nâng cao trách nhiệm khi tham gia vào cộng đồng mạng. Cùng với tỉnh táo nhận diện âm mưu, thủ đoạn chống phá của các thế lực thù địch, cần phải phân biệt rõ các quan điểm sai trái, thù địch với những ý kiến phản biện chính đáng, tâm huyết. Muốn vậy, hơn lúc nào hết, chúng ta phải xây dựng, củng cố và phát triển vững mạnh “thế trận lòng dân” bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng trên không gian mạng. Theo đó, cần có các giải pháp:
Một là, thực hiện tốt công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho cán bộ, đảng viên và Nhân dân, nhất là thế hệ trẻ về ý nghĩa, tầm quan trọng của bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch. Triển khai thực hiện Bộ quy tắc ứng xử trên MXH; Cẩm nang phòng, chống tin giả, tin sai sự thật trên không gian mạng; Chấp hành tốt Luật An ninh mạng; Luật An toàn thông tin mạng; Nghị định số 72/2013/NĐ-CP và Nghị định số 27/2018/NĐ-CP về quản lý, cung cấp, sử dụng dịch vụ Internet và thông tin trên mạng và văn bản khác có liên quan để tránh bị vi phạm, hay vô tình bị lợi dụng, tiếp tay cho những thế lực thù địch. Kiên quyết đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, những luận điệu xuyên tạc, thủ đoạn diễn biến hòa bình, phá hoại của một số thế lực thù địch trên mặt trận tư tưởng, lý luận; chủ yếu qua đấu tranh trên Internet, MXH, bảo vệ Đảng, bảo vệ chế độ. Nêu cao tính gương mẫu của đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức trong sử dụng Internet, MXH, nhất là đối với cán bộ lãnh đạo; phải tuân thủ kỷ luật phát ngôn, không sử dụng MXH để khai thác, tuyên truyền các thông tin chưa được kiểm chứng, phiến diện, một chiều ảnh hưởng đến hoạt động công vụ. Và hơn hết, cán bộ, đảng viên phải là những người gương mẫu đi đầu trong việc học tập, tuyên truyền cũng như thực hiện.
Thứ hai, nâng cao chất lượng tuyên truyền, giáo dục nhận thức, trách nhiệm cho Nhân dân, trước hết là đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, sinh viên, học sinh khi sử dụng mạng xã hội. Để thực hiện tốt nội dung này, các cấp ủy cần đổi mới nội dung, hình thức, phương pháp tuyên truyền, giáo dục cho phù hợp với từng đối tượng, làm cho họ nhận thức và thực hiện tốt đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về quyền tự do thông tin, tự do báo chí, công tác quản lý, sử dụng internet và mạng xã hội.
Thứ ba, phát huy tính tiền phong, gương mẫu của cán bộ, đảng viên trong việc thực hiện Quy định số 85-QĐ/TW ngày 07/10/2022 của Ban Bí thư về việc cán bộ, đảng viên thiết lập và sử dụng trang thông tin điện tử cá nhân trên internet, mạng xã hội, góp phần bảo vệ vững chắc nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch và xây dựng môi trường mạng xã hội văn minh, lành mạnh, an toàn.
Bốn là, tăng cường các biện pháp đấu tranh với các loại tội phạm sử dụng công nghệ cao, lợi dụng MXH để chống phá nền tảng tư tưởng của Đảng ta. Các cơ quan Nhà nước tăng cường cung cấp thông tin đầy đủ, kịp thời, chính xác; tạo điều kiện thuận lợi cho người dân tiếp cận thông tin chính thống từ nhiều góc nhìn khách quan trên các phương tiện truyền thông đại chúng. Thường xuyên tổ chức các lớp bồi dưỡng, tập huấn kỹ năng cho cán bộ, đảng viên, đoàn viên, thanh niên về nhận diện và đấu tranh chống lại các quan điểm sai trái, thù địch trên không gian mạng. Mỗi người dân khi xem thông tin trên Internet, MXH, phải biết rõ nguồn gốc của thông tin, phân biệt tin thật, tin giả; thường xuyên tiếp cận những thông tin chính thống, bổ ích; không để mình bị sa vào những thông tin thất thiệt, tiêu cực.
Thứ năm, các cấp ủy, tổ chức đảng và người đứng đầu các cơ quan, đơn vị cần xây dựng được quy định, quy ước sử dụng mạng xã hội; phát huy vai trò của các tổ chức chính trị - xã hội, tổ chức quần chúng, cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên phải là “người lính xung kích” trong việc đưa trang mạng cá nhân mình thành một kênh thông tin, tuyên truyền thường xuyên, chính thống về chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, đảm bảo cho họ phải trở thành “pháo đài vững chắc” trên trận địa đấu tranh bảo vệ  nền tảng tư tưởng của Đảng; chủ động “lấy cái đẹp dẹp cái xấu”, tự giác đăng tải, chia sẻ, lan tỏa thông tin tích cực, trực diện đấu tranh với thông tin xấu, độc, tạo thành phong trào rộng khắp làm cho mạng xã hội ngày càng tích cực, lành mạnh                                                                                        .
Thứ sáu, quan tâm xây dựng, phát triển các hệ giá trị văn hóa Việt Nam thời kỳ mới và tích cực tuyên truyền trên không gian mạng; phải chỉ ra cái căn cốt, tinh hoa của văn hóa là gì. Đây sẽ là những “vũ khí tinh thần” quan trọng giúp “cư dân mạng” củng cố bản lĩnh, ý chí; xác định đúng định hướng, mục tiêu, phương thức và hành động khi chia sẻ, lan tỏa những giá trị tích cực trên Internet. Nhờ đó, sẽ giảm bớt các hiện tượng lệch chuẩn trên mạng xã hội và giúp cho các cá nhân trong xã hội sống tốt, hướng tới chân - thiện - mỹ.
Là một đảng viên của Chi bộ Khối sản xuất, bản thân rất vinh dự và tự hào khi Chi bộ mình luôn hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao. Ngoài nhiệm vụ sản xuất kinh doanh, Chi bộ dưới sự lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng ủy Công ty Nhiệt điện Đông Triều – TKV luôn chấp hành đúng và hoàn thành mọi nhiệm vụ mà Đảng ủy đề ra.
Đảng bộ Công ty Nhiệt điện Đông Triều – TKV dưới sự lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng Ủy Tổng Công ty Điện lực – TKV thực hiện các nhiệm vụ lãnh đạo và kiểm tra, giám sát các mặt công tác của tổ chức đảng trực thuộc; lãnh đạo nhiệm vụ chính trị, công tác tổ chức, cán bộ, các đoàn thể quần chúng và phối hợp xây dựng đảng trong các Chi bộ nhằm tổ chức, giáo dục và động viên cán bộ, đảng viên và người lao động hoàn thành nhiệm vụ được giao, xây dựng đảng bộ trong sạch, vững mạnh gắn với xây dựng chính quyền, các đoàn thể quần chúng và đội ngũ công nhân viên vững mạnh, phát huy truyền thống “kỷ luật và đồng tâm” của giai cấp công nhân mỏ;  giữ vững vị trí then chốt của doanh nghiệp nhà nước trong nền kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa.
Việc đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch, bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng trên không gian mạng tại Công ty Nhiệt điện Đông Triều – TKV là một nhiệm vụ cấp bách, quan trọng, có ý nghĩa chiến lược. Bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng là nhiệm vụ của ban chấp hành Đảng ủy Công ty, của mỗi cán bộ, đảng viên và toàn bộ công nhân viên trong Công ty. Để thực hiện tốt nhiệm vụ đó, Đảng ủy Công ty Nhiệt điện Đông Triều – TKV đã chỉ đạo như sau:
Tăng cường học tập, nghiên cứu, sáng tạo, phát huy và phổ biến nền tảng tư tưởng của Đảng, nhất là tư tưởng Hồ Chí Minh, trong toàn Đảng, toàn cán bộ, công nhân viên của Công ty. Cần phải nâng cao nhận thức, trách nhiệm, tự giác, kiên định, tự hào về nền tảng tư tưởng của Đảng, coi đó là nguồn sức mạnh tinh thần, là động lực hành động, là tiêu chuẩn đánh giá, là phương pháp giải quyết các vấn đề thực tiễn. Cần phải tìm hiểu, nắm vững, vận dụng sáng tạo nền tảng tư tưởng của Đảng vào công tác xây dựng và phát triển Công ty, giải quyết các mâu thuẫn, bất cập, khó khăn, thách thức, nâng cao chất lượng cuộc sống của công nhân viên. Cần phải tôn vinh, khen thưởng, phát huy những tấm gương điển hình, những người có thành tích xuất sắc trong học tập, nghiên cứu, sáng tạo, phổ biến nền tảng tư tưởng của Đảng.
Đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch bằng cách sử dụng các lí lẽ, bằng chứng, sự thật, số liệu, thống kê, nhận xét, đánh giá, phân tích, so sánh, minh hoạ, ví dụ, trích dẫn, chứng minh, giải thích, làm rõ, làm sáng tỏ, làm cho hiểu, thuyết phục, đoàn kết, hướng dẫn, hỗ trợ, khuyên nhủ, giáo dục, cảnh báo, nhắc nhở, khích lệ, động viên, khen ngợi, tôn vinh, kỷ luật, xử lý, trừng trị.... 
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục, truyền thông, văn hoá, nghệ thuật, thể thao, du lịch, giải trí, thông tin đại chúng, mạng xã hội, internet, truyền hình, phát thanh, báo chí, xuất bản, thư viện, bảo tàng, di tích lịch sử, văn hóa, danh lam thắng cảnh... để nâng cao hiểu biết, tình yêu, niềm tin, sự đồng tâm, đồng lòng, đồng hành của nhân dân với nền tảng tư tưởng của Đảng. Cần phải tạo ra những sản phẩm, tác phẩm, chương trình, sự kiện, hoạt động có chất lượng, hấp dẫn, phong phú, đa dạng, phản ánh đúng, đầy đủ, khách quan, tích cực, sáng tạo về nền tảng tư tưởng của Đảng, về những thành tựu, kinh nghiệm, bài học, khát vọng, mong muốn, ước mơ của Đảng, Nhà nước. Cần phải tận dụng, khai thác, phát huy các kênh, phương tiện, công cụ, nền tảng, nguồn lực, tiềm năng, cơ hội của Công ty để tăng cường giao lưu, hợp tác, hội nhập quốc tế, quảng bá, lan tỏa, bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, văn hoá, lịch sử, truyền thống, danh tiếng, hình ảnh của Công ty Nhiệt điện Đông Triều – TKV.
Mỗi cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên phải là “người lính xung kích” trong việc đưa trang mạng xã hội của cá nhân mình thành một kênh thông tin, tuyên truyền thường xuyên, chính thống về chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; chủ động phân tích, bình luận, chia sẻ các bài viết về những điển hình tiên tiến, gương người tốt, việc tốt, những mô hình mới, cách làm hay trong các phong trào thi đua yêu nước; tích cực tu dưỡng, rèn luyện đạo đức cách mạng; giữ vững bản lĩnh chính trị, tính tiên phong, gương mẫu để “đảng viên đi trước, làng nước theo sau”./.
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