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CỦNG CỐ TRẬN ĐỊA TƯ TƯỞNG CỦA ĐẢNG TRONG KỶ NGUYÊN SỐ: TRÁCH NHIỆM KHÔNG CỦA RIÊNG AI

Thể loại: Tạp chí

Khi thông tin trở thành một vũ khí sắc bén, bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng Cộng sản Việt Nam không chỉ là nhiệm vụ chính trị, mà là cuộc đấu tranh kiên trì vì tương lai dân tộc. Làm rõ vai trò then chốt của công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng trong tình hình mới, đặc biệt trước sự chống phá ngày càng tinh vi của các thế lực thù địch. Đề xuất các giải pháp cụ thể nhằm tăng cường công tác giáo dục chính trị, nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ. Qua đó, khẳng định mỗi tổ chức Đảng cơ sở là “pháo đài” tư tưởng, mỗi đảng viên là “chiến sĩ” trên mặt trận bảo vệ Đảng, góp phần giữ vững ổn định chính trị và định hướng phát triển bền vững cho đất nước.
[bookmark: _x1wrxa3o278n]Kiên định nền tảng tư tưởng - vững vàng trên con đường cách mạng
Từ khi thành lập đến nay, Đảng Cộng sản Việt Nam đã kiên trì, kiên định lấy chủ nghĩa Mác – Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh làm nền tảng tư tưởng, kim chỉ nam cho hành động. Đây không chỉ là lựa chọn mang tính lịch sử mà còn là sự khẳng định nhất quán về bản chất giai cấp công nhân, tính tiên phong, tính cách mạng triệt để và mục tiêu vì lợi ích của nhân dân, của dân tộc.
Chúng ta cũng cần nhìn nhận rằng, nền tảng tư tưởng của Đảng không phải là bất biến, mà luôn được bổ sung, phát triển trên cơ sở thực tiễn và đổi mới sáng tạo. Đó là quá trình liên tục từ nhận thức đến hành động, nhằm giữ vững định hướng xã hội chủ nghĩa trong bối cảnh hội nhập quốc tế sâu rộng và sự phát triển nhanh chóng của khoa học - công nghệ.
Chúng ta đang sống trong thời đại mà tư tưởng không chỉ tồn tại trên sách vở, diễn đàn hay nghị trường, mà còn hiện diện trên từng dòng trạng thái, từng video viral, từng luồng tin giả được nhân bản trên mạng xã hội. Trong thế giới phẳng, thông tin trôi đi với tốc độ ánh sáng, nhưng không phải mọi thông tin đều mang lại ánh sáng. Nhiều nội dung độc hại, xuyên tạc, bóp méo nền tảng tư tưởng của Đảng Cộng sản Việt Nam đang được phát tán công khai, tinh vi và có hệ thống.
Thực tế cho thấy, các thế lực thù địch, phản động đã không còn sử dụng những khẩu hiệu cực đoan hay biểu hiện đối đầu gay gắt như trước. Thay vào đó, chúng chuyển sang chiến thuật “mềm hóa” tư tưởng, sử dụng những chiêu bài “phản biện”, “đa nguyên”, “tự do ngôn luận” để từng bước gây nhiễu, gieo rắc hoài nghi, chia rẽ niềm tin trong một bộ phận cán bộ, đảng viên và nhân dân – đặc biệt là giới trẻ. Chúng lợi dụng các vấn đề xã hội nổi cộm như tham nhũng, yếu kém trong quản lý, chênh lệch giàu nghèo... để thổi phồng, quy chụp, từ đó hướng đến phủ nhận vai trò lãnh đạo của Đảng.
Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng đã nhiều lần khẳng định: “Kiên định và vận dụng sáng tạo chủ nghĩa Mác – Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh chính là vấn đề có ý nghĩa sống còn của Đảng, của chế độ ta” (Phát biểu tại Hội nghị Trung ương 5, khóa XIII, tháng 5/2022). Khi nền tảng tư tưởng bị tấn công, toàn bộ cấu trúc niềm tin, hệ giá trị và mục tiêu phát triển quốc gia sẽ bị lung lay. Đó là lý do vì sao bảo vệ tư tưởng cần được xem là mặt trận tiên quyết trong xây dựng và giữ vững chế độ.
Nhận diện những âm mưu chống phá nền tảng tư tưởng của Đảng
Cùng với sự phát triển mạnh mẽ của công nghệ thông tin và mạng xã hội, các thế lực thù địch, phản động, cơ hội chính trị ngày càng gia tăng các hoạt động chống phá Đảng, Nhà nước ta bằng nhiều hình thức tinh vi, nguy hiểm. Một trong những trọng điểm tấn công là nền tảng tư tưởng của Đảng - nơi hội tụ những giá trị cốt lõi làm nên sức mạnh và bản sắc của cách mạng Việt Nam.
Họ tung ra hàng loạt luận điệu sai trái như: phủ nhận vai trò lãnh đạo của Đảng, xuyên tạc tư tưởng Hồ Chí Minh, bóp méo nội dung chủ nghĩa Mác - Lênin, đòi "đa nguyên chính trị, đa đảng đối lập", kích động tâm lý bài cộng, chia rẽ khối đại đoàn kết dân tộc, phủ nhận thành quả cách mạng, xuyên tạc lịch sử, thậm chí bôi nhọ lãnh tụ.
Không dừng lại ở đó, họ lợi dụng một số sai phạm, khuyết điểm trong hệ thống chính trị để quy kết, xuyên tạc bản chất cách mạng, tiên phong của Đảng, hòng làm suy giảm niềm tin của nhân dân đối với Đảng. Những thủ đoạn này được thực hiện không chỉ qua các trang mạng phản động, mà còn len lỏi trong các hội nhóm trá hình, các tài khoản giả mạo, người nổi tiếng bị mua chuộc.
Đặc biệt, họ còn tạo dựng các video, podcast, bài viết “giả học thuật” để đánh vào tâm lý hoài nghi, tự ti dân tộc, nhất là với thanh niên trí thức. Nếu không có một nền tảng tư tưởng vững vàng và sự hiểu biết đầy đủ, thì rất dễ bị tác động và cuốn theo các luận điệu xuyên tạc ấy.
[bookmark: _ds4f9n59alor]Từ bàn phím đến não bộ: Mặt trận tư tưởng mới
Trong bối cảnh "chuyển hóa mềm" qua không gian mạng ngày càng phổ biến, việc chủ động nhận diện, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch là yêu cầu cấp thiết, phải được triển khai đồng bộ, toàn diện, liên tục và hiệu quả. Đấu tranh không chỉ bằng các bài viết, các công cụ pháp lý, mà còn phải dựa trên lý luận sắc bén, thông tin chính xác, bằng chứng thuyết phục và nghệ thuật thuyết phục quần chúng.
Không gian mạng hiện nay trở thành nơi diễn ra các cuộc chiến tư tưởng gay gắt nhất. Theo thống kê của Bộ Thông tin và Truyền thông, mỗi ngày có hàng chục nghìn tin giả, tin sai sự thật xuất hiện trên mạng xã hội. Trong số đó, không ít nội dung mang tính chất xuyên tạc, bôi nhọ, chống phá đường lối, chủ trương của Đảng, Nhà nước. Đặc biệt, chúng tập trung hướng tới lớp thanh niên - những người đang hình thành thế giới quan, hệ giá trị sống và có xu hướng tiếp cận thông tin từ mạng xã hội nhiều hơn các kênh chính thống.
Công tác tuyên truyền, giáo dục chính trị - tư tưởng phải gắn với thực tiễn, sử dụng ngôn ngữ hiện đại, gần gũi, thân thiện, phù hợp với từng đối tượng, đặc biệt là thế hệ trẻ. Cần tăng cường tổ chức các diễn đàn, tọa đàm, hội thảo trực tuyến, sử dụng công nghệ AI, truyền thông số để tiếp cận, đối thoại, lan tỏa tư tưởng tích cực, phản bác hiệu quả những luận điệu sai trái.
Lực lượng nòng cốt trong đấu tranh tư tưởng, lý luận cần được đào tạo bài bản, nâng cao nhận thức chính trị, trình độ chuyên môn, khả năng sử dụng công nghệ, ngôn ngữ truyền thông. Đồng thời, cần khuyến khích đội ngũ trí thức, văn nghệ sĩ, nhà báo, chuyên gia khoa học, người có ảnh hưởng tích cực tham gia bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng.
Bên cạnh đó, các kênh truyền thông chính thống phải đổi mới hình thức thể hiện, tạo ra những sản phẩm nội dung hấp dẫn, gần gũi, mang tính giáo dục cao, dễ chia sẻ trên nền tảng số. Các trang thông tin, diễn đàn, mạng xã hội cần tích cực đăng tải bài viết phân tích, lý giải các vấn đề thời sự, chính trị, lịch sử một cách dễ hiểu, khoa học và thuyết phục, góp phần định hướng nhận thức đúng đắn cho nhân dân.
Đặc biệt, cần phát triển lực lượng dư luận viên, cộng tác viên dư luận xã hội, đội ngũ cán bộ tuyên giáo trong các cơ quan, đơn vị, địa phương. Đây là lực lượng tiên phong, có vai trò quan trọng trong việc phát hiện, ngăn chặn và phản bác kịp thời các thông tin sai lệch, độc hại.
Một trong những biểu hiện nguy hiểm là sự “phi chính trị hóa” trong tư duy của một bộ phận người trẻ. Họ ít quan tâm đến lý luận chính trị, cho rằng những khái niệm như “chủ nghĩa Mác - Lênin”, “tư tưởng Hồ Chí Minh”, “định hướng xã hội chủ nghĩa” là khô khan, lỗi thời, không còn phù hợp với thời đại công nghệ. Trong khi đó, lại dễ bị cuốn theo các luồng quan điểm “tự do tuyệt đối”, “đa nguyên chính trị” mà không nhận diện được bản chất mị dân, phá hoại.
Đó là lý do vì sao Kết luận số 53-KL/TW ngày 30/5/2023 của Bộ Chính trị đã nhấn mạnh: “Không gian mạng là mặt trận quan trọng, cần được kiểm soát chặt chẽ, chủ động đấu tranh và định hướng kịp thời”. Song kiểm soát không đồng nghĩa với bịt thông tin. Đó phải là quá trình chủ động tạo ra thông tin đúng đắn, hấp dẫn, có sức lan tỏa, giúp người dân - đặc biệt là thanh niên - tiếp cận tư tưởng của Đảng bằng ngôn ngữ phù hợp với thời đại.
Xây dựng "vaccine tư tưởng" trong thế hệ trẻ
Trong giai đoạn hiện nay, một bộ phận thanh niên do thiếu thông tin chính thống, kỹ năng phân tích, chọn lọc thông tin kém nên dễ bị ảnh hưởng bởi các quan điểm sai trái, phản động trên mạng xã hội. Do đó, việc nâng cao "sức đề kháng tư tưởng" cho giới trẻ là nhiệm vụ sống còn.
Nhà trường, đoàn thể, gia đình cần phối hợp để giáo dục lý tưởng cách mạng, bồi dưỡng nhận thức chính trị, tình yêu nước và tự hào dân tộc cho thế hệ trẻ. Cần đưa các nội dung về chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh vào chương trình giáo dục một cách sinh động, sáng tạo, không giáo điều. Tổ chức các hoạt động trải nghiệm thực tế, tham quan di tích lịch sử, giao lưu nhân chứng cách mạng để các em hiểu sâu sắc hơn về giá trị của nền tảng tư tưởng cách mạng.
Cần phát triển các sản phẩm truyền thông sáng tạo, mang hơi thở thời đại để thanh niên tiếp nhận tư tưởng cách mạng một cách tự nhiên, hấp dẫn. Chẳng hạn, xây dựng video clip, phim tài liệu ngắn, podcast, các chiến dịch mạng xã hội sử dụng ngôn ngữ gen Z, kết hợp âm nhạc, hình ảnh, biểu tượng truyền cảm hứng.
Đồng thời, phát triển các nền tảng số, ứng dụng học tập trực tuyến mang tính tương tác cao, tạo sân chơi trí tuệ, diễn đàn phản biện tích cực để thanh niên thể hiện chính kiến, qua đó nâng cao khả năng phản bác các luận điệu sai trái.
[bookmark: _4dgs0m3ld2wc]Không chỉ “kiên định”, mà phải “kiến tạo”
Kiên định với nền tảng tư tưởng là nguyên tắc, nhưng kiến tạo cách truyền tải hiệu quả mới là điều kiện để nguyên tắc đó sống được trong thực tiễn. Điều này đòi hỏi sự đổi mới trong tư duy của những người làm công tác tư tưởng – không thể chỉ giảng dạy bằng văn bản nghị quyết, không thể chỉ dựa vào truyền hình hay báo in, mà phải “bước ra” nơi công chúng thực sự đang hiện diện: mạng xã hội, nền tảng số, hội thảo mở, podcast, video ngắn, diễn đàn đối thoại.
Muốn đấu tranh hiệu quả thì không chỉ dừng lại ở phản bác, mà cần kết hợp chặt chẽ giữa "xây" và "chống". Trong đó, "xây" là củng cố, phát triển nền tảng tư tưởng, làm phong phú hơn lý luận cách mạng trong điều kiện mới. "Chống" là kiên quyết đấu tranh, phản bác các luận điệu xuyên tạc, sai trái.
Xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên có bản lĩnh chính trị vững vàng, có trí tuệ, năng lực thực tiễn là một phần quan trọng. Đồng thời, tăng cường công tác tự phê bình và phê bình, làm trong sạch bộ máy, xử lý nghiêm các hành vi sai phạm, tham nhũng để giữ gìn uy tín, đạo đức cách mạng, qua đó làm thất bại âm mưu bôi nhọ, chia rẽ Đảng.
Cùng với đó, cần xây dựng hệ thống lý luận khoa học, hiện đại, đáp ứng yêu cầu mới; tổ chức tổng kết thực tiễn, nghiên cứu lý luận chuyên sâu về các vấn đề lớn như: chủ nghĩa xã hội, phát triển kinh tế thị trường định hướng XHCN, hội nhập quốc tế, văn hóa, giáo dục, quốc phòng - an ninh.
Bên cạnh đó, cần hoàn thiện hành lang pháp lý trong quản lý thông tin truyền thông, xử lý các hành vi tung tin giả, bịa đặt, xúc phạm lãnh đạo, xuyên tạc lịch sử, vi phạm pháp luật trên không gian mạng. Xây dựng các trung tâm thông tin, truyền thông định hướng, tổng hợp phản hồi, lan tỏa các giá trị tích cực trong xã hội.
Đồng chí Nguyễn Trọng Nghĩa - Trưởng Ban Tuyên giáo Trung ương từng chỉ rõ: “Muốn tuyên truyền hiệu quả, phải đi vào được thế giới quan của người nghe, phải hiện đại hóa ngôn ngữ chính trị, đồng thời giữ vững nguyên tắc về tư tưởng” (Phát biểu tại Hội nghị giao ban công tác tuyên giáo, tháng 3/2024).
Một số mô hình sáng tạo đang được triển khai hiệu quả có thể kể đến như: kênh TikTok "Việt Nam Thời đại số", podcast "Hiểu đúng - Hành đúng", các video hoạt hình kể chuyện lịch sử trên YouTube, hay các cuộc thi tìm hiểu tư tưởng Hồ Chí Minh qua mạng. Tuy còn khiêm tốn, nhưng đây là những ví dụ cho thấy tư tưởng lý luận không khô khan nếu được “mở khóa” bằng phương pháp phù hợp.
[bookmark: _kybv7dnjqxlb]Cần một thế hệ cán bộ tư tưởng số
Lịch sử hơn 90 năm khẳng định một chân lý: Không có Đảng Cộng sản Việt Nam thì không có cách mạng Việt Nam, không có độc lập dân tộc, không có đời sống nhân dân ấm no, hạnh phúc như hôm nay. Đảng là đại diện cho ý chí, nguyện vọng, lợi ích của toàn dân tộc. Sự lãnh đạo của Đảng là nhân tố quyết định mọi thắng lợi của cách mạng Việt Nam.
Do đó, bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng không tách rời việc bảo vệ sự lãnh đạo của Đảng đối với toàn xã hội. Sự lãnh đạo ấy cần phải gắn bó máu thịt với nhân dân, dựa trên lòng tin, sự đồng thuận và sự cống hiến.
Mỗi cán bộ, đảng viên phải là tấm gương về đạo đức, lối sống, tinh thần phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân. Chỉ có như vậy mới củng cố được niềm tin của nhân dân vào sự lãnh đạo của Đảng, từ đó làm thất bại mọi âm mưu xuyên tạc, phá hoại.
Cùng với đó, việc đổi mới phương thức lãnh đạo, xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh toàn diện cũng là yêu cầu cấp thiết. Từ trung ương đến địa phương, cần phát huy vai trò giám sát của nhân dân, báo chí, các tổ chức chính trị - xã hội trong việc xây dựng đội ngũ cán bộ liêm chính, có uy tín, có tâm và có tầm.
Công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng cần có một lực lượng cán bộ tư tưởng mới: tinh thông lý luận, thành thạo công nghệ, linh hoạt truyền thông và vững vàng lập trường. Những người làm công tác này phải có khả năng “đối thoại trong thế giới số”, phản biện nhanh, đúng và thuyết phục, chứ không thể đơn thuần chỉ sao chép lại câu chữ từ nghị quyết.
Ngoài ra, cần hiện đại hóa các công cụ giám sát, nhận diện và xử lý thông tin sai trái bằng trí tuệ nhân tạo (AI), phân tích dữ liệu lớn (big data), xây dựng hệ thống phản ứng nhanh trên mạng xã hội. Việc các bộ ngành phối hợp xây dựng Trung tâm xử lý thông tin xấu độc trên không gian mạng là bước đi đúng hướng, song cần có sự tham gia đồng bộ từ địa phương đến trung ương, từ chính quyền đến người dân.
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Chúng ta đang sống trong thời đại hội nhập toàn cầu với nhiều cơ hội, thách thức đan xen. Trong bối cảnh đó, nền tảng tư tưởng của Đảng là điểm tựa tinh thần, kim chỉ nam định hướng phát triển bền vững. Bảo vệ nền tảng ấy không chỉ là trách nhiệm của riêng Đảng, mà là nhiệm vụ của cả hệ thống chính trị, toàn thể nhân dân.
Không thể có một trận địa tư tưởng vững mạnh nếu thiếu đi niềm tin và hành động của từng người dân. Mỗi cán bộ, đảng viên sống gương mẫu, mỗi giáo viên tâm huyết với lý tưởng giáo dục, mỗi trí thức chân chính cống hiến vì sự thật – đều là những người bảo vệ tư tưởng bằng chính đời sống hằng ngày. Những điều tử tế, trung thực, liêm chính – đó chính là “tuyên truyền hiệu quả” nhất.
Văn kiện Đại hội XIII của Đảng khẳng định: “Củng cố nền tảng tư tưởng không tách rời với công cuộc xây dựng đạo đức, văn hóa con người Việt Nam thời đại mới” (Văn kiện Đại hội XIII, tập I, trang 184). Một xã hội kỷ cương, có văn hóa ứng xử, có niềm tin vào công lý và lẽ phải, chính là môi trường thuận lợi nhất để lý tưởng cộng sản không ngừng bén rễ sâu trong lòng dân tộc.
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Chúng ta đang sống trong thời đại hội nhập toàn cầu với nhiều cơ hội và thách thức đan xen. Trong bối cảnh đó, nền tảng tư tưởng của Đảng là điểm tựa tinh thần, kim chỉ nam định hướng phát triển bền vững. Bảo vệ nền tảng ấy không chỉ là trách nhiệm của riêng Đảng, mà là nhiệm vụ của cả hệ thống chính trị và toàn thể nhân dân.
Để hoàn thành nhiệm vụ ấy, mỗi người Việt Nam cần nâng cao nhận thức chính trị, bồi đắp lý tưởng cách mạng, phát huy vai trò nêu gương, dấn thân trong hành động cụ thể. Chỉ có như vậy, chúng ta mới vững bước trên con đường mà Đảng và Bác Hồ đã lựa chọn, vì một nước Việt Nam dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh.
Bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng không chỉ là chống lại những cái sai, mà là làm cho cái đúng trở nên hấp dẫn, dễ hiểu và đáng tin cậy. Không thể bảo vệ tư tưởng nếu chỉ dùng khẩu hiệu, càng không thể nếu chính tư tưởng đó không được vận dụng sáng tạo trong thực tiễn phát triển đất nước.
Chúng ta phải giữ vững nguyên tắc, nhưng cần có sự đổi mới không ngừng. Lý luận phải gắn với hành động, tư tưởng phải đi vào đời sống. Khi ấy, nền tảng tư tưởng không còn là một khái niệm trừu tượng, mà trở thành nền móng vững chắc cho sự phát triển độc lập, tự chủ, hùng cường và nhân văn của Việt Nam trong thế kỷ XXI.
Thực tiễn tại Đảng bộ Công ty Nhiệt điện Đông Triều - TKV cho thấy, trong bối cảnh các thế lực thù địch ngày càng gia tăng thủ đoạn chống phá nền tảng tư tưởng của Đảng, việc giữ vững “thành trì chính trị” ngay từ mỗi tổ chức cơ sở Đảng là yếu tố then chốt. Với phương châm “kỷ luật và đồng tâm”, Đảng bộ Công ty không chỉ tập trung lãnh đạo hoàn thành tốt nhiệm vụ sản xuất kinh doanh, mà còn đặc biệt coi trọng công tác giáo dục chính trị, tư tưởng cho cán bộ, đảng viên, xem đây là “lá chắn tinh thần” trước những biểu hiện suy thoái, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”.
Trong công tác này, học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh không phải là khẩu hiệu hình thức, mà được cụ thể hóa bằng tiêu chí rèn luyện, bằng hành vi ứng xử, tinh thần trách nhiệm và ý thức nêu gương trong thực thi công vụ. Từng cán bộ, đảng viên được “miễn dịch” trước sự xuyên tạc bằng việc thường xuyên được tiếp cận thông tin chính thống, tham gia các sinh hoạt chuyên đề, diễn đàn phản biện, tổ chức sinh hoạt Đảng chất lượng cao gắn với thực tiễn sản xuất. Công tác kiểm tra, giám sát nội bộ được triển khai thường xuyên, đảm bảo nguyên tắc tập trung dân chủ và giữ vững kỷ luật Đảng.
Việc đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh được cụ thể hóa thành tiêu chí rèn luyện và đánh giá cán bộ hằng năm; công tác kiểm tra, giám sát nội bộ được thực hiện nghiêm túc, công khai, minh bạch. Không chỉ dừng lại ở chống tiêu cực, Đảng bộ còn chủ động “miễn dịch” với các quan điểm sai trái thông qua sinh hoạt chuyên đề, diễn đàn Đảng viên trẻ, kết hợp với các hình thức đấu tranh phản bác trên không gian mạng. Sự vững vàng về tư tưởng của mỗi cán bộ, đảng viên chính là tấm khiên bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng một cách thiết thực và hiệu quả nhất.
Bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng là nhiệm vụ chiến lược, nhưng chỉ có thể hiện thực hóa nếu mỗi tổ chức Đảng cơ sở thực sự trong sạch, vững mạnh, mỗi đảng viên đủ bản lĩnh, đủ lý tưởng và tinh thần trách nhiệm. Chính từ những “pháo đài” vững chắc như Đảng bộ Công ty Nhiệt điện Đông Triều - TKV, thế trận chính trị -tư tưởng toàn dân mới có thể được củng cố từ gốc, góp phần làm thất bại mọi âm mưu “diễn biến hòa bình” của các thế lực thù địch trong tình hình mới.
Bởi lẽ, bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng không chỉ là nhiệm vụ của Trung ương, của các cơ quan lý luận, mà phải bắt đầu từ từng chi bộ, từng đảng viên. Khi mỗi tổ chức Đảng cơ sở như Đảng bộ Công ty Nhiệt điện Đông Triều thực sự trong sạch, vững mạnh, kiên định về chính trị và tư tưởng, thì đó chính là nền móng chắc chắn để toàn Đảng vững bước trước mọi âm mưu chống phá của các thế lực thù địch.
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