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BẢO VỆ TRẬT TỰ, AN TOÀN XÃ HỘI, BẢO VỆ VỮNG CHẮC 
AN NINH CHÍNH TRỊ, CHỦ QUYỀN, THỐNG NHẤT 
TOÀN VẸN LÃNH THỔ CỦA TỔ QUỐC
Thể loại: Tạp chí
Bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng là một nhiệm vụ cốt lõi của mỗi đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam. Nền tảng tư tưởng của Đảng không chỉ là tài sản quý giá mà còn là động lực thúc đẩy sự phát triển và thắng lợi của Cách mạng Việt Nam. Bài luận này nhằm tập trung vào việc nêu bật đường lối quan điểm về chiến lược an ninh quốc gia của Đảng Cộng sản Việt Nam.


Đảng Cộng sản Việt Nam được thành lập ngày 03/02/1930 và từ đó đã trải qua nhiều giai đoạn đấu tranh và phát triển. Trong suốt quá trình này đảng đã xác định những nguyên tắc cơ bản đặt ra mục tiêu cách mạng và xây dựng nền tảng tư tưởng dựa trên lý thuyết Mác-Lenin và tư tưởng Hồ Chí Minh. Tư tưởng Hồ Chí Minh là một hệ thống lý luận, quan điểm toàn diện và sâu sắc của Chủ tịch Hồ Chí Minh về những vấn đề cơ bản của cách mạng Việt Nam, được vận dụng sáng tạo chủ nghĩa Mác - Lênin vào điều kiện cụ thể của Việt Nam, là tài sản tinh thần vô cùng to lớn và quý báu của Đảng và dân tộc ta, mãi mãi soi đường cho sự nghiệp cách mạng của Đảng trong suốt hơn 90 năm dưới sự lãnh đạo của Đảng, dân tộc ta, nhân dân ta đã giành hết thắng lợi này đến thắng lợi khác, đánh thắng mọi kẻ thù xâm lược, bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa, xây dựng đất nước ta đàng hoàng hơn, to đẹp hơn, vững bước đi lên chủ nghĩa xã hội.

Với vị trí, vai trò đặc biệt nêu trên, nền tảng tư tưởng luôn là đối tượng và mục tiêu phá hoại của những kẻ thù địch phản động. Chúng thường tìm mọi cách vu khống, bịa đặt, bôi nhọ, chống phá nền tảng tư tưởng của Đảng ta, nhằm khiến cho cán bộ, đảng viên và nhân dân hoang mang, lệch hướng. Việc giữ gìn nền tảng tư tưởng được thực hiện từ rất lâu và ngày càng trở thành công việc quan trọng, thường xuyên và liên tục trong công tác xây dựng Đảng Cộng sản Việt Nam. Tại nghị quyết số 35-NQ/TW của Bộ chính trị về vấn đề "Về tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới". Nghị quyết chỉ ra rõ một số vấn đề quan trọng như sau: Bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng là bảo vệ Đảng, bảo vệ quan điểm chính trị, sự lãnh đạo của Đảng; bảo vệ chế độ, nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam; bảo vệ công cuộc cái cách, xây dựng, đối mới đất nước và hợp tác quốc tế; bảo vệ an ninh quốc gia, dân tộc; giữ gìn môi trường hòa bình, ổn định phục vụ cho sự phát triển của đất nước. Đó chính là nội dung quan trọng và cốt lõi của sự nghiệp đổi mới, xây dựng Đảng. Theo đó, nền tảng tư tưởng của Đảng là kim chỉ nam cho mọi hoạt động của Đảng, Nhà nước và nhân dân. Đây là cơ sở để Đảng lãnh đạo cách mạng Việt Nam đi đến thắng lợi. Bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng là bảo vệ sự lãnh đạo của Đảng, bảo vệ chế độ xã hội chủ nghĩa; giữ gìn bản sắc văn hóa dân tộc.


Cương lĩnh xây dựng đất nước trong thời kỳ quá độ lên chủ nghĩa xã hội của Đảng Cộng sản Việt Nam đã xác định: “Mục tiêu, nhiệm vụ của quốc phòng, an ninh là bảo vệ vững chắc độc lập, chủ quyền, thống nhất, toàn vẹn lãnh thổ của Tổ quốc, bảo vệ Đảng, Nhà nước, nhân dân và chế độ xã hội chủ nghĩa, giữ vững hòa bình, ổn định chính trị, bảo đảm an ninh quốc gia và trật tự, an toàn xã hội; chủ động ngăn chặn, làm thất bại mọi âm mưu và hành động chống phá của các thế lực thù địch đối với sự nghiệp cách mạng của nhân dân ta”.


Trong Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, phần định hướng phát triển đất nước giai đoạn 2021-2030, Đảng xác định “Kiên quyết, kiên trì đấu tranh bảo vệ vững chắc độc lập chủ quyền, thống nhất toàn vẹn lãnh thổ của Tổ quốc; bảo vệ Đảng, Nhà nước, nhân dân và chế độ xã hội chủ nghĩa. Giữ vững an ninh chính trị, bảo đảm trật tự, an toàn xã hội, an ninh con người, an ninh kinh tế, an ninh mạng, xây dựng xã hội trật tự, kỷ cương. Chủ động ngăn ngừa các nguy cơ chiến tranh, xung đột từ sớm, từ xa; phát hiện sớm và xử lý kịp thời những yếu tố bất lợi, nhất là những yếu tố, nguy cơ gây đột biến; đẩy mạnh đấu tranh làm thất bại mọi âm mưu và hoạt động chống phá của các thế lực thù địch, phản động, cơ hội chính trị”.


Như vậy, mục tiêu bảo vệ an ninh quốc gia là bảo vệ vững chắc độc lập, chủ quyền, thông nhất toàn vẹn lãnh thổ; bảo vệ Đảng, Nhà nước, nhân dân và chế độ xã hội chủ nghĩa; bảo vệ sự nghiệp đổi mới, công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước; bảo vệ lợi ích quốc gia, dân tộc; bảo vệ an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội và nền văn hóa. Tạo thế chủ động chiến lược, đẩy lùi, ngăn chặn làm thất bại âm mưu, hoạt động “diễn biến hòa bình” của các thế lực thù địch. Giữ vững ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội và môi trường hòa bình, tạo điều kiện thuận lợi để phát triển kinh tế xã hội; đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước phát triển theo định hướng xã hội chủ nghĩa. Góp phần thực hiện thắng lợi hai nhiệm vụ chiến lược; xây dựng thành công chủ nghĩa xã hội và bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.


1. Bảo vệ vững chắc an ninh chính trị, trước hết và quan trọng nhất là bảo vệ Đảng và Nhà nước, nhân dân và chế độ xã hội chủ nghĩa ở Việt Nam


Mục tiêu quan trọng hàng đầu của các thế lực thù địch là bằng mọi thủ đoạn, biện pháp thâm nhập, phá hoại, làm suy yếu và chuyển hóa chế độ xã hội chủ nghĩa ở nước ta, trước hết là vô hiệu hóa và xóa bỏ sự lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam, vai trò hiệu lực quản lý xã hội của Nhà nước ta. Vì vậy, bảo vệ chế độ chính trị nói chung và bảo vệ Đảng, Nhà nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam là nhiệm vụ hàng đầu và có ý nghĩa quyết định đến việc giữ vững an ninh quốc gia trong thời kỳ mới.


Bảo vệ chế độ chính trị, bảo vệ Đảng, trước hết phải bảo vệ nền tảng lý luận và tư tưởng xã hội - xã hội chủ nghĩa của nước ta; đó là chủ nghĩa Mac-Lenin và tư tưởng Hồ Chí Minh; bảo vệ đường lối, chính sách đổi mới do Đảng đề ra; không chệch hướng, sai lầm và tự chuyển hóa theo âm mưu phá hoại của thế lực thù địch.


Thường xuyên giáo dục chính trị - tư tưởng, nâng cao tinh thần yêu nước, yêu chế độ xã hội chủ nghĩa; kiên định với mục tiêu, lý tưởng cách mạng , với con đường mà Đảng và nhân dân ta đã lựa chọn; đẩy mạnh công tác nghiên cứu lý luận gắn với công tác tổng kết thực tiễn và kiên quyết đấu tranh chống lại các quan điểm sai trái, thù địch.


Tập trung củng cố, xây dựng hệ thống chính trị vững mạnh từ Trung ương đến cơ sở, nhất là hệ thống tổ chức đảng thực sự  trong sạch, vững mạnh cả về chính trị, tư tưởng và tổ chức; bảo đảm đoàn kết, thống nhất về ý chí và hành động, chống biến chất, chống cục bộ bè phái.


Đại hội XIII của Đảng đã khẳng định: “Chủ động đấu tranh phòng, chống “diễn biến hòa bình”, “bạo loạn lật đổ”, phòng ngừa, ngăn chặn biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ; bảo đảm an ninh kinh tế, an ninh thông tin truyền thông, an ninh mạng và an ninh xã hội”.


Đồng thời, thường xuyên tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, kiên quyết và thường xuyên đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch, cơ hội chính trị; đấu tranh, ngăn chặn, đẩy lùi suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện tự diễn biến, tự chuyển hóa trong nội bộ.


Xây dựng và thực hiện thiết chế dân chủ theo hướng dân biết, dân làm, dân kiểm tra; tăng cường các hình thức dân chủ trực tiếp, củng cố mối quan hệ giữa Đảng với nhân dân; khắc phục những sai phạm của tổ chức đảng và chính quyền các cấp trên các lĩnh vực kinh tế xã hội và quan hệ với dân; lập lại trật tự kỷ cương phép nước, khôi phục và củng cố lòng tin của nhân dân đối với Đảng và Nhà nước.


Kết hợp chặt chẽ công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng với xây dựng Nhà nước thực sự của dân, do dân và vì dân; gắn xây dựng Đảng với công tác bảo vệ chính trị nội bộ, trước hết là bảo vệ nội bộ Đảng, cơ quan Nhà nước và các lực lượng vũ trang nhân dân; tăng cường các biện pháp phòng ngừa và chống địch móc nối, thâm nhập, cài cắm nội gián, tác động chuyển hóa từ trong nội bộ ta. Phát hiện xử lý kịp thời đối với số cơ hội chính trị; số có quan điểm tư tưởng trái với quan điểm của Đảng, số thoái hóa biến chất, vi phạm kỷ luật của Đảng và pháp luật của Nhà nước.

Các cơ quan, đơn vị phải thường xuyên cảnh giác và chủ động có biện pháp tự bảo vệ cơ quan, đơn vị mình là chính; chấp hành nghiêm túc các quy chế bảo vệ bí mật, bảo vệ chính trị nội bộ, nhất là bảo vệ các cơ quan đầu não, các bộ phận quan trọng thiết yếu, bảo vệ tuyệt đối an toàn các đồng chí lãnh đạo cấp cao của Đảng và Nhà nước. Bổ sung, hoàn chỉnh, thực hiện các quy chế quản lý cán bộ, về quan hệ với các tổ chức, các nhân nước ngoài và đi công tác, học tập ở nước ngoài.

Khắc phục những sai phạm của tổ chức đảng và chính quyền các cấp, đấu tranh, phê phán những những biểu hiện nhận thức lệch lạc, mơ hồ, mất cảnh giác; xử lý nghiêm minh theo kỷ luật của Đảng và pháp luật của Nhà nước đối với những hành vi vi phạm cảu cán bộ, đảng viên. Kiên quyết đấu tranh với các tư tưởng ‘đa nguyên chính trị’; phat hiện, xử lý kịp thời số có cơ hội chính trị, ngăn chặn không để hình thành tổ chức chính trị độc lập. Thực hiện tốt tinh thần Đại hội XIII của Đảng đề ra: Tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của Đảng và hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả, đồng bộ với đổi mới kinh tế, đáp ứng yêu cầu nâng cao năng lực lãnh đạo, cầm quyền của Đảng. Hoàn thiện thể chất, bảo đảm đòng bộ, liên thông giữa pháp luật của Nhà nước và quy định của Đảng

2. Bảo vệ vững chắc an ninh chủ quyền, thống nhất, toàn vẹn lãnh thổ của Tổ quốc

Đây là nhiệm vụ quan trọng của anh ninh quốc gia nhằm chống lại sự xâm phạm, phá hoại dưới mọi hình thức để giữ vững toàn vẹn chủ quyền nhà nước với lãnh thổ quốc gia. Hoạt động an ninh cần phối hợp chặt chẽ với hoạt động quốc phòng và hoạt động đối ngoại; phát huy sức mạnh của toàn dân, sức mạnh của lực lượng và thế trận an ninh nhân dân với sức mạnh của lực lượng và thế trận quốc phongftoanf dân ở mọi nơi, mọi lúc trong quá trình xây dựng đất nước và bảo vệ Tổ quốc.

Đại hội XIII của Đảng xác định: “Nỗ lực phấn đấu để ngăn ngừa xung đột, chiến tranh và giải quyết các tranh chấp bằng các biện pháp hòa bình phù hợp với luật pháp quốc tế, kiên quyết, kiên trì đấu tranh bảo vệ vững chắc độc lập, chủ quyền, thống nhất toàn vẹn lãnh thổ, vùng trời, vùng biển; giữ vững môi trường hòa bình, ổn định để phát triển”.

Xác định rõ trách nhiệm đối với công cuộc giữ vững an ninh quốc gia và toàn vẹn lãnh thổ là nhiệm vụ trọng yếu thường xuyên của toàn Đảng và toàn dân ta, trong đó có Công an nhân dân và Quân đội nhân dân là lực lượng lòng cốt. Trong mọi hoạt động của nhà nước và của cả toàn dân trên các lĩnh vực của đời sống xã hội đều phải kết hợp chặt chẽ và thực hiện tốt cả nhiệm vụ quốc phòng và an ninh nhằm tạo ra sức mạnh tổng hợp toàn diện để răn đe, ngăn chặn, đẩy lùi mọi âm mưu thủ đoạn xâm hại an ninh chủ quyền nước ta của các thế lực thù địch, bảo vệ vững chắc chủ quyền, thống nhất, toàn vẹn lãnh thổ của Tổ quốc.

3. Bảo vệ sự ổn định và phát triển bền vững nền kinh tế, tài chính, tiền tệ, khoa học - công nghệ; bảo vệ an ninh thông tin, an toàn mạng bưu chính, viễn thông, tài nguyên, môi trường, tiềm lực quốc phòng, an ninh và các lợi ích Quốc gia - dân tộc


Phát triển bền vững nền kinh tế, giữ vững ổn định kinh tế vĩ mô, không để xảy ra những rối loạn, xáo động lớn về kinh tế, tài chính, tiền tệ; bảo đảm an ninh kinh tế, nổi lên là an ninh năng lượng, an ninh lương thực.


Tập trung phát triển có chọn lọc một số công nghệ trọng điểm: những công nghệ tiên tiến, công nghệ có tác động to lớn tới việc hiện đại hóa các ngành kinh tế kỹ thuật, bảo đảm quốc phòng, an ninh, tạo điều kiện hình thành và phát triển một số ngành nghề mới, nâng cao sức cạnh tranh của nền kinh tế; những công nghệ phát huy được lợi thế của nước ta về tài nguyên, sản xuất nông nghiệp, lực lượng lao động dồi dào…


Phát triển khoa học - công nghệ gắn với nhiệm vụ bảo vệ an ninh Quốc gia; nghiên cứu phát triển công nghệ lưỡng dụng vừa đảm bảo phát triển kinh tế - xã hội, vừa sẵn sàng đáp ứng nhu cầu quốc phòng, an ninh khi cần thiết; có biện pháp bảo vệ bí mật khoa học - công nghệ của Quốc gia; bảo vệ an ninh thông tin, an toàn mạng bưu chính viễn thông, tài nguyên môi trường…cùng với bảo vệ các lợi ích Quốc gia - dân tộc.

4. Bảo vệ vững chắc nền văn hóa, truyền thống tốt đẹp của dân tộc và tư tưởng xã hội chủ nghĩa

Bảo vệ vững chắc nền văn hóa của dân tộc là nét mới, là sự phát triển trong nhận thức của Đảng, là một nội dung rất quan trọng trong bảo vệ an ninh Quốc gia, nhằm tạo nền tảng tư tưởng, tình thần, sự phát triển lành mạnh của nền văn hóa dân tộc và đây cũng là lĩnh vực nhạy cảm, rất dễ bị xâm phạm trong tình hình hiện nay.

Trước hết phải kiên định với chủ nghĩa Mác - Lê Nin, tư tưởng Hồ Chí Minh; kế thừa, phát huy truyền thống và bản sắc văn hóa dân tộc, đồng thời tiếp thu có chọn lọc tinh hoa văn hóa nhân loại. Đại hội XIII của Đảng đã khẳng định: “ Kiên định và không ngừng vận dụng, phát triển sáng tạo chủ nghĩa Mác - Lê Nin, tư tưởng Hồ Chí Minh phù hợp với thực tiễn Việt Nam trong từng giai đoạn. Kiên định mục tiêu độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội. Kiên định đường lối đổi mới vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh”.

Tăng cường lãnh đạo, quản lý báo chí, xuất bản, văn hóa, văn nghệ; thường xuyên định hướng tư tưởng, chăm lo bồi dưỡng sự sáng tạo, lành mạnh trong nghệ thuật; kịp thời ngăn chặn những biểu hiện lệch lạc, thương mại hóa trên lĩnh vực văn hóa, chống sự xâm nhập của văn hóa ngoại lai độc hại. Chỉ đạo thực hiện hiệu quả phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa mới” ở khắp các địa bàn dân cư. Tăng cường đội ngũ cán bộ lãnh đạo, chỉ đạo phương tiện, điều kiện hoạt động, xây dựng và bảo vệ trên mặt trận văn hóa - thông tin trong thời kỳ đổi mới và hội nhập quốc tế.

Thường xuyên chăm lo giáo dục, bồi dưỡng và vận động các tầng lớp nhân dân, nhất là thanh niên, sinh viên, học sinh phát huy truyền thống, giữ gìn bản sắc văn hóa, văn hiến tốt đẹp Việt Nam; cảnh giác và làm thất bại mọi âm mưu tuyên truyền, áp đặt cái gọi là “ giá trị” tư sản về tự do, dân chủ, nhân quyền, đa nguyên đa đảng; phủ nhận hoặc xuyên tạc giá trị của chủ nghĩa xã hội và lịch sử truyền thống tốt đẹp của Việt Nam.

5. Bảo vệ trật tự, an toàn xã hội, bảo vệ quyền con người và bảo vệ tự do, dân chủ, bình đẳng dân tộc, tôn giáo, tín ngưỡng, bảo vệ khối đại đoàn kết dân tộc

Bảo đảm và duy trì trạng thái xã hội sống có trật tự kỷ cương, trong đó mọi người được sống tự do, yên ổn trên cơ sở các quy phạm pháp luật và chuẩn mực đạo đức pháp lý xác định. Bảo vệ trật tự, an toàn xã hội trên tất cả các lĩnh vực; giữ trật tự công cộng, phòng chống tệ nạn xã hội và tai nạn giao thông; chủ động và kiên quyết tiến công tội phạm, nhất là tội phạm có tổ chức; chú trọng công tác tuyên truyền, giáo dục, nâng cao cảnh giác, vận động nhân dân tham gia phòng chống tội phạm; kiên quyết trấn áp tội phạm hình sự nguy hiểm, tội phạm có tổ chức hoạt động xuyên quốc gia, đẩy mạnh cuộc đấu tranh chống tham nhũng, buôn lậu và các tệ nạn ma túy, mại dâm…không để lây lan, phát triển.

Bảo vệ quyền con người, tôn trọng và chăm lo đến quyền được lao động, học tập, đi lại, cư trú, tín ngưỡng; dân chủ tự do trong khuôn khổ pháp luật của quốc gia và thông lệ quốc tế. Thực hiện bình đẳng, đoàn kết, tương trợ giữa các dân tộc, tôn giáo trong cộng đồng dân tộc Việt Nam, cùng nhau xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, chống tư tưởng dân tộc hẹp hòi, phân biệt đối xử.

Có chính sách ưu tiên đẩy mạnh tốc độ phát triển kinh tế - xã hội ổn định và nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của đồng bào các dân tộc, các tôn giáo vùng đặc biệt khó khăn; từng bước xóa bỏ sự chênh lệch giữa các vùng miền, các dân tộc, tôn giáo; tôn trọng, bảo vệ và phát huy bản sắc văn hóa truyền thống tốt đẹp của từng dân tộc trong cộng đồng dân tộc Việt Nam.

Củng cố vững chắc khối đại đoàn kết dân tộc, trên cơ sở liên minh vững chắc giữa giai cấp công nhân với giai cấp nông dân và đội ngũ trí thức dưới sự lãnh đạo của Đảng cộng sản Việt Nam nhằm tạo động lực, sức mạnh to lớn để xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, giữ vững an ninh quốc gia thời kỳ mới.

Trải qua gần một thập kỷ Đảng Cộng sản Việt Nam luôn giữ vững lập trường kiên định với nền tảng tư tưởng của mình, lấy chủ nghĩa Mác-Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh làm kim chỉ nam cho mọi hoạt động. Sự kiên trì ấy chính là bài học vô giá cho mỗi người trong chúng ta, đặc biệt là trong thời đại hiện nay, khi sống dưới ngọn cờ xã hội chủ nghĩa và tham gia vào công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng.

Nhiệm vụ bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng tuy còn nhiều gian nan, thử thách bởi sự chống phá âm mưu, thủ đoạn tinh vi của các thế lực thù địch. Tuy nhiên, với ý thức giữ vững lập trường, quan điểm chính trị vững vàng, không ngừng rèn luyện bản lĩnh và phẩm chất đạo đức, mỗi cán bộ, đảng viên và người dân sẽ góp phần tạo nên sức mạnh to lớn để bảo vệ thành công nền tảng tư tưởng của Đảng.

Bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng là bảo vệ Cương lĩnh chính trị, đường lối lãnh đạo của Đảng, bảo vệ lợi ích của gia dân tộc, bảo vệ công cuộc đổi mới của đất nước và hội nhập quốc tế, giữ vững môi trường hòa bình, ổn định để phát triển; đồng thời đấu tranh phản bác có hiệu quả các quan điểm sai trái, thù địch, những luận điệu xuyên tạc, bịa đặt, thông tin xấu độc, cố tình hạ thấp uy tín, vai trò lãnh đạo của Đảng, chia rẽ đoàn kết, gây mất niềm tin trong cán bộ, đảng viên và nhân dân. Có thể khẳng định rằng, chủ động đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch là nhiệm vụ thường xuyên, quan trọng đối với cấp ủy, tổ chức đảng, của cả hệ thống chính trị và trước hết là mỗi cán bộ, đảng viên. Thiết nghĩ  mỗi cán bộ, đảng viên thực hiện tốt những nhiệm vụ nêu trên sẽ góp phần đấu tranh phản bác các luận điệu sai trái, thù địch ngăn chặn hiệu quả, giảm tác hại từ những âm mưu, chiêu trò, thủ đoạn, luận điệu xuyên tạc của các thế lực thù địch, phản động, góp phần ổn định tư tưởng xã hội, bảo vệ nền tảng tư tưởng của đảng, góp phần thực hiện thành công Nghị quyết Đại hội Đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2020-2025, Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
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