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CUỘC CÁCH MẠNG TINH GỌN TỔ CHỨC BỘ MÁY, HỆ THỐNG CHÍNH TRỊ HOẠT ĐỘNG HIỆU NĂNG - HIỆU LỰC - HIỆU QUẢ; 
ĐẤU TRANH PHẢN BÁC CÁC QUAN ĐIỂM SAI TRÁI, THÙ ĐỊCH VỀ TINH GỌN BỘ MÁY CỦA HỆ THỐNG CHÍNH TRỊ

Thể loại: Tạp chí

Tinh gọn bộ máy là quan điểm chỉ đạo xuyên suốt, thể hiện sự thống nhất cao độ và quyết tâm chính trị rất lớn của Đảng và Nhà nước ta. Các thế lực phản động, thù địch chống phá chủe trương này ngày càng tinh vi, xảo quyệt hơn. Đấu tranh để bảo vệ quan điểm, chủ trương đúng đắn và thành quả của cuộc Cách mạng này là việc làm hết sức cần thiết. 
Thủ đoạn của là tấn công, đả kích trực diện nền tảng tư tưởng của Đảng, vị trí, vai trò lãnh đạo của Đảng đối với Nhà nước và xã hội, mục tiêu, con đường tiến lên chủ nghĩa xã hội, công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc của nhân dân ta dưới sự lãnh đạo của Đảng. Giả danh mác xít, “giả khoa học” để tuyên truyền xuyên tạc chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, phủ nhận những thành tựu to lớn của nhân dân dưới sự lãnh đạo tuyệt đối, trực tiếp về mọi mặt của Đảng đã đạt được trong quá trình đổi mới, hội nhập quốc tế. Lợi dụng, cường điệu hóa những hạn chế, khuyết điểm của Đảng và hệ thống chính trị trong lãnh đạo, quản lý nhà nước đối với các lĩnh vực của đời sống xã hội để quy kết cho rằng việc Đảng ta lấy chủ nghĩa Mác - Lênin làm nền tảng tư tưởng chính là nguyên nhân gốc rễ của những hạn chế, khiếm khuyết đó. Bôi nhọ lãnh tụ, xuyên tạc lý lịch, thân thế sự nghiệp các lãnh tụ, các đồng chí lãnh đạo cấp cao của Đảng, Nhà nước để đi đến phủ nhận con người, phủ nhận hệ tư tưởng mác xít và vai trò lãnh đạo của Đảng. Thúc đẩy và làm sâu sắc hơn quá trình “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ, đảng viên, quần chúng nhân dân để thông qua đối tượng này trực tiếp phá hoại nền tảng tư tưởng của Đảng, làm giảm lòng tin của nhân dân vào sự lãnh đạo của Đảng, vào mục tiêu, con đường tiến lên chủ nghĩa xã hội. Lợi dụng các sự kiện chính trị - xã hội “nhạy cảm”, việc bắt, xử lý số cán bộ cao cấp về tội tham nhũng; xét xử số đối tượng chống đối vi phạm pháp luật, để lôi kéo, kích động người dân tập trung đông người gây rối an ninh, trật tự, biểu tình, bạo loạn, lật đổ; tuyên truyền kích động các hoạt động ly khai, tự trị trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số. Móc nối, lôi kéo các đối tượng cơ hội chính trị có cả cán bộ đương chức, có tướng lĩnh đã nghỉ hưu và thành phần chống đối trong trí thức, văn nghệ sĩ tăng cường chống Đảng, cổ xúy cho “dân chủ tư sản”, “xã hội dân sự”, “xã hội dân chủ”.
Về hình thức tuyên truyền chống phá của các thế lực thù địch, phản động chủ yếu qua các phương tiện truyền thông, internet, blog, mạng xã hội, duy trì sử dụng hàng chục đài phát thanh chương trình Việt ngữ, hàng trăm báo, tạp chí, nhà xuất bản tiếng Việt, hàng ngàn website, blog... để liên tục phát tán những thông tin xấu, độc, xuyên tạc, chống phá gây tác động xấu đến tư tưởng cán bộ, đảng viên và nhân dân. Chúng lập ra nhiều trang web mạo danh các đồng chí ủy viên Bộ Chính trị, ủy viên Trung ương Đảng, lãnh đạo các Bộ, ngành, đoàn thể, địa phương, một số nhân vật được xã hội chú ý hoặc nhân danh “đấu tranh chống tham nhũng, tiêu cực”, “bảo vệ môi trường”, “bảo vệ chủ quyền biển, đảo”, “phản biện xã hội”, “hiến kế cho Đảng”… để trích dẫn, bình luận, xuyên tạc, hạ uy tín, làm mất niềm tin của quần chúng nhân dân với Đảng, Nhà nước. Đồng thời, đưa lên internet và mạng xã hội những mặt trái của xã hội, khai thác những thông tin tiêu cực, không chính thống, chưa rõ ràng để dẫn dắt, hướng lái dư luận theo chiều hướng tiêu cực, làm cho người đọc mơ hồ, mất cảnh giác nhằm mục đích tạo nên sự hoài nghi, phản kháng chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước, từ đó, chuyển hóa dần sang tư tưởng sai trái, phản động, thù địch. Chúng còn xuất bản các xuất bản phẩm có nội dung xấu, độc; biên soạn tài liệu, video lồng ghép nội dung thổi phồng, xuyên tạc, bóp méo sự thật; tiến hành rải truyền đơn, tờ rơi, viết vẽ khẩu hiệu phản động. Các thế lực thù địch tiếp tục tổ chức viết nhiều tài liệu, “tác phẩm” dưới dạng văn học nhằm dựng chuyện, vu cáo, bôi nhọ, từ đó xóa bỏ học thuyết Mác - Lênin và lý luận về cách mạng xã hội chủ nghĩa… Mục đích của chúng là chia rẽ nội bộ trong Đảng, làm suy yếu sức mạnh và sức chiến đấu của Đảng, làm giảm niềm tin của quần chúng nhân dân đối với Đảng và Nhà nước.
Đối tượng tác động của hoạt động tuyên truyền chống phá của các thế lực thù địch, phản động chủ yếu là trí thức, văn nghệ sĩ; cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ hưu trí, cán bộ, đảng viên có biểu hiện bất mãn, suy thoái về tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống, có biểu hiện tự diễn biến, tự chuyển hóa; thế hệ trẻ, nhất là học sinh, sinh viên; người lao động…
Trước tình hình diễn biến phức tạp của dịch bệnh, chiến tranh, tranh chấp thương mại trên thế giới,…, các vấn đề, sự kiện quan trọng của đất nước, của tỉnh Quảng Ninh, của Tập đoàn, của Tổng Công ty và Công ty như: Đại hội Đảng các cấp tiến đến Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng, kỷ niệm 50 năm ngày giải phóng thống nhất đất nước 30/4/1975 - 30/4/2025, kỷ niệm 135 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh 19/5/1890 - 19/5/2025, kỷ niệm 80 năm ngày Quốc khánh 02/9/1945 - 02/9/2025,…, bám sát việc triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp; những thành tựu phát triển kinh tế- xã hội của tỉnh Quảng Ninh, hoạt động sản xuất kinh doanh của Tập Đoàn, Tổng Công ty và Công ty; Nghị quyết số 60-NQ/TW ngày 12/4/2025 của Hội nghị lần thứ 11 Ban chấp hành Trung ương Đảng khoá XIII: Đề án về phương án sáp nhập đơn vị hành chính cấp tỉnh, không tổ chức cấp huyện, sáp nhập cấp xã và xây dựng mô hình tổ chức chính quyền địa phương 2 cấp; sắp xếp các tổ chức chính trị - xã hội, các hội quần chúng được Đảng và Nhà nước giao nhiệm vụ vào Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy Toà án nhân dân, Viện kiểm sát nhân dân; xây dựng hệ thống tổ chức đảng ở địa phương; chủ trương sửa đổi, bổ sung một số điều của Hiến pháp năm 2013 là những chủ trương lớn mang tính lịch sử của đất nước là những vấn đề cán bộ đảng viên, người dân, người lao động quan tâm và nếu không làm tốt công tác tuyên truyền, bám sát địa bàn cũng là cơ hội cho bọn phản động lôi kéo, xuyên tạc, chống phá.
Đảng uỷ Công ty đã luôn chủ động, thường xuyên nắm tình hình dư luận, nhất là các thông tin trên mạng xã hội; chủ động tuyên truyền và định hướng tình hình dư luận xã hội, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch, phản động góp phần giữ vững ổn định chính trị - xã hội, bảo vệ nền tảng tư tưởng, sự thống nhất, đồng thuận trong các chi bộ đảng và toàn Đảng bộ Công ty, cũng như làm tốt công tác định hướng tuyên truyền trong tổ chức chính trị - xã hội như Công đoàn, Đoàn thanh niên, Nữ công, Hội cựu chiến binh nhằm cung cấp thông tin đầy đủ chính thống, lan tỏa tư tưởng tích cực trong cán bộ, đảng viên và người lao động trong Công ty.
Thực hiện đồng bộ, toàn diện, hiệu quả các nhiệm vụ, giải pháp trong công tác tuyên truyền, nắm bắt tình hình dư luận xã hội và đấu tranh phản bác có hiệu quả các thông tin, quan điểm sai trái, thù địch; chú trọng nguyên tắc kết hợp giữa “xây” và “chống”, trong đó xác định “xây” là cơ bản, “chống” phải quyết liệt, hiệu quả. Kết hợp giữa tuyên truyền, vận động, giáo dục, thuyết phục với xử lý nghiêm theo quy định của Đảng, pháp luật của Nhà nước đối với các đối tượng vi phạm; tích cực đổi mới nội dung, đa dạng hoá hình thức, phương pháp đấu tranh với các quan điểm sai trái, thù địch. Nghị quyết 35-NQ/TW ngày 22/10/2018 của Bộ Chính trị khóa XII; Kết luận số 53-KL/TW ngày 04/6/2019 của Ban Bí thư về việc chỉ đạo đấu tranh ngăn chặn, xử lý, gỡ bỏ, triệt phá tin giả, thông tin sai sự thật, xấu độc trên Internet và mạng xã hội; Chỉ thị 42-CT/TU ngày 04/8/2020 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về tăng cường công tác lãnh đạo của Đảng, hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước trong đấu tranh ngăn chặn, xử lý, gỡ bỏ, triệt phá thông tin giả, sai sự thật, xấu độc trên không gian mạng về tỉnh Quảng Ninh” giúp cán bộ, đảng viên nhận thức rõ về sự cần thiết phải bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, củng cố và tăng cường niềm tin khoa học vào chủ nghĩa Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, đường lối, chủ trương của Đảng; nâng cao hơn nữa tinh thần cảnh giác trước âm mưu, hoạt động chống phá của các thế lực thù địch; tích cực, chủ động trong đấu tranh chống “diễn biến hòa bình”. 
Do vậy, cần chủ động nhận diện, đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, thù địch về chủ trương sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị như sau:
Hiện nay, cuộc cách mạng về sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị theo quan điểm “Tinh - gọn - mạnh - hiệu năng - hiệu lực - hiệu quả” dưới sự chỉ đạo của Đảng, đứng đầu là đồng chí Tổng Bí thư Tô Lâm đang được triển khai đồng bộ, khẩn trương, quyết liệt và đạt nhiều kết quả tích cực, nhận được sự quan tâm, đồng tình ủng hộ, ý chí, quyết tâm cao của cả hệ thống chính trị và các tầng lớp Nhân dân…
Tuy nhiên, cũng theo quy luật, trước những chủ trương lớn và sự kiện chính trị quan trọng của đất nước, các thế lực thù địch, phản động tiếp tục triệt để sử dụng các phương thức, thủ đoạn khác nhau, nhất là lợi dụng không gian mạng để lan truyền những thông tin xấu, độc, quan điểm sai trái, thù địch, xuyên tạc chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng và Nhà nước và đến nay khi chúng ta thực hiện cuộc cách mạng về sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị... thì họ lại càng đẩy mạnh hơn các hoạt động phá hoại…Những luận điệu xuyên tạc về chủ trương tinh gọn bộ máy của hệ thống chính trị: Họ suy đoán, suy luận, cho rằng, việc tinh giản biên chế ở Việt Nam không đem lại hiệu quả mà chỉ là gây tốn kém tiền bạc, ngân sách; cơ cấu bộ máy Nhà nước nói là tinh gọn nhưng không thay đổi mà chỉ chuyển người từ chỗ này sang chỗ khác, gây tốn kém, phức tạp; tinh giản biên chế là đấu đá quyền lực…Một số cơ quan truyền thông nước ngoài thiếu thiện chí với Việt Nam, trên trang mạng xã hội của một số tổ chức, cá nhân phản động, chống phá cố tình xuyên tạc rằng việc đổi mới ở Việt Nam là đổi mới nửa vời vì không đổi mới chính trị và hệ thống chính trị. Họ cố tình đánh tráo khái niệm giữa “Đổi mới chính trị, hệ thống chính trị” với “Thay đổi chế độ chính trị”…
Tinh gọn bộ máy là quan điểm chỉ đạo xuyên suốt, thể hiện sự thống nhất cao độ và quyết tâm chính trị rất lớn của Đảng và Nhà nước ta: Từ khi khởi xướng công cuộc đổi mới (Đại hội VI) đến nay, Đảng ta đã ban hành nhiều nghị quyết, chỉ thị, kết luận để lãnh đạo thực hiện chủ trương đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị và đã đem lại hiệu quả rõ rệt. Theo báo cáo của Chính phủ về công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2023 tại Kỳ họp thứ 7, Quốc hội khóa XV (tháng 5/2024), Chính phủ đã ban hành 27 Nghị định về chức năng, nhiệm vụ và cơ cấu tổ chức của các bộ, cơ quan ngang bộ, cơ quan thuộc Chính phủ; các bộ, ngành đã giảm được 17 tổng cục và tương đương; giảm 10 cục và 144 vụ/ban thuộc tổng cục và thuộc bộ; giảm 108 phòng trong vụ/ban thuộc bộ, ngành; giảm 22 đơn vị sự nghiệp công lập. Về quản lý và tinh giản biên chế, thực hiện các nghị định của Chính phủ, từ năm 2015 đến ngày 15/12/2023, cả nước đã tinh giản được 84.140 biên chế.
Trong bài viết “Tinh- gọn - mạnh - hiệu năng - hiệu lực - hiệu quả”, đồng chí Tổng Bí thư Tô Lâm có nêu rõ: Qua nhiều kỳ đại hội, nhất là trong các đại hội gần đây, trong Văn kiện Đại hội Đảng lần thứ IX, XII, XIII đều nhấn mạnh các nhiệm vụ cụ thể về tinh gọn tổ chức bộ máy hoặc nghiên cứu xây dựng mô hình tổng thể tổ chức bộ máy hệ thống chính trị trong giai đoạn mới… Những đổi mới về thể chế, trọng tâm là đổi mới công tác tổ chức bộ máy hệ thống chính trị là một trong những điều kiện cơ bản, quyết định đạt được những thành tựu vĩ đại sau 40 năm đổi mới đất nước…
Tinh gọn bộ máy là nhiệm vụ đặc biệt quan trọng, yêu cầu cấp thiết nhằm tạo tiền đề vững chắc đưa đất nước bước vào kỷ nguyên mới - kỷ nguyên vươn mình của dân tộc Việt Nam: Bên cạnh một số kết quả quan trọng trong thực hiện chủ trương tinh giản biên chế và sắp xếp lại tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị ở nước ta, với quan điểm nhìn thẳng vào sự thật, đánh giá khách quan và toàn diện, Đảng ta cũng chỉ rõ tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị ở Việt Nam hiện nay vẫn còn nhiều hạn chế, bất cập. Nhận thấy rõ vấn đề này, đồng chí Tổng Bí thư Tô Lâm đã có nhiều bài phát biểu, bài viết phân tích rõ thực trạng công tác cán bộ, tổ chức bộ máy trong hệ thống chính trị nước ta hiện nay. Trên cơ sở đó, đồng chí Tổng Bí thư đã nhấn mạnh tầm quan trọng, tính tất yếu phải đẩy mạnh sắp xếp, tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị “Tinh - gọn - mạnh - hiệu năng - hiệu lực - hiệu quả”, xác định đây là nhiệm vụ chính trị hệ trọng, yêu cầu cả hệ thống chính trị phải tập trung giải quyết. Sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị đã cho thấy quyết tâm chính trị rất lớn của Đảng, Nhà nước ta, đã đạt được sự thống nhất tuyệt đối cả về nhận thức và hành động, nhận được sự đồng tình ủng hộ cao của cả hệ thống chính trị và toàn xã hội. Thực tiễn đó đã khẳng định: Đây là chủ trương hoàn toàn đúng đắn, kịp thời, tiến bộ, nhân văn, khách quan và khoa học, bởi nó đáp ứng được đòi hỏi bức thiết của thực tiễn cuộc sống và hội tụ đầy đủ “Ý chí của Đảng - Nguyện vọng của Nhân dân”, dựa trên cơ sở vận dụng thế giới quan, phương pháp luận khoa học của chủ nghĩa Mác-Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh.
Việc đẩy mạnh cải cách tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị vào thời điểm này hoàn toàn không phải là một chủ trương mới của Đảng, mà là phương thức tiến hành mới trên cơ sở tổng kết, tiếp nối, kế thừa, bổ sung và phát triển các quan điểm của các kỳ Đại hội trước đây của Đảng ta cho phù hợp với thực tiễn sinh động của đất nước và bối cảnh thế giới, vận dụng sáng tạo và giải quyết tốt mối quan hệ biện chứng giữa lý luận và thực tiễn, nhằm hướng tới mục tiêu tối thượng là nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý, giảm chi phí cho bộ máy, ưu tiên nguồn lực cho phát triển đất nước, phục vụ Nhân dân, xây dựng một nước Việt Nam dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh, sánh vai với các cường quốc năm châu, vững bước tiến vào kỷ nguyên mới, kỷ nguyên vươn mình của dân tộc Việt Nam.
Nhiệm vụ sắp xếp tổ chức bộ máy được thực hiện công khai, dựa trên nguyên tắc công bằng, khách quan: Đảng ta xác định đây là yếu tố tiên quyết để tạo được sự đồng thuận, ủng hộ của toàn xã hội, giúp quá trình tinh gọn bộ máy của hệ thống chính trị diễn ra thuận lợi và đạt được kết quả bền vững. Tiến độ thực hiện được thông tin công khai, minh bạch trên các phương tiện thông tin đại chúng, gắn với làm nổi bật mục tiêu, ý nghĩa của từng chủ trương, chỉ đạo; đồng thời bảo đảm tính dân chủ, cầu thị, xây dựng các cơ chế tiếp nhận và giải quyết kịp thời những phản hồi, ý kiến đóng góp của người dân, bảo đảm quyền lợi chính đáng cho các cán bộ, công chức bị ảnh hưởng trong quá trình tinh gọn. Qua đó góp phần tăng cường niềm tin cho người dân và cán bộ, công chức, sẵn sàng ủng hộ, hưởng ứng và tích cực tham gia cuộc cách mạng tinh gọn bộ máy. Nguyên tắc công bằng, khách quan trong thực hiện chủ trương sắp xếp, tinh gọn bộ máy được thể hiện rõ nét nhất ở quan điểm chỉ đạo: Thực hiện đồng bộ việc tinh gọn tổ chức bộ máy phải gắn với cơ cấu lại và nâng cao chất lượng đội ngũ công chức, viên chức đủ phẩm chất, năng lực, ngang tầm nhiệm vụ, có biên chế hợp lý. Đổi mới mạnh mẽ công tác tuyển dụng, đào tạo, đề bạt, bổ nhiệm, luân chuyển, điều động, đánh giá cán bộ thực chất là việc tìm người trên cơ sở sản phẩm cụ thể đo đếm được; có cơ chế hữu hiệu sàng lọc đưa ra khỏi vị trí công tác đối với những người không đủ phẩm chất, năng lực, uy tín; có chính sách thu hút, sử dụng đối với người có năng lực nổi trội.
Phát biểu tại Hội nghị toàn quốc quán triệt, triển khai tổng kết việc thực hiện Nghị quyết số 18, ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về tinh gọn bộ máy hệ thống chính trị, Tổng Bí thư Tô Lâm đã chỉ rõ: “Xây dựng tổ chức bộ máy hiệu lực, hiệu quả là công việc khó khăn, phức tạp, đòi hỏi sự đoàn kết, thống nhất, dũng cảm, sự hy sinh của từng cán bộ, đảng viên cùng với quyết tâm rất cao của toàn Đảng, cả hệ thống chính trị… Công việc phía trước rất bộn bề, khẩn trương. Thời gian không chờ đợi chúng ta. Đất nước đang đứng trước cánh cửa lịch sử bước vào kỷ nguyên vươn mình. Những công việc chúng ta làm hôm nay, sẽ quyết định tương lai”. Lợi dụng việc Bộ Chính trị, Ban Bí thư chỉ đạo kết thúc hoạt động của một số bộ, ban, ngành cấp Trung ương do không còn phù hợp với yêu cầu, nhiệm vụ trong kỷ nguyên mới, nhằm khắc phục sự chồng chéo, trùng lặp về chức năng, nhiệm vụ giữa một số bộ, ban, ngành ở Trung ương, đáp ứng yêu cầu triển khai thực hiện: hiệu năng, hiệu lực, hiệu quả các chỉ tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội. Các thế lực thù địch, chống đối cố tình xuyên tạc, bóp méo sự thật, tung tin bịa đặt, đánh tráo khái niệm, đưa ra những quan điểm không đồng thuận, phản biện vô nguyên tắc, phản đối gay gắt chủ trương, quan điểm của Đảng, gây hoang mang, hoài nghi trong dư luận, với âm mưu phá hoại thành quả cách mạng, chia rẽ khối đại đoàn kết toàn dân tộc, chống phá Đảng và Nhà nước và chế độ xã hội chủ nghĩa ở nước ta. Họ cho rằng: “chủ trương tinh gọn chỉ là hình thức bề ngoài, thực chất vẫn chỉ là bình mới rượu cũ, tạo cơ hội chạy ghế, chạy chức, gây tốn kém tiền của của nhân dân”, “tranh giành quyền lực, đấu đá nội bộ, hạ bệ đối thủ”, “tinh giản chẳng qua chỉ là cách hợp thức hóa để hạ bệ hoặc gia cố quyền lực trong hệ thống chính trị”; “đây là cơ hội để quân đội giảm quân”, “kết thúc nhiệm vụ của nhiều quân, binh chủng, lực lượng không còn phù hợp”, “giảm tiền đóng thuế của dân để ưu tiên cho phát triển đất nước”, “việc tinh giản biên chế sẽ khiến nhiều người mất việc, là thiếu tính nhân văn, gây ra mất ổn định xã hội”, “Việt Nam rất khó để thu gọn bộ máy hành chính cồng kềnh”; “Việc tinh gọn bộ máy sẽ bất thành”, "không thấy phương án hợp lý”; “mọi thứ cũng chỉ là giải pháp chắp vá”... Có thể dễ dàng nhận thấy thủ đoạn mà các đối tượng sử dụng là đưa ra các thông tin bịa đặt, những “câu chuyện thâm cung bí sử” không có thật về công tác nhân sự nhằm câu “view”, câu “like”, đưa tít giật gân, từ những vấn đề có thật. Họ thêm thắt, cường điệu hoá, rồi đưa tin theo kiểu lập lờ “đánh lận con đen”. Họ triệt để khai thác các tính năng của mạng xã hội như Facebook, YouTube, Tiktok… với độ tương tác rộng, chia sẻ nhanh chóng, kết hợp cài cắm thông tin xấu, độc với thông tin chính thống hòng tạo ra sự nhiễu loạn, làm cho người dùng khó phân biệt đâu là “thật - giả”, “đúng - sai”. Những luận điệu vu cáo, cố tình bóp méo sự thật trên của các thế lực thù địch đã gây ra sự hoang mang, nhiễu loạn về thông tin trong nội bộ cán bộ, đảng viên nói riêng và quần chúng Nhân dân nói chung, lái dư luận xã hội theo mục đích và ý đồ đen tối, làm mất niềm tin và gây ra sự hoài nghi, dao động của một bộ phận cán bộ, đảng viên và nhân dân về tính đúng đắn của chủ trương tinh gọn sắp xếp bộ máy của Đảng và Nhà nước.
Từ những phân tích và tình hình thực tế đó, yêu cầu cấp thiết đặt ra cho các cấp, các ngành, cán bộ, đảng viên và các tầng lớp Nhân dân hơn lúc nào hết, phải nâng cao ý thức cảnh giác, chủ động phòng ngừa, nhận diện rõ bản chất chống đối, xuyên tạc, phá hoại của các thế lực thù địch đối với công cuộc sắp xếp, tinh gọn tổ chức, bộ máy cũng như những quan điểm đi ngược lại với lợi ích của quốc gia, dân tộc, cản trở tương lai phát triển của đất nước và Nhân dân Việt Nam. Đồng thời đồng lòng, đoàn kết, thống nhất, chung tay thực hiện có hiệu quả công tác sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị, tích cực đấu tranh, phản bác các luận điệu xuyên tạc, chống phá của các thế lực thù địch, phản động.
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