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BẢO VỆ NỀN TẢNG TƯ TƯỞNG CỦA ĐẢNG 
TRONG KỶ NGUYÊN PHÁT TRIỂN MỚI - KỶ NGUYÊN 
VƯƠN MÌNH CỦA DÂN TỘC VIỆT NAM
Thể loại: Tạp chí
Kỷ nguyên mới là một giai đoạn lịch sử mới, đánh dấu bởi những sự kiện thay đổi quan trọng mới, có ảnh hưởng to lớn đến sự phát triển của đất nước với những mục tiêu và nhiệm vụ chiến lược mới nhằm thúc đẩy sự tiến bộ và thịnh vượng. 
Đây là giai đoạn lịch sử quan trọng, dấu mốc có tính bước ngoặt, có tác động đáng kể đến sự phát triển của xã hội, văn hóa và khoa học. Đây là một thời kỳ phát triển khác biệt so với thời kỳ trước đó, tạo ra những thay đổi căn bản, toàn diện mọi mặt của đời sống xã hội mà ở đó, những mục tiêu, nhiệm vụ đã được thực hiện, đã hoàn thành, tạo ra bước ngoặt cho tiến trình phát triển để dân tộc bước vào một thời kỳ phát triển mới, kỷ nguyên vươn mình của dân tộc.

Kỷ nguyên mới, kỷ nguyên vươn mình của dân tộc Việt Nam, đó là kỷ nguyên phát triển, kỷ nguyên giàu mạnh dưới sự lãnh đạo, cầm quyền của Đảng Cộng sản, xây dựng thành công nước Việt Nam Xã Hội Chủ Nghĩa, dân giàu, nước mạnh, xã hội dân chủ, công bằng, văn minh, sánh vai với các cường quốc năm châu trên thế giới. Mọi người dân đều có cuộc sống ấm no, hạnh phúc, được hỗ trợ phát triển, làm giàu, đóng góp ngày càng nhiều cho hòa bình, ổn định, phát triển của thế giới, hạnh phúc của nhân loại và văn minh toàn cầu. Đích đến của kỷ nguyên vươn mình là dân giàu, nước mạnh, xã hội công bằng, văn minh, sánh vai với các cường quốc năm châu. Ưu tiên hàng đầu trong kỷ nguyên mới là thực hiện thắng lợi các mục tiêu chiến lược đến năm 2030, Việt Nam trở thành nước đang phát triển, có công nghiệp hiện đại, thu nhập trung bình cao; đến năm 2045 trở thành nước Xã Hội Chủ Nghĩa phát triển, có thu nhập cao, khơi dậy mạnh mẽ hào khí dân tộc, tinh thần tự chủ, tự tin, tự lực, tự cường, tự hào dân tộc, khát vọng phát triển đất nước, kết hợp chặt chẽ sức mạnh dân tộc với sức mạnh thời đại. Thời điểm bắt đầu kỷ nguyên mới là Đại hội XIV của Đảng, từ đây, mọi người dân Việt Nam, hàng trăm triệu người như một, dưới sự lãnh đạo của Đảng, đồng tâm hiệp lực, chung sức đồng lòng, tranh thủ tối đa thời cơ, thuận lợi, đẩy lùi nguy cơ, thách thức, đưa đất nước phát triển toàn diện, mạnh mẽ, bứt phá và cất cánh. Kỷ nguyên mới là khoảng thời gian đất nước, dân tộc phải vươn lên mãnh liệt, phấn đấu thực hiện thành công những mục tiêu chiến lược, tạo sự phát triển vượt bậc ở một tầm cao mới, trình độ mới, chất lượng mới, xác lập vị thế quốc gia trên trường quốc tế, tạo nền tảng cho bước phát triển đột phá kế tiếp. Kỷ nguyên tiếp nối kỷ nguyên tạo thành lịch sử phát triển liên tục, từ thấp đến cao, ngày càng hoàn thiện của một quốc gia, dân tộc.
Gần 95 năm qua, dưới sự lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam do Chủ tịch Hồ Chí Minh sáng lập và rèn luyện, dân tộc Việt Nam đã trải qua hai kỷ nguyên vẻ vang. Kỷ nguyên thứ nhất là Kỷ nguyên độc lập, tự do, xây dựng chủ nghĩa xã hội (1930 - 1975), khởi đầu từ năm 1930 khi Đảng Cộng sản Việt Nam ra đời, và đi đến thắng lợi vĩ đại của Cách mạng Tháng Tám năm 1945 và những chiến công vĩ đại trong các cuộc kháng chiến chống đế quốc Mỹ xâm lược (1946 - 1975) cùng những thành tựu quan trọng trong công cuộc xây dựng Chủ Nghĩa Xã Hội ở miền Bắc những năm 1954 - 1975. Kỷ nguyên thứ hai là Kỷ nguyên thống nhất đất nước, đổi mới và phát triển (1975 - 2025), mở đầu bằng thắng lợi vĩ đại của cuộc kháng chiến chống đế quốc Mỹ xâm lược, thu non sông về một mối, đưa cả nước đi lên Chủ Nghĩa Xã Hội năm 1975, tạo tiền đề vững chắc để đất nước dưới sự lãnh đạo sáng suốt của Đảng, tiến hành công cuộc đổi mới bắt đầu từ Đại hội lần thứ VI của Đảng năm 1986, tạo bước phát triển mạnh mẽ, toàn diện trên các lĩnh vực. Chính những thành tựu lịch sử đạt được qua hai kỷ nguyên đấu tranh, lao động sáng tạo bền bỉ đã tạo tiền đề, nền tảng vững chắc để Việt Nam bước vào kỷ nguyên thứ ba, Kỷ nguyên vươn mình của dân tộc mà thời điểm mở đầu là Đại hội lần thứ XIV của Đảng, ghi dấu ấn 40 năm đổi mới (1986 - 2026).
Trước thềm Đại hội XIV của Đảng, Việt Nam đang đứng trước một mốc lịch sử quan trọng trong phát triển quốc gia, nhưng chắc chắn rằng“mô hình chính trị hiện tại” của một Đảng Cộng sản lãnh đạo sẽ phát triển bền vững và hội nhập sâu rộng với cộng đồng quốc tế” của Việt Nam. Việc kiên định con đường đi lên Chủ Nghĩa Xã Hội dưới sự lãnh đạo sáng suốt của Đảng, kiên định với thể chế chính trị nhất nguyên chứ không thực hiện dân chủ đa nguyên, kiên định xây dựng Nhà nước pháp quyền Xã Hội Chủ Nghĩa dưới sự lãnh đạo của Đảng đã mang đến cho Việt Nam độc lập, tự do, thống nhất, hòa bình và phát triển ổn định. Đó chính là sự thật của một Đảng Cộng sản lãnh đạo và việc lựa chọn xây dựng Chủ Nghĩa Xã Hội dưới ánh sáng của chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh là tiềm năng phát triển quốc gia và vị thế của Việt Nam trên trường quốc tế.
Hiện nay, lý luận về đường lối đổi mới, về chủ nghĩa xã hội và con đường đi lên chủ nghĩa xã hội của Việt Nam ngày càng hoàn thiện và từng bước được hiện thực hóa. Song, cần nhận thức sâu sắc rằng, con đường chúng ta kiên định đang và sẽ tiếp tục trải qua vô vàn khó khăn, thách thức.Đảng ta đã thẳng thắn chỉ ra một trong những thách thức to lớn mà chúng ta phải đối mặt và giải quyết, đó là: “Tham nhũng, lãng phí, quan liêu, suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ cũng như những mâu thuẫn xã hội còn diễn biến phức tạp. Công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch là nhiệm vụ quan trọng, lâu dài của cả hệ thống chính trị và toàn thể nhân dân. Thời gian tới, để bảo đảm hiệu quả cao nhất, cần mạnh dạn hoàn thiện, bổ sung và đổi mới phương thức bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác quan điểm sai trái, thù địch.
Dưới sự lãnh đạo sáng suốt của Đảng Cộng Sản Việt Nam trong việc đổi mới tư duy và lựa chọn con đường phát triển đúng trọng tâm, phù hợp với quy luật, đó là tư duy kinh tế, từ một nền kinh tế tập trung bao cấp, Việt Nam đã chuyển sang cơ chế thị trường định hướng Xã Hội Chủ Nghĩa, chủ động, tích cực hội nhập quốc tế toàn diện, sâu rộng. Đồng thời Đảng ta khẳng định con đường đi lên Chủ Nghĩa Xã Hội là xu thế không thể thay đổi (mặc dù tình hình khu vực, thế giới có nhiều thay đổi, diễn biến hết sức phức tạp) và cơ chế hoạt động chính trị luôn được củng cố, giữ vững là “Đảng lãnh đạo, Nhà nước quản lý và nhân dân làm chủ”. Tiến hành đổi mới tư duy trên cơ sở nhìn thẳng vào sự thật, đánh giá đúng sự thật. Việc đổi mới mạnh mẽ sự lãnh đạo của Đảng, sự quản lý chặt trẽ của Nhà nước, cơ chế nhân dân làm chủ không chỉ giữ vững sự ổn định về chính trị, mà còn góp phần đưa đất nước đạt được nhiều thành tựu về kinh tế, xã hội và tiếp tục tiến những bước hết sức ngoạn mục, dưới sự lãnh đạo của Đảng, sự đồng lòng, đồng thuận và nỗ lực của nhân dân, Việt Nam đã khai thác được tiềm năng, khơi thông được các nguồn lực, tích lũy được thế và lực cho sự phát triển bứt phá trong giai đoạn tiếp theo, đó là:
- Về chính trị, Đảng Cộng sản Việt Nam tiếp tục khẳng định được vai trò to lớn cũng như uy tín của mình trong việc lãnh đạo trực tiếp, toàn diện mọi mặt của đời sống xã hội. Công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị tiếp tục đã mang lại những kết quả to lớn, đặc biệt là công tác đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, lãng phí đã góp phần xây dựng Đảng và hệ thống chính trị ngày càng trong sạch, vững mạnh. Một điều chắc chắn là, Việt Nam sẽ vươn mình trong kỷ nguyên mới nhưng không thay đổi chế độ chính trị; không từ bỏ con đường và mục tiêu độc lập dân tộc và Chủ Nghĩa Xã Hội - sợi chỉ đỏ, xuyên suốt, nhất quán của con đường cách mạng Việt Nam dưới sự lãnh đạo của Đảng, không bao giờ từ bỏ chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh - nền tảng tư tưởng, kim chỉ nam cho hành động của Đảng.
- Về kinh tế từ một nước nghèo, lạc hậu, trình độ thấp, bị bao vây, cấm vận, Việt Nam đã trở thành nước đang phát triển, có thu nhập trung bình, hội nhập sâu, rộng vào nền chính trị thế giới, nền kinh tế toàn cầu. Quy mô nền kinh tế tăng gấp 96 lần so với năm 1986. Việt Nam trong nhóm 40 nước có nền kinh tế lớn nhất thế giới, 20 nền kinh tế hàng đầu về thương mại và thu hút đầu tư nước ngoài. Đời sống của hơn 100 triệu dân được cải thiện rõ rệt, tỷ lệ hộ nghèo giảm mạnh. Tiềm lực kinh tế không ngừng được nâng cao. 
- Về xã hội, cùng với việc đẩy mạnh tăng trưởng kinh tế gắn với thực hiện tiến bộ, công bằng xã hội, các lĩnh vực của đời sống xã hội tiếp tục được coi trọng, tạo điều kiện cho con người Việt Nam phát triển toàn diện, quyền con người ngày càng được đảm bảo. 

- Về an ninh, quốc phòng và đối ngoại, mặc dù cục diện thế giới có nhiều diễn biến phức tạp, khó lường, nhiều quốc gia vừa và nhỏ phải gia tăng sự phục thuộc vào các cường quốc trên thế giới nhưng Việt Nam vẫn kiên trì việc “tiếp tục thực hiện đường lối đối ngoại độc lập, tự chủ, đa phương hóa, đa dạng hóa, chủ động và tích cực hội nhập quốc tế toàn diện, sâu rộng, có hiệu quả; giữ vững môi trường hòa bình, ổn định, không ngừng nâng cao vị thế, uy tín quốc tế của Việt Nam”(1) và “bảo đảm cao nhất lợi ích quốc gia - dân tộc, trên cơ sở nguyên tắc cơ bản của Hiến chương Liên hợp quốc và luật pháp quốc tế, bình đẳng, hợp tác cùng có lợi”(2) của Việt Nam trong thời kỳ đổi mới đã không chỉ mang lại sự tăng cường hợp tác chiến lược và sự tin tưởng lẫn nhau, mà còn gia tăng hiệu quả trong hợp tác quốc phòng và an ninh và tăng cường hợp tác kinh tế và hội nhập toàn cầu… Thành tựu của công cuộc đổi mới và hội nhập quốc tế sâu rộng đã làm nên một Việt Nam ngày càng phát triển, không chỉ trở thành điểm đến hấp dẫn đối với các nhà đầu tư nước ngoài, mà còn là một quốc gia có trách nhiệm trong tham gia, giải quyết các vấn đề an ninh của khu vực và toàn cầu và giữ vững phương châm: Độc lập, chủ quyền, thống nhất và toàn vẹn lãnh thổ, đặt lợi ích quốc gia, dân tộc lên hàng đầu. Việt Nam đã có quan hệ ngoại giao với các nước là thành viên Liên hợp quốc, đồng thời xây dựng các mối quan hệ đối tác, hợp tác chiến lược, đối tác chiến lược toàn diện với tất cả các cường quốc trên thế giới và khu vực.
Đảng cũng luôn xác định rõ các mối quan hệ hợp tác chiến lược để cùng phát triển với tất cả các Quốc gia trên Thế giới nhằm đảm bảo An ninh quốc phòng, phát triển kinh tế trên mọi mặt, đồng thời nhận thức sâu sắc mối quan hệ giữa đối tác và đối tượng: Trong đối tác có đối tượng và trong đối tượng có đối tác.
Thời gian qua, nhờ có sự lãnh đạo sáng suốt, đúng đắn của Đảng, sự chỉ đạo, điều hành quyết liệt, kịp thời của Chính phủ, sự vào cuộc đồng bộ, tích cực của cả hệ thống chính trị, cùng với sự đồng tình, hưởng ứng, ủng hộ mạnh mẽ của nhân dân cả nước và đồng bào ta ở nước ngoài, chúng ta đã khắc phục, vượt qua được những khó khăn rất lớn. Đó là minh chứng sinh động, khẳng định tính ưu việt của chế độ; truyền thống đoàn kết, yêu nước, lòng nhân ái và ý chí kiên cường của nhân dân ta. Càng trong khó khăn, thử thách, truyền thống và ý chí đó càng được nhân lên gấp bội, là nguồn lực và động lực to lớn, không một thế lực nào có thể ngăn cản, để xây dựng Đảng ngày càng vững mạnh, đất nước tiếp tục đi lên, dân tộc phát triển cường thịnh, trường tồn. Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng khẳng định: “Những thành tựu to lớn, có ý nghĩa lịch sử là kết tinh sức sáng tạo của Đảng và nhân dân ta, khẳng định con đường đi lên Chủ Nghĩa Xã Hội của nước ta là phù hợp với thực tiễn Việt Nam và xu thế phát triển của thời đại, khẳng định sự lãnh đạo đúng đắn của Đảng là nhân tố hàng đầu quyết định thắng lợi của cách mạng Việt Nam” (3). Trong đó, phải kể đến công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch được Đảng ta đặc biệt quan tâm, đạt nhiều kết quả tích cực.
Trước bối cảnh thế giới đang bước vào “kỷ nguyên số” với sự phát triển như vũ bão của công nghệ thông tin và ứng dụng internet. Sự hỗ trợ của công nghệ trí tuệ nhân tạo AI và phát triển đa dạng của mạng xã hội (facebook, zalo, tiktok…), tạo ra nguồn tri thức mới, không gian chiến lược mới “không gian mạng”, mang lại nhiều cơ hội phát triển cho đất nước Việt Nam trong kỷ nguyên mới.
Tuy nhiên, với những đặc trưng mở, phổ biến, liên kết cao, không gian mạng đỡ trở thành công cụ để các thế lực thù địch lợi dụng để chống phá chế độ, chống phá Đảng và Nhà nước Việt Nam, nhân cơ hội này, các thế lực thù địch, phản động, phần tử cơ hội chính trị lập tức tung ra các quan điểm sai trái, thù địch nhằm bôi nhọ, xuyên tạc các khái niệm, nội hàm cũng như mục đích, ý nghĩa vấn đề trên. Tinh vi hơn, dưới chiêu bài “hội luận”, đóng góp ý kiến, chúng tung ra quan điểm khác biệt, trái chiều, giả danh “dân chủ”, “khoa học” để gây nhiễu… Từ đó, các thế lực xấu hướng lái, tạo ra nhận thức sai trái, lệch lạc về kỷ nguyên vươn mình của dân tộc Việt Nam. Lợi dụng không gian mạng, các thế lực thù địch đẩy mạnh các hoạt động chống phá cách mạng Việt Nam. Hoạt động của các tổ chức chống phá có mục tiêu tôn chỉ được tổ chức khá chặt chẽ, bài bản. Mục tiêu xuyên suốt của chúng là tuyên truyền chống phá, lôi kéo kêu gọi tụ tập, biểu tình, bạo loạn, gây rối trật tự công cộng, thực hiện âm mưu “diễn biến hòa bình” phá hoại sự ổn định phát triển đất nước. Hầu hết các tổ chức phản động đều xây dựng tài khoản mạng xã hội tổ chức thành hệ thống các kênh truyền thông để chống phá.
Để thực hiện âm mưu thâm độc, các đối tượng phản động, thù địch thường dùng các thủ đoạn hết sức tinh vi, đó là:

- Trong bối cảnh mới, các thế lực phản động, thù địch, cơ hội chính trị thường tập trung: phủ nhận, xuyên tạc vai trò lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam cũng như giá trị khoa học, thời đại, cách mạng, nhân văn của chủ nghĩa Mác - Lê-nin, tư tưởng Hồ Chí Minh; chống phá, xuyên tạc quan điểm, chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước trên tất cả lĩnh vực, đặc biệt xoáy sâu vào những vấn đề nhạy cảm, như dân tộc, tôn giáo, nhân quyền, biển, đảo; lợi dụng hạn chế, yếu kém trong quản lý xã hội, sơ hở, thiếu sót trong quản lý, điều hành đất nước hoặc những vấn đề bức xúc, khiếu kiện kéo dài chưa được giải quyết để lôi kéo, kích động người dân tham gia các hoạt động biểu tình, gây mất an ninh, trật tự, an toàn xã hội...

- Sự phát triển mạnh mẽ của cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ tư, các thế lực thù địch triệt để tận dụng công cụ truyền thông, báo chí, không gian mạng để đẩy mạnh hoạt động chống phá về tư tưởng. Chúng tăng cường thực hiện nhiều chiêu thức khác nhau, như xuất bản tài liệu, ấn phẩm sách báo, tạp chí, tập san, tờ rơi...; thành lập trang web, blog, các kênh phát thanh truyền hình có chương trình tiếng Việt; tổ chức hội thảo, tọa đàm, hội thi... thậm chí núp bóng danh nghĩa yêu nước, bảo vệ dân chủ, nhân quyền, vì dân tộc, vì đất nước, thúc đẩy hình thành các hội, nhóm, tổ chức chống phá Đảng, Nhà nước. Đặc biệt, lợi dụng quá trình “chuyển đổi số”, các thế lực thù địch đã số hóa các dữ liệu không có thật, xuyên tạc lịch sử, bôi nhọ Đảng, lãnh đạo Đảng và Nhà nước..., thiết lập cơ sở dữ liệu, sử dụng công nghệ trí tuệ nhân tạo (AI), internet kết nối vạn vật, dữ liệu lớn (Big Data)... để tạo ra các dữ liệu, tài liệu giả theo kiểu “có giá trị như thật”, “minh chứng lịch sử”, “nguồn gốc của mọi nguồn gốc”, “tài liệu mật”... nhằm chống Đảng và Nhà nước ta.

Chúng sử dụng tài khoản mạng xã hội có tương tác lớn hoặc tổ chức các chiến dịch truyền thông phát tán, đăng tải tài liệu, thông tin, bình luận hướng dư luận nhìn nhận theo quan điểm sai lệch; dẫn nguồn thông tin từ báo chí chính thống, pha trộn thông tin thật-giả, xuyên tạc tình hình chính trị trong nước. Tiến hành xây dựng nhiều kênh thông tin trên các nền tảng xuyên biên giới có sự liên kết với nhau; đặc biệt phát triển các kênh truyền thông bằng tiếng dân tộc thiểu số (Mông, Khơ me…) hướng tới đối tượng tuyên truyền là đồng bào dân tộc thiểu số.

Những quan điểm của các thế lực thù địch, phản động, cơ hội chính trị luôn có tư tưởng chống phá, chúng đưa ra những quan điểm trái ngược, có tính ngụy biện nhằm tạo sự mơ hồ, dao động về lập trường tư tưởng, nhận thức của người dân về kỷ nguyên vươn mình của dân tộc Việt Nam. Đồng thời, chúng hướng lái, tác động hòng làm suy giảm niềm tin, ý chí của cán bộ, đảng viên và nhân dân về những định hướng chỉ đạo của Đảng ta. Đây là âm mưu nguy hiểm trong bối cảnh đất nước ta bước sang năm 2025 - năm cuối cùng trong nhiệm kỳ Đại hội XIII của Đảng, giai đoạn “tăng tốc về đích” cần tập trung mọi nguồn lực, phát huy mọi động lực để hoàn thành những mục tiêu đề ra. Những quan điểm, luận điệu sai trái, thù địch nếu không được ngăn ngừa sẽ tác động đến nhận thức, tư tưởng, ý chí, niềm tin của cán bộ, đảng viên và nhân dân nên cần phải nhận diện và có những luận cứ đấu tranh xác đáng, thuyết phục.

Chính vì vậy, bên cạnh không gian vật chất truyền thống, bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng trong kỷ nguyên mới còn cần được thực hiện thường xuyên, liên tục trên không gian mạng trong kỷ nguyên số hiện nay. Khi đã thu hút được sự quan tâm của người đọc, các thế lực thù địch và phần tử phản động sẽ tạo dựng những thông tin giả mạo, xấu độc, lồng ghép với các nội dung chống phá Đảng, Nhà nước, xuyên tạc chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, đường lối phát triển của đất nước, làm người đọc không phân biệt được thông tin thật - giả, gây hoài nghi trong xã hội, tác động đến tư tưởng, tình cảm, đạo đức của cán bộ, đảng viên và Nhân dân, gây mơ hồ, mất cảnh giác, dao động mất niềm tin vào sự lãnh đạo của Đảng và Nhà nước. Ngoài ra chúng còn lợi dụng công nghệ số, mạng xã hội, để tạo các hội, nhóm kín, móc nối, lôi kéo thành viên, tổ chức các lớp học trực tuyến về “xã hội dân sự”, “dân chủ nhân quyền”, phương pháp đấu tranh bất bạo động, tổ chức các diễn đàn để tác động, chuyển hóa tư tưởng của một bộ phận cán bộ, đảng viên và Nhân dân. Thách thức trước hết là các thế lực thù địch, phản động, cơ hội chính trị triệt để sử dụng thành tựu về khoa học, công nghệ để gia tăng các hoạt động chống phá Đảng, Nhà nước và chế độ; chúng kiên trì thực hiện âm mưu, chiến lược “diễn biến hòa bình” trên tất cả các lĩnh vực từ chính trị, kinh tế, quốc phòng, an ninh, đối ngoại…, chúng lợi dụng trí tuệ nhân tạo, công nghệ AI để thiết kế, dàn dựng và làm sai lệch về bản chất thông tin nhằm đánh lừa người đọc vào đăng nhập, chia sẻ trạng thái, bình luận gây hiệu ứng tâm lý xã hội đến những vấn đề có tính thời sự của đất nước.
Do đó, công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong kỷ nguyên mới - kỷ nguyên số là nhiệm vụ quan trọng, lâu dài của cả hệ thống chính trị và toàn thể nhân dân. Thời gian tới, để bảo đảm hiệu quả cao nhất, cần mạnh dạn hoàn thiện, bổ sung và đổi mới phương thức bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng trong kỷ nguyên của công nghệ số đang là thách thức và trách nhiệm của mỗi cán bộ, đảng viên, người dân của đất nước Việt nam, đó là: 

- Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của Ðảng, chính quyền từ Trung ương đến cơ sở; huy động sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị trong bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh chống các quan điểm sai trái, thù địch trong kỷ nguyên số. Cấp ủy, chính quyền các cấp và đội ngũ cán bộ chủ chốt phải nắm vững chủ nghĩa Mác - Lê-nin, tư tưởng Hồ Chí Minh, chủ trương, đường lối của Ðảng và chính sách, pháp luật của Nhà nước; nhận diện rõ các quan điểm sai trái, thù địch để có chủ trương, biện pháp lãnh đạo, chỉ đạo sát với tình hình thực tế. Phát huy vai trò nòng cốt của cấp ủy, chính quyền các cấp, sự phối hợp của các đơn vị, địa phương. Xác định rõ, việc bảo vệ nền tảng tư tưởng của Ðảng, phản bác quan điểm sai trái thù địch không chỉ có bộ phận chuyên trách, mà còn là nhiệm vụ của cả hệ thống chính trị và của toàn thể nhân dân. 

- Xây dựng Đảng thực sự trong sạch, vững mạnh, đấu tranh không khoan nhượng với mọi biểu hiện của sự suy thoái, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”, tham nhũng, tiêu cực. Đảng phải tự cường, thực sự trong sạch, vững mạnh trên tất cả các mặt về chính trị, tư tưởng, đạo đức, tổ chức và cán bộ... để có khả năng tự bảo vệ mình trong kỷ nguyên số. Do vậy, cần kết hợp chặt chẽ giữa “xây và chống” trong xây dựng và thực hành đạo đức cách mạng; đẩy mạnh thực chất công cuộc xây dựng và chỉnh đốn Đảng, tránh việc triển khai theo kiểu hình thức.

- Thực hiện bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch bằng nhiều hình thức đa dạng, thiết thực, hiệu quả trên không gian mạng trên nền tảng của các phương pháp đấu tranh truyền thống. Công tác này không được áp đặt bằng mệnh lệnh hành chính, chủ quan, duy ý chí, mà phải dựa trên sự tự giác, có trách nhiệm của mỗi cán bộ, đảng viên và nhân dân. Thông tin phản bác phải được phân tích, luận giải có lý lẽ, dựa trên cơ sở thực tiễn khách quan, tăng sức thuyết phục; nắm vững trình độ, nhu cầu, nguyện vọng, tâm lý của từng nhóm đối tượng để có phương thức phù hợp. Cụ thể: (i) Sử dụng “người thật, việc thật” đấu tranh với các quan điểm phản động, sai trái, thù địch, cùng với lấy phẩm chất, đạo đức, hành động đúng đắn, gương mẫu của đội ngũ cán bộ, đảng viên phản bác lại luận điệu xuyên tạc, bôi nhọ, vu khống...; (ii) Phân biệt “phản động” với “yêu nước” thông qua nhận thức, tư duy, hành động của từng cán bộ, đảng viên và nhân dân trên cơ sở xây dựng “tư duy mở” về “phản biện”, “trái chiều”, nhưng mang tính tích cực, theo đó chấp nhận tư duy phản biện, đối lập tích cực, không được nâng quan điểm hoặc chụp mũ, đồng thời cần nhận thức và xác định lại chính xác “nội dung tích cực, thể hiện lòng yêu nước”, tránh thực hiện phương thức đấu tranh không phù hợp, dễ bị thế lực thù địch lợi dụng, xuyên tạc trở thành tiêu cực, “tự diễn biến, tự suy thoái”, có thể biến chuyển thành phản động; (iii) Đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng bằng việc nhận thức và áp dụng đúng đắn “nguyên tắc tập trung dân chủ” trong thực tiễn, tránh việc lợi dụng nguyên tắc này để áp dụng theo kiểu độc quyền, tập trung, nhưng không dân chủ.

- Chú trọng và nâng cao hiệu quả xây dựng “thế trận lòng dân” bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới. Để thực hiện tốt phương thức này, trong thời gian tới phải thực hiện đồng thời các vấn đề: Quán triệt rõ, nhân dân đóng vai trò chủ thể, vị trí trung tâm trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; Đảng không ngừng chăm lo, không ngừng cải thiện đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân; phổ biến, tuyên truyền, làm tốt công tác dân vận để nhân dân tin, hiểu, tự hào với đường lối, chủ trương của Đảng và chính sách, pháp luật của Nhà nước.
- Xây dựng phương thức “giá trị pháp lý - chuẩn mực cao nhất” làm nền tảng cho việc đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, thù địch, xuyên tạc, bôi nhọ. Đồng hành cùng với biện pháp kỹ thuật, xử lý thông tin trên các nền tảng mạng xã hội của các cơ quan chức năng, từng cán bộ, đảng viên, người dân cần cảnh giác, tích cực học tập nâng cao trình độ, bản lĩnh chính trị vững vàng, nhận thức được tầm quan trọng của sự phát triển công nghệ số và mạng xã hội; kịp thời phát hiện âm mưu, thủ đoạn, nội dung, phương thức chống phá của các thế lực thù địch, phản động, để phòng tránh và giữ vững lập trường tư tưởng, quan điểm của bản thân; đồng thời tiếp nhận, lan tỏa sâu rộng những thông tin tích cực có lợi cho Đảng, Nhà nước, Quân đội và Nhân dân, góp phần bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, bảo vệ Tổ quốc từ sớm, từ xa trong kỷ nguyên mới. Trong thời đại kỷ nguyên số, sự bùng nổ công nghệ thông tin, Internet kết nối vạn vật khiến cuộc sống con người có sự thay đổi nhanh chóng. Cán bộ, đảng viên, người dân có nhiều cơ hội tiếp cận thành quả công nghệ mới, nên cần sử dụng và kiểm soát tốt nguồn tài nguyên số và các nguồn thông tin trên không gian mạng, xung kích đi đầu trong định hướng, nâng cao nhận thức cho nhân dân về con đường mà Đảng ta đã lựa chọn; khơi dậy khát vọng cống hiến, góp phần đưa đất nước phát triển nhanh và bền vững trên con đường XHCN vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh phát triển hùng cường trong kỷ nguyên mới, kỷ nguyên vươn mình của dân tộc Việt Nam.

Để thực hiện công tác tuyên truyền, đấu tranh chống lại các quan điểm, luận điệu xuyên tạc nền tảng tư tưởng của Đảng trong kỷ nguyên mới - kỷ nguyên vươn mình của dân tộc Việt nam trong tình hình mới đến các chi bộ, đảng viên, đoàn viên thanh niên, quần chúng và người lao động trong toàn Đảng bộ Công ty. Trên cơ sở các văn bản chỉ đạo của Đảng ủy Tổng Công ty Điện lực-TKV và cấp trên, Đảng ủy Công ty Nhiệt điện Cẩm Phả-TKV đã xây dựng các Kế hoạch, Công văn chỉ đạo đến từng chi bộ để triển khai sâu rộng trong đội ngũ các chi bộ, đảng viên, đoàn viên thanh niên, quần chúng và người lao động:
- Chỉ đạo, quán triệt, tổ chức thực hiện tốt Kết luận số 18-KL/TW, ngày 22/9/2017 của Ban Bí thư về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị số 10-CT/TW của Ban Bí thư khóa X về nâng cao chất lượng sinh hoạt Chi bộ trong tình hình mới; Hướng dẫn số 12-HD/BTCTW, ngày 06/7/2028 của Ban Tổ chức Trung ương về một số vấn đề về nâng cao chất lượng sinh hoạt Chi bộ; Công văn số 229-CV/ĐU ngày 19/01/2022 của Đảng ủy Công ty về tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện Kết luận số 202-KL/ĐUK về nâng cao chất lượng Chi bộ; Kế hoach số 743-KH/ĐU ngày 19/02/2024 về triển khai thực hiện mô hình “chi bộ 4 tốt”, “Đảng bộ cơ sở 4 tốt”.
- Chỉ đạo thực hiện tốt các Quy định của Trung ương: số 47-QĐ/TW ngày 01/11/2021 và số 37-QĐ/TW, ngày 25/10/2021 về những điều đảng viên không được làm, số 101-QĐ/TW ngày 07/6/2012 của Ban bí thư về trách nhiệm nêu gương của cán bộ đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo chủ chốt các cấp; Nghị Quyết số 35-NQ/TW ngày 22/10/2018 của Bộ Chính trị về “tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới”.
- Chỉ đạo thực hiện Kết luận số 100-KL/TW, ngày 18/8/2014 của Ban Bí thư về việc đổi mới, nâng cao chất lượng công tác điều tra, nắm bắt, nghiên cứu các dư luận xã hội và Kết luận số 10-KL/ĐUK ngày 14/01/2013 của BTV Đảng ủy Khối DNTW về tiếp tục đẩy mạnh công tác nắm bắt, nghiên cứu, phản ánh tư tưởng và dư luận xã hội.

- Chỉ đạo các Chi bộ tuyên truyền, phổ biến nội dung cơ bản chuyên đề hằng năm theo tinh thần Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị, thực hiện “tự soi”, “tự sửa và đối chiếu tiêu chuẩn về đạo đức, nối sống được quy định tại Quy định 144-QĐ/TW ngày 09/5/2024 của Bộ Chính trị về chuẩn mực đạo đức cách mạng của cán bộ, đảng viên trong giai đoạn mới hiện nay.
- Công văn số 1036-CV/ĐU ngày 27/01/2025 V/v định hướng trọng tâm thông tin, tuyên truyền trong tháng 02/2025, trong đó có nội dung quan trọng chỉ đạo của Tổng Bí thư Tô Lâm về 07 định hướng chiến lược đưa đất nước bước vào kỷ nguyên mới, kỷ nguyên vươn mình của dân tộc, các bài viết như: “Quyết tâm xây dựng Đảng vững mạnh, nước Việt Nam giàu mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh”; “Tiếp tục đổi mới mạnh mẽ phương thức lãnh đạo, cầm quyền của Đảng, yêu cầu cấp bách của giai đoạn cách mạng mới”; “Phát huy tính Đảng trong xây dựng nhà nước pháp quyền XHCN Việt Nam”.
Công văn số 973-CV/ĐU ngày 10/12/2024 thực hiện tuyên truyền Công văn số 1735-CV/ĐU ngày 04/12/2024 của Đảng ủy Tổng Công ty Điện lực – TKV V/v tuyên truyền những chủ đề lớn, trọng tâm từ nay đến Đại hội đaị biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng và trang trí khánh tiết đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2025-2030. Trong đó có “ Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền sâu rộng về những thành tựu của đất nước sau 40 năm đổi mới dưới sự lãnh đạo của Đảng, những tư tưởng chỉ đạo chiến lược, chủ trương lớn của Đảng ta về định hướng xây dựng Đảng trong sạch vững mạnh và phát triển nhanh, bền vững đất nước trong giai đoạn mới” tuyên truyền “Thời cơ, thách thức và trách nhiệm lịch sử của Đảng đưa đất nước vươn mình trong kỷ nguyên mới”…  
TÀI LIỆU THAM KHẢO
    
(1);(2) Đảng Cộng sản Việt Nam: Văn kiện Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII, Sđd, t.I, tr.117-118, 110.

  
 (3) Văn kiện Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII, Sđd, t. I, tr. 104
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