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PHÁT HUY VAI TRÒ SỨC MẠNH NỘI LỰC, ĐỘNG LỰC,
NGUỒN LỰC CỦA VĂN HÓA ĐỂ PHÁT TRIỂN ĐẤT NƯỚC TRONG KỶ NGUYÊN MỚI, GẮN VỚI PHẢN BÁC CÁC QUAN ĐIỂM 
SAI TRÁI, THÙ ĐỊCH TRÊN LĨNH VỰC VĂN HÓA HIỆN NAY
Thể loại: Tạp chí
Những thành tựu mà đất nước ta đạt được trong giai đoạn hiện nay có sự góp phần rất của việc gìn giữ các giá trị văn hoá tiên tiến đậm đà bản sắc dân tộc. 

Với mục tiêu phát triển đất nước như Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII đã đề ra và đáp ứng yêu cầu phát triển trong kỷ nguyên mới, hàng trăm triệu người như một, dưới sự lãnh đạo của Đảng, đồng tâm hiệp lực, chung sức đồng lòng, tranh thủ tối đa thời cơ, thuận lợi, đẩy lùi các nguy cơ, thách thức, đưa đất nước phát triển toàn diện, mạnh mẽ, bứt phá và cất cánh. Đây là giai đoạn lịch sử quan trọng, dấu mốc có tính bước ngoặt, có tác động đáng kể đến sự phát triển của xã hội, văn hóa và khoa học. Đây là một thời kỳ phát triển khác biệt so với thời kỳ trước đó, tạo ra những thay đổi căn bản, toàn diện trên mọi mặt của đời sống xã hội mà ở đó, những mục tiêu, nhiệm vụ đã được thực hiện, đã hoàn thành, tạo ra bước ngoặt cho tiến trình phát triển để dân tộc bước vào một thời kỳ phát triển mới, kỷ nguyên vươn mình của dân tộc.

Kỷ nguyên mới “kỷ nguyên vươn mình của dân tộc” là kỷ nguyên phát triển mạnh mẽ để trở thành một nước Xã Hội Chủ Nghĩa giàu mạnh dưới sự lãnh đạo sáng suốt của Đảng Cộng sản Việt Nam, trong đó nhân dân có cuộc sống ấm no, hạnh phúc trong một xã hội dân chủ, công bằng, văn minh. Là kỷ nguyên mà Việt Nam đóng góp ngày càng nhiều cho hòa bình, ổn định, phát triển của thế giới, sánh vai với các cường quốc năm châu. Đây là cơ hội lịch sử để Việt Nam vươn lên, thực hiện khát vọng đứng trong hàng ngũ các quốc gia phát triển. Để thực hiện được khát vọng đó, Việt Nam đã và đang xây dựng mô hình phát triển phù hợp, mà trong đó, khoa học và công nghệ, đổi mới sáng tạo là động lực chính, còn văn hóa và con người chính là nguồn lực nội sinh để phát triển. Cùng với đó là việc sử dụng văn hóa như một “sức mạnh mềm” để thể hiện vai trò, thực hiện khát vọng phát triển mạnh mẽ của đất nước.
Trong hành trình phát triển đất nước, văn hóa luôn là một nền tảng vững chắc, đóng vai trò không thể thay thế trong việc định hình bản sắc dân tộc và tạo động lực cho sự phát triển bền vững. Trong bối cảnh toàn cầu hóa ngày càng sâu rộng, văn hóa không chỉ là yếu tố làm giàu thêm đời sống tinh thần của người dân mà còn trở thành một phần quan trọng trong chiến lược phát triển quốc gia, góp phần xây dựng thương hiệu quốc gia và thúc đẩy phát triển các ngành công nghiệp văn hóa. Sự phát triển văn hóa trong kỷ nguyên mới không chỉ dừng lại ở việc bảo tồn các giá trị truyền thống mà còn là sự giao thoa và sáng tạo, mở ra những cơ hội mới để Việt Nam hội nhập, nhưng vẫn giữ vững hồn cốt riêng. Chính sách đổi mới văn hóa kết hợp giữa văn hóa hiện đại và giữ gìn bản sắc truyền thống dân tộc đã tạo nên một diện mạo mới cho nền văn hóa nước nhà. Những giá trị truyền thống như tinh thần cộng đồng, lòng yêu nước, sự đoàn kết được kết hợp nhuần nhuyễn với sự phát triển sáng tạo trong nghệ thuật, công nghệ và tri thức toàn cầu, mang lại một hình ảnh Việt Nam tự tin, năng động và đa dạng. 
Có thể nói những thành tựu mà đất nước ta đạt được trong giai đoạn hiện nay có sự góp phần rất lớn trong việc bảo vệ, giữ gìn thành công và phát huy các giá trị văn hoá tốt đẹp hướng đến xây dựng một nền văn hoá tiên tiến đậm đà bản sắc dân tộc, tạo nên một sức mạnh sản sinh ra những nguồn lực nội sinh phục vụ cho công cuộc xây dựng và phát triển bền vững của đất nước trên những tinh hoa, tinh tuý nhất, được kết tinh, hun đúc thành những giá trị tốt đẹp, cao thượng, đặc sắc nhất, rất nhân văn, nhân ái và tiến bộ của quốc gia, dân tộc Việt Nam. 
Thế nhưng, bất chấp những thành tựu mà Đảng, Nhà nước và nhân dân ta đã nỗ lực phấn đấu xây dựng đạt được trên các lĩnh vực văn hoá nói riêng và các lĩnh vực khác của đời sống xã hội nói chung, các thế lực thù địch vẫn tìm mọi cách chống phá những thành tựu và bóp méo, xuyên tạc những giá trị văn hoá cao đẹp của dân tộc ta, chúng xem lĩnh vực văn hoá như là một vũ khí nhằm chia rẽ, suy giảm niềm tin, gây ra sự hỗn loạn về lý luận, về tư tưởng trong một đội ngũ cán bộ, đảng viên và nhân dân ta. Mục đích của hoạt động chống phá trên lĩnh văn hóa là nhằm làm tan rã niềm tin, gây hỗn loạn về tư tưởng, tạo ra “khoảng trống” để dần dần đưa hệ tư tưởng tư sản vào và tiến tới phai nhạt hệ tư tưởng Xã Hội Chủ Nghĩa. Trong bối cảnh toàn cầu hoá và hội nhập quốc tế hiện nay, vấn đề này càng trở nên nghiêm trọng và đặt ra nhiều thách thức. Thời gian qua, các lực lượng cực đoan, cơ hội ở trong và ngoài nước đã lập các kênh truyền thông và các trang mạng xã hội để tạo kênh kết nối các lực lượng cực đoan, cơ hội ở trong và ngoài nước lợi dụng lĩnh vực văn hóa nhằm chống phá Đảng, Nhà nước. Các đối tượng này móc nối với các cá nhân, tổ chức nước ngoài thường xuyên thông qua các hoạt động tài trợ, biểu diễn, triển lãm, tọa đàm, hội thảo, giao lưu văn hóa, văn học nghệ thuật, điện ảnh, mỹ thuật, sân khấu để tuyên truyền ảnh hưởng, lôi kéo lực lượng văn nghệ sĩ có tư tưởng dao động nhằm khuếch trương lực lượng, tuyên truyền, xuyên tạc chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, Nhà nước; kích động tư tưởng đa nguyên, đòi tự do sáng tác một cách vô chính phủ.
Trong thời gian qua, các thế lực thù địch ra sức mở rộng, đẩy mạnh việc công kích, xuyên tạc gây ra sự mâu thuẫn về nhận thức của nhân dân đối với đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng về xây dựng văn hoá, xây dựng con người Việt Nam. Đồng thời, tăng cường truyền bá các sản phẩm văn hoá ngoại lai độc hại, phản nhân văn tiến bộ, không phù hợp với truyền thống văn hoá của dân tộc Việt Nam nhằm làm suy thoái đạo đức lối sống của một bộ phận cán bộ, đảng viên và nhân dân. Những thủ đoạn trên nhằm mục tiêu làm xói mòn văn hoá truyền thống của dân tộc, chúng dùng “đòn văn hoá” để từng bước chuyển sang tiến công về lĩnh vực chính trị, từng bước hình thành tư tưởng chống đối về mặt chính trị, chuyển hoá chế độ Xã Hội Chủ Nghĩa với những phương thức, thủ đoạn thâm độc hiện nay, đó là:

- Chúng đưa ra những luận điệu sai trái nhằm chống phá nền tảng tư tưởng văn hoá Xã Hội Chủ Nghĩa ở nước ta là Chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh. Những thủ đoạn trên nhằm mục đích thực hiện ý đồ chính trị nham hiểm là làm lệch lạc những giá trị văn hoá của Chủ tịch Hồ Chí Minh dày công xây dựng, nhằm làm thay đổi chủ trương, đường lối về xây dựng nền văn hoá văn minh mà Đảng ta đã xác định. Chúng xuyên tạc, bôi đen những giá trị văn hoá truyền thống, các chuẩn mực đạo đức, lối sống tốt đẹp trong đời sống xã hội đồng thời lợi dụng những chính sách hội nhập, giao lưu văn hoá và sự quản lý thiếu chặt chẽ của một số cơ quan chức năng để truyền bá, du nhập văn hoá, lối sống phương tây vào Việt Nam. Đó là lối sống thực dụng, vô cảm, chạy theo đồng tiền, vì lợi ích cá nhân mà sẵn sàng đạp lên những giá trị đạo đức xã hội tốt đẹp, đó là bị tiêm nhiễm bởi những văn hoá phẩm đồi trụy, trái thuần phong mỹ tục làm xói mòn bản sắc dân tộc, tác động vào tâm lý, đạo đức lối sống của người dân, nhất là thế hệ trẻ. Chúng cổ xuý cho lối sống đặt lợi ích cá nhân lên trên tất cả, không quan tâm đến cảm nhận và lợi ích của người khác, bản năng, suy đồi làm cho con người Việt Nam bị mất gốc, chạy theo lối sống tiêu cực, tệ nạn, có thể biến thành đồng loã, tay sai cho bọn phản động. Mặt khác, chúng còn chỉ đạo bọn cơ hội trong nước sản xuất những sản phẩm có nội dung tư tưởng độc hại, bôi nhọ nền văn hóa truyền thống tốt đẹp của dân tộc Việt nam hàng nghìn năm lịch sử. Về lâu dài, những thủ đoạn trên gây ra tâm lý bất mãn, coi thường giá trị văn hoá dân tộc, phủ nhận những thành quả cách mạng của dân tộc. Thậm chí, những thủ đoạn trên còn tác động lớn đến một bộ phận cán bộ đảng viên, làm suy thoái về tư tưởng, đạo đức, ham quyền lực, danh lợi, tham nhũng, quan liêu, cửa quyền, hách dịch, làm suy giảm niềm tin của nhân dân đối với Đảng và Nhà nước, là thứ “giặc nội xâm”, là một trong bốn nguy cơ cao đe doạ sự tồn vong của Đảng, của chế độ mà Đảng ta đã xác định.

- Chúng tìm cách mua chuộc, lôi kéo những phần tử cơ hội, thoái hoá, biến chất trong bộ máy của hệ thống chính trị, sử dụng các phần tử này như là những công cụ đắc lực để xuyên tạc và chống đối đường lối xây dựng, phát triển văn hóa, con người Việt Nam. Chúng thổi phồng những thiếu sót, khuyết điểm của Đảng, Nhà nước và các tổ chức chính trị - xã hội trong xây dựng đời sống văn hóa, con người, đồng thời phủ nhận những thành quả đạt được nhằm làm suy giảm uy tín của Đảng và Nhà nước, làm suy giảm niềm tin của nhân dân vào thắng lợi của sự nghiệp xây dựng nền văn hóa và chuẩn mực con người mới.

 - Đối với lĩnh vực văn học, nghệ thuật các thế lực thù địch lợi dụng để phá hoại nền văn hoá của dân tộc ta, cổ súy cho những tư tưởng phản động, sai trái. Chúng lợi dụng, lôi kéo, mua chuộc một số văn nghệ sỹ, trí thức, biên tập viên làm “tay sai” để viết các tác phẩm không có lợi cho cách mạng, nói xấu, bôi sấu các nhân vật lịch sử, anh hùng dân tộc. Hầu hết các tác phẩm này được in ấn, xuất bản ở nước ngoài với sự tài trợ của các nhóm, thế lực phản động công khai chống đối Đảng, Nhà nước ta. Bằng những chiêu trò quảng bá mang tính giật gân, câu khách, những tác phẩm này đã kích thích sự tò mò, chú ý của người đọc, gây ra những hệ lụy xấu trong nhận thức của người dân, đặc biệt là thế hệ trẻ về lịch sử, truyền thống dân tộc, về lãnh tụ của đất nước. Với sự phát triển mạnh mẽ của công nghệ thông tin 4.0, tình trạng các ấn phẩm, thông tin độc hại xâm nhập vào xã hội, gia đình ngày càng nhiều, gây hậu quả xấu đến đạo đức, lối sống, gây ảnh hưởng phức tạp đến đời sống tinh thần của nhân dân. Từ nội dung đến hình thức thể hiện, chúng lái theo quan điểm tư sản phương tây, làm phai mờ dòng văn học nghệ thuật truyền thống cách mạng, kháng chiến, xoá hình tượng người chiến sĩ cách mạng trong sự nghiệp đấu tranh giải phóng dân tộc, xây dựng đất nước và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam, dựng lớp người cực đoan theo quan điểm “phi giai cấp”, đứng ngoài chính trị, xa lạ với chính trị của Đảng, của dân tộc. Tạo những nhận thức sai lệch về cuộc chiến tranh chính nghĩa giải phóng dân tộc, bảo vệ Tổ quốc của nhân dân ta. Không chỉ trong phạm vi văn chương mà trong các loại hình nghệ thuật khác, như âm nhạc, nghệ thuật biểu diễn, một số ca sĩ, nghệ sĩ cũng bị chi phối bởi cái nhìn lệch lạc, bị giật dây bởi các thế lực thù địch trong và ngoài nước.

Vì vậy, phải thường xuyên nhận diện rõ những âm mưu thủ đoạn thâm độc của các thế lực phản động, đồng thời đưa ra những luận cứ để đấu tranh, phản bác và một số giải pháp để phòng, chống hiệu quả cao nhất trước những luận điệu sai trái của các thế lực thù địch là một vấn đề quan trọng và cấp thiết để tiếp tục giữ gìn, bảo vệ nền văn hoá Việt Nam trước nguy cơ “xâm lăng văn hoá”. Để có tính chiến đấu cao trong cuộc” cách mạng văn hóa” chống lại những nguy cơ “xâm lăng văn hóa”, đòi hỏi mỗi cán bộ, đảng viên phải phát huy tinh thần trách nhiệm trong quá trình tự tu dưỡng, phấn đấu, rèn luyện, coi đó như một nhu cầu tự nhiên, thiết thân để không ngừng hoàn thiện nhân cách, xứng đáng là chiến sĩ tiên phong, tấm gương mẫu mực để nhân dân học tập, noi theo. Điều có ý nghĩa sâu sắc hơn là nêu cao tính Đảng trong học tập, rèn luyện, công tác mà còn là giải pháp căn cơ, hữu hiệu để cán bộ, đảng viên phòng ngừa sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống trên lĩnh vực văn hóa, đó là:
- Các Bộ, Ban, ngành từ Trung ương đến địa phương, các tổ chức đoàn thể, xã hội cùng toàn thể nhân dân Việt nam với tinh thần trách nhiệm cao, nghiêm túc thực hiện sự lãnh đạo của Đảng đối với hoạt động đấu tranh ngăn chặn âm mưu thủ đoạn chống phá của các thế lực thù địch trên các lĩnh vực văn hóa thể hiện qua nhiều khía cạnh trong đời sống xã hội, bao gồm ngôn ngữ, tín ngưỡng và tôn giáo, tư tưởng, văn học nghệ thuật, phong tục, tập quán, và các di sản văn hóa, coi đây là một mặt trận trọng yếu trong cuộc chiến đấu tranh chống lại các hoạt động chống phá của các thế lực thù địch trong kỷ nguyên mới, kỷ nguyên công nghệ số. 
- Không ngừng xây dựng và hoàn thiện hệ thống chính sách, pháp luật về văn hóa đó là vai trò quan trọng. Đây không chỉ là yếu tố đảm bảo cho sự bảo tồn và phát triển của văn hóa dân tộc, mà còn là cơ sở để thúc đẩy sức sáng tạo, đổi mới và hội nhập của nền văn hóa trong thời đại mới. Luôn xem việc bảo vệ và phát huy giá trị của văn hóa truyền thống của dân tộc, đồng thời thúc đẩy sự hòa nhập với những yếu tố hiện đại là một trong những mục tiêu trọng yếu của hệ thống chính sách văn hóa hiện nay. Luôn chú trọng đến việc giữ gìn các giá trị cốt lõi của bản sắc dân tộc, nhưng đồng thời cũng tạo điều kiện cho sự giao thoa, tiếp thu các giá trị văn hóa văn minh của thế giới. Điều này thể hiện rõ qua các quy định pháp luật về bảo tồn các di sản văn hóa truyền thống, hỗ trợ các hoạt động sáng tạo nghệ thuật và khuyến khích phát triển các ngành công nghiệp văn hóa. 
- Đảm bảo quyền tiếp cận văn hóa của mọi người dân. Văn hóa không chỉ là một sản phẩm của nghệ sĩ, mà còn là quyền cơ bản của người dân, được thụ hưởng các giá trị văn hóa, tham gia vào các hoạt động văn hóa, nghệ thuật và tự do sáng tạo. Chính vì vậy, các chính sách văn hóa luôn hướng tới việc tạo ra môi trường văn hóa lành mạnh, đa dạng, phong phú, góp phần nâng cao đời sống tinh thần của nhân dân, đồng thời phát huy tính sáng tạo trong xã hội. Nhìn chung, việc xây dựng, hoàn thiện hệ thống chính sách, pháp luật về văn hóa là một nhiệm vụ quan trọng và cấp bách trong kỷ nguyên vươn mình của dân tộc. Chính sách văn hóa cần đáp ứng được nhu cầu phát triển của đất nước trong bối cảnh toàn cầu hóa, đồng thời bảo tồn, phát huy các giá trị văn hóa truyền thống. Việc kết hợp giữa bảo tồn và sáng tạo, giữa truyền thống và hiện đại, giữa văn hóa dân tộc và văn hóa thế giới sẽ là chìa khóa để văn hóa Việt Nam phát triển bền vững, góp phần vào sự thịnh vượng chung của dân tộc.
- Nâng cao hiệu quả quản lý của Nhà nước đối với hoạt động văn hóa, nhất là các hội, nhóm hay hoạt động của các nhà văn, nhà thơ, các văn nghệ sĩ bằng những quy định cụ thể, đồng thời có các chế tài nghiêm khắc để xử lý những trường hợp vi phạm quy định. Có cơ chế, chính sách phù hợp để huy động những người làm văn hóa nhận diện sớm và tham gia đấu tranh chống lại các hoạt động lôi kéo, kích động, chống phá của các thế lực thù địch trên các diễn đàn, nhất là trên mạng xã hội. Hệ thống pháp luật về văn hóa cũng không ngừng được cập nhật và hoàn thiện để đáp ứng các yêu cầu mới, đảm bảo rằng, văn hóa Việt Nam không chỉ được bảo tồn mà còn có thể vươn xa trong bối cảnh toàn cầu hóa. 
- Phát huy vai trò của các cơ quan truyền thông, các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân trong việc phát hiện kịp thời, giám sát, phản biện lại các luận điệu, tư tưởng phản văn hóa của các thế lực thù địch, đồng thời giám sát, phản biện hoạt động của những người làm văn hóa để kịp thời đóng góp ý kiến điều chỉnh những hành vi “lệch chuẩn” về văn hóa. Thường xuyên biểu dương, lan tỏa những hoạt động trong lĩnh vực văn hóa có giá trị tích cực, có tính định hướng theo phương châm “lấy cái đẹp dẹp cái xấu”, đồng thời, lên tiếng phê phán những hoạt động văn hóa phản cảm, đi ngược lại quy định của Đảng, Nhà nước và thuần phong mỹ tục của dân tộc Việt nam. 
- Nâng cao chất lượng đào tạo, đặc biệt là trong các ngành liên quan đến công nghiệp văn hóa, sẽ tạo ra những thế hệ nghệ sĩ, nhà sản xuất và doanh nhân văn hóa có đủ khả năng cạnh tranh trong bối cảnh hội nhập quốc tế. Những tài năng văn hóa trẻ không chỉ là người thừa kế các giá trị văn hóa truyền thống mà còn là những người sáng tạo ra các sản phẩm văn hóa mới, đáp ứng nhu cầu đa dạng của xã hội hiện đại, xã hội số.
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- Xây dựng một thị trường văn hóa lành mạnh, nơi các sản phẩm văn hóa chất lượng cao được công chúng đón nhận, đánh giá cao và tiêu thụ một cách rộng rãi. Các sản phẩm công nghiệp văn hóa của Việt Nam, từ phim ảnh, âm nhạc, sách, báo đến các sản phẩm thủ công mỹ nghệ, không chỉ phải đáp ứng các tiêu chuẩn về chất lượng nghệ thuật, mà còn phải tiếp cận được với người tiêu dùng thông qua các kênh phân phối hiệu quả. Trong bối cảnh công nghệ số phát triển mạnh mẽ.
- Tăng cường hợp tác quốc tế, học hỏi và áp dụng những kinh nghiệm tiên tiến từ các nước có nền công nghiệp văn hóa phát triển. Việc tham gia vào các tổ chức văn hóa thế giới, cũng như các chương trình hợp tác đa phương trong lĩnh vực văn hóa giúp Việt Nam quảng bá văn hóa ra thế giới, mở ra cơ hội để các sản phẩm văn hóa Việt Nam tiếp cận với các thị trường quốc tế. Đồng thời, sự hợp tác quốc tế cũng mang lại những nguồn lực quan trọng về tài chính, công nghệ và nhân lực cho quá trình phát triển công nghiệp văn hóa trong nước.
- Bản thân những người hoạt động trong các lĩnh vực văn hóa phải luôn nêu cao tinh thần trách nhiệm trước cộng đồng và xã hội, chấp hành nghiêm chỉnh những quy tắc đạo đức nghề nghiệp và quy định về văn hóa ứng xử, nêu cao tinh thần dân tộc, ý thức bảo vệ truyền thống văn hóa tốt đẹp của dân tộc Việt nam, biết tận dụng lợi thế, uy tín của người nổi tiếng để tuyên truyền, quảng bá những giá trị tích cực; lên án, bài xích những biểu hiện sai trái, lệch lạc.

Có thể nhận thấy, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trên lĩnh vực văn hóa là một nhiệm vụ rất quan trọng trong cuộc đấu tranh bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng ta trong kỷ nguyên mới. Để cuộc đấu tranh này thực sự có hiệu quả, ngoài việc thực hiện nghiêm sự lãnh đạo của Đảng, quản lý của Nhà nước trên các lĩnh vực văn hóa mà đội ngũ những người làm văn hóa, những người làm công tác lý luận, phê bình văn học, nghệ thuật cũng cần nâng cao nhận thức, bản lĩnh, trách nhiệm của mình trong việc xây dựng nền văn hóa trong sáng, phù hợp với định hướng của Đảng và thị hiếu lành mạnh của nhân dân, tránh để các thế lực thù địch lôi kéo, mua chuộc.
Để hướng tới nền văn hóa mới trong kỷ nguyên vươn mình, trước tiên, cần có sự nhận thức đúng đắn về vai trò và vị trí của văn hóa trong phát triển kinh tế, xã hội. Văn hóa không chỉ là sản phẩm của lịch sử, mà còn là yếu tố quyết định đến sự phát triển bền vững của đất nước. Chính vì vậy, cần coi văn hóa là một trong những động lực thúc đẩy sự phát triển kinh tế, xã hội và con người. Để nền văn hóa mới thực sự phát triển, các giá trị di sản cần được bảo tồn, phát huy linh hoạt, phù hợp với nhu cầu và thị hiếu của xã hội hiện đại. Các hoạt động bảo tồn, phát huy di sản cần được tổ chức sáng tạo, kết hợp giữa truyền thống và hiện đại. Việc tổ chức các lễ hội truyền thống với sự tham gia của giới trẻ có thể tạo ra không khí sôi động, vừa bảo tồn nét đẹp văn hóa, vừa thu hút sự chú ý của cộng đồng. Đặc biệt, nền văn hóa mới trong kỷ nguyên vươn mình cần hướng tới việc xây dựng một môi trường văn hóa lành mạnh và bền vững. Thêm vào đó, nền văn hóa mới trong kỷ nguyên vươn mình cần hướng tới sự phát triển bền vững, phù hợp với xu thế toàn cầu, nhưng vẫn giữ vững bản sắc văn hóa dân tộc. Đó chính là mục tiêu cuối cùng mà mọi nỗ lực xây dựng nền văn hóa mới trong thời đại hiện nay hướng tới, khẳng định vai trò và vị thế của văn hóa trong việc phát triển con người và xã hội Việt Nam trong tương lai. Đất nước Việt Nam phát triển hùng cường trong kỷ nguyên mới, kỷ nguyên vươn mình của dân tộc.
Để thực hiện công tác tuyên truyền, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trên lĩnh vực văn hóa trong kỷ nguyên mới - kỷ nguyên vươn mình của dân tộc Việt nam trong tình hình mới đến các chi bộ, đảng viên, đoàn viên thanh niên, quần chúng và người lao động trong toàn Đảng bộ Công ty. Trên cơ sở các văn bản chỉ đạo của Đảng ủy Tổng Công ty Điện lực-TKV, Đảng ủy Công ty Nhiệt điện Cẩm Phả-TKV đã xây dựng các Kế hoạch, Công văn chỉ đạo đến từng chi bộ để triển khai sâu rộng trong đội ngũ các chi bộ, đảng viên, đoàn viên thanh niên, quần chúng và người lao động:

- Chỉ đạo thực hiện tốt các Quy định của Trung ương: số 47-QĐ/TW ngày 01/11/2021 và số 37-QĐ/TW, ngày 25/10/2021 về những điều đảng viên không được làm, số 101-QĐ/TW ngày 07/6/2012 của Ban bí thư về trách nhiệm nêu gương của cán bộ đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo chủ chốt các cấp; Nghị Quyết số 35-NQ/TW ngày 22/10/2018 của Bộ Chính trị về “tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới”.

- Xây dựng và triển khai kế hoạch chuyên đề năm 2024 về “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về xây dựng văn hóa, con người Việt Nam và văn hóa doanh nghiệp. Đảng ủy Công ty đã thực hiện học trực tuyến theo chỉ đạo của Đảng ủy Tổng công ty về Hội nghị học tập Chỉ thị 05-CT/TW chuyên đề năm 2024.

- Chỉ đạo thực hiện Kết luận số 100-KL/TW, ngày 18/8/2014 của Ban Bí thư về việc đổi mới, nâng cao chất lượng công tác điều tra, nắm bắt, nghiên cứu các dư luận xã hội và Kết luận số 10-KL/ĐUK ngày 14/01/2013 của BTV Đảng ủy Khối DNTW về tiếp tục đẩy mạnh công tác nắm bắt, nghiên cứu, phản ánh tư tưởng và dư luận xã hội.

- Chỉ đạo các Chi bộ tuyên truyền, phổ biến nội dung cơ bản chuyên đề hằng năm theo tinh thần Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị, thực hiện “tự soi”, “tự sửa và đối chiếu tiêu chuẩn về đạo đức, nối sống được quy định tại Quy định 144-QĐ/TW ngày 09/5/2024 của Bộ Chính trị về chuẩn mực đạo đức cách mạng của cán bộ, đảng viên trong giai đoạn mới hiện nay.

- Công văn số 1036-CV/ĐU ngày 27/01/2025 V/v định hướng trọng tâm thông tin, tuyên truyền trong tháng 02/2025, trong đó có nội dung quan trọng chỉ đạo của Tổng Bí thư Tô Lâm về 07 định hướng chiến lược đưa đất nước bước vào kỷ nguyên mới, kỷ nguyên vươn mình của dân tộc, các bài viết như: “Quyết tâm xây dựng Đảng vững mạnh, nước Việt Nam giàu mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh”; “Tiếp tục đổi mới mạnh mẽ phương thức lãnh đạo, cầm quyền của Đảng, yêu cầu cấp bách của giai đoạn cách mạng mới”; “Phát huy tính Đảng trong xây dựng nhà nước pháp quyền XHCN Việt Nam”.

Công văn số 973-CV/ĐU ngày 10/12/2024 thực hiện tuyên truyền Công văn số 1735-CV/ĐU ngày 04/12/2024 của Đảng ủy Tổng Công ty Điện lực – TKV V/v tuyên truyền những chủ đề lớn, trọng tâm từ nay đến Đại hội đaị biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng và trang trí khánh tiết đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2025-2030. Trong đó có “ Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền sâu rộng về những thành tựu của đất nước sau 40 năm đổi mới dưới sự lãnh đạo của Đảng, những tư tưởng chỉ đạo chiến lược, chủ trương lớn của Đảng ta về định hướng xây dựng Đảng trong sạch vững mạnh và phát triển nhanh, bền vững đất nước trong giai đoạn mới” tuyên truyền “Thời cơ, thách thức và trách nhiệm lịc sử của Đảng đưa đất nước vươn mình trong kỷ nguyên mới”
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