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GIỮ VỮNG NIỀM TIN - PHÁT HUY TRÍ TUỆ - BẢO VỆ NỀN TẢNG
TƯ TƯỞNG CỦA ĐẢNG TRONG NGÀNH SẢN XUẤT ĐIỆN

Thể loại: Tạp chí

Chủ nghĩa Mác - Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh là nền tảng tư tưởng, kim chỉ nam cho đường lối lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam. Trong bối cảnh toàn cầu hóa, hội nhập và chuyển đổi số, việc bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng trong ngành sản xuất điện không chỉ là yêu cầu lý luận mà còn là thực tiễn sống còn, góp phần đảm bảo an ninh năng lượng quốc gia, phục vụ phát triển kinh tế - xã hội bền vững.
1. Sự gắn bó mật thiết giữa nền tảng tư tưởng của Đảng với sự phát triển ngành sản xuất điện
Ngay từ khi giành được độc lập, Đảng ta đã xác định năng lượng, đặc biệt là điện, là “mạch máu” của nền kinh tế. Tư tưởng Hồ Chí Minh từng nhấn mạnh: “Điện là một trong những biểu hiện của văn minh, tiến bộ. Muốn phát triển sản xuất, phát triển đời sống nhân dân, phải có điện.” Từ đó đến nay, chủ nghĩa Mác - Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh đã soi đường cho ngành điện lực phát triển vượt bậc: từ những nhà máy nhỏ bé đầu thế kỷ XX đến những công trình thủy điện, nhiệt điện, điện gió, điện mặt trời quy mô lớn hiện nay.
Công ty nhiệt điện Na Dương-TKV trực thuộc Tổng công ty Điện lực-TKV- Tập đoàn Công nghiệp Than-Khoáng sản Việt Nam, được thành lập 24/10/2003. Trải qua 22 năm hoạt động sản xuất kinh doanh, một chặng đường chưa dài nhưng Công ty Nhiệt điện Na Dương đã khẳng định được vị trí của mình trong lĩnh vực sản xuất kinh doanh điện năng cung cấp cho hệ thống điện quốc gia nói riêng và của ngành điện TKV nói chung. 
Năm 1997 nhà máy xi măng Bỉm Sơn đổi mới công nghệ sản xuất xi măng. Do vậy sản lượng than Na Dương cấp cho Xi măng Bỉm Sơn sụt giảm và mỏ than Na Dương đứng trước nguy cơ phải đóng cửa. Gần 1000 CBCNV của mỏ đứng trước nguy cơ mất việc làm
Đứng trước tình hình đó, Tổng công ty Than Việt Nam nay là Tập đoàn Công nghiệp Than - Khoáng sản Việt Nam đã trình Thủ tướng Chính phủ quyết định đầu tư một nhà máy Nhiệt điện đốt than Na Dương tại thị trấn Na Dương. 
Ngày 03/12/1998 Thủ tướng Chính phủ có Quyết định số 1083/QĐ-TTg về việc đầu tư nhà máy Nhiệt điện Na Dương gồm 02 tổ máy. Cấu hình mỗi tổ máy gồm 01 lò hơi CFB + 01 tua bin hơi + 01 máy phát + 01 máy biến áp tăng áp, kiểu lò hơi: Tầng sôi tuần hoàn (CFB). Năng suất cho lò hơi: 205 T/h. tua bin : Công suất đặt 55,6 MW. Máy phát: Công suất 65,42 MVA. Nhiên liệu chính: than Na Dương có hàm lượng lưu huỳnh cao, chất bốc cao, nhiệt trị thấp. Đá vôi được đốt kèm với than để khử SO2 trong khói thải đảm bảo tiêu chuẩn môi trường. Nguồn nước bổ sung cho nhà máy lấy từ hồ Nà Cáy. Hệ thống thải tro xỉ: Kiểu khô, dùng ô tô chuyên dùng vận chuyển ra  bãi xỉ (cách nhà máy 2,5 km theo đường bộ). Nhà máy đấu nối với hệ thống lưới điện Quốc gia bằng đường dây 110kV mạch  kép  Na Dương – Lạng Sơn và mạch đơn Na Dương - Tiên Yên.
Đường lối đổi mới của Đảng, đặc biệt là Nghị quyết số 55-NQ/TW về định hướng Chiến lược phát triển năng lượng quốc gia, là minh chứng cụ thể cho việc vận dụng sáng tạo tư tưởng nền tảng vào thực tiễn, nhằm phát triển ngành sản xuất điện theo hướng hiện đại, bền vững, phục vụ tốt nhất cho phát triển kinh tế - xã hội, bảo vệ môi trường và an ninh quốc phòng.
- Ngày 24 tháng 04 năm 2004 Tổ máy số 1 hoà lưới điện Quốc gia.
- Ngày 05 tháng 06 năm 2004 Tổ máy số 2 hoà lưới điện Quốc gia 
- Tháng 11 /2005 Nhà máy chính thức vận hành thương mại.
2. Những thách thức từ mặt trận tư tưởng - lý luận trong ngành sản xuất điện
Trong thời đại cách mạng công nghiệp 4.0, bên cạnh những cơ hội, ngành điện cũng đối mặt với không ít thách thức về tư tưởng:
Một số quan điểm sai trái xuyên tạc rằng việc phát triển điện là “lạc hậu”, gây ô nhiễm, không phù hợp với xu thế "năng lượng xanh", từ đó kích động chống phá các dự án điện quốc gia.
Các thế lực thù địch lợi dụng khó khăn trong giá điện, chính sách điều chỉnh, sự cố kỹ thuật để bóp méo chủ trương đúng đắn của Đảng, gây mất niềm tin trong nhân dân.
Tư tưởng thực dụng, chạy theo lợi ích trước mắt, xem nhẹ tính định hướng chính trị - tư tưởng, trong khi đây là yếu tố cốt lõi để phát triển ngành điện bền vững.
Cùng với những thách thức trên, Công ty Nhiệt điện Na Dương, ngay từ những ngày đầu vận hành thương mại còn gặp phải không ít khó khăn như hiệu suất của các thiết bị giảm, nguy cơ sự cố thiết bị cao, thời gian dừng vận hành thực hiện công tác bảo dưỡng kéo dài, với những khó khăn trên cũng ảnh hưởng ít nhiều đến hoạt động sản xuất kinh doanh của Công ty. 
3. Giữ vững nền tảng tư tưởng - sức mạnh nội sinh của ngành sản xuất điện
Để bảo vệ và phát huy nền tảng tư tưởng của Đảng trong ngành sản xuất điện, cần tập trung vào những nhiệm vụ trọng tâm:
Kiên định con đường xã hội chủ nghĩa, lấy tư tưởng Hồ Chí Minh và chủ nghĩa Mác - Lênin làm kim chỉ nam cho các chủ trương, chính sách phát triển năng lượng.
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục chính trị, tư tưởng cho đội ngũ cán bộ, công nhân viên trong ngành điện; phát huy vai trò của tổ chức Đảng trong doanh nghiệp, nhà máy, trạm điện…
Đổi mới tư duy quản trị năng lượng, tăng cường ứng dụng khoa học – công nghệ, đẩy mạnh chuyển đổi số để nâng cao hiệu quả sản xuất, tối ưu hóa nguồn lực, góp phần hiện thực hóa các mục tiêu của Đảng về phát triển xanh và bền vững.
Chủ động đấu tranh phản bác các luận điệu xuyên tạc, phản ánh trung thực những khó khăn, nỗ lực và thành tựu của ngành điện với người dân để tạo đồng thuận xã hội.
4. Vai trò của đội ngũ cán bộ, đảng viên trong ngành sản xuất điện
Mỗi cán bộ, đảng viên ngành điện phải là người chiến sĩ tiên phong trên mặt trận tư tưởng, không ngừng học tập lý luận, rèn luyện đạo đức, nâng cao trình độ chuyên môn. Trong môi trường đặc thù có cường độ làm việc cao, tiềm ẩn nhiều rủi ro, đảng viên càng cần phát huy tinh thần “kỷ luật và đồng tâm”, tinh thần trách nhiệm, gương mẫu trong công việc, trong sinh hoạt, góp phần lan tỏa niềm tin vào chủ trương đúng đắn của Đảng.
Ngành sản xuất điện - trụ cột của an ninh năng lượng quốc gia - không thể tách rời nền tảng tư tưởng của Đảng. Giữ vững và bảo vệ nền tảng tư tưởng không chỉ là yêu cầu lý luận mà còn là hành động cụ thể gắn với từng công việc hằng ngày của cán bộ, công nhân ngành điện. Bằng bản lĩnh chính trị vững vàng, tinh thần đổi mới sáng tạo và lòng yêu nước chân thành, chúng ta hoàn toàn có thể xây dựng một ngành điện hiện đại, xanh - sạch - hiệu quả, xứng đáng với niềm tin của Đảng và nhân dân.
Đẩy mạnh tuyên truyền, quán triệt, nâng cao nhận thức, tạo sự đồng thuận, thống nhất trong cán bộ, đảng viên, người lao động về những chủ trương, định hướng lớn của Đảng, Nhà nước và các văn bản chỉ đạo của Thủ tướng Chính Phủ và các giải pháp thúc đẩy tăng trưởng kinh tế, gắn với việc tiếp tục tuyên truyền, quán triệt các mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp trong Nghị quyết số 16-NQ/ĐU, ngày 10/4/2024 của Đảng uỷ Tập đoàn về tăng trưởng sự lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ của TKV trong các quy hoạch Quốc gia về năng lượng và khoáng sản thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2025 Đảng uỷ Tập đoàn Công nghiệp Than-Khoáng sản Việt Nam đã nêu tại Chỉ thị số 26-CT/ĐU, ngày 12/3/2025.
Công ty Nhiệt điện Na Dương-TKV, trong 22 năm qua luôn hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu kinh tế - kỹ thuật được giao. Doanh thu hàng năm đạt gần 1000 tỷ đ/năm, nộp ngân sách nhà nước 458 tỷ đồng (gần 30 tỷ đồng/năm), Sản xuất luôn an toàn Không để xảy ra tai nạn lao động đối với con người và sự cố thiết bị, môi trường, thực hiện có hiệu quả nguồn vốn đầu tư xây dựng cơ bản được cấp trên giao và đặc biệt là giải quyết được lượng Than tại Công ty Than Na Dương cũng như góp phần ổn định an ninh năng lượng Quốc gia.
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