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PHÁT HUY VAI TRÒ CỦA CÁN BỘ, ĐẢNG VIÊN
 BAN QLDA NHÀ MÁY NHIỆT ĐIỆN NA DƯƠNG II - TKV 
TRONG ĐẤU TRANH BẢO VỆ NỀN TẢNG TƯ TƯỞNG CỦA ĐẢNG

Thể loại: Tạp chí

	Bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng là vấn đề nguyên tắc, có ý nghĩa sống còn đối với sự lãnh đạo của Ðảng, là nhân tố bảo đảm thắng lợi công cuộc đổi mới, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa, là nhiệm vụ cấp bách, thường xuyên và lâu dài của toàn Đảng, toàn dân, toàn quân ta. 
Để bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, phải gắn với đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái của các thế lực phản động, thù địch trên các lĩnh vực. Kế thừa truyền thống vẻ vang của cha anh, đơn vị trẻ ban quản lý dự án (QLDA) nhà máy nhiệt điện (NMNĐ) Na Dương II - TKV luôn ra sức rèn luyện, phấn đấu, học hỏi và phát huy những phẩm chất tốt nhất của người thợ mỏ sản xuất điện trong công cuộc xây dựng và bảo vệ đất nước.
Giữ vững “pháo đài niềm tin” nơi tuyến đầu phát triển công nghiệp năng lượng.
Trong dòng chảy phát triển mạnh mẽ của đất nước thời kỳ đổi mới, công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế, hơn bao giờ hết, vai trò lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam và tính đúng đắn của nền tảng tư tưởng Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh cần tiếp tục được khẳng định, bảo vệ và phát huy. Trong bối cảnh tình hình thế giới và khu vực tiềm ẩn nhiều bất ổn, các thế lực thù địch, phản động ngày càng gia tăng các hoạt động chống phá với hình thức tinh vi, xảo quyệt, nhất là trên không gian mạng, thì việc giữ vững “pháo đài niềm tin” của mỗi cán bộ, đảng viên là yếu tố tiên quyết đảm bảo thắng lợi cho sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc xã hội chủ nghĩa.
Từ trong công trường náo động tiếng máy, dưới cái nắng rát của vùng đất biên cương Lạng Sơn, Ban QLDA NMNĐ Na Dương II - TKV không chỉ đang ngày đêm hoàn thiện một công trình trọng điểm của ngành, mà còn đang âm thầm góp phần gìn giữ nền tảng tư tưởng của Đảng bằng những hành động cụ thể, thiết thực, thông qua chính công việc hằng ngày. 
Dự án Na Dương II - Dấu mốc hiện thực hóa khát vọng công nghiệp hóa vùng biên cương Tổ quốc
Dự án NMNĐ Na Dương II - TKV là một trong những dự án trọng điểm quốc gia về lĩnh vực năng lượng do Tổng công ty Điện Lực - TKV làm Chủ đầu tư, triển khai xây dựng tại huyện Lộc Bình, tỉnh Lạng Sơn (là huyện nằm trong danh mục địa bàn có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn). Dự án có công suất thiết kế 1x110MW, sử dụng nhiên liệu than nội địa từ mỏ than Na Dương, với mục tiêu đảm bảo cung ứng điện cho khu vực Lạng Sơn – Cao Bằng, đồng thời thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội tại địa phương và vùng phụ cận.
Ngay từ khi khởi công, Dự án đã gặp nhiều khó khăn: địa hình đồi núi chia cắt, thời tiết thất thường, đặc biệt là biến động về giá nguyên vật liệu, dịch bệnh Covid-19, tình hình quốc tế và trong nước có nhiều diễn biến phức tạp... Song, với tinh thần “Kỷ luật và Đồng tâm”, tập thể Ban Quản lý Dự án đã đoàn kết vượt khó, từng bước tháo gỡ vướng mắc, đẩy nhanh tiến độ thi công, đảm bảo chất lượng công trình.
Đáng chú ý, đội ngũ cán bộ trẻ, công đoàn, đoàn viên thanh niên của Ban luôn là lực lượng xung kích đi đầu trong các mũi thi công chủ chốt, tiên phong áp dụng công nghệ mới, phần mềm hiện đại trong quản lý dự án, kiểm soát tiến độ, tài chính, an toàn lao động... Tinh thần hăng say ấy không chỉ đơn thuần là trách nhiệm công việc, mà còn xuất phát từ niềm tin chính trị, sự tự hào được góp sức dựng xây quê hương, đất nước dưới sự lãnh đạo của Đảng.
Trên mặt trận xây dựng - Trên mặt trận tư tưởng
Trong suốt quá trình triển khai Dự án, Ban Quản lý luôn nhận thức rõ: bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng không phải là khẩu hiệu suông, mà phải được thể hiện bằng hành động cụ thể, thiết thực. Chính vì vậy, công tác tư tưởng, tuyên truyền, giáo dục chính trị cho cán bộ, đảng viên, người lao động luôn được xác định là nhiệm vụ quan trọng, thường xuyên.
Hằng quý, Ban tổ chức sinh hoạt chuyên đề theo hướng dẫn của Đảng ủy cấp trên, lồng ghép nội dung đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch, nhất là những luận điệu xuyên tạc về vai trò lãnh đạo của Đảng, về tính hiệu quả của kinh tế nhà nước, về chủ trương đầu tư các dự án trọng điểm quốc gia. Mỗi cán bộ kỹ sư, cán bộ công nhân viên không chỉ được học tập lý luận mà còn được trang bị kỹ năng nhận diện thông tin sai trái, kỹ năng phản biện, truyền thông tích cực.
Bên cạnh đó, Ban Quản lý Dự án còn phát huy hiệu quả kênh tuyên truyền nội bộ qua bảng tin công trường, hệ thống nhóm mạng xã hội, sinh hoạt chi bộ, tổ công đoàn, chi đoàn…, đấu tranh có hiệu quả với các luận điệu xuyên tạc, sai trái trên mạng xã hội. Tích cực sáng tác các nội dung truyền thông như video ngắn, infographic, tin bài ngắn về thành tựu dự án, chia sẻ rộng rãi trên các nền tảng số như Facebook, Zalo, YouTube. Chính những nội dung mộc mạc, gần gũi, từ chính người trong cuộc lại có sức thuyết phục và lan tỏa cao trong cộng đồng mạng.
Giữ vững niềm tin - Lan tỏa lý tưởng
Một trong những mục tiêu quan trọng của cuộc đấu tranh bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng là phải củng cố, giữ vững niềm tin của nhân dân, đặc biệt là thế hệ trẻ, vào vai trò lãnh đạo của Đảng, vào con đường đi lên chủ nghĩa xã hội. Để làm được điều đó, không gì có sức thuyết phục bằng việc mỗi tổ chức, mỗi con người cộng sản làm thật tốt công việc được giao.
Với Ban Quản lý Dự án Nhà máy Nhiệt điện Na Dương II - TKV, niềm tin đó được thể hiện bằng những con số cụ thể: hàng chục hạng mục công trình đã hoàn thiện đúng tiến độ; hàng trăm ngày công lao động an toàn; hàng chục kỹ sư, công nhân viên được đào tạo, nâng cao ngay tại dự án… Và trên hết, đó là hình ảnh người cán bộ trẻ của ngành than - khoáng sản luôn giữ vững bản lĩnh chính trị, vững chuyên môn, sáng tạo trong tư duy, mẫu mực trong đạo đức.
Những điều đó chính là bằng chứng sống động, là “bài phản bác” mạnh mẽ nhất với mọi luận điệu sai trái, phủ nhận vai trò lãnh đạo của Đảng, xuyên tạc nỗ lực công nghiệp hóa, hiện đại hóa của đất nước.
Kết luận: Vững vàng nơi “trận tuyến mới” - Hướng tới khát vọng 2045
Trong công cuộc bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng hiện nay, không chỉ cần những nhà lý luận, những chuyên gia mà còn cần rất nhiều “chiến sĩ trên mặt trận sản xuất”, những tập thể như Ban Quản lý Dự án Nhà máy Nhiệt điện Na Dương II - TKV - nơi lý luận được kiểm chứng bằng thực tiễn, nơi lý tưởng được cụ thể hóa bằng công trình, sản phẩm phục vụ Tổ quốc.
Tiếp nối truyền thống “Kỷ luật và Đồng tâm” của thợ mỏ, cán bộ, đảng viên, đoàn viên trong Ban sẽ không ngừng rèn luyện phẩm chất, nâng cao bản lĩnh, phát huy trí tuệ và sức trẻ để vừa hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ xây dựng nhà máy, vừa là “lá chắn mềm” vững chắc trên mặt trận tư tưởng - nơi không tiếng súng nhưng luôn cần sự tỉnh táo, sắc sảo và kiên định.
	“Lấy cái đẹp, dẹp cái xấu” bằng cách tìm kiếm để phát hiện, tôn vinh, học tập, nhân rộng những điều tốt đẹp trong cuộc sống. Bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng không chỉ là vấn đề của Đảng, của các cấp lãnh đạo mà trước hết là từng con người Việt Nam. Tự bản thân mỗi người cần ý thức rõ trách nhiệm của mình với quê hương, đất nước; kiên định, vận dụng và phát triển sáng tạo chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh vào thực tiễn công tác; biết “gạn đục, khơi trong” dòng chảy thông tin nhân loại; “bất bình” và tự giác hành động, kiên quyết đấu tranh với thông tin sai lệch, xấu độc; kịp thời ngăn ngừa, làm thất bại mọi âm mưu, thủ đoạn chống phá của các thế lực thù địch, phản động bằng những hành động cụ thể, hiệu quả, góp phần thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu, nhiệm vụ, giải pháp phát triển kinh tế - xã hội, xây dựng và bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa, hiện thực hóa mục tiêu đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045, xây dựng đất nước phồn vinh, hạnh phúc mà Đại hội XIII của Đảng đã xác định.
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