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CHỦ NGHĨA MÁC - LÊNIN, TƯ TƯỞNG HỒ CHÍ MINH,

NỀN TẢNG TƯ TƯỞNG CỦA ĐẢNG TA LÀ KHOA HỌC,

BIỆN CHỨNG VÀ TRƯỜNG TỒN
Thể loại: Tạp chí

Chủ nghĩa Mác - Lênin không những là cẩm nang thần kỳ mà còn là kim chỉ nam chỉ đường cho chúng ta đi đến thắng lợi cuối cùng, đi tới Chủ nghĩa xã hội và Chủ nghĩa Cộng sản.
Thế giới ngày nay đang biến đổi hết sức sâu sắc, có nhiều mâu thuẫn đan xen với nhau và sự tồn tại trong đa dạng, đa văn hóa, đa lợi ích. Sự phát triển nhanh chóng, mạnh mẽ của cuộc cách mạng khoa học và công nghệ, nhất là công nghệ số và Internet, mạng xã hội làm cho thế giới xích lại gần nhau hơn. Trong bối cảnh đất nước ta hội nhập sâu rộng trên nhiều lĩnh vực với thế giới đã đem đến nhiều cơ hội phát triển kinh tế, văn hoá, khoa học kỹ thuật, … nhưng cũng tạo ra nhiều thách thức. Những thách thức đó có ảnh hưởng trực tiếp đến tình hình chính trị, xã hội của đất nước ta. Đặc biệt là sự chống phá, xuyên tạc của các thế lực thù địch và phần tử cơ hội chính trị. Một trong những thủ đoạn thâm độc của chúng thường sử dụng để chống phá Đảng, Nhà nước và chế độ là xuyên tạc nền tảng tư tưởng chủ nghĩa Mác - Lênin và sự vận dụng đúng đắn, sáng tạo của Hồ Chí Minh vào công cuộc đấu tranh cách mạng của Đảng ta trên không gian mạng (Internet) nhằm mục tiêu xóa bỏ vai trò lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam, thay đổi chế độ lãnh đạo của đất nước ta. Do vậy chúng ta cần phải đấu tranh bằng việc vạch trần các luận điệu sai trái, xuyên tạc đó để bảo vệ vững chắc nền tảng tư tưởng của Đảng theo tinh thần Nghị quyết số 35-NQ/TW ngày 22/10/2018 của Bộ Chính trị khóa XII.
Từ khi đất nước tiến hành đổi mới và từng bước hội nhập quốc tế, âm mưu chống phá của các thế lực thù địch, phản động là không thay đổi nhưng chuyển sang hình thái mới, phương thức, thủ đoạn mới hết sức tinh vi xảo quyệt. Chúng lợi dụng Internet, báo điện tử, trang mạng xã hội, các website, các nền tảng công nghệ phổ biến như Facebook, Youtube, Zalo… để tổ chức các chiến dịch phá hoại trên nhiều phương diện, nhiều lĩnh vực cả lý luận và thực tiễn. Mục tiêu cơ bản của chúng là công kích những nguyên lý cơ bản của chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh về Đảng Cộng sản cầm quyền, về chủ nghĩa xã hội; âm mưu phủ nhận, loại bỏ nền tảng tư tưởng và vai trò lãnh đạo của Đảng; đòi từ bỏ mục tiêu Chủ nghĩa xã hội và con đường đi lên Chủ nghĩa xã hội ở Việt Nam. 
Chúng ta phải khẳng định rằng trong quá trình tìm đường cứu nước, với trí tuệ ngời sáng và sự chiêm nghiệm thực tiễn, Hồ Chí Minh đã tìm thấy ánh sáng của chủ nghĩa Mác - Lênin và con đường mới để giải phóng dân tộc. Chủ nghĩa Mác - Lênin đã đưa nhà yêu nước Hồ Chí Minh trở thành người cộng sản đầu tiên của dân tộc Việt Nam và tư tưởng Hồ Chí Minh thuộc về hệ tư tưởng Cộng sản. Chủ tịch Hồ Chí Minh đã viết: “Chủ nghĩa chân chính nhất, chắc chắn nhất, cách mệnh nhất là chủ nghĩa Lênin”. Theo Người, chủ nghĩa Mác - Lênin không những là cẩm nang thần kỳ mà còn là kim chỉ nam chỉ đường cho chúng ta đi đến thắng lợi cuối cùng, đi tới Chủ nghĩa xã hội và Chủ nghĩa Cộng sản.
Các thế lực thù định còn thực hiện âm mưu “diễn biến hòa bình”, lật đổ chế độ, xoá bỏ quyền lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam. Nhưng thành công của sự nghiệp đổi mới ở Việt Nam và ở một số nước theo định hướng xã hội chủ nghĩa đã phản bác lại luận điệu đó. Vì thế, cách mạng Việt Nam trở thành tâm điểm để các thế lực chống phá. Lực lượng thù địch cho rằng, nếu chúng thành công trong việc xuyên tạc tư tưởng Hồ Chí Minh thì Việt Nam không chỉ mất đi cội nguồn tinh thần và định hướng phát triển mà còn mất đi sự đoàn kết trong Đảng và sự gắn kết giữa Đảng và nhân dân. Rõ ràng, ở đây không chỉ là sự hận thù Chủ nghĩa Cộng sản mà còn là âm mưu tạo phản - một hành động vi phạm Hiến pháp, pháp luật cần lên án. Cố Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng khẳng định: “Với tất cả sự khiêm tốn, chúng ta vẫn có thể nói rằng: Đất nước ta chưa bao giờ có được cơ đồ, tiềm lực, vị thế và uy tín quốc tế như ngày nay”. Đảng ta tiếp tục chủ trương: “Phát huy các giá trị văn hoá, lịch sử truyền thống dân tộc trong xây dựng con người, phát triển kinh tế - xã hội”. Bên cạnh đó là sự bất mãn của một số cá nhân từng có vị trí nhất định trong hệ thống chính trị và số cán bộ, đảng viên thoái hóa, biến chất. Hồ Chí Minh từng căn dặn “vào Đảng không phải để làm quan phát tài” nhưng không phải cán bộ nào cũng thấm nhuần được tinh thần đó. Tham vọng quyền lực đã biến họ thành kẻ cơ hội chính trị và khi không đạt được mục đích thì sinh ra bất mãn, họ đã bịa đặt, tạo ra những thông tin thất thiệt để bôi nhọ Hồ Chí Minh cùng các nhà lãnh đạo khác nhằm che đậy sự phản bội, bất mãn cá nhân.
Nhận thức đúng đắn tính chất, thực chất và bản chất đối kháng của cuộc đấu tranh trên mặt trận tư tưởng - lý luận - chính trị là không khoan nhượng, phải hết sức kiên trì, kiên định, thường xuyên, liên tục, sáng tạo, mang tính trí tuệ và tính chiến đấu cao, Đảng ta luôn nêu cao ý thức chính trị và bản lĩnh, lập trường giai cấp, đồng thời xác định và khẳng định những vấn đề có tính nguyên tắc, đề ra những chủ trương, phương châm, biện pháp đấu tranh phù hợp. Cuộc đấu tranh của Đảng trên lĩnh vực chính trị, tư tưởng để bảo vệ nền tảng tư tưởng đã được tổ chức trên phạm vi, quy mô rất rộng lớn, nhất là trên bình diện lý luận gắn với việc làm cụ thể, từng bước khẳng định, bổ sung những vấn đề mới về công cuộc đổi mới với sự lý giải rõ ràng, thấu đáo. Các đồng chí lãnh đạo cấp cao của Đảng và nhà nước ta đã có nhiều bài nói, bài viết để khẳng định tính đúng đắn để minh chứng cho điều đó.
Trong bối cảnh các thế lực thù địch tăng cường, đẩy mạnh hơn bao giờ hết các chiến dịch, thủ đoạn chống phá từ bên ngoài, phối hợp, câu kết chặt chẽ với các đối tượng phản động, cơ hội chính trị trong nước, chúng đã lập ra hàng trăm trang website, blog, fanpage, mạng xã hội có máy chủ đặt ở nước ngoài để truyền bá, chuyển tải thông tin xuyên tạc, bịa đặt, vu cáo, công kích chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, chống phá chủ nghĩa xã hội ở nước ta, công khai tấn công vào những vấn đề cơ bản của nền tảng tư tưởng của Đảng với lòng căm thù của những kẻ thất thế, bại trận, vì lợi ích cá nhân ích kỷ, hẹp hòi.

Hiện nay, đại hội Đảng các cấp đang diễn ra và sắp tới là Đại hội XIV của Đảng sẽ được tổ chức. Phải bắt đầu ngay từ bây giờ, phải vào cuộc tích cực và quyết liệt để tạo ra những chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức, về hành động của toàn Đảng, toàn dân, toàn quân, mà nòng cốt là toàn hệ thống chính trị, chuẩn bị tâm thế, khí thế, quyết tâm mới, để đến Đại hội XIV của Đảng, chúng ta triệu người như một đồng lòng, tự tin tuyên bố: Việt Nam chính thức bước vào kỷ nguyên phát triển mới, kỷ nguyên vươn mình của dân tộc. 
Là đảng viên, bản thân tôi luôn nhận thức được rằng, “Bảo vệ vững chắc nền tảng tư tưởng của Đảng” là một nội dung cơ bản, sống còn của công tác xây dựng Đảng. Theo đó, bản thân tôi sẽ tiếp tục học tập nâng cao hiểu biết khoa học và thấu đáo về chủ nghĩa Mác - Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh; nâng cao chuyên môn và nhận thức sâu rộng về lý luận cách mạng, chính trị, củng cố niềm tin vào lý tưởng cách mạng, cập nhật, nhận diện được quan điểm sai trái, thù địch chống phá Ðảng, Nhà nước; nghiên cứu nắm chắc các Nghị quyết số 35-NQ/TW ngày 22/10/2018 của Bộ Chính trị về tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới, Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI, XII, XIII, Chỉ thị 05- CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị gắn với các quy định về nêu gương của cán bộ, đảng viên; tự giác tu dưỡng, rèn luyện nâng cao trình độ chính trị, trau dồi đạo đức cách mạng. Vận động đảng viên trong Chi bộ phải ý thức rõ danh dự vai trò và uy tín của Đảng không thể tách rời danh dự, uy tín của mỗi đảng viên để mỗi đảng viên cần phát huy vai trò, trách nhiệm của mình trong việc bảo vệ nền tảng tư tưởng, bảo vệ Đảng, bảo vệ chính quyền, bảo vệ quốc gia - dân tộc. Từ đó, thúc đẩy các hoạt động đấu tranh phản bác các luận điệu xuyên tạc của thế lực thù địch; tuyệt đối chấp hành nghiêm kỷ luật Đảng, kỷ luật phát ngôn, bảo vệ bí mật của Đảng, Nhà nước và cơ quan công tác. Đề cao ý thức, trách nhiệm, thiết thực, lành mạnh khi tham gia các hoạt động xã hội; bình tĩnh chọn lọc và kiểm chứng thông tin trước khi bình luận, tán đồng, chia sẻ. Không lưu trữ, cung cấp, đăng tải, tán đồng, chia sẻ, phát tán những thông tin xấu, độc, giả mạo, xuyên tạc, vu khống, … trên không gian mạng. Kiên quyết phê phán, bác bỏ và đề nghị xử lý nghiêm theo quy định của Đảng, pháp luật của Nhà nước đối với tổ chức, cá nhân vi phạm kỷ luật phát ngôn và bảo vệ bí mật của Đảng, Nhà nước, bí mật nội bộ và đưa thông tin sai sự thật, xấu, độc gây chia rẽ mất đoàn kết nội bộ.

Phát huy vai trò, trách nhiệm của đảng viên trong bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng là nhiệm vụ trọng yếu, để bảo vệ Đảng, bảo vệ chế độ trước sự chống phá của các thế lực thù địch, phản động và yêu cầu của sự nghiệp đổi mới. Mỗi tổ chức Đảng, cán bộ, đảng viên cần phát huy vai trò tiền phong, gương mẫu trong đấu tranh bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng góp phần thực hiện thắng lợi sự nghiệp xây dựng và bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa./.
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