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Thể loại: Tạp chí

 	Vai trò lãnh đạo của Đảng đối với Quân đội là nền tảng mang tính nguyên tắc. Sự lãnh đạo của Đảng không làm giảm tính chuyên nghiệp của Quân đội, mà ngược lại, bảo đảm cho Quân đội giữ vững bản chất Cách mạng, không bị lệch hướng, không bị thao túng bởi các thế lực thù địch hoặc lợi ích nhóm.
Những năm gần đây, trên không gian mạng và một số diễn đàn phi chính thống, xuất hiện ngày càng nhiều luận điệu mang tính chất xuyên tạc, kêu gọi “phi chính trị hóa quân đội”, cổ xúy cho việc quân đội phải đứng ngoài chính trị như một mô hình “tiến bộ” của phương Tây. Đằng sau những lời lẽ tưởng như hợp lý ấy là cả một mưu đồ làm suy yếu vai trò lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam, tạo điều kiện cho “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ - nguy cơ trực tiếp đe dọa nền tảng tư tưởng, sự ổn định của chế độ ta. Trong bối cảnh đó, việc kiên quyết đấu tranh phản bác quan điểm sai trái về “phi chính trị hóa quân đội”, bảo vệ vai trò lãnh đạo tuyệt đối, trực tiếp về mọi mặt của Đảng đối với quân đội là nhiệm vụ không chỉ của riêng ngành quốc phòng, mà còn là trách nhiệm chính trị của mỗi cán bộ, đảng viên, và mọi công dân yêu nước. Với 95 năm xây dựng, chiến đấu và trưởng thành của Đảng là 95 năm Đảng được dân tộc ta sinh thành, nuôi dưỡng và giao phó những trọng trách vẻ vang. Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng đã khẳng định: “Với tất cả sự khiêm tốn, chúng ta vẫn có thể nói rằng: Đất nước ta chưa bao giờ có được cơ đồ, tiềm lực, vị thế và uy tín quốc tế như ngày nay”. Những thành tựu đó là sản phẩm kết tinh của sức sáng tạo, là kết quả nỗ lực của toàn Đảng, toàn dân, toàn quân, khẳng định tính đúng đắn của con đường đi lên chủ nghĩa xã hội mà nhân dân ta đã lựa chọn. Tuy nhiên, các thế lực thù địch vẫn luôn tìm mọi cách phủ nhận, công kích, xuyên tạc những thành tựu của đất nước, âm mưu phá hoại nền tảng tư tưởng của Đảng. Theo đó, bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng là vấn đề cốt tử, là nhiệm vụ quan trọng hàng đầu của cả hệ thống chính trị, của toàn Đảng, toàn dân, toàn quân đúng theo tinh thần Nghị quyết 35-NQ/TW ngày 25/10/2018 của Bộ Chính trị khóa XII: “Bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch là một nội dung cơ bản, hệ trọng, sống còn của công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng, là công việc tự giác, thường xuyên của cấp ủy, tổ chức Đảng, của từng cán bộ, đảng viên”. Vì vậy bảo vệ nền tảng tư tưởng Đảng thông qua phản bác luận điệu “phi chính trị hóa quân đội” - một nhiệm vụ cấp thiết.
Như chúng ta đã biết, Đảng Cộng sản Việt Nam là đội tiên phong của giai cấp công nhân và nông dân, đại biểu trung thành cho lợi ích của giai cấp công nhân và nông dân lao động. Là tổ chức chính trị duy nhất được Hiến pháp Việt Nam 2013 công nhận. Đảng cộng sản Việt Nam lấy nền tảng cốt lõi là chủ nghĩa Mác - Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh để hoạt động và phát triển. Nền tảng tư tưởng của Đảng được khẳng định tại "Cương lĩnh xây dựng đất nước trong thời kỳ quá độ lên chủ nghĩa xã hội năm 2011" và được khẳng định là chủ nghĩa Mác - Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh. Chủ nghĩa Mác- Lênin là học thuyết lý luận sâu rộng, toàn diện trên mọi lĩnh vực, mà căn bản, quan trọng, cốt lõi, gồm: Triết học, Kinh tế chính trị học và Chủ nghĩa xã hội khoa học. 
Nền tảng tư tưởng của Đảng bắt nguồn từ học thuyết về chủ nghĩa cộng sản là do một số nhà kinh điển dày công nghiên cứu từ cuối thế kỉ XIX đến đầu thế kỉ XX trên cơ sở thực tiễn chủ nghĩa tư bản đã dẫn bước qua giai đoạn chủ nghĩa đế quốc, phong trào đấu tranh giai cấp của nhân dân lao động trên toàn cầu đang phát triển mạnh mẽ và đạt được nhiều thành tựu to lớn:  Công xã Paris, Cách mạng tháng 10 Nga, sự thành lập liên bang cộng hòa xã hội chủ nghĩa Xô - Viết, giải thoát hàng trăm triệu nhân dân lao động khỏi ách áp bức, bóc lột của chế độ phong kiến và tư bản. Tư tưởng Hồ Chí Minh là một hệ thống quan điểm toàn diện và sâu sắc của Chủ tịch Hồ Chí Minh đối với một số vấn đề cơ bản của cách mạng Việt Nam, kết quả của sự ứng dụng và phát triển sáng tạo của chủ nghĩa Mác- Lênin vào điều kiện thực tiễn của nước ta, tiếp nối và phát triển những giá trị truyền thống cao đẹp của dân tộc, tiếp thu những tinh hoa văn hóa đặc biệt của nhân loại; là tài sản tinh thần đặc biệt quý báu và vô giá của Đảng và dân tộc ta, tư tưởng của người mãi dẫn đường cho sự nghiệp cách mạng của chúng ta.
Như vậy, nền tảng tư tưởng của Đảng cộng sản Việt Nam là các học thuyết, những tư tưởng được ra đời trên cơ sở tiếp thu có chọn lọc những tinh hoa văn minh của trí tuệ nhân loại; luôn luôn được bồi đắp, hoàn thiện bởi những kết quá sáng tạo mới nhất của khoa học và kinh nghiệm thực tiễn lịch sử trong nước và quốc tế. Nền tảng tư tưởng của Đảng chính là chủ nghĩa Mác - Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh – những giá trị lý luận cách mạng, khoa học và nhân văn sâu sắc. Đây không chỉ là kim chỉ nam cho mọi đường lối, chủ trương của Đảng mà còn là chỗ dựa tinh thần vững chắc cho nhân dân trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Chính nhờ nền tảng tư tưởng ấy, Đảng ta đã vững vàng lãnh đạo cách mạng Việt Nam vượt qua muôn vàn thử thách: từ thắng lợi của Cách mạng tháng Tám 1945, chiến thắng Điện Biên Phủ, đến công cuộc Đổi mới toàn diện đất nước từ năm 1986 đến nay.
Vai trò của Đảng đối với quân đội - nền tảng mang tính nguyên tắc. Từ khi thành lập, Quân đội nhân dân Việt Nam đã gắn liền với sự lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam. Bản chất của quân đội ta là “quân đội kiểu mới”, mang bản chất giai cấp công nhân, có tính nhân dân và tính dân tộc sâu sắc, được Đảng tổ chức, lãnh đạo và giáo dục. Vai trò này đã được Hiến pháp năm 2013 khẳng định rõ ràng: “Quân đội nhân dân tuyệt đối trung thành với Tổ quốc, với Nhân dân, với Đảng và Nhà nước.” Nghị quyết số 51-NQ/TW của Bộ Chính trị về chiến lược bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới cũng xác định: Kiên định nguyên tắc Đảng lãnh đạo tuyệt đối, trực tiếp về mọi mặt đối với quân đội. Sự lãnh đạo của Đảng không làm giảm tính chuyên nghiệp của quân đội, mà ngược lại, bảo đảm cho quân đội giữ vững bản chất cách mạng, không bị lệch hướng, không bị thao túng bởi các thế lực thù địch hoặc lợi ích nhóm.
Trong những năm gần đây, âm mưu, thủ đoạn chống phá nước ta trên lĩnh vực tư tưởng, văn hóa của các thế lực thù địch ngày càng tinh vi, xảo quyệt và nguy hiểm hơn. Một trong những thủ đoạn ấy là Thủ đoạn “phi chính trị hóa quân đội” - một dạng của chiến lược diễn biến hòa bình. “Phi chính trị hóa quân đội” là luận điệu kêu gọi tách quân đội ra khỏi sự lãnh đạo của bất kỳ đảng phái nào, hướng tới một quân đội trung lập về chính trị. Bề ngoài, đây là một đề xuất có vẻ khách quan, nhằm “chuyên nghiệp hóa” lực lượng vũ trang. Tuy nhiên, thực chất đây là thủ đoạn nằm trong chiến lược “diễn biến hòa bình” của các thế lực phản động nhằm làm suy yếu vai trò của Đảng Cộng sản Việt Nam, tiến tới chuyển hóa chế độ chính trị của đất nước. Nếu quân đội bị “phi chính trị hóa”, điều đó đồng nghĩa với việc làm mất định hướng chính trị, làm rỗng hóa lý tưởng chiến đấu, tạo điều kiện cho sự chia rẽ nội bộ, thậm chí có thể bị các thế lực thù địch lợi dụng để thực hiện các hoạt động phản quốc, đảo chính, gây mất ổn định đất nước. 
Mục tiêu thâm độc của thủ đoạn này là: tước bỏ vai trò chính trị của Đảng trong quân đội, khiến quân đội trở nên trung lập, dễ bị các thế lực chính trị khác lôi kéo, mua chuộc; gây mất ổn định về tư tưởng, tạo ra khoảng trống về lý tưởng chiến đấu trong nội bộ lực lượng vũ trang; chia rẽ mối quan hệ quân - dân - Đảng, phá hoại thế trận lòng dân, làm suy yếu nền quốc phòng toàn dân; tạo điều kiện cho lực lượng phản động, cơ hội chính trị kích động chia rẽ, bạo loạn, thậm chí đảo chính quân sự, như đã từng xảy ra tại một số quốc gia mất kiểm soát chính trị đối với quân đội.
Biểu hiện của thủ đoạn này đó là: tuyên truyền trên mạng xã hội rằng quân đội “phải độc lập, không chịu sự chi phối của Đảng”; so sánh với mô hình quân đội ở Mỹ, phương Tây để gây nghi ngờ trong cán bộ, chiến sĩ và quần chúng; kích động “tự do hóa tư tưởng” trong lực lượng vũ trang, cổ vũ cho việc “chính trị đứng ngoài quân đội”. 
Nếu mắc mưu “phi chính trị hóa” sẽ dẫn đến các hậu quả như: đánh mất bản chất cách mạng của quân đội; mở đường cho sự suy thoái chính trị - tư tưởng trong nội bộ; suy giảm niềm tin của nhân dân, phá vỡ mối quan hệ quân - dân; tạo tiền đề cho bất ổn xã hội, chia rẽ hệ thống chính trị, gây nguy cơ “tự diễn biến, tự chuyển hóa”.
Để chủ động đấu tranh với các quan điểm sai trái trên, Đảng và Nhà nước Việt Nam ta đã nói trong Hiến pháp năm 2013 (Điều 65) khẳng định rõ:“Quân đội nhân dân tuyệt đối trung thành với Tổ quốc, với Nhân dân, với Đảng và Nhà nước”. Nghị quyết số 51-NQ/TW ngày 5/9/2019 của Bộ Chính trị tiếp tục nhấn mạnh: “Tiếp tục quán triệt nguyên tắc Đảng lãnh đạo tuyệt đối, trực tiếp về mọi mặt đối với Quân đội nhân dân…”. Đó không phải là sự “độc quyền chính trị”, mà là sự lãnh đạo chính trị chính đáng, tất yếu và hợp hiến, xuất phát từ bản chất, sứ mệnh lịch sử và đặc điểm chính trị của quân đội nhân dân trong hệ thống chính trị xã hội chủ nghĩa Việt Nam. Đồng thời cũng đưa ra Phản bác các luận điệu sai trái: 
- Luận điệu 1: “Quân đội không nên phục vụ bất kỳ đảng phái nào”: Đây là sự ngụy biện nguy hiểm. Quân đội nhân dân Việt Nam không phục vụ lợi ích của riêng Đảng, mà thông qua sự lãnh đạo của Đảng - lực lượng duy nhất đại diện cho lợi ích toàn dân tộc – để bảo vệ đất nước, bảo vệ nhân dân. Lịch sử Việt Nam đã chứng minh: chỉ có dưới sự lãnh đạo của Đảng, quân đội mới phát huy được sức mạnh đoàn kết, kiên cường, chiến đấu và chiến thắng trong mọi hoàn cảnh.
- Luận điệu 2: “Việt Nam nên học mô hình quân đội trung lập chính trị của phương Tây”: Các mô hình như Mỹ, Pháp, Hàn Quốc… có điều kiện lịch sử, thể chế chính trị và trình độ phát triển khác xa với Việt Nam. Việc áp dụng máy móc mô hình quân đội trung lập tại các nước xã hội chủ nghĩa là không phù hợp, thậm chí nguy hiểm. Những quốc gia từng phi chính trị hóa quân đội nhưng thiếu sự giám sát chặt chẽ về tư tưởng đã phải đối mặt với tình trạng đảo chính quân sự, xung đột nội bộ (ví dụ: Thái Lan, Myanmar...).
- Luận điệu 3: “Sự lãnh đạo của Đảng làm giảm tính chuyên nghiệp của quân đội”: Sự lãnh đạo của Đảng không cản trở mà tạo điều kiện cho quân đội phát triển toàn diện: chính trị - tư tưởng - tổ chức - kỹ thuật. Bằng chứng là lực lượng vũ trang Việt Nam không chỉ vững về chính trị mà còn hiện đại hóa nhanh chóng, đủ sức bảo vệ chủ quyền lãnh thổ, an ninh quốc gia và tham gia hiệu quả vào các hoạt động gìn giữ hòa bình Liên Hợp Quốc.
Thực tiễn lịch sử khẳng định vai trò lãnh đạo của Đảng trong suốt chiều dài lịch sử cách mạng, quân đội ta luôn giữ vững bản chất cách mạng, trung thành với Tổ quốc, với nhân dân, với Đảng và Nhà nước. Sự lãnh đạo sáng suốt của Đảng đã giúp quân đội vượt qua muôn vàn thử thách: Trong kháng chiến - Quân đội ta lập nên những chiến công vang dội như Điện Biên Phủ, chiến dịch Hồ Chí Minh lịch sử, thống nhất đất nước.
Trong thời bình - Tham gia phòng, chống dịch COVID-19, khắc phục thiên tai, tìm kiếm cứu hộ, giữ gìn an ninh quốc phòng, và tham gia gìn giữ hòa bình quốc tế.
Hiện nay - Quân đội là lực lượng nòng cốt trong bảo vệ chủ quyền biên giới, biển đảo; là “lá chắn thép” chống lại âm mưu “diễn biến hòa bình” và các hoạt động chống phá của thế lực thù địch.
Để bảo vệ vai trò lãnh đạo của Đảng đối với quân đội và nền tảng tư tưởng của chế độ, chúng ta cần có các giải pháp bảo vệ nền tảng tư tưởng, đấu tranh phản bác luận điệu sai trái
 	Một là, tăng cường giáo dục chính trị, tư tưởng trong lực lượng vũ trang, nâng cao nhận thức, củng cố bản lĩnh cho cán bộ, chiến sĩ.
Hai là, chủ động đấu tranh trên không gian mạng, nhất là phản bác thông tin sai lệch, xuyên tạc.
Ba là, phát huy vai trò của các tổ chức Đảng trong quân đội, đảm bảo mọi hoạt động quân sự đều gắn với sự chỉ đạo của Đảng.
Bốn là, tăng cường truyền thông chính luận, chính thống, định hướng dư luận xã hội, đặc biệt là trong giới trẻ.
Năm là, huy động sức mạnh toàn dân trong bảo vệ tư tưởng, xây dựng thế trận lòng dân gắn bó chặt chẽ với quân đội.
Sau Đại hội Đảng bộ lần thứ IV (nhiệm kỳ 2025–2030), Đảng ủy Công ty Nhiện điện Sơn động - TKV trực thuộc Đảng bộ Tổng công ty Điện lực - TKV, chúng tôi đã xác định rõ một trong những nhiệm vụ then chốt là tăng cường công tác chính trị – tư tưởng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch, bảo vệ vững chắc nền tảng tư tưởng của Đảng trong tình hình mới. Cụ thể, Đảng ủy đã: tổ chức quán triệt sâu sắc Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng và các văn kiện liên quan đến quốc phòng, an ninh, bảo vệ tư tưởng chính trị; hưởng ứng mạnh mẽ Cuộc thi viết chính luận bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng lần thứ 5 - năm 2025: Phân công các chi bộ, đoàn thể phát động thi đua, khuyến khích cán bộ, đảng viên tham gia viết bài dự thi; tổ chức chuyên đề sinh hoạt chi bộ, tọa đàm, sinh hoạt chính trị theo chủ đề “Đấu tranh với luận điệu sai trái, thù địch trên không gian mạng”, trong đó nhiều đảng viên trẻ đã nêu gương, tham gia các diễn đàn tích cực bảo vệ quan điểm chính thống của Đảng; tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện nghị quyết gắn với tự soi, tự sửa, phòng chống “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ; kết hợp giáo dục chính trị tư tưởng trong hoạt động chuyên môn và đoàn thể.
Những hoạt động này không chỉ giúp củng cố nhận thức cho cán bộ, đảng viên về vai trò của Đảng trong lãnh đạo quân đội, quốc phòng - an ninh, mà còn góp phần xây dựng “thế trận lòng dân” vững chắc ngay từ cơ sở - yếu tố quyết định thắng lợi trong cuộc đấu tranh bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng hiện nay.
“Phi chính trị hóa quân đội” là một luận điệu hết sức nguy hiểm, là chiêu bài được các thế lực thù địch sử dụng để làm suy yếu vai trò của Đảng Cộng sản Việt Nam – lực lượng lãnh đạo duy nhất và hợp pháp của đất nước ta. Lịch sử đã chứng minh: sự lãnh đạo tuyệt đối, trực tiếp về mọi mặt của Đảng đối với quân đội là yếu tố quyết định sự vững mạnh và thành công của quân đội nhân dân Việt Nam.
Bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng cũng là bảo vệ vai trò lãnh đạo của Đảng trong quân đội – yếu tố sống còn của cách mạng và chế độ. Trong bối cảnh hiện nay, mỗi cán bộ, đảng viên, trí thức, nhà báo, chiến sĩ – và đặc biệt là thế hệ trẻ – cần tỉnh táo, chủ động và kiên quyết phản bác các luận điệu sai trái, góp phần giữ vững trận địa tư tưởng, xây dựng nền quốc phòng toàn dân vững mạnh, giữ gìn vững chắc độc lập, chủ quyền và ổn định của đất nước./.
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