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XÂY DỰNG, CHỈNH ĐỐN ĐẢNG VÀ HỆ THỐNG CHÍNH TRỊ 
TRONG GIAI ĐOẠN MỚI - YÊU CẦU KHÁCH QUAN ĐỂ 
BẢO VỆ VỮNG CHẮC NỀN TẢNG TƯ TƯỞNG CỦA ĐẢNG

Thể loại bài viết: Tạp chí

Bài viết tập trung phân tích vai trò trung tâm, xuyên suốt của công cuộc xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị trong điều kiện mới, với yêu cầu kết hợp chặt chẽ giữa “xây” và “chống”. Dưới góc nhìn của một đảng viên, bài viết làm rõ các biểu hiện suy thoái, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”; những thủ đoạn xuyên tạc của thế lực thù địch; từ đó đề xuất các giải pháp để bảo vệ vững chắc nền tảng tư tưởng của Đảng, củng cố niềm tin của nhân dân, bảo đảm sự bền vững của chế độ và sự nghiệp đổi mới đất nước.
Từ khóa: Xây dựng Đảng; chỉnh đốn Đảng; nền tảng tư tưởng; tự diễn biến; tự chuyển hóa.
I. MỞ ĐẦU
Hơn 90 năm lịch sử vẻ vang của Đảng Cộng sản Việt Nam là minh chứng hùng hồn cho vai trò lãnh đạo tuyệt đối, toàn diện của Đảng đối với sự nghiệp cách mạng Việt Nam. Từ thắng lợi của Cách mạng Tháng Tám, đến đại thắng mùa xuân năm 1975, và hơn 38 năm đổi mới, Đảng đã luôn là người chèo lái kiên cường, bản lĩnh, vì lợi ích của nhân dân, dân tộc và Tổ quốc xã hội chủ nghĩa.
Tuy nhiên, chính Đảng cũng đã nhiều lần cảnh báo về những nguy cơ nội tại. Trong đó, nguy cơ “suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống; tự diễn biến, tự chuyển hóa trong nội bộ” được Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng nêu ra từ rất sớm, coi đó là mối nguy lớn hơn cả giặc ngoại xâm. Công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng vì thế không chỉ là yêu cầu thường xuyên, mà là nhiệm vụ sống còn trong từng giai đoạn phát triển đất nước.
Từ Nghị quyết Trung ương 6 (lần 2) khóa VIII, đến Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI, XII, Kết luận 21-KL/TW khóa XIII, Đảng ta đã nhất quán khẳng định: xây dựng, chỉnh đốn Đảng không tách rời nhiệm vụ bảo vệ nền tảng tư tưởng. Trong bối cảnh hiện nay, khi toàn Đảng đang chuẩn bị cho Đại hội XIV, những nhiệm vụ này càng có ý nghĩa chiến lược.
II. CƠ SỞ LÝ LUẬN VÀ CHÍNH TRỊ CỦA CÔNG CUỘC XÂY DỰNG, CHỈNH ĐỐN ĐẢNG
1. Từ lý luận của chủ nghĩa Mác - Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh
Chủ nghĩa Mác - Lênin khẳng định rằng Đảng Cộng sản là đội tiền phong chính trị, là bộ tham mưu chiến đấu của giai cấp công nhân và toàn thể nhân dân lao động, mang trong mình sứ mệnh lịch sử: lãnh đạo giai cấp mình và toàn xã hội đấu tranh chống bất công, bóc lột, giành quyền tự do, bình đẳng và tiến bộ. Sứ mệnh đó chỉ có thể hoàn thành nếu Đảng là một tổ chức chính trị có lý luận khoa học, có kỷ luật sắt, có năng lực tổ chức và được rèn luyện liên tục trong thực tiễn đấu tranh cách mạng.
Lênin nhấn mạnh vai trò đặc biệt của lý luận cách mạng đối với sự tồn tại và phát triển của một đảng chân chính: “Chỉ đảng được một lý luận tiên phong hướng dẫn mới có khả năng làm tròn vai trò chiến sĩ tiên phong” [1]. Lý luận không chỉ dẫn đường, mà còn là nền móng vững chắc để xây dựng đội ngũ đảng viên, cán bộ ưu tú - những người không chỉ hành động bằng nhiệt huyết mà còn bằng tư duy lý luận sâu sắc, có khả năng dẫn dắt phong trào, định hướng xã hội.
Vì vậy, Lênin nhấn mạnh rằng, nếu thiếu lý luận, một đảng cách mạng sẽ trở thành phong trào tự phát; nếu không có tổ chức nghiêm minh và tính chiến đấu, Đảng sẽ sớm bị biến chất. Ông khẳng định rằng, cũng như một đội quân không được huấn luyện thì không thể chiến thắng, một đảng cách mạng không có lý luận và tổ chức nghiêm minh thì không thể lãnh đạo cách mạng thành công. 
Chủ tịch Hồ Chí Minh là người vận dụng sáng tạo và phát triển chủ nghĩa Mác - Lênin trong điều kiện cụ thể của Việt Nam, coi việc xây dựng Đảng là yếu tố quyết định thắng lợi của cách mạng. Trong “Đường Kách mệnh” (1927), Hồ Chí Minh đã xác lập nguyên tắc xây dựng một Đảng kiểu mới của giai cấp công nhân, lấy chủ nghĩa Mác - Lênin làm nền tảng tư tưởng, lấy tự phê bình và phê bình làm phương pháp tự chỉnh đốn, lấy phục vụ nhân dân làm mục tiêu tối thượng.
Người khẳng định: “Đảng muốn vững thì phải có chủ nghĩa làm cốt. Trong Đảng ai cũng phải hiểu chủ nghĩa, ai cũng phải theo chủ nghĩa ấy. Đảng mà không có chủ nghĩa thì cũng như người không có trí khôn, tàu không có bàn chỉ nam” [2]. Với Hồ Chí Minh, chủ nghĩa ở đây chính là chủ nghĩa Mác - Lênin, kim chỉ nam cho hành động của toàn Đảng, toàn dân. Đó không chỉ là hệ tư tưởng dẫn dắt đường lối, chính sách, mà còn là cơ sở để xây dựng chuẩn mực đạo đức, lối sống cách mạng cho cán bộ, đảng viên.
Về yêu cầu phẩm chất người cán bộ, đảng viên, Hồ Chí Minh đặc biệt nhấn mạnh “đạo đức cách mạng” là cốt lõi, là cái gốc của người cách mạng. Trong nhiều tác phẩm, đặc biệt là bài “Nâng cao đạo đức cách mạng, quét sạch chủ nghĩa cá nhân” (1969), Người nêu rõ: “Cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư” không phải là khẩu hiệu chung chung, mà là nguyên tắc hành động, là tiêu chuẩn đạo đức không thể thiếu của người đảng viên. Đó là bức tường phòng thủ đầu tiên chống lại nguy cơ suy thoái tư tưởng, xa rời lý tưởng cách mạng.
Bên cạnh đạo đức, Hồ Chí Minh còn khẳng định vai trò đặc biệt của lý tưởng chính trị đối với người đảng viên: “Muốn cứu nước và giải phóng dân tộc, không có con đường nào khác ngoài con đường cách mạng vô sản. Không có Đảng cách mạng thì không có cách mạng” [3]. Câu nói này thể hiện nhận thức sâu sắc và dứt khoát của Người về vai trò độc tôn, không thể thay thế của Đảng Cộng sản - một Đảng mang bản chất giai cấp công nhân, nhưng mục tiêu là đại diện cho toàn dân tộc, vì độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội.
Tư tưởng Hồ Chí Minh về xây dựng Đảng không tách rời chủ nghĩa Mác - Lênin, mà là sự vận dụng sáng tạo, phát triển phù hợp với bối cảnh Việt Nam. Tư tưởng ấy đặt ra yêu cầu nghiêm khắc: Đảng phải thường xuyên tự đổi mới, tự chỉnh đốn, gắn bó máu thịt với nhân dân, không ngừng tu dưỡng đạo đức, nâng cao lý luận, luôn đặt lợi ích của Tổ quốc và nhân dân lên trên hết.
2. Quan điểm xuyên suốt trong đường lối của Đảng
Từ khi ra đời năm 1930, Đảng Cộng sản Việt Nam luôn xem công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng là một trong những nhiệm vụ trọng tâm, có tính quyết định đến thành bại của cách mạng. Xây dựng Đảng không chỉ là một khẩu hiệu tuyên truyền, mà được thể chế hóa thành đường lối xuyên suốt trong các kỳ Đại hội Đảng, được cụ thể hóa trong từng nhiệm kỳ bằng các nghị quyết, chỉ thị, quy định phù hợp với yêu cầu phát triển của đất nước.
Ngay từ Đại hội VI (1986), khi đất nước bước vào công cuộc Đổi mới toàn diện, Đảng ta đã xác định: “Đổi mới toàn diện đất nước phải bắt đầu từ đổi mới tư duy, trong đó có tư duy về công tác tổ chức và xây dựng Đảng”. Từ đó đến nay, trải qua các kỳ Đại hội VII, VIII, IX, X, nội dung xây dựng Đảng liên tục được mở rộng, làm sâu sắc hơn, đặc biệt là về phương diện tư tưởng, đạo đức, tổ chức và cán bộ.
Đại hội XIII của Đảng (năm 2021) tiếp tục khẳng định một cách mạnh mẽ rằng: “Tập trung xây dựng Đảng về chính trị, tư tưởng, đạo đức, tổ chức và cán bộ; kiên quyết, kiên trì đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, lãng phí, lợi ích nhóm, chạy chức, chạy quyền; coi trọng xây dựng Đảng về đạo đức như một nội dung then chốt” [4]. Đây không chỉ là sự kế thừa mà còn là bước phát triển mới khi lần đầu tiên xây dựng Đảng về đạo đức được nêu như một trụ cột độc lập, bên cạnh chính trị, tư tưởng, tổ chức.
Các Nghị quyết Trung ương 4 - “cột mốc cảnh tỉnh” về nguy cơ suy thoái:
Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI (2012): Lần đầu tiên nhận diện rõ 3 biểu hiện suy thoái trong nội bộ Đảng: về tư tưởng chính trị; đạo đức, lối sống; biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”. Nghị quyết chỉ ra tình trạng một bộ phận không nhỏ cán bộ, đảng viên, kể cả cán bộ cấp cao, suy thoái nghiêm trọng, làm xói mòn lòng tin nhân dân, đe dọa sự tồn vong của chế độ nếu không kịp thời khắc phục [5].
Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII (2016): Tiếp tục mở rộng, làm sâu sắc nhận diện các biểu hiện cụ thể (27 biểu hiện) và đề xuất đồng bộ nhóm giải pháp: về chính trị – tư tưởng; về cơ chế, chính sách; về tổ chức, cán bộ; và đặc biệt là giải pháp về nêu gương [6].
Kết luận 21-KL/TW của Ban Chấp hành Trung ương khóa XIII (2021): Kế thừa các Nghị quyết trước, Kết luận 21 nhấn mạnh yêu cầu “kiên trì, kiên quyết thực hiện Nghị quyết T.Ư 4 gắn với việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, đồng thời bổ sung thêm một nhóm nhiệm vụ trọng tâm và một số cơ chế kiểm soát quyền lực mới, nhất là liên quan đến việc miễn nhiệm, cho thôi chức cán bộ không còn đủ uy tín [7].
Không dừng lại ở việc ban hành nghị quyết, Đảng ta đã cụ thể hóa bằng nhiều văn bản chỉ đạo thực tiễn:
Quy định số 41-QĐ/TW (2021): Về miễn nhiệm, từ chức đối với cán bộ khi có dấu hiệu vi phạm.
Quy định số 37-QĐ/TW (2021): Về những điều đảng viên không được làm (thay thế QĐ 47 cũ), trong đó bổ sung thêm nhiều hành vi liên quan đến đạo đức, tài sản, trách nhiệm giải trình.
Quy định số 08-QĐi/TW (2018): Về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, đặc biệt là Ủy viên Bộ Chính trị, Ban Bí thư, Ủy viên Trung ương.
Các quy định này không chỉ tạo cơ sở pháp lý cho công tác chỉnh đốn Đảng mà còn có tác dụng giáo dục, răn đe và nâng cao ý thức chính trị trong đội ngũ cán bộ, đảng viên. Theo báo cáo của Ủy ban Kiểm tra Trung ương, trong năm 2023, về thi hành kỷ luật tổ chức đảng, đảng viên, Ủy ban Kiểm tra các cấp đã kỷ luật 183 tổ chức đảng và 6.302 đảng viên, có 1.975 cấp ủy viên (chiếm 31,34%). [8].
III. THỰC TRẠNG SUY THOÁI, “TỰ DIỄN BIẾN”, “TỰ CHUYỂN HÓA”
1. Những biểu hiện cụ thể trong thực tiễn
Thực tiễn cho thấy, cùng với những thành tựu rất quan trọng về xây dựng Đảng, tình trạng suy thoái tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống; biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” vẫn còn diễn biến phức tạp, có mặt nghiêm trọng, âm ỉ và thẩm thấu trong không ít tổ chức đảng, cơ quan, đơn vị và cán bộ, đảng viên.
Kết luận số 21-KL/TW ngày 25/10/2021 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII tiếp tục khẳng định rõ mức độ và biểu hiện cụ thể của suy thoái, phân chia thành ba nhóm với 27 biểu hiện chi tiết. Trong đó, một số biểu hiện đáng lo ngại nhất là:
• Phai nhạt lý tưởng cách mạng: Đây là biểu hiện suy thoái ở tầng sâu nhất, tác động trực tiếp đến nền tảng tư tưởng của Đảng. Một bộ phận cán bộ, đảng viên không còn tin tưởng hoặc tỏ ra hoài nghi với mục tiêu độc lập dân tộc gắn liền với chủ nghĩa xã hội, có biểu hiện dao động trước những tác động của mặt trái cơ chế thị trường và luận điệu xuyên tạc của thế lực thù địch. Thậm chí, có trường hợp phủ nhận chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh - nền tảng tư tưởng, kim chỉ nam của Đảng.
• Biểu hiện cơ hội chính trị: Nhiều cán bộ lợi dụng vị trí công tác để mưu cầu lợi ích cá nhân, tham vọng quyền lực, “chạy chức, chạy quyền”, hình thành “nhóm lợi ích”, cấu kết trong bổ nhiệm nhân sự. Đây là một biểu hiện rất nguy hiểm, phá vỡ tính dân chủ trong Đảng, vi phạm nguyên tắc tổ chức - kỷ luật, làm xói mòn lòng tin của đảng viên và nhân dân.
• Biểu hiện “im lặng” trong đấu tranh nội bộ: Một số cán bộ, đảng viên vì “an toàn cá nhân” mà thờ ơ, dửng dưng trước cái sai. Thấy sai không dám đấu tranh, thấy đúng không dám bảo vệ. Tâm lý “dĩ hòa vi quý”, “nói cho qua chuyện” dẫn đến tình trạng đồng lõa thụ động, tạo môi trường cho sai phạm lan rộng.
• Thực dụng hóa mục tiêu Đảng: Có cán bộ xem Đảng như “nơi để làm quan”, chỉ coi việc sinh hoạt chi bộ là hình thức, học tập nghị quyết là nghĩa vụ bắt buộc. Thái độ đó làm suy giảm tính chiến đấu, tính gương mẫu và tính cách mạng của Đảng trong thực tiễn lãnh đạo.
2. Thống kê cụ thể từ các cơ quan Trung ương
Theo Báo cáo của Ủy ban Kiểm tra Trung ương và thông tin tại Hội nghị Trung ương 9 khóa XIII (tháng 5/2024), công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật Đảng tiếp tục được thực hiện quyết liệt, thể hiện rõ quyết tâm chính trị trong phòng, chống suy thoái về tư tưởng, đạo đức, lối sống và biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ.
Chỉ tính riêng trong năm 2023, đã có 24.162 đảng viên bị thi hành kỷ luật, tăng 12% so với năm 2022. Trong quý I năm 2024, có 2.345 đảng viên và 191 tổ chức đảng. Đặc biệt, trong năm 2023, Bộ Chính trị, Ban Bí thư và Trung ương đã kỷ luật 19 cán bộ cấp cao thuộc diện Trung ương quản lý, trong đó có Ủy viên Trung ương, Bí thư Tỉnh ủy, Thứ trưởng, tướng lĩnh lực lượng vũ trang... Điều này cho thấy sự nghiêm minh trong công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng, không có vùng cấm, không có ngoại lệ.  [9].
3. Hệ lụy nghiêm trọng nếu không kịp thời ngăn chặn
Nếu không nhận diện đúng và hành động kịp thời, tình trạng suy thoái, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” có thể gây ra những hậu quả rất nghiêm trọng đối với sự tồn vong của Đảng và chế độ:
• Làm xói mòn lòng tin của nhân dân với Đảng, Nhà nước: Khi niềm tin bị tổn thương, đặc biệt là từ những cán bộ cấp cao sai phạm, sẽ khó khôi phục, gây ra tâm lý hoài nghi, bức xúc, thậm chí thờ ơ chính trị trong nhân dân.
• Làm suy giảm năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức Đảng: Một tổ chức có nhiều cán bộ suy thoái sẽ mất phương hướng chính trị, mất sự trong sạch nội bộ, dẫn đến kém hiệu quả trong lãnh đạo thực tiễn.
• Tạo điều kiện cho thế lực thù địch khoét sâu, kích động, bôi nhọ Đảng: Thực tế đã cho thấy, các tổ chức phản động, cơ hội chính trị thường xuyên sử dụng sai phạm của cán bộ để công kích Đảng, cổ vũ “đa nguyên, đa đảng”, đòi “phi chính trị hóa quân đội”, gây bất ổn chính trị - xã hội.
• Làm mất căn cứ tư tưởng của Đảng từ bên trong: Đây là hệ lụy nguy hiểm nhất. Nếu trong chính đội ngũ đảng viên không còn tin tưởng vững chắc vào chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, thì Đảng sẽ không còn nền tảng tư tưởng để thống nhất lãnh đạo và định hướng xã hội.
IV. NHẬN DIỆN ÂM MƯU XUYÊN TẠC VÀ THỦ ĐOẠN DIỄN BIẾN HÒA BÌNH TRONG CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG
1. Các luận điệu xuyên tạc phổ biến
Các luận điệu sai trái, thù địch thường tập trung vào các nội dung như:
• “Chống tham nhũng là đấu đá nội bộ”: Chúng cố tình đánh tráo bản chất của công cuộc phòng, chống tham nhũng thành mâu thuẫn phe phái, thanh trừng nội bộ, nhằm phủ nhận tính nghiêm minh, minh bạch và quyết tâm làm trong sạch bộ máy.
• “Một đảng cầm quyền không thể tự kiểm soát”: Luận điệu này xuyên tạc nguyên tắc tổ chức của Đảng Cộng sản, đòi hỏi thực hiện đa nguyên chính trị, đa đảng đối lập theo mô hình phương Tây, ngụy biện rằng chỉ có cạnh tranh chính trị mới ngăn được tha hóa quyền lực. Đây là đòn đánh trực diện vào nền tảng tư tưởng và tổ chức của Đảng, làm xói mòn lòng tin vào chế độ.
• “Đạo đức cán bộ là hình thức, khẩu hiệu”: Nhằm tạo tâm lý bi quan, chán nản trong xã hội, các phần tử xấu liên tục khai thác một số vụ việc cán bộ suy thoái để quy chụp, bôi nhọ toàn bộ đội ngũ lãnh đạo. Họ cố tình bỏ qua thực tế là chính Đảng đã phát hiện, xử lý nghiêm minh những sai phạm đó - thể hiện trách nhiệm với dân, với Đảng.
Những luận điệu này tuy cũ nhưng được thay đổi hình thức thể hiện liên tục, dùng “vỏ bọc học thuật, phản biện xã hội”, khiến nhiều người – đặc biệt là giới trẻ, người ít thông tin chính trị - dễ bị ảnh hưởng nếu không có bản lĩnh tư tưởng vững vàng.
2. Phương thức tán phát ngày càng tinh vi, có tổ chức
Không còn đơn thuần là tuyên truyền khẩu hiệu hay phát tán tài liệu in ấn như trước, các lực lượng chống phá hiện nay sử dụng chiến thuật truyền thông hiện đại, đa tầng, đa nền tảng, sử dụng công nghệ cao để tăng cường khả năng tiếp cận, đánh trúng tâm lý xã hội, đặc biệt là thông qua không gian mạng.
Một số thủ đoạn điển hình:
• Ngụy tạo danh nghĩa “phản biện học thuật”: Các đối tượng thường tự nhận là “chuyên gia chính sách độc lập”, “trí thức phản biện xã hội”, từ đó công khai chỉ trích đường lối, chính sách của Đảng và Nhà nước, nhưng dưới hình thức “góp ý”, “trao đổi học thuật”. Họ sử dụng khái niệm như “tam quyền phân lập”, “tự do tư tưởng”, “phi chính trị hóa lực lượng vũ trang” - những nội dung hoàn toàn không phù hợp với Hiến pháp và thể chế chính trị Việt Nam - để dẫn dụ người nhẹ dạ, thiếu hiểu biết.
• Lợi dụng các vụ án lớn để chia rẽ nội bộ: Khi có cán bộ cấp cao bị khởi tố, xét xử, các đối tượng chống phá ngay lập tức tung tin rằng đây là biểu hiện “thanh trừng nội bộ”, “phe cánh lật đổ nhau”. Họ cố tình bỏ qua cơ sở pháp lý, chứng cứ điều tra, quyết tâm xử lý sai phạm của Đảng để kích động sự ngờ vực trong nội bộ và xã hội.
• Tận dụng không gian mạng như “trận địa chính”: Với sự hỗ trợ của công nghệ hiện đại như trí tuệ nhân tạo (AI), video deepfake, bot tự động và mạng xã hội, các đối tượng này tạo ra hàng loạt tài khoản giả mạo, clip cắt ghép, nội dung gợi cảm xúc cực đoan nhằm thao túng dư luận, lan truyền tin giả, hình thành các "fake trend" nguy hiểm trên mạng. Thực tiễn cho thấy, nhiều vụ việc bôi nhọ cán bộ, xuyên tạc chính sách, kích động phản ứng xã hội đều bắt nguồn từ không gian mạng. Các thuật toán gợi ý của mạng xã hội khiến thông tin xấu độc dễ lan truyền hơn gấp nhiều lần so với thông tin chính thống.
• Khai thác tâm lý xã hội: Chúng thường lựa chọn thời điểm nhạy cảm (dịp Đại hội Đảng, xử lý cán bộ cấp cao, biểu tình xã hội…) để tung thông tin kích động, gắn vấn đề cụ thể thành khái quát sai lệch toàn cục, làm cho quần chúng hoài nghi, mất định hướng tư tưởng.
3. Nguy cơ từ “chiến tranh thông tin” phi truyền thống và khả năng “tự chuyển hóa mềm”
Không gian mạng đang trở thành “chiến trường mới” - nơi không có khói súng nhưng lại gây tổn thương sâu sắc về niềm tin chính trị. Không ít cán bộ, đảng viên - đặc biệt là thế hệ trẻ - đã bị ảnh hưởng, hoang mang, nghi ngờ vào đường lối của Đảng chỉ vì tiếp xúc với thông tin sai lệch mà thiếu khả năng phản biện.
Trong năm 2023, Bộ Thông tin và Truyền thông đã yêu cầu các nền tảng xuyên biên giới như Facebook, Google, TikTok gỡ bỏ hơn 15.000 nội dung vi phạm pháp luật Việt Nam, bao gồm các thông tin: xấu độc, giả, sai sự thật. [10].
Không dừng lại ở tấn công thông tin, các thế lực thù địch còn chủ động tạo dư luận ảo, lan truyền sự hoài nghi, từng bước dẫn đến “tự chuyển hóa mềm” trong nhận thức của một bộ phận cán bộ, trí thức, thanh niên. Nếu không có “hàng rào tư tưởng vững vàng”, “sức đề kháng chính trị mạnh mẽ”, thì sẽ rất khó phát hiện, ngăn chặn và phục hồi.
V. ĐẤU TRANH PHẢN BÁC CÁC QUAN ĐIỂM SAI TRÁI, BẢO VỆ NỀN TẢNG TƯ TƯỞNG CỦA ĐẢNG
1. Nâng cao nhận thức chính trị - tư tưởng cho cán bộ, đảng viên: “chống suy thoái là tự bảo vệ Đảng từ bên trong”
Công tác lý luận chính trị, giáo dục tư tưởng từ lâu đã được Đảng xác định là “nhiệm vụ then chốt” trong xây dựng Đảng. Tuy nhiên, thực tế hiện nay cho thấy không ít cán bộ, đảng viên còn biểu hiện học tập lý luận đối phó, hình thức, thụ động, dẫn đến suy giảm “sức đề kháng tư tưởng”, dễ dao động trước các quan điểm trái chiều, nhất là trên không gian mạng.
Đấu tranh bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng không thể thành công nếu chính đội ngũ đảng viên - những người giữ vai trò nòng cốt trong hệ thống chính trị - lại chưa thật sự tin tưởng và thấu hiểu đầy đủ giá trị khoa học, cách mạng và sức sống của chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh.
2. Tăng cường vai trò của báo chí cách mạng và truyền thông chính luận
Trong thời đại thông tin số bùng nổ, khi mạng xã hội có thể “định hướng dư luận trong vài phút”, thì báo chí cách mạng và truyền thông chính luận cần phải chuyển mình mạnh mẽ, chủ động chiếm lĩnh không gian mạng để bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng một cách hiệu quả.
• Phát triển hệ sinh thái truyền thông chính luận số: Các cơ quan báo chí như Nhân Dân, Quân đội Nhân dân, Tạp chí Cộng sản, VTV… cần mở rộng các chuyên mục đấu tranh chính trị - tư tưởng dưới nhiều hình thức: podcast, đồ họa tương tác, video tóm tắt,… Phải nói cho giới trẻ hiểu bằng ngôn ngữ của họ, thay vì chỉ lặp lại văn bản lý luận khô cứng.
• Xây dựng và lan tỏa đội ngũ “chính luận viên thời đại số”: Khuyến khích cán bộ trẻ, giảng viên lý luận, sinh viên các học viện, trường chính trị… viết bài, làm nội dung phản bác sai trái, chia sẻ hiểu biết về tư tưởng Hồ Chí Minh trên mạng xã hội. Tổ chức các cuộc thi viết chính luận (như cuộc thi bạn đang tham gia) chính là một kênh quan trọng để đào tạo lực lượng “chiến sĩ trên mặt trận tư tưởng”.
3. Chủ động “truyền thông trước” - hạn chế chạy theo phản bác
Kinh nghiệm thực tiễn từ nhiều vụ việc nóng cho thấy: nếu để thế lực thù địch chiếm “thời gian vàng” trong dư luận, chiếm không gian mạng trước, thì truyền thông chính thống sẽ bị động, rơi vào thế giải trình, đính chính – rất khó giành lại lòng tin xã hội.
Do đó, cần:
• Chủ động cung cấp thông tin minh bạch, chính xác, đúng thời điểm: Trong các vụ xử lý cán bộ, kỷ luật Đảng, cần công bố sớm, rõ ràng bằng văn bản chính thức, họp báo công khai. Việc công bố không chỉ là minh bạch hóa quy trình, mà còn khẳng định tính nghiêm minh, trong sáng của Đảng trước nhân dân.
• Xây dựng các nhóm thông tin phản ứng nhanh: Mỗi bộ, ngành, địa phương cần có tổ truyền thông chính trị - tư tưởng phản ứng nhanh (tương tự mô hình “Ban Chỉ đạo 35” hiện nay), được đào tạo về kỹ năng thông tin thời đại số, nhằm xử lý, phản bác ngay các nội dung sai trái trong vòng 24 giờ.
• Tạo “vùng phủ thông tin chính thống” trên nền tảng mạng xã hội: Đăng tải nội dung định kỳ (theo tuần, theo chuyên đề), từ đó tạo thói quen theo dõi thông tin chính thống trong cán bộ, đảng viên và nhân dân. Tránh để dư luận xã hội “bị trống thông tin”, tạo điều kiện cho tin giả, tin xấu lan truyền.
VI. GIẢI PHÁP TĂNG CƯỜNG XÂY DỰNG, CHỈNH ĐỐN ĐẢNG
Để xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh toàn diện trong bối cảnh mới, việc đề ra giải pháp đồng bộ, có hệ thống và tính khả thi cao là yêu cầu cấp bách, đồng thời cũng là điều kiện tiên quyết để giữ vững niềm tin chính trị và nền tảng tư tưởng của Đảng. Những giải pháp dưới đây không tách rời nhau, mà cần được triển khai đồng thời, có sự giám sát lẫn nhau trong thực tiễn.
1. Hoàn thiện cơ chế kiểm soát quyền lực trong Đảng
Một trong những nguyên nhân gốc rễ dẫn đến suy thoái tư tưởng, đạo đức, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” là việc quyền lực không được kiểm soát chặt chẽ, kẽ hở trong giám sát, và tình trạng “quyền lực cá nhân hóa” trong tổ chức Đảng.
Để khắc phục tình trạng này, cần:
• Thiết lập cơ chế giám sát chặt chẽ, công khai, đa chiều đối với cán bộ: Việc ứng dụng công nghệ số là hướng đi tất yếu. Hệ thống dữ liệu số hóa lý lịch cán bộ, kết quả đánh giá, phản ánh của nhân dân, các vụ việc liên quan đến tài sản, hành vi công vụ… cần được cập nhật định kỳ, chia sẻ giữa các cơ quan Đảng, chính quyền, đoàn thể để phục vụ giám sát đồng bộ, giảm tình trạng “thông tin cục bộ”.
• Tăng cường vai trò giám sát xã hội và Mặt trận Tổ quốc Việt Nam: Thực hiện đúng phương châm “dân biết, dân bàn, dân kiểm tra, dân giám sát”. Tổ chức các kênh tiếp nhận phản ánh từ người dân, doanh nghiệp về cán bộ công quyền, có cơ chế bảo vệ người tố cáo và xử lý phản ánh kịp thời, công khai.
• Ràng buộc trách nhiệm giải trình với cán bộ lãnh đạo, quản lý: Người đứng đầu tổ chức Đảng, chính quyền phải định kỳ báo cáo công khai kết quả thực hiện nhiệm vụ, nhất là trong các lĩnh vực nhạy cảm như đầu tư công, công tác cán bộ, đất đai, ngân sách. Cần có quy định cụ thể việc giải trình trước tổ chức Đảng, trước nhân dân.
• Nâng cao hiệu lực kỷ luật Đảng: Tăng mức răn đe bằng việc xử lý nghiêm, công khai các trường hợp không thực hiện tốt trách nhiệm nêu gương, lạm quyền, bao che. Quy định rõ chế tài xử lý người không phát hiện, không đấu tranh khi thấy sai phạm trong tổ chức mình phụ trách.
2. Nêu cao vai trò nêu gương của người đứng đầu
Tư tưởng Hồ Chí Minh và quan điểm của Đảng ta đều nhấn mạnh: “Cán bộ là cái gốc của mọi công việc”, trong đó người đứng đầu là nhân tố then chốt để tổ chức vận hành hiệu quả và giữ gìn phẩm chất tổ chức Đảng.
Để phát huy vai trò nêu gương thực chất, không hình thức, cần:
• Áp dụng nghiêm túc Quy định số 101-QĐ/TW (2012) về trách nhiệm nêu gương và Quy định số 08-QĐi/TW (2018) về nêu gương của Ủy viên Bộ Chính trị, Ủy viên Ban Bí thư và Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương. Các quy định này phải trở thành tiêu chí bắt buộc trong đánh giá cán bộ, không để tình trạng “nêu gương trên giấy”.
• Gắn trách nhiệm nêu gương với công tác quy hoạch, bổ nhiệm và khen thưởng: Đưa vào tiêu chí đánh giá cán bộ trước khi đưa vào quy hoạch chức danh chủ chốt; nếu vi phạm trách nhiệm nêu gương, phải đưa ra khỏi quy hoạch hoặc xem xét miễn nhiệm. Việc nêu gương phải được đánh giá qua hành vi cụ thể, không chỉ thông qua bản tự kiểm điểm.
• Tổ chức kiểm tra việc thực hiện nêu gương như một chuyên đề độc lập: Ban Tổ chức Trung ương, UBKT các cấp cần định kỳ kiểm tra việc thực hiện nêu gương tại các địa phương, đơn vị. Việc này giúp phát hiện, nhân rộng mô hình tốt và xử lý triệt để các biểu hiện hình thức, chiếu lệ.
3. Xây dựng văn hóa đảng liêm chính - dân chủ - trách nhiệm
Đảng không chỉ cần vững về chính trị - tư tưởng - tổ chức, mà còn cần một văn hóa nội bộ tiến bộ, nơi mỗi đảng viên sống và làm việc với tinh thần dân chủ, trách nhiệm, thẳng thắn và phụng sự.
Một số nhiệm vụ trọng tâm:
• Chuyển hóa văn hóa “nể nang, né tránh” thành “văn hóa trách nhiệm”: Văn hóa nể nang là biểu hiện dễ dẫn đến đồng lõa, bao che sai phạm. Cần khơi dậy văn hóa “dám nghĩ, dám nói, dám làm, dám chịu trách nhiệm vì lợi ích chung”. Việc này đòi hỏi phải có cơ chế bảo vệ người thẳng thắn, người dám đấu tranh với cái sai.
• Phát triển các công cụ thực hành dân chủ trong Đảng: Cụ thể là:
() Bỏ phiếu tín nhiệm định kỳ đối với các chức danh chủ chốt cấp chi bộ, đảng ủy.
() Thăm dò ý kiến nhân dân về đạo đức, lối sống cán bộ tại nơi cư trú.
Những công cụ này vừa giúp phát hiện vấn đề từ sớm, vừa tạo áp lực để cán bộ rèn luyện bản thân liên tục.
VII. KẾT LUẬN
Xây dựng, chỉnh đốn Đảng và bảo vệ nền tảng tư tưởng là hai mặt của một quá trình thống nhất, không thể tách rời. Một Đảng vững mạnh về tư tưởng là tiền đề cho sự ổn định, phát triển bền vững của quốc gia. Ngược lại, bất kỳ biểu hiện buông lỏng, chủ quan, né tránh nào trong công tác chính trị - tư tưởng đều có thể trở thành khởi đầu cho sự “tự diễn biến” trong lòng nội bộ.
Là một đảng viên, tôi nhận thức rằng trách nhiệm của mỗi người không chỉ nằm ở lời tuyên thệ khi kết nạp, mà còn thể hiện ở từng hành động cụ thể: nêu gương, trung thực, học tập không ngừng, và sẵn sàng đấu tranh lý luận để bảo vệ Đảng trong thực tiễn tư tưởng.
Trong giai đoạn Đảng chuẩn bị Đại hội XIV, đất nước bước vào chu kỳ phát triển mới, thì yêu cầu về một Đảng mạnh cả về đạo đức, tổ chức và tư tưởng càng trở nên cấp thiết. Tin tưởng rằng, với sự chỉ đạo quyết liệt từ Trung ương, cùng sự đồng lòng của toàn hệ thống và sự vào cuộc chủ động của mỗi cán bộ, đảng viên, công cuộc xây dựng, chỉnh đốn Đảng gắn với bảo vệ nền tảng tư tưởng sẽ đạt được những thành quả vững chắc, lâu dài.
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