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ĐẨY MẠNH HỌC TẬP VÀ LÀM THEO TƯ TƯỞNG, ĐẠO ĐỨC, 
PHONG CÁCH HỒ CHÍ MINH. PHÁT HUY VAI TRÒ CỦA 
THANH NIÊN TRONG KỶ NGUYÊN VƯƠN MÌNH CỦA DÂN TỘC

								Thể loại: Tạp chí
	
	Đất nước ta đang chuẩn bị bước vào kỷ nguyên mới - kỷ nguyên vươn mình của dân tộc, như một sự vận động hợp quy luật khách quan của lịch sử. Thanh niên được xác định là trung tâm của xã hội, là rường cột của nước nhà, nhất thiết phải phải khẳng định được vai trò của mình trong kỷ nguyên mới của dân tộc.
I. MỞ ĐẦU
	“Kỷ nguyên vươn mình của dân tộc Việt Nam” có thể hiểu là là kỷ nguyên phát triển, kỷ nguyên giàu mạnh dưới sự lãnh đạo, cầm quyền của Đảng, xây dựng thành công nước Việt Nam xã hội chủ nghĩa. Đích đến của kỷ nguyên vươn mình là dân giàu, nước mạnh, xã hội xã hội chủ nghĩa, sánh vai với các cường quốc năm châu. Ưu tiên hàng đầu trong kỷ nguyên mới là thực hiện thắng lợi các mục tiêu chiến lược đến năm 2030, Việt Nam trở thành nước đang phát triển, có công nghiệp hiện đại, thu nhập trung bình cao; đến năm 2045 trở thành nước xã hội chủ nghĩa phát triển, có thu nhập cao”, như Đại hội XIII của Đảng đã vạch ra (1). “Kỷ nguyên vươn mình của dân tộc Việt Nam” cần phải là kỷ nguyên vươn mình, bứt phá và phát triển của dân tộc để vượt hẳn lên để làm giàu cho dân tộc, là kỷ nguyên văn minh hiện đại, là kỷ nguyên giàu có và thịnh vượng.
	Trong bối cảnh thế giới đang chuyển mình mạnh mẽ với sự phát triển không ngừng của khoa học, công nghệ và kinh tế, dưới sự lãnh đạo sáng suốt, tài tình, trực tiếp và toàn diện của Đảng, đất nước ta, dân tộc đã có sự chuẩn bị kỹ lưỡng, tích lũy đủ thế và lực cho sự phát triển bứt phá, sẵn sàng tâm thế bước vào Kỷ nguyên mới - Kỷ nguyên vươn mình của dân tộc. Theo Tổng Bí thư Tô Lâm, kỷ nguyên vươn mình của dân tộc là kỷ nguyên phát triển, kỷ nguyên giàu mạnh, kỷ nguyên thịnh vượng dưới sự lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam, xây dựng thành công nước Việt Nam xã hội chủ nghĩa, dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh. Khơi dậy mạnh mẽ hào khí dân tộc, tinh thần tự chủ, tự tin, tự lực, tự cường, tự hào dân tộc, khát vọng phát triển đất nước; kết hợp chặt chẽ sức mạnh dân tộc với sức mạnh thời đại. Mọi người dân đều có cuộc sống ấm no, hạnh phúc, được hỗ trợ phát triển, làm giàu; đóng góp ngày càng nhiều cho hòa bình, ổn định, phát triển của khu vực và thế giới, cho hạnh phúc của nhân loại và văn minh toàn cầu.
	Để đạt được những thành tựu lớn lao trong kỷ nguyên mới này đòi hỏi sự chung sức, đồng lòng của mọi tầng lớp nhân dân, trong đó, vai trò và trách nhiệm của thanh niên - lực lượng xung kích của đất nước - là không thể phủ nhận. Thanh niên chính là nhân tố then chốt, góp phần thúc đẩy sự đổi mới, sáng tạo và phát triển bền vững cho dân tộc.
	Trước bối cảnh lịch sử này, thanh niên giữ vai trò tiên phong, đóng góp trực tiếp vào quá trình phát triển của đất nước. Thanh niên không chỉ là lực lượng lao động chính mà còn là những người kiến tạo tương lai, tiếp nhận và ứng dụng những tiến bộ khoa học, kỹ thuật vào đời sống và sản xuất. Trách nhiệm của họ không chỉ là xây dựng sự nghiệp cá nhân mà còn gắn liền với sự phát triển chung của đất nước. Sứ mệnh lịch sử của thanh niên Việt Nam trong kỷ nguyên vươn mình của dân tộc là gì? Cách thức để thực hiện sứ mệnh đó như thế nào? Bài viết này sẽ phân tích và làm rõ những vấn đề trên.
II. VAI TRÒ VÀ TRÁCH NHIỆM CỦA THANH NIÊN TRONG KỶ NGUYÊN VƯƠN MÌNH CỦA DÂN TỘC.
	Thanh niên trong bất kỳ thời đại lịch sử nào cũng luôn ở trung tâm của xã hội, là lực lượng xung kích, đi đầu trong thực hiện những nhiệm vụ khó khăn, họ nhạy bén, dễ tiếp cận, đón nhận những thay đổi và xu hướng mới.
	Lịch sử đất nước Việt Nam đã khẳng định vai trò và vị thế của thanh niên, với nhiều trang sử chói lọi của dân tộc gắn với những anh hùng dân tộc và lớp lớp thế hệ trong độ tuổi “mùa xuân của cuộc đời”. Từ Bà Trưng, Bà Triệu, Trần Quốc Toản... trong cuộc chiến chống lại ngoại bang phương Bắc đến Nguyễn Ái Quốc (người ra đi tìm đường cứu nước ở tuổi 21), Trần Phú, Nguyễn Văn Cừ, Lê Hồng Phong (những Tổng Bí thư đầu tiên của Đảng Cộng sản Việt Nam)... trong cuộc đấu tranh giành độc lập cho dân tộc trước ách thống trị của thực dân phương Tây, cùng hàng triệu thanh niên “xẻ dọc Trường Sơn đi cứu nước”... đã khẳng định hào khí và vai trò “rời non lấp biển” của thanh niên Việt Nam qua các thế hệ.
	Trong ngày khai trường đầu tiên của Nước Việt Nam Dân chủ Cộng hòa, tháng 9/1945, Chủ tịch Hồ Chí Minh khẳng định: “Non sông Việt Nam có trở nên vẻ vang hay không, dân tộc Việt Nam có bước tới đài vinh quang để sánh vai các cường quốc năm châu được hay không, chính là nhờ một phần lớn ở công học tập của các em”4. Cách mạng là sự nghiệp vĩ đại, lâu dài của nhiều thế hệ nối tiếp nhau, mỗi thế hệ chỉ có thể làm được một phần nhất định. Ngày 20/12/1961, tại Đại hội Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam lần thứ II, Người chỉ rõ: “Thanh niên là người tiếp sức cách mạng cho thế hệ thanh niên già, đồng thời là người phụ trách dìu dắt thế hệ thanh niên tương lai - tức các cháu nhi đồng”5.
	Đảng Cộng sản Việt Nam luôn đề cao vị trí, vai trò của thanh niên, xác định thanh niên là lực lượng xung kích cách mạng, công tác thanh niên là vấn đề sống còn của dân tộc, luôn phát huy vai trò thanh niên trong đấu tranh giải phóng dân tộc và sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ IV nêu rõ: “Tiền đồ rạng rỡ của Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa nằm trong tay thanh niên, thiếu niên và nhi đồng”. Nghị quyết số 04-NQ/HNTW ngày 14/01/1993 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa VII) khẳng định: “Thanh niên là lực lượng xung kích trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Sự nghiệp đổi mới có thành công hay không, đất nước bước vào thế kỷ XXI có vị trí xứng đáng trong cộng đồng thế giới hay không, cách mạng Việt Nam có vững bước theo con đường xã hội chủ nghĩa hay không phần lớn tùy thuộc vào lực lượng thanh niên, vào việc bồi dưỡng, rèn luyện thế hệ thanh niên; công tác thanh niên là vấn đề sống còn của dân tộc, là một trong những nhân tố quyết định sự thành bại của cách mạng”.
	Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 25/7/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa X) nhấn mạnh: “Thanh niên là rường cột của nước nhà, chủ nhân tương lai của đất nước, là lực lượng xung kích trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, một trong những nhân tố quyết định sự thành bại của sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước, hội nhập quốc tế và xây dựng chủ nghĩa xã hội. Thanh niên được đặt ở vị trí trung tâm trong chiến lược bồi dưỡng, phát huy nhân tố và nguồn lực con người. Chăm lo, phát triển thanh niên vừa là mục tiêu, vừa là động lực bảo đảm cho sự ổn định và phát triển vững bền của đất nước”. Chăm lo, bồi dưỡng, giáo dục thanh niên thành lớp người “vừa hồng vừa chuyên” theo tư tưởng Hồ Chí Minh là trách nhiệm của cả hệ thống chính trị dưới sự lãnh đạo của Đảng, vai trò quan trọng của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, gia đình, nhà trường và xã hội.
	Việt Nam trong thời đại Hồ Chí Minh, cũng đang được chứng kiến những cống hiến rất quan trọng của giới trẻ trong góp phần xây dựng và bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa. Thanh niên đang được xác định là “nhân tố chủ chốt trong việc định hình và phát triển tương lai của đất nước... sự lớn mạnh của tuổi trẻ là thành công của Đảng, là thắng lợi của sự nghiệp cách mạng, là sự trường tồn của dân tộc”.
	Trong bối cảnh toàn cầu hoá, hội nhập quốc tế, kỷ nguyên số và khoa học công nghệ trên nền tảng của đổi mới sáng tạo. Đang đặt ra những thời cơ và thách thức tương tự nhau với tất cả các quốc gia trên thế giới, khoảng cách về xuất phát điểm dường như không còn là lợi thế đáng kể cho các quốc gia đi trước trong lịch sử Cách mạng công nghiệp. Kỷ nguyên số đang mở ra cơ hội bứt phá cho các dân tộc đi sau nếu biết tiến lên chớp thời cơ và làm chủ “mảnh đất mới”.
	Như đã nhận định: thanh niên là tầng lớp nhạy bén, dễ tiếp thu và thích nghi với những xu hướng mới, nên bối cảnh thế giới và yêu cầu khách quan của lịch sử dân tộc, đang đòi hỏi thanh niên phải phát huy được vai trò tiên phong, sáng tạo, dám đương đầu với thử thách, dấn thân vào một “không gian mới” chưa có những tiền lệ kinh nghiệm, nhưng cũng ẩn dấu nhiều tiềm năng phát triển bứt phá cho đất nước.
	PGS, TS. Nguyễn Viết Thảo nguyên Phó Giám đốc Học viện Chính trị quốc gia Hồ Chí Minh đã khẳng định: “Kỷ nguyên vươn mình này nó rất logic, khách quan, là kết quả tất yếu của những bước đi thành công trước đây”. Dân tộc Việt Nam đã tự mình mở và trải qua nhiều kỷ nguyên rực rỡ trong lịch sử từ khi có Đảng Cộng sản lãnh đạo, đó là: kỷ nguyện độc lập dân tộc tiến lên chủ nghĩa xã hội sau cách mạng Tháng Tám năm 1945; kỷ nguyên thống nhất đất nước, cả nước xây dựng chủ nghĩa xã hội trong bối cảnh chủ nghĩa xã hội hiện thực là một hệ thống thế giới 1975 – 1991; kỷ nguyên đổi mới, xây dựng đất nước vượt qua những biến động chính trị to lớn của thế giới, trụ vững và vươn mình theo con đường chủ nghĩa xã hội; và bây giờ là kỷ nguyên vươn mình của dân tộc - cơ hội “vàng” để đưa đất nước phát triển, sánh vai với các cường quốc năm châu.
	Nhưng với tính cách là một quy luật xã hội khách quan, những thời cơ và khả năng sẽ không thể trở thành hiện thực nếu thiếu đi vai trò chủ thể của con người. Vì vậy, Việt Nam có thể hiện thực hoá khát vọng xây dựng thành công đất nước phồn vinh, văn minh, hạnh phúc vào giữa thế kỷ XXI hay không, phụ thuộc vào những hành động từ ngày hôm nay của cả dân tộc, trong đó lực lượng thanh niên đang nắm những lợi thế cho việc biến khát vọng thành hiện thực. Hay nói đúng hơn lịch sử Việt Nam đang chọn g thế hệ được sinh ra trong thời kỳ đổi mới dưới vai trò lãnh đạo của Đảng Cộng sản để gánh vác khát vọng “hoá rồng” của dân tộc.
	Khi xác định kỷ nguyên vươn mình của dân tộc bắt đầu từ Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng. Chúng ta có đầy đủ cơ sở khoa học và thực tiễn, trên nền tảng kết quả của 40 năm đổi mới đất nước, cho phép chúng ta có thể và cần thiết xây dựng thành công một nước Việt Nam “giàu mạnh, phồn vinh, văn minh và hạnh phúc”. Bởi nếu bỏ qua thời cơ này “là có lỗi với Nhân dân”. Việc cần làm là toàn Đảng, toàn dân, toàn quân phải khơi dậy, thúc đẩy tinh thần dân tộc, khát vọng phát triển, khai mở các tiềm năng và triệt để phát huy các nguồn lực, trong đó nguồn lực con người là quyết định nhất.
1. Vai trò, trách nhiệm của thanh niên để góp phần đưa đất nước vươn mình
1.1. Thanh niên - lực lượng xung kích của quốc gia
	Thanh niên là lực lượng trẻ, năng động và tiên phong trên nhiều lĩnh vực như khoa học, kỹ thuật, kinh tế, chính trị và xã hội. Họ là những người tiếp bước lịch sử, đóng góp sáng tạo và phát huy trí tuệ Việt Nam.
	Với khả năng thích ứng nhanh với sự thay đổi của thế giới, thanh niên cần chủ động tiếp cận tri thức mới, nâng cao kỹ năng, đặc biệt là ngoại ngữ, công nghệ thông tin và tư duy đổi mới sáng tạo. Sự xung kích của thanh niên thể hiện ở việc dám nghĩ, dám làm, tiên phong trong các hoạt động khởi nghiệp, đổi mới sáng tạo và phát triển bền vững.
	Bên cạnh đó, thanh niên cần đóng vai trò là cầu nối giữa các thế hệ, tiếp thu tinh thần yêu nước, ý chí kiên cường của cha ông để phát triển đất nước trong thời đại mới. Họ không chỉ là những người học hỏi mà còn là những người dẫn dắt xu hướng, thúc đẩy sự thay đổi tích cực trong cộng đồng.
1.2. Vai trò của thanh niên
- Học tập và nâng cao trình độ: Thanh niên cần xem học tập là con đường quan trọng nhất để trang bị kiến thức, kỹ năng, đồng thời làm chủ khoa học – công nghệ. Việc học không chỉ giới hạn trong sách vở mà còn thông qua trải nghiệm thực tế, học hỏi từ những người đi trước và nghiên cứu các mô hình phát triển tiên tiến trên thế giới.
- Đổi mới, nâng cao hiệu quả công tác giáo dục thế hệ trẻ. Trước hết cấp ủy, chính quyền các cấp, nhất là tổ chức Đoàn cần tăng cường tuyên truyền, giáo dục với nhiều hình thức, phương tiện để đoàn viên thanh niên hiểu sâu sắc về chủ trương, đường lối, mục tiêu lý tưởng cao đẹp, bản chất tốt đẹp của Đảng; bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng và đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch; đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục đối với các tầng lớp nhân dân, nhất là thế hệ trẻ nhằm nâng cao sức đề kháng, khả năng chủ động đấu tranh phản bác những quan điểm sai trái, thù địch trên internet. Từ đó, củng cố niềm tin của thanh niên vào sự lãnh đạo của Đảng và tích cực, xung kích đi đầu thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.
- Truyền cảm hứng, động lực cho thanh niên. Thông qua các kênh truyền thông, các diễn đàn, đối thoại để tăng cường tuyên truyền, truyền cảm hứng, động lực, khơi dậy khát vọng, ý chí quyết tâm của tuổi trẻ thông qua những tấm gương thực sự tiêu biểu của cán bộ, đảng viên, của các cá nhân tiêu biểu, những câu chuyện đẹp. Khi được truyền cảm hứng sẽ trở thành động lực bên trong thúc đẩy thế hệ trẻ Việt Nam hôm nay và mai sau hành động với quyết tâm lớn để thực hiện được những mục tiêu xây dựng đất nước giàu mạnh, Nhân dân ấm no, hạnh phúc.
- Sáng tạo và khởi nghiệp: Thanh niên cần mạnh dạn bước vào con đường khởi nghiệp, ứng dụng công nghệ, trí tuệ nhân tạo và đổi mới sáng tạo để tạo ra các giá trị mới. Không chỉ khởi nghiệp cá nhân, mà thanh niên còn cần chung tay xây dựng hệ sinh thái khởi nghiệp bền vững, đóng góp vào nền kinh tế đất nước.
- Đào tạo thanh niên thành lực lượng lao động chất lượng cao, đáp ứng yêu cầu thời kỳ mới. Hội nhập quốc tế và toàn cầu hóa vẫn là xu thế lớn của thế giới, sẽ tạo ra thị trường lao động toàn cầu, công dân toàn cầu. Cần tổ chức tốt các phong trào thi đua cổ vũ, động viên, hỗ trợ thanh niên học tập, nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, nghề nghiệp; nâng cao năng lực hội nhập. Bản thân mỗi thanh niên cũng cần tích cực học tập và tự học tập để nâng cao trình độ văn hóa, chuyên môn, khoa học, kỹ thuật, tay nghề để thích ứng với thị trường lao động trong nước và thị trường lao động quốc tế.
- Xây dựng đạo đức và lối sống văn minh: Thanh niên cần có ý thức trách nhiệm với bản thân và xã hội, rèn luyện đạo đức, lối sống tích cực. Việc lan tỏa tinh thần nhân văn, hỗ trợ lẫn nhau sẽ giúp cộng đồng ngày càng phát triển bền vững.
- Ưu tiên phát triển nguồn nhân lực cho công tác lãnh đạo, quản lý và các lĩnh vực then chốt. Cán bộ là nhân tố quan trọng quyết định sự thành bại của mọi việc, vì vậy, đào tạo, bồi dưỡng cán bộ trẻ có đủ phẩm chất và năng lực kế thừa, gánh vác nhiệm vụ luôn là một công việc quan trọng. Chủ tịch Hồ Chí Minh đã căn dặn: “Bồi dưỡng thế hệ cách mạng cho đời sau là một việc rất quan trọng và rất cần thiết”. Thanh niên luôn khát khao khẳng định bản thân, mong muốn được tin tưởng và trao cơ hội thử thách, rèn luyện. Muốn phát triển mạnh mẽ Việt Nam phải có đội ngũ các nhà quản lý có tâm, có tầm, có tài; có đội ngũ đông đảo các nhà khoa học tầm cỡ, tâm huyết với nghề và sự nghiệp phát triển đất nước. Cấp ủy và lãnh đạo các cấp cần sớm và mạnh dạn giao việc cho những người trẻ để họ có điều kiện trưởng thành, khẳng định bản thân và đóng góp vào sự phát triển của đất nước, địa phương, đơn vị.
- Bảo tồn và phát huy bản sắc văn hóa dân tộc: Hội nhập không có nghĩa là đánh mất bản sắc. Thanh niên cần tự hào về truyền thống văn hóa dân tộc, đồng thời kết hợp với sự tiếp thu có chọn lọc từ văn hóa quốc tế để làm giàu bản sắc Việt Nam.
- Góp phần bảo vệ Tổ quốc: Không chỉ qua quân sự, mà còn thông qua sự phát triển kinh tế, xã hội, công nghệ và văn hóa. Thanh niên phải luôn cảnh giác trước những thách thức về an ninh phi truyền thống như tấn công mạng, chiến tranh thông tin và các vấn đề kinh tế - chính trị quốc tế.
3. Cách thức thanh niên thể hiện trách nhiệm của mình.
	3.1 Tích cực học tập và tích lũy kinh nghiệm: Thanh niên cần tận dụng tối đa các nguồn tri thức từ trường học, thực tiễn và công nghệ số để không ngừng nâng cao trình độ. Tham gia các khóa học trực tuyến, chương trình trao đổi quốc tế sẽ giúp mở rộng tầm nhìn và hội nhập tốt hơn.Tham gia phong trào đoàn thể, hoạt động tình nguyện: Hoạt động đoàn thể giúp thanh niên rèn luyện kỹ năng mềm như làm việc nhóm, lãnh đạo, giao tiếp và quản lý thời gian. Các phong trào tình nguyện cũng góp phần xây dựng tinh thần cống hiến, nâng cao ý thức trách nhiệm đối với cộng đồng.
	3.2. Xây dựng và lan tỏa tinh thần khởi nghiệp: Thay vì chỉ tìm kiếm cơ hội việc làm, thanh niên cần dám nghĩ dám làm, tận dụng công nghệ và đổi mới sáng tạo để khởi nghiệp. Chính phủ và xã hội cần hỗ trợ các chính sách về tài chính, đào tạo để thanh niên có thể thực hiện hóa ý tưởng của mình.
	3.3. Phát huy tinh thần tự hào dân tộc, giữ gìn bản sắc văn hóa Việt Nam: Cần kết hợp yếu tố truyền thống với hiện đại để đưa văn hóa Việt Nam ra thế giới. Các nền tảng số, mạng xã hội có thể là công cụ hữu hiệu để thanh niên giới thiệu nét đẹp của dân tộc.
	3.4. Ứng dụng công nghệ và chuyển đổi số: Trong thời đại công nghệ 4.0, thanh niên cần nắm bắt và làm chủ công nghệ để tạo ra những bước tiến vượt bậc trong mọi lĩnh vực. Việc ứng dụng AI, Big Data, blockchain và thương mại điện tử sẽ giúp thanh niên có thể phát triển sự nghiệp và đóng góp cho đất nước.
	3.5. Xây dựng tư duy phản biện và nhận thức đúng đắn: Thanh niên cần biết chọn lọc thông tin, có khả năng phân tích và đánh giá để tránh bị lôi kéo vào những thông tin sai lệch, tiêu cực. Điều này đặc biệt quan trọng trong bối cảnh tin giả, chiến tranh truyền thông đang ngày càng phổ biến.
III. KẾT LUẬN
	Thanh niên là trụ cột tương lai, quyết định sự thành công của dân tộc Việt Nam trong kỷ nguyên mới. Bằng việc tích cực học tập, sáng tạo, khởi nghiệp và đóng góp vào các hoạt động xã hội, thanh niên Việt Nam sẽ góp phần xây dựng một Việt Nam hùng cường và thịnh vượng.
	Trách nhiệm của thanh niên không chỉ dừng lại ở việc phát triển bản thân mà còn phải hướng đến mục tiêu chung của đất nước. Chỉ khi mỗi cá nhân nhận thức được vai trò của mình và chủ động hành động vì tương lai, dân tộc Việt Nam mới có thể vươn mình mạnh mẽ trên trường quốc tế.
	Khi xác định thanh niên là tương lai của đất nước, cũng đồng thời là sự khẳng định vai trò, trách nhiệm của thanh niên trong hiện tại. Vì vậy, thanh niên phải ý thức sâu sắc được trách nhiệm, vai trò và niềm tự hào khi được lịch sử trao cho cơ hội và sứ mệnh lớn lao của dân tộc.
	Lực lượng thanh niên cần không ngừng học tập, giác ngộ, bồi lắp lý tưởng, sống cống hiến, rèn luyện bản thân có “tâm trong, trí sáng, hoài bão lớn”. Tin tưởng vào vai trò lãnh đạo của Đảng Cộng sản và con đường cách mạng độc lập dân tộc gắn liền với chủ nghĩa xã hội.
	Thường xuyên tu dưỡng, rèn luyện tố chất năng lực về: trình độ chuyên môn, kỹ năng nghề nghiệp, khả năng hội nhập quốc tế. Từng bước định hình và thể hiện phẩm chất đạo đức và lối sống cao đẹp để xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
	Sống có trách nhiệm, thể hiện được vai trò của mình trong mọi hoạt động của đời sống xã hội. Phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện vì cộng đồng, đoàn kết, sáng tạo, kỷ cương và trách nhiệm đối với bản thân, công việc và xã hội.
	Đất nước ta đang đứng trước cơ hội vươn mình, nhưng như Tổng Bí thư Tô Lâm đã nhận định: “đất nước có vững bước vào kỷ nguyên mới, kỷ nguyên vươn mình hay không, đến năm 2045 có sánh vai với các cường quốc năm châu như tâm nguyện của Chủ tịch Hồ Chí Minh và ước vọng của toàn dân tộc hay không, phụ thuộc rất lớn vào đóng góp lực lượng thanh niên - thế hệ tương lai của đất nước”, nên lực lượng thanh niên phải nhận thức được trách nhiệm và thể hiện được vai trò của mình trước thời cơ “vàng” của dân tộc./.
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