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ĐẤU TRANH CHỐNG CÁC QUAN ĐIỂM SAI TRÁI, THÙ ĐỊCH, 
PHẢN ĐỘNG, GÓP PHẦN BẢO VỆ NỀN TẢNG TƯ TƯỞNG 
CỦA ĐẢNG TA TRONG TÌNH HÌNH MỚI

Thể loại: Tạp chí

Mùa xuân năm 1930, Đảng Cộng sản Việt Nam ra đời là dấu mốc lịch sử trọng đại, bước ngoặt quan trọng trong tiến trình lịch sử cách mạng Việt Nam, mốc son chói lọi trên con đường phát triển của dân tộc. Suốt chặn đường lịch sử Đảng luôn toàn tâm, toàn ý, tận lực phụng sự Tổ quốc, phụng sự nhân dân, sẵn sàng chấp nhận hy sinh, tổn thất, kiên cường vượt qua mọi thách thức, khó khăn, hun đúc nên trang sử hào hùng, mở ra các kỷ nguyên mới trong lịch sử dân tộc. Đó là kỷ nguyên độc lập dân tộc, thống nhất non sông với chiến thắng vang dội trước chủ nghĩa phát-xít, chủ nghĩa thực dân cũ và mới giải phòng con người khỏi ách áp bức bóc lột, kỷ nguyên hòa bình, xây dựng chủ nghĩa xã hội, đổi mới và hội nhập với những thành tựu to lớn, có ý nghĩa lịch sử. 
Đây là cơ sở vững chắc, tạo dựng niềm tin to lớn để Đảng ta tiếp tục nâng cao bản lĩnh, trí tuệ, sức chiến đấu, lãnh đạo đất nước vững bước tiến vào kỷ nguyên phát triển mới. Đến nay, trải qua 95 năm lãnh đạo cách mạng Việt Nam, gần 40 năm tiến hành công cuộc đổi mới, gần 35 năm thực hiện Cương lĩnh xây dựng đất nước trong thời kỳ quá độ lên chủ nghĩa xã hội, Đảng ta luôn phải đối mặt với nhiều âm mưu, thủ đoạn chống phá, công kích của các thế lực thù địch, phản động, phần tử cơ hội chính trị. Không từ một thủ đoạn nào, bọn chúng ra sức gây nhiễu, tạo khoảng trống ý thức hệ trong cán bộ, đảng viên, kích động, thúc đẩy quá trình “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” hòng làm lung lạc niềm tin của nhân dân vào Đảng, vào con đường đi lên chủ nghĩa xã hội ở Việt Nam.
 95 năm thành lập, xây dựng, chiến đấu và trưởng thành cũng là 95 năm Đảng được dân tộc ta sinh thành, nuôi dưỡng và giao phó những trọng trách vẻ vang, gặt hái được nhiều thành tựu to lớn. Cố Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng đã khẳng định: “Với tất cả sự khiêm tốn, chúng ta vẫn có thể nói rằng: Đất nước ta chưa bao giờ có được cơ đồ, tiềm lực, vị thế và uy tín quốc tế như ngày nay”. Những thành tựu đó là sản phẩm kết tinh của sức sáng tạo, là kết quả nỗ lực của toàn Đảng, toàn dân, toàn quân, khẳng định tính đúng đắn của con đường đi lên chủ nghĩa xã hội mà nhân dân ta đã lựa chọn. Tuy nhiên, các thế lực thù địch vẫn luôn tìm mọi cách phủ nhận, công kích, xuyên tạc những thành tựu của đất nước, âm mưu phá hoại nền tảng tư tưởng của Đảng. Theo đó, bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng là vấn đề tất yếu, là nhiệm vụ quan trọng hàng đầu của cả hệ thống chính trị, của toàn Đảng, toàn dân, toàn quân đúng theo tinh thần Nghị quyết 35-NQ/TW ngày 25/10/2018 của Bộ Chính trị khóa XII: “Bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch là một nội dung cơ bản, hệ trọng, sống còn của công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng, là công việc tự giác, thường xuyên của cấp ủy, tổ chức Đảng, của từng cán bộ, đảng viên”.
Bộ Chính trị ban hành Nghị quyết số 35-NQ/TW, ngày 22/10/2018, về “Tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới”, công tác này được triển khai ngày càng bài bản, thống nhất, đồng bộ, toàn diện, quyết liệt, đi vào chiều sâu. Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng nêu rõ: “Tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, kiên quyết và thường xuyên đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch, cơ hội chính trị; đấu tranh, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ”.  
Trong những năm gần đây, âm mưu, thủ đoạn chống phá nước ta trên lĩnh vực tư tưởng, văn hóa của các thế lực thù địch ngày càng tinh vi, xảo quyệt và nguy hiểm hơn. Một trong những thủ đoạn ấy là Các thế lực thù địch ra sức tuyên truyền, xuyên tạc, bóp méo, phủ nhận chủ nghĩa Mác - Lê-nin, tư tưởng Hồ Chí Minh, với âm mưu hòng xóa bỏ vai trò lãnh đạo của Đảng đối với cách mạng Việt Nam. Tập trung công kích, xuyên tạc quan điểm, chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.  Bóp méo, phủ nhận thành quả đổi mới của đất nước dưới sự lãnh đạo của Đảng... hoặc chúng đòi thay vào đó bằng hệ tư tưởng tư sản, xoá bỏ vị trí thống trị của hệ tư tưởng xã hội chủ nghĩa trong Đảng và xã hội. Về kinh tế, chúng xuyên tạc, chống phá đường lối phát triển kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa của nước ta. Các thế lực thù địch âm mưu làm cho nền kinh tế nước ta phát triển chệch định hướng xã hội chủ nghĩa. Chúng bóp méo các nguyên lý kinh tế cơ bản của chủ nghĩa Mác - Lênin, đối lập định hướng xã hội chủ nghĩa với phát triển kinh tế thị trường…, tạo ra nền tảng vật chất, xã hội hình thành nền “chính trị dân chủ” và “xã hội dân sự” kiểu tư bản chủ nghĩa. Về văn hóa, chúng lợi dụng các vấn đề dân tộc, tôn giáo, dân chủ, nhân quyền để chống phá cách mạng Việt Nam, gieo rắc tư tưởng sùng bái lối sống, văn hóa phương Tây. Các thế lực thù địch lợi dụng các vấn đề dân chủ, nhân quyền để lôi kéo, dụ dỗ một bộ phận quần chúng thực hiện các hành vi chống đối chính quyền,  tìm cách khoét sâu vào những yếu kém, sơ hở, mất cảnh giác của ta để bóp méo, xuyên tạc, tạo ra sự hoài nghi, lung lay trong tư tưởng của đảng viên và nhân dân ta.
Những quan điểm sai trái mà các thế lực thù địch đã tung ra có nhiều chiêu thức, song nhìn chung thống nhất căn bản về bản chất và mục đích, nhưng được thể hiện dưới nhiều hình thức khác nhau. Bên cạnh đó các thế lực thù địch đang ráo riết thực hiện chiến lược ''diễn biến hòa bình'', bạo loạn lật đổ, chống phá cách mạng, chống phá chế độ ta. Trọng điểm là tập trung chống phá làm tan rã nội bộ, trước hết, là nhằm vào nền tảng tư tưởng của Đảng, phủ nhận thành quả cách mạng, thành quả của công cuộc đổi mới, thổi phồng những khuyết điểm, tồn tại, bôi đen hiện thực. Họ quy kết những sai lầm, khuyết điểm là do sai lầm về đường lối lãnh đạo của Đảng, công tác quản lý yếu kém của Nhà nước ta.
Theo đó, bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng được xem là nhiệm vụ cấp bách, lâu dài của toàn Đảng, toàn dân, toàn quân ta. Bảo vệ nền tảng, tư tưởng của Đảng ở đây là một nội dung rất rộng lớn: bảo vệ tính khoa học, cách mạng của học thuyết Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh; bảo vệ đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng, bảo vệ lợi ích quốc gia, dân tộc, nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa, ngăn chặn và đẩy lùi những biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”, đấu tranh chống các quan điển sai trái, thù địch,…
Để chủ động đấu tranh với các quan điểm sai trái, phản động chống chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, trước hết phải nhận diện rõ những quan điểm sai trái, thù địch. Nội dung chủ yếu của các quan điểm sai trái, thù định chống chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh chủ yếu hướng đến như: Chủ nghĩa Mác - Lênin đã lỗi thời, vì nó chỉ phù hợp với thế kỷ XIX, cùng lắm là đầu thế kỷ XX, chỉ thích hợp với nền văn minh công nghiệp, còn bây giờ sang thế kỷ XXI, thời đại văn minh tin học, kinh tế tri thức nên lỗi thời, đã bị lịch sử vượt qua, hoặc chủ nghĩa Mác - Lênin là sản phẩm ngoại nhập của phương Tây, không thích với các nước kinh tế lạc hậu như Việt Nam, chủ nghĩa Mác - Lênin có thể đúng về mặt lý luận, song khi đi vào thực tiễn thì kết quả lại trở thành nền độc tài, thiếu dân chủ. Bên cạnh đó, chúng còn xuyên tạc, phủ nhận tư tưởng Hồ Chí Minh, bôi nhọ cuộc đời, sự nghiệp của Bác. Các quan điểm sai trái, thù địch nhằm xuyên tạc, bác bỏ tính khoa học, cách mạng, phủ nhận con đường xã hội chủ nghĩa, tán dương chủ nghĩa tư bản, hạ thấp uy tín Đảng cộng sản Việt Nam.
Hiện nay, những phần tử cơ hội, các thế lực thù địch đang hoạt động ráo riết chống lại Đảng ta với những thủ đoạn, hình thức, biện pháp tinh vi xảo quyệt, móc nối với các thế lực thù địch bên ngoài, với ý đồ dần dần thay thế sự lãnh đạo của Đảng. Chúng gieo rắc sự hoài nghi trong quần chúng nhân dân và ngay cả trong một bộ phận đảng viên, cán bộ ta, hoài nghi toàn bộ chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, hoài nghi mục tiêu, lý tưởng cách mạng mà Đảng, nhân dân ta đã lựa chọn nhất là thời điểm nhạy cảm nhue hiện nay, chuẩn bị đại hội đảng các cấp tiến tới đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIV. Trước tình hình đó, công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng càng trở lên hệ trọng, cùng với đó là công tác tư tưởng, công tác lý luận đấu tranh chống những quan điểm thù địch, sai trái, cơ hội, xét lại trên lĩnh vực lý luận, tư tưởng là một yêu cầu hết sức quan trọng của công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng trong tình hình hiện nay.
Trong giai đoạn hiện nay, bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng  phải đặt dưới sự lãnh đạo trực tiếp, toàn diện của Đảng, sự quản lý của Nhà nước, phát huy sức mạnh của cả hệ thống chính trị trên nền tảng khối đại đoàn kết toàn dân tộc. Để nhận diện và đấu tranh làm thất bại các âm mưu, thủ đoạn của các thế lực thù địch, chúng ta phải biết kế thừa những cách thức và phương pháp đã có, đồng thời thường xuyên bổ sung và phát triển lên tầm cao mới nhằm đáp ứng yêu cầu công tác tư tưởng lý luận của Đảng trong giai đoạn hiện nay. Đấu tranh tư tưởng lý luận phải xuất phát từ thực tiễn của đất nước. Nội dung đấu tranh phải toàn diện, có trọng tâm, trọng điểm. Hình thức, biện pháp đấu tranh phải linh hoạt, sáng tạo, không được tuyệt đối hoá, máy móc, phiến diện, một chiều. Từ đó, làm cho hướng đích của công tác tư tưởng lý luận là làm sao cho toàn thể cán bộ, đảng viên và quần chúng nhân dân có niềm tin tất thắng vào sự nghiệp đổi mới, có quyết tâm cao, thực hiện thắng lợi nhiệm vụ xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa trong tình hình mới.
Trong thời gian đến, để bảo vệ và phát triển chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng cần tập trung thực hiện tốt một số vấn đề cơ bản sau:
Cán bộ, đảng viên là lãnh đạo, quản lý thực hiện nguyên tắc xây dựng Đảng trên nền tảng khoa học chính là thực hành lãnh đạo một cách khoa học. Các quyết sách chính trị được ban hành có cơ sở khoa học và thực tiễn, không tùy tiện, chủ quan duy ý chí; phát huy tối đa năng lực làm việc, giải phóng sức sáng tạo của cấp dưới, lấy hiệu quả công việc là thước đo chủ yếu trong đánh giá cán bộ… Từng cán bộ, đảng viên bên cạnh thực hiện nhiệm vụ chuyên môn, tính nhanh nhạy và sức sáng tạo, cần có tác phong, phương pháp làm việc khoa học trong xử lý công việc, giữa mối quan hệ sinh hoạt tại địa phương cư trú, được đánh giá, rèn luyện thường xuyên thông qua việc thực hiện các nhiệm vụ được giao.
Phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc, vai trò của các giai cấp, tầng lớp trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Bảo vệ lợi ích quốc gia, dân tộc, giữ gìn môi trường hoà bình, ổn định để phát triển đất nước, phát huy mạnh mẽ bản sắc “ngoại giao cây tre” Việt Nam, bảo vệ Tổ quốc từ sớm, từ xa, từ khi nước chưa nguy, bảo vệ Tổ quốc trên không gian mạng gắn với đấu tranh phản bác các luận điệu xuyên tạc về những vấn đề trên.
Tăng cường công tác tổng kết thực tiễn và phát triển lý luận của Đảng. Phát triển lý luận phải trên cơ sở tổng kết thực tiễn, gắn chặt với thực tiễn. Kết hợp chặt chẽ giữa nghiên cứu lý luận cơ bản với nghiên cứu ứng dụng và triển khai. Lấy hiệu quả thực tiễn để kiểm chứng chân lý. Các mặt nghiên cứu lý luận phải lấy tính hiệu quả thực tiền làm thước đo giá trị và mục đích hướng tới của mình. Đó là biện chứng của công tác tư tưởng lý luận, sức sống lý luận chính trị của Đảng ta hiện nay.
Tăng cường đấu tranh chống các thế lực thù địch, các luận điệu sai trái, xuyên tạc trên các phương tiện thông tin đại chúng, nhất là trên không gian mạng, bằng nhiều hình thức, cách làm hay, hết hợp đấu tranh chuyên sâu, trực diện với nhiều hình thức phong phú.
Trong tình hình mới, đấu tranh với các luận điểm sai trái, bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng là vấn đề đặc biệt quan trọng và rất nhạy cảm, đòi hỏi cán bộ, đảng viên Tổng công ty Điện lực - TKV, Công ty cổ phần than điện Nông Sơn phải vừa đấu tranh vừa phải có bản lĩnh và dũng khí dám đấu tranh, kiên trì mục tiêu, lý tưởng độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội, sự nghiệp đổi mới đất nước mà nhân dân ta đang phấn đấu dưới sự lãnh đạo của Đảng, có niềm tin vào lẽ phải, vào chính nghĩa, vào tiền đồ tương lai tốt đẹp của dân tộc, sức mạnh của đất nước, vào đường lối, quan điểm của Đảng. Nhất là giai đoạn hiện nay, cán bộ Đảng viên cần tuyên truyền cũng như bảo vệ những chủ trương, đường lối chính sách mới của Đảng về công cuộc đổi mới đất nước, trong đó có chủ trương sát nhập các địa phương, tinh gọn bộ máy lãnh đạo...
Chúng ta tự hào là những chiến binh của Tập đoàn Công nghiệp Than khoáng sản Việt Nam trong công cuộc bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác những thông tin sai sự thật, luôn tin tưởng tiến lên dưới lá cờ vẻ vang của Đảng trong bối cảnh tình hình thế giới, trong nước, khu vực bên cạnh những thời cơ, thuận lợi cũng sẽ còn có nhiều khó khăn, thách thức lớn. Trên thế giới, cạnh tranh chiến lược, cạnh tranh kinh tế, chiến tranh thương mại tiếp tục diễn ra gay gắt, sự tranh chấp chủ quyền biển, đảo diễn biến phức tạp, các cuộc xung đột quân sự ở một số khu vực trên thế giới tác động đến địa chính trị, kinh tế, an ninh năng lượng và chuỗi cung ứng toàn cầu, khoa học, công nghệ và cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ tư phát triển mạnh mẽ, tạo ra cả thời cơ và thách thức mới đối với đất nước trong đó có trọng trách nặng nề và cũng là tự hào đối với Tập đoàn Công nghiệp Than khoáng sản Việt Nam. Với tâm thế mới và truyền thống kỷ luật, đồng tâm đã được hun đúc, tôi luyện, dưới sự nổ lực, quyết tâm cao, tin tưởng vào sự lãnh đạo của Tập đoàn Than khoáng sản Việt Nam chúng ta sẽ hoàn thành xuất sắc mọi nhiệm vụ, đảm bảo an ninh năng lượng quốc gia, sớm đưa nước ta trở thành nước công nghiệp hoá, hiện đại hoá, cùng đất nước tiến vào kỷ nguyên mới, kỷ nguyên vươn mình của dân tộc. Mục tiêu cuối cùng của kỷ nguyên này là xây dựng một Việt Nam giàu mạnh, xã hội chủ nghĩa, có thể sánh vai với các cường quốc trên thế giới.
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