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BẢO VỆ NỀN TẢNG TƯ TƯỞNG CỦA ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM - SỨ MỆNH CỦA MỌI CÁN BỘ, ĐẢNG VIÊN VÀ NHÂN DÂN

Thể loại: Tạp chí

Nền tảng tư tưởng của Đảng Cộng sản Việt Nam là chủ nghĩa Mác - Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh, là kim chỉ nam cho mọi hoạt động của Đảng, là cơ sở lý luận để xây dựng đường lối, chủ trương phù hợp với thực tiển cách mạng Việt Nam. Bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng là trách nhiệm, sứ mệnh của mọi cán bộ, đảng viên và nhân dân.
Chủ nghĩa Mác - Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh là kết tinh của trí tuệ, của phong trào cách mạng thế giới và thực tiễn cách mạng Việt Nam. Chủ nghĩa Mác - Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh giúp Đảng ta xác định đúng con đường phát triển đất nước, độc lập dân tộc gắn liền với chủ nghĩa xã hội, đưa đất nước từ nghèo nàn, lạc hậu trở thành quốc gia có thu nhập trung bình, đời sống nhân dân càng ngày được nâng cao, vị thế quốc tế ngày càng được khẳng định.
Giai đoạn hiện nay, tình hình thế giới và trong nước đều có những biến chuyển quan trọng. Đó là quá trình không ngừng tăng cường và lan tỏa sự tương tác lẫn nhau, sự phụ thuộc vào nhau của tất cả các quốc gia, dân tộc trên thế giới, ở từng khu vực và trên phạm vi toàn cầu. Đó cũng là một xu thế phát triển tất yếu của nhân loại, gắn với sự phát triển của nền kinh tế thị trường, thúc đẩy sự kết nối và mối quan hệ trên nhiều mặt giữa các nước, vừa hợp tác, vừa cạnh tranh. Vì vậy, cũng trở thành một điều tất yếu mà khó quốc gia nào có thể bỏ qua nhằm theo đuổi lợi ích của mình, thông qua việc liên kết ngày càng sâu rộng với các quốc gia và tổ chức khác trên thế giới. Bởi vậy, các nước cũng khó có thể cưỡng lại được quá trình toàn cầu hóa, hội nhập quốc tế. Tuy nhiên, quá trình đó cũng có mặt trái của nó, đặc biệt nó bị chi phối bởi các cường quốc, nhất là các nước tư bản phát triển, khó tránh khỏi sự áp đặt chi phối không chỉ về kinh tế, chính trị mà cả mặt văn hóa, tư tưởng. Nó đặt ra thách thức cho những nước nhỏ yếu, đang phát triển trong việc bảo vệ con đường phát triển riêng của mình, cũng như bản sắc văn hóa và đặc thù về tư tưởng.
Sự phát triển mạnh mẽ có tính chất bùng nổ của khoa học - công nghệ đã có ảnh hưởng sâu sắc tới mọi mặt của đời sống xã hội. Tác động vô cùng lớn đến cơ cấu và động thái, ảnh hưởng đến tận gốc sự phát triển của lực lượng sản xuất. Cách mạng công nghiệp lần thứ tư đang diễn ra mạnh mẽ, tạo nên sự gắn kết chặt chẽ chưa từng có từ trước đến nay giữa các lĩnh vực khoa học công nghệ, vật lý, kỹ thuật, sinh học, sự kết nối giữa hệ thống thực và ảo, kết nối vạn vật. Nó cũng là một yếu tố góp phần thúc đẩy quá trình toàn cầu hóa và hội nhập quốc tế, đưa loài người đứng trước sự phát triển và thay đổi chưa từng có. Nó mang lại những lợi ích to lớn cho nhân loại trên tất cả các mặt, nhưng cũng đặt ra những thách thức cho các quốc gia dân tộc.
Qua hơn 35 năm tiến hành sự nghiệp đổi mới, Việt Nam đã đạt được vươn lên xây dựng một nước Việt Nam hùng cường, phồn vinh.Tuy nhiên, quá trình phát triển đồng thời cũng là quá trình không ngừng giải quyết các mâu thuẫn, quá trình không ngừng nắm bắt thời cơ, vượt qua thách thức và không ngừng hoàn thiện hệ lý luận, hệ quan điểm, hệ giá trị và đường lối định hướng chung. Muốn vậy phải đứng vững trên nền tảng lý luận cách mạng, soi chiếu vào bối cảnh mới, không ngừng tổng kết thực tiễn, phát triển lý luận đã có để tiến cùng thời đại. Tư tưởng Hồ Chí Minh với vai trò là nền tảng tư tưởng, vẫn luôn là cơ sở lý luận, phương pháp luận cho Đảng trong tiến trình hoạch định đường lối. Tuy nhiên, để đáp ứng được đòi hỏi của sự phát triển, tư tưởng Hồ Chí Minh cần phải được tiếp tục vận dụng sáng tạo và phát triển hơn nữa.
Bên cạnh đó, các thế lực thù địch, phản động vẫn không từ bỏ âm mưu chống phá cách mạng Việt Nam, trong đó có vấn đề tư tưởng lý luận. Trái lại, chúng lại thực hiện điều đó một cách tinh vi và xảo quyệt hơn, với nhiều hình thức, phương pháp khác nhau và triệt để lợi dụng thành tựu khoa học công nghệ để thực hiện. Trong đó, tư tưởng Hồ Chí Minh là một nội dung mà chúng tập trung chống phá.
Sự vu khống, xuyên tạc đối với tư tưởng Hồ Chí Minh không phải là vấn đề mới, nó đã diễn ra ngay khi Hồ Chí Minh còn sống, khi Việt Nam còn bị chia cắt làm hai miền Nam, Bắc với hai chế độ chính trị khác nhau. Nhưng trong thời gian gần đây, phương pháp và thủ đoạn của chúng ngày càng tinh vi hơn. Nếu trước đây thường là sự phủ định sạch trơn, thậm chí xuyên tạc một cách trắng trợn tính đúng đắn, sáng tạo, nhân văn của tư tưởng Hồ Chí Minh thì nay chúng lại vừa thừa nhận vừa phủ nhận. Đó là cách thức thừa nhận cái này phủ nhận cái khác, thừa nhận cái nhỏ, phủ nhận cái lớn; thừa nhận những yếu tố không cơ bản để phủ nhận cái cơ bản; thừa nhận giá trị lịch sử nhưng lại phủ nhận giá trị hiện thực; thừa nhận sự đúng đắn trong quá khứ trên một số phương diện nhưng lại cho rằng không còn phù hợp với hiện tại. Các thế lực thù địch phản động đã chuyển chiến thuật từ tấn công trực diện, ồ ạt, sang chiến thuật gián tiếp theo kiểu “mưa dầm thấm lâu”, với chiến lược lâu dài, tấn công vào nhiều thế hệ, ở nhiều nơi, không chỉ trong nước mà chú trọng nhiều hơn đến người Việt Nam ở nước ngoài và tập trung vào thế hệ trẻ. Bởi vậy, đi đôi với phát triển, cần phải tích cực bảo vệ tư tưởng của Người với những cách thức mạnh mẽ, quyết liệt và sáng tạo hơn, phát huy tối đa những thế mạnh sẵn có.  
Trong thời gian tới, việc bảo vệ và phát triển tư tưởng Hồ Chí Minh cần được tiến hành toàn diện ở tất cả các nội dung cấu thành, ở cả phương diện bảo vệ, khẳng định và vận dụng, phát triển. Trong đó, tập trung vào những nội dung cơ bản sau:
Một là, phải làm rõ nội dung tư tưởng Hồ Chí Minh là tài sản tinh thần vô giá của Đảng và dân tộc ta, mãi mãi soi đường cho sự nghiệp đấu tranh của nhân dân ta giành thắng lợi như Đảng Cộng sản Việt Nam đã khẳng định. Điều đó có nghĩa, cần phải tiếp tục nghiên cứu tư tưởng Hồ Chí Minh một cách có hệ thống và trên cơ sở những thành tựu nghiên cứu đó, khái quát và xây dựng một diện mạo hoàn chỉnh về tư tưởng Hồ Chí Minh, dĩ nhiên đó phải là một diện mạo động. Đồng thời, cần tiếp tục phân tích, đánh giá, khẳng định giá trị của hệ thống tư tưởng Hồ Chí Minh, cũng như của từng nội dung tư tưởng cụ thể đối với lịch sử, hiện tại và tương lai phát triển của đất nước.
Hai là, tiếp tục nghiên cứu vận dụng, bổ sung, phát triển những quan điểm của Hồ Chí Minh gắn với điều kiện lịch sử cụ thể. Trong đó, cần phải nhận thức rõ những quan điểm của Hồ Chí Minh là đúng, nhưng đúng trong thời điểm mà nó ra đời, những quan điểm của Hồ Chí Minh đã đúng và đang đúng nhưng cần bổ sung thêm, những quan điểm của Hồ Chí Minh trước đây đúng, nay vẫn đúng và tương lai cũng vậy. Đồng thời, cần đi sâu nghiên cứu làm sâu sắc thêm những luận điểm mà Hồ Chí Minh chưa có điều kiện để đi sâu làm rõ.   
Đã là con người, ai cũng bị chế định bởi điều kiện lịch sử mà họ sống và hoạt động, dù đó là thiên tài, vĩ nhân. Hồ Chí Minh cũng vậy. Người là một nhà lý luận kiệt xuất, có những cống hiến quan trọng vào bổ sung, phát triển lý luận, nhất là chủ nghĩa Mác - Lênin và góp phần làm phong phú kho tàng tư tưởng của nhân loại. Nhưng tư tưởng của Người cũng là sản phẩm của một con người trong hoàn cảnh sống của mình, tư tưởng đó phản ánh thực tiễn. Nhưng thực tiễn luôn luôn vận động, phát triển không ngừng, nên có những quan điểm vẫn còn đúng đắn thì cũng có những quan điểm đã bị lịch sử vượt qua. Nhân loại ở thế kỷ XXI đã khác xa thời Hồ Chí Minh sống, tình hình Việt Nam cũng vậy. Sự biến đổi đó, đặt ra những vấn đề mới mà lý luận cũ chưa đề cập hoặc chỉ đề cập ở góc độ phương pháp và phương pháp luận cần phải có sự nghiên cứu sâu, cụ thể hóa hơn nữa. Mặt khác, cũng cần phải tổng kết thực tiễn, phát triển lý luận để bổ sung vào hệ quan điểm của chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, bổ sung làm giàu cho nền tảng tư tưởng của Đảng để di sản tư tưởng của Người mãi mãi tỏa sáng trong thực tiễn và đúng với tinh thần bản chất học tập, vận dụng lý luận mà Người thường nhắc nhở chúng ta.
Tư tưởng của Người thuộc hệ tư tưởng của giai cấp công nhân, nằm trong dòng tư tưởng mác xít, nhưng là một hệ tư tưởng mở, không biệt phái, mà luôn luôn rộng mở tiếp thu những thành tự tư tưởng và giá trị văn hóa của nhân loại. Tư tưởng Hồ Chí Minh là một điển hình cho năng lực tiếp biến văn hóa, năng lực tổng kết thực tiễn và một nhân cách cao thượng. Bởi vậy tư tưởng đó tràn đầy sinh khí, luôn mang hơi thở của cuộc sống, không bao giờ tự cho mình là chân lý duy nhất đúng là nhất thành bất biến, mà trái lại luôn biết tự làm giàu bằng kho tàng tri thức nhân loại và thực tiễn cuộc sống. Tư tưởng đó chú trọng sự đổi mới, nhấn mạnh tính tự chủ, đề cao tinh thần sáng tạo, kiên định với mục tiêu nhưng không xem nhẹ phương tiện; có bản sắc dân tộc sâu đậm nhưng luôn hướng tới, vươn tới nhân loại; phát huy sức mạnh giai cấp gắn với phát huy sức mạnh dân tộc, phát huy sức mạnh dân tộc nhưng luôn biết tranh thủ sức mạnh thời đại.
Ba là, cần tăng cường đi sâu hơn nữa việc phân tích và làm rõ những quan điểm cụ thể trong tư tưởng Hồ Chí Minh không chỉ trong giảng dạy mà trong cả việc thực hiện “Mỗi ngày học một lời Bác dạy”. Trong di sản tư tưởng đồ sộ của Hồ Chí Minh, có rất nhiều quan điểm cụ thể. Trong đó cần làm rõ quan điểm ấy được trình bày trong điều kiện hoàn cảnh nào, với hàm ý gì và vai trò của quan điểm đó trong lịch sử, cũng như hiện nay và cần phải vận dụng như thế nào. Phải hiểu rõ đâu là nội dung có tính lịch sử, đâu là nội dung có tính xuyên suốt trong tư duy, tư tưởng, phương pháp Hồ Chí Minh. Qua đó, làm cho quá trình học tập, vận dụng tư tưởng của Người có ý nghĩa thiết thực. Đồng thời, là yếu tố cần thiết để nắm vững chân giá trị trong tư tưởng của Người và qua đó, nó cũng đặt ra những vấn đề mới, nhiệm vụ mới trong nghiên cứu, vận dụng, học tập, bổ sung, phát triển tư tưởng Hồ Chí Minh và đấu tranh chống các quan điểm sai trái, thù địch.
Bốn là, cần phải dựa trên tinh thần của Hồ Chí Minh để phát triển tư tưởng của Người cho phù hợp với sự phát triển của đời sống xã hội. Người luôn xem lý luận là kim chỉ nam cho hành động chứ không phải là kinh thánh, do đó cần phải nắm vững lập trường, bản chất, phương pháp của tư tưởng Hồ Chí Minh để bổ sung, phát triển những quan điểm của Người. Đất nước không ngừng phát triển, nhân loại vẫn không ngừng tiến về phía trước, những nhân tố mới không ngừng xuất hiện, nên Hồ Chí Minh dù là thiên tài, chúng ta không có quyền là đòi hỏi ở Người mọi điều. Do đó, trên cơ sở di sản lý luận của Hồ Chí Minh, cần tăng cường tổng kết thực tiễn, bổ sung làm giàu thêm lý luận để giải quyết những vấn đề thực tiễn đang đặt ra. Đó vừa là bảo vệ vừa là phát triển tư tưởng Hồ Chí Minh.
Thực hiện những nội dung trên cần tuân thủ yêu cầu thống nhất giữa lý luận với thực tiễn, Hồ Chí Minh khẳng định đây là nguyên tắc cơ bản của chủ nghĩa Mác - Lênin mà người cách mạng luôn phải nắm vững. Điều đó cũng hoàn toàn đúng với tư tưởng Hồ Chí Minh. Người căn dặn: “Thực tiễn không có lý luận hướng dẫn thì thành thực tiễn mù quáng. Lý luận mà không liên hệ với thực tiễn là lý luận suông. Vì vậy cho nên trong khi nhấn mạnh sự quan trọng của lý luận, đã nhiều lần đồng chí Lênin nhắc đi nhắc lại rằng lý luận cách mạng không phải là giáo điều, nó là kim chỉ nam cho hành động cách mạng và lý luận không phải là một cái gì cứng nhắc, nó đầy tính chất sáng tạo; lý luận luôn luôn cần được bổ sung bằng những kết luận mới rút ra từ trong thực tiễn sinh động”. Do đó, quá trình bảo vệ, bổ sung, phát triển tư tưởng Hồ Chí Minh không thể tách rời khỏi thực tiễn, phải bổ sung vào lý luận của Hồ Chí Minh những tư liệu mà vào thời mình Người chưa thể có được. Phải luôn biết vận dụng lập trường, quan điểm, phương pháp của chủ nghĩa Mác - Lênin để áp dụng một cách sáng tạo tư tưởng của Người vào hoàn cảnh cụ thể trong từng giai đoạn phát triển của đất nước. Đó chính là điều kiện đảm bảo cho tư tưởng Hồ Chí Minh luôn gắn với thực tiễn, được bổ sung và phát triển trong thực tiễn, tiến cùng với thực tiễn. Đó chính là cách mà chúng ta thực hiện được di huấn của Người. Thông qua đó, từng bước làm rõ những quy luật phát triển, những bước đi, cách đi của cách mạng Việt Nam và làm cho tư tưởng Hồ Chí Minh luôn tỏa sáng trong thực tiễn.
Bên cạnh đó, chúng ta cần phải tuân thủ các nguyên tắc, quan điểm: lịch sử - cụ thể; toàn diện, hệ thống; kế thừa, phát triển. Trong di sản đồ sộ của Hồ Chí Minh, muốn tìm một quan điểm, một câu nói để minh họa cho suy nghĩ chủ quan của một người nào đó thì hoàn toàn không thiếu. Nhưng như Người nói, nắm lý luận không chỉ đơn thuần ở câu chữ mà là ở tinh thần, bản chất. Nên điều quan trọng là phải tìm ra cái cốt lõi, cái điều đích thực mà tư tưởng của người chuyển tải. Do đó, khi nghiên cứu hệ quan điểm của Hồ Chí Minh phải luôn luôn bám sát với thực tiễn mà nó xuất hiện, cũng như đặt nó trong một chỉnh thể, trong hệ thống tư tưởng, trong cuộc đời đấu tranh cách mạng, trong sự nghiệp mà Hồ Chí Minh để lại. Từ đó để tránh những suy nghĩ “hiện đại hóa” một hay nhiều quan điểm cụ thể nào đó. Nhưng ngược lại, cũng không vì thế mà không thấy được tinh thần, phương pháp, phương pháp luận toát lên ở trong đó. Điều này đòi hỏi sự nghiên cứu công phu và nghiêm túc với tinh thần thực sự khoa học.
Bên cạnh đó, bảo vệ, phát triển tư tưởng Hồ Chí Minh trong tình hình mới cần phải có quan điểm toàn diện và hệ thống, vì tư tưởng Hồ Chí Minh là một hệ thống những quan điểm điểm toàn diện và sâu sắc. Điều đó có nghĩa, khi nhấn mạnh một nội dung nào đó của tư tưởng Hồ Chí Minh phải thấy được nó trong một chỉnh thể thống nhất, gắn với các quan điểm, nội dung khác. Nếu những kẻ chống phá thường đi sâu xé lẻ, chi tiết hóa để siêu hình hóa, thì chúng ta lại càng phải làm ngược lại để cung cấp một cái nhìn đúng đắn cho người tiếp nhận, vận dụng và phát triển. Chỉ khi có cách nhìn toàn diện và hệ thống, chúng ta mới có thể kế thừa và phát triển tư tưởng Hồ Chí Minh một cách hiệu quả. Thực tiễn của đất nước đang đặt ra rất nhiều vấn đề, do đó phải biết kế thừa những quan điểm của Hồ Chí Minh để tìm ra phương hướng cho quá trình đó. Đồng thời, trên cơ sở những dữ liệu mà thời đại cung cấp, dựa vào phương pháp, phương pháp luận Hồ Chí Minh đề có những kiến giải phù hợp, tìm lời giải đáp cho những vấn đề của chúng ta, phù hợp với bối cảnh đương đại. Vì vậy, chúng ta phải biết kế thừa, phải biết phát triển tư tưởng Hồ Chí Minh và có biết phát triển tốt mới biết kế thừa tốt, biết “dĩ bất biến ứng vạn biến” cho phù hợp với thực tế.
Để bảo vệ và phát triển nền tảng tư tưởng của Đảng trong tình hình mới một cách có hiệu quả cần tập trung vào các biện pháp sau:
Thứ nhất, cần tiếp tục đẩy mạnh nghiên cứu, sưu tập tư liệu về Hồ Chí Minh và tư tưởng Hồ Chí Minh. Đây là điều cần thiết để khảng định và làm rõ thêm di sản của Người để lại, cũng như là căn cứ để bẻ gãy các luận điệu xuyên tạc thù địch. Thực tế, nguồn tư liệu về Hồ Chí Minh chúng ta có được là rất phong phú, đa dạng, nhưng chưa phải là đầy đủ. Vẫn còn rất nhiều khoảng thời gian trong quá trình hoạt động của Hồ Chí Minh chúng ta rất thiếu tư liệu. Hai là, những bài nói, bài viết của người dù đã được sưu tầm và in trong Hồ Chí Minh toàn tập, nhưng vẫn còn nhiều tài liệu cần nghiên cứu, thẩm định để bổ sung. Vì vậy, càng có đầy đủ tư liệu về cuộc đời, tư tưởng của Người thì đấu tranh chống lại các quan điểm sai trái về tư tưởng Hồ Chí Minh càng có hiệu quả cao. Với một cuộc đời oanh liệt, gian khổ và hi sinh, trong sáng và đẹp đẽ thì bất cứ sự thêm thắt nào cũng sẽ làm giảm độ chân thực về Hồ Chí Minh, không những vậy sẽ tạo sơ hở cho những kẻ chống phá.
Thứ hai, tiếp tục nâng cao hơn nữa chất lượng các công trình nghiên cứu về Hồ Chí Minh. Số lượng các công trình nghiên cứu về tư tưởng Hồ Chí Minh đến nay là vô cùng lớn, từ những chương trình, công trình cấp nhà nước đến những đề tài nghiên cứu các cấp và các bài báo khoa học. Trong đó có nhiều công trình mang tính lý luận cao, có giá trị mang tính tổng kết, hệ thống về tư tưởng Hồ Chí Minh. Tuy nhiên, nghiên cứu về tư tưởng Hồ Chí Minh vẫn còn có những hạn chế nhất định, nặng về số lượng, có nơi, có lúc chưa thực sự chú trọng vào chiều sâu. Điều này cũng là một hạn chế trong đấu tranh phản bác những quan điểm, luận điệu xuyên tạc, sai trái về tư tưởng Hồ Chí Minh. Vì vậy, thời gian tới cần phải đẩy mạnh nghiên cứu tư tưởng Hồ Chí Minh có chiều sâu với tư cách là một hệ thống tri thức khoa học, tránh tư tưởng chủ quan, gán ghép khiên cưỡng. Cần tăng cường trao đổi hợp tác giữa các cơ quan khoa học, các nhà nghiên cứu trong nước và giữa nước ta với nước ngoài.
Tiếp tục thực hiện tốt việc học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Trong đó đưa việc học tập, làm theo tư tưởng của Người đi vào thực chất. Các cấp, cách ngành, các đơn vị, các lực lượng cần chú trọng hơn nữa tới việc thường xuyên đổi mới cả về nội dung, phương pháp, cách thức tổ chức học tập, làm theo tư tưởng Hồ Chí Minh, lấy hiệu quả hoàn thành công việc, tu dưỡng phấn đấu của cán bộ, đảng viên, của các tầng lớp nhân dân làm thước đo, tránh phô trương, hình thức, làm qua loa, đại khái cho xong rồi trật tự đâu lại vào đấy; làm cho những giá trị của tư tưởng Hồ Chí Minh ngày càng thấm sâu vào mọi hoạt động, mọi mối quan hệ của cuộc sống, các đối tượng dân cư, tạo ra sức mạnh vật chất trong cải tạo xã hội.
Bốn là, quan tâm hơn nữa đến việc xây dựng đội ngũ chuyên gia đầu ngành trong việc bảo vệ, phát triển tư tưởng Hồ Chí Minh. Có thể nói, lực lượng tham gia nghiên cứu về Hồ Chí Minh hiện nay rất đông đảo, thuộc nhiều đối tượng ở các ngành và chuyên ngành khoa học khác nhau. Tuy nhiên, để xây dựng được một chiến lược lâu dài, bài bản về việc bảo vệ, phát triển tư tưởng Hồ Chí Minh, rất cần thiết phải kết hợp giữa điểm và diện. Bên cạnh, chú trọng số lượng thì rất cần thiết phải chú trọng chất lượng, xây dựng những nhà nghiên cứu thật sự tâm huyết, có tài, có tâm, có tầm trong nghiên cứu tư tưởng Hồ Chí Minh. Tạo những điều kiện thuận lợi cho lực lượng này cả về điều kiện làm việc, được cung cấp thông tin nhanh nhất để họ kịp thời xử lý và tìm ra hình thức đấu tranh, phản bác phù hợp, cũng như nghiên cứu phát triển.
Như vậy, bảo vệ nền tảng của Đảng là một vấn đề vừa cấp bách vừa lâu lài, là một đòi hỏi của cuộc sống và sự phát triển đất nước cũng như sự nghiệp cách mạng. Đây là một quá trình cần phải được nghiên cứu công phu, kế hoạch bài bản và tiến hành nghiêm túc, có chất lượng, thiết thực với những cách thức đa dạng, linh hoạt nhạy bén. Đồng thời điều đó đòi hỏi sự nỗ lực, cố gắng của tất cả các cấp, các ngành, các địa phương, đơn vị dưới sự lãnh đạo của Đảng.
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