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PHÁT HUY VAI TRÒ CỦA TỔ CHỨC ĐẢNG
 VÀ CÔNG TÁC TỔ CHỨC - HÀNH CHÍNH TRONG VIỆC BẢO VỆ NỀN TẢNG TƯ TƯỞNG CỦA ĐẢNG, GÓP PHẦN NÂNG CAO
 HIỆU QUẢ HOẠT ĐỘNG SẢN XUẤT KINH DOANH TRONG
 DOANH NGHIỆP NHÀ NƯỚC THỜI KỲ MỚI

Thể loại: Tạp chí

	Trong bối cảnh tình hình thế giới và khu vực tiếp tục diễn biến phức tạp, khó lường; các thế lực thù địch tăng cường chống phá Đảng, Nhà nước ta trên mặt trận tư tưởng, lý luận; sự phát triển mạnh mẽ của cách mạng công nghiệp lần thứ tư cùng xu hướng chuyển đổi số toàn diện trong mọi lĩnh vực… thì yêu cầu giữ vững nền tảng tư tưởng của Đảng càng trở nên cấp thiết. Đặc biệt, trong các doanh nghiệp nhà nước (DNNN) - nơi trực tiếp tham gia sản xuất kinh doanh và bảo đảm an sinh xã hội - công tác chính trị, tư tưởng cần phải được nâng lên ngang tầm nhiệm vụ chính trị.
	Trong bối cảnh đó, công tác tổ chức - hành chính, một bộ phận quan trọng trong cơ cấu tổ chức của doanh nghiệp, giữ vai trò là “hậu phương” vững chắc, là cầu nối giữa lãnh đạo và người lao động, giữa chủ trương của Đảng và thực tiễn triển khai. Là Chi ủy viên Chi bộ Tổ chức - Hành chính, trực thuộc Đảng bộ Công ty Nhiệt điện Đông Triều - TKV, tôi nhận thấy rõ trách nhiệm của mình trong việc tham mưu, triển khai và thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng, nhất là trong việc bảo vệ nền tảng tư tưởng - cốt lõi cho sự phát triển bền vững của doanh nghiệp trong thời kỳ mới.
	1. TẦM QUAN TRỌNG CỦA NỀN TẢNG TƯ TƯỞNG CỦA ĐẢNG TRONG DOANH NGHIỆP NHÀ NƯỚC
	Nền tảng tư tưởng của Đảng ta là chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh. Đây là kim chỉ nam cho mọi hành động cách mạng, là cơ sở lý luận định hướng cho sự phát triển của đất nước. Trong DNNN, nền tảng tư tưởng đó được hiện thực hóa qua việc vận dụng các công nghệ khoa học kỹ thuật tiên tiến vào tổ chức sản xuất, quản trị doanh nghiệp, thực hành dân chủ cơ sở, xây dựng văn hóa doanh nghiệp và hình thành phẩm chất người lao động trong thời kỳ mới, có lý tưởng, đạo đức, trách nhiệm và tinh thần cống hiến.
	Bảo vệ nền tảng tư tưởng trong doanh nghiệp không chỉ đơn thuần là bảo vệ lý luận, mà còn là bảo vệ thực tiễn: bảo vệ giá trị lao động, bảo vệ tinh thần trách nhiệm, bảo vệ niềm tin của người lao động vào sự lãnh đạo của Đảng. Nói cách khác, bảo vệ nền tảng tư tưởng chính là bảo vệ “linh hồn” của doanh nghiệp; một DNNN không thể vững mạnh nếu không đặt trên nền tảng chính trị vững vàng.
	2. CÔNG TÁC TỔ CHỨC - HÀNH CHÍNH: “HẬU PHƯƠNG VỮNG CHẮC” TRONG TRẬN TUYẾN TƯ TƯỞNG
	Trong hệ thống tổ chức của doanh nghiệp, bộ phận Tổ chức - Hành chính có chức năng tham mưu, tổ chức thực hiện các chủ trương, nghị quyết của Đảng ủy Công ty; phối hợp các phòng ban triển khai kế hoạch sản xuất kinh doanh; đồng thời bảo đảm công tác nhân sự, kỷ luật lao động, văn thư lưu trữ, thông tin truyền thông nội bộ... Dù là “làm việc thầm lặng” nhưng bộ phận này có vai trò cực kỳ quan trọng trong tạo dựng môi trường làm việc lành mạnh, kỷ cương, dân chủ, văn hóa, văn minh, yếu tố nền tảng để tư tưởng chính trị được triển khai hiệu quả.
	Trong lĩnh vực bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, công tác tổ chức - hành chính có thể đóng góp qua nhiều hình thức cụ thể như: xây dựng đội ngũ cán bộ vững mạnh, quản lý đảng viên theo đúng quy định, tổ chức học tập nghị quyết bài bản, truyền thông nội bộ hiệu quả, giữ gìn bí mật và an ninh thông tin nội bộ, phản bác kịp thời các thông tin sai lệch trên mạng xã hội... Tất cả những hoạt động này đều mang tính chính trị và tư tưởng sâu sắc, dù thể hiện dưới hình thức chuyên môn về công tác hành chính.
	3. NHỮNG THÁCH THỨC ĐỐI VỚI NỀN TẢNG TƯ TƯỞNG TRONG DNNN HIỆN NAY
	Trong giai đoạn hiện nay, nền tảng tư tưởng của Đảng trong doanh nghiệp Nhà nước đang đứng trước nhiều nguy cơ và thách thức không thể xem nhẹ. Một trong những biểu hiện đáng lo ngại là sự suy giảm niềm tin chính trị ở một bộ phận cán bộ, đảng viên và người lao động. Tình trạng này dẫn đến thái độ hoài nghi, thờ ơ trước các nghị quyết, chỉ thị của Đảng, thậm chí có biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” từ trong tư tưởng, gây ảnh hưởng nghiêm trọng đến sự đoàn kết, thống nhất nội bộ.
	Sự phát triển ồ ạt của mạng xã hội và internet, bên cạnh mặt tích cực, cũng đang tạo điều kiện để những luồng tư tưởng độc hại, phản động len lỏi trong các doanh nghiệp, gây nhiễu loạn thông tin, làm méo mó nhận thức, đặc biệt là đối với lao động trẻ tuổi. Cùng với đó, tình trạng cán bộ vi phạm kỷ luật, suy thoái đạo đức, lối sống cũng trở thành điểm nóng, làm xói mòn niềm tin vào tổ chức Đảng và gây tổn hại đến hình ảnh của doanh nghiệp Nhà nước trong lòng nhân dân.
	Ngoài ra, một số doanh nghiệp còn thiếu những hoạt động giáo dục chính trị, tư tưởng có chiều sâu; công tác tuyên truyền còn hình thức, chưa lan tỏa được giá trị cốt lõi của Đảng trong môi trường lao động hiện đại. Nếu những biểu hiện tiêu cực này không được nhận diện và ngăn chặn kịp thời, rất có thể sẽ từng bước phá hoại nền tảng tư tưởng của Đảng từ bên trong doanh nghiệp.
	4. GIẢI PHÁP PHÁT HUY VAI TRÒ TỔ CHỨC ĐẢNG VÀ BỘ PHẬN TỔ CHỨC - HÀNH CHÍNH
	Để bảo vệ vững chắc nền tảng tư tưởng của Đảng trong doanh nghiệp, cần triển khai đồng bộ các giải pháp, cả về công tác Đảng và công tác chuyên môn. Trước hết, về phía tổ chức Đảng, cần tăng cường công tác giáo dục lý luận chính trị cho cán bộ, đảng viên và người lao động, giúp họ nhận thức sâu sắc về vai trò, sứ mệnh của Đảng trong bối cảnh hội nhập và phát triển. Sinh hoạt chi bộ cần được đổi mới về nội dung và hình thức, đảm bảo tính thiết thực, hiệu quả, gắn với các vấn đề cụ thể của đơn vị. Đồng thời, việc thực hiện tự phê bình và phê bình phải nghiêm túc, không né tránh, hình thức, tạo môi trường dân chủ, đoàn kết, giúp đảng viên tự soi, tự sửa và trưởng thành.
	Bên cạnh đó, tổ chức Đảng cũng cần chủ động nắm bắt dư luận, kịp thời đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, thù địch, góp phần củng cố niềm tin và bảo vệ đường lối, chính sách đúng đắn của Đảng, pháp luật của Nhà nước. Công tác kiểm tra, giám sát cán bộ, đảng viên cần được tiến hành thường xuyên, nghiêm túc, nhằm kịp thời phát hiện, chấn chỉnh và xử lý các biểu hiện lệch lạc trong tư tưởng, đạo đức, lối sống.
	Về phía bộ phận Tổ chức - Hành chính, cần xây dựng cơ chế quản lý nhân sự khoa học, công khai, minh bạch, có ứng dụng công nghệ hiện đại trong đánh giá năng lực, hiệu quả làm việc của cán bộ. Đồng thời, phải đảm bảo công tác văn thư, lưu trữ, bảo mật thông tin nội bộ theo đúng quy định, góp phần giữ vững an ninh chính trị trong doanh nghiệp. Truyền thông nội bộ cũng là một kênh quan trọng, cần được chú trọng đầu tư, phát triển, thông qua các bản tin, cổng thông tin điện tử, các buổi giao ban, hội nghị… nhằm lan tỏa thông tin tích cực, gương người tốt, việc tốt và định hướng nhận thức cho toàn thể người lao động.
	Ngoài ra, bộ phận Tổ chức - Hành chính cũng cần tham mưu tổ chức hiệu quả các phong trào thi đua yêu nước, học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, kịp thời biểu dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến, tạo khí thế thi đua sôi nổi, góp phần lan tỏa giá trị tốt đẹp trong doanh nghiệp.
	5. NGƯỜI CÁN BỘ TỔ CHỨC - HÀNH CHÍNH CẦN GÌ ĐỂ LÀM TỐT NHIỆM VỤ CHÍNH TRỊ?
	Trong thời kỳ mới, người cán bộ làm công tác Tổ chức - Hành chính không chỉ cần đáp ứng yêu cầu về chuyên môn nghiệp vụ, mà trước hết phải có bản lĩnh chính trị vững vàng, trung thành tuyệt đối với mục tiêu, lý tưởng của Đảng. Cán bộ cần có phẩm chất đạo đức trong sáng, lối sống gương mẫu, lời nói đi đôi với việc làm, tạo được uy tín trong đơn vị và tập thể.
	Bên cạnh đó, việc nâng cao năng lực chuyên môn là điều kiện tiên quyết. Cán bộ Tổ chức - Hành chính cần am hiểu công nghệ, biết ứng dụng chuyển đổi số vào công việc hành chính, quản trị nhân sự, lưu trữ, đánh giá cán bộ và truyền thông nội bộ. Họ cũng cần có kỹ năng giao tiếp tốt, ứng xử linh hoạt, xử lý tình huống nhạy bén để đảm bảo hiệu quả công việc và giữ gìn mối quan hệ đoàn kết trong cơ quan.
	Điều đặc biệt quan trọng là tinh thần đổi mới và dám chịu trách nhiệm. Trong môi trường doanh nghiệp hiện đại, người cán bộ tổ chức không chỉ làm đúng quy trình mà còn phải dám nghĩ, dám làm, dám đối mặt với thử thách để hoàn thành nhiệm vụ được giao. Chính đội ngũ cán bộ Tổ chức - Hành chính là những “người giữ lửa” cho nền nếp, kỷ cương, văn hóa doanh nghiệp. Nếu đội ngũ này được xây dựng vững mạnh, nền tảng tư tưởng của Đảng trong doanh nghiệp sẽ được củng cố bền chặt và lan tỏa sâu rộng.
	6. THỰC TIỄN TẠI CÔNG TY NHIỆT ĐIỆN ĐÔNG TRIỀU - TKV: BÀI HỌC KINH NGHIỆM VÀ HƯỚNG ĐI
	Tại Công ty Nhiệt điện Đông Triều - TKV, Chi bộ Tổ chức - Hành chính đã tích cực triển khai nhiều giải pháp đồng bộ nhằm tăng cường công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng. Các buổi sinh hoạt chi bộ theo chuyên đề được tổ chức định kỳ, bám sát các nội dung thời sự chính trị, kết hợp giữa hình thức trực tiếp và trực tuyến để tăng tính linh hoạt và hiệu quả. Công ty đã thực hiện số hóa trong công tác quản lý hồ sơ đảng viên và nhân sự, giúp giảm tải các thủ tục hành chính, đồng thời đảm bảo tính chính xác và bảo mật thông tin.
	Công tác kiểm tra, giám sát cán bộ được đẩy mạnh, phối hợp chặt chẽ với các tổ chức đoàn thể như Công đoàn, Đoàn thanh niên để tạo nên một mặt trận tư tưởng thống nhất, đồng bộ từ trên xuống dưới. Chính sự phối hợp nhuần nhuyễn đó đã góp phần củng cố tinh thần đoàn kết nội bộ, tăng cường kỷ luật lao động và không ngừng nâng cao hiệu quả sản xuất kinh doanh.
	Những kết quả đạt được trong thời gian qua là minh chứng rõ ràng cho thấy khi tổ chức Đảng và bộ phận Tổ chức - Hành chính phối hợp chặt chẽ, triển khai hiệu quả các nhiệm vụ tư tưởng thì không chỉ nền tảng chính trị trong doanh nghiệp được giữ vững, mà còn tạo động lực thúc đẩy năng suất, chất lượng và hiệu quả sản xuất kinh doanh.
	Bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng trong doanh nghiệp là nhiệm vụ thường xuyên, liên tục và ngày càng quan trọng trong bối cảnh hiện nay. Với vai trò là Chi ủy viên Chi bộ Tổ chức - Hành chính, tôi xác định rõ: công tác tổ chức - hành chính không đơn thuần là việc văn phòng, mà là trận tuyến vững chắc bảo vệ tổ chức Đảng từ trong doanh nghiệp. Từng văn bản, từng quy trình, từng phong trào thi đua, từng buổi sinh hoạt chi bộ đều là “mặt trận” tư tưởng, nơi lý luận biến thành hành động.
	Mỗi cán bộ, đảng viên ngành tổ chức - hành chính cần ý thức rõ vai trò, trách nhiệm và sứ mệnh của mình, để góp phần làm cho tổ chức Đảng thực sự trong sạch, vững mạnh, doanh nghiệp phát triển bền vững, và nền tảng tư tưởng của Đảng luôn được giữ vững như ngọn đuốc soi đường cho mọi hoạt động trong thời kỳ mới./.
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