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GIỮ VỮNG NGỌN CỜ TƯ TƯỞNG CỦA ĐẢNG TRONG THỜI ĐẠI MỚI: NHÌN TỪ CÔNG TY NHIỆT ĐIỆN ĐÔNG TRIỀU - TKV

Thể loại: Tạp chí

Tóm tắt: Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng là sự kiện chính trị trọng đại, có ý nghĩa chiến lược đối với tương lai phát triển của đất nước. Trong khi các thế lực thù địch đang đẩy mạnh “diễn biến hòa bình”, thì việc vận dụng tư tưởng cách mạng vào thực tiễn sản xuất - kinh doanh trở nên cấp thiết. Để tăng cường và không ngừng nâng cao hiệu quả công tác này, nhận diện, đấu tranh với những luận điệu chống phá mới về công tác chuẩn bị Đại hội Đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng, từ đó đề ra định hướng, giải pháp phù hợp.
	Từ khóa: Chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, diễn biến hòa bình, đảng trong doanh nghiệp, Công ty Nhiệt điện Đông Triều - TKV, an ninh năng lượng, tư tưởng chính trị trong công nhân, đấu tranh phản bác quan điểm sai trái, chuyển đổi số trong doanh nghiệp nhà nước, Đảng ủy doanh nghiệp, tuyên truyền giáo dục chính trị, học tập và làm theo Bác.
Trong bối cảnh cách mạng công nghiệp 4.0 và toàn cầu hóa sâu rộng, các thế lực thù địch đang đẩy mạnh âm mưu “diễn biến hòa bình”, tấn công vào nền tảng tư tưởng của Đảng ta. Việc bảo vệ, vận dụng và phát triển chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh không chỉ là nhiệm vụ lý luận, mà còn là hành động thiết thực, cần được triển khai rộng khắp trong mọi tầng lớp nhân dân - đặc biệt trong đội ngũ công nhân, cán bộ kỹ thuật, lực lượng trực tiếp góp phần giữ vững an ninh năng lượng quốc gia.
	Nền tảng tư tưởng - nhân tố cốt lõi cho sự ổn định và phát triển
	Ngay từ khi ra đời, Đảng Cộng sản Việt Nam đã xác định chủ nghĩa Mác - Lênin là nền tảng tư tưởng, kim chỉ nam cho mọi hành động. Trong điều kiện cụ thể của Việt Nam, Chủ tịch Hồ Chí Minh đã vận dụng sáng tạo và phát triển chủ nghĩa Mác - Lênin, hình thành nên hệ tư tưởng Hồ Chí Minh - kết tinh những giá trị đạo đức, văn hóa, khoa học và cách mạng của dân tộc ta.
Tư tưởng Hồ Chí Minh về “lấy dân làm gốc”, về vai trò của người cán bộ, về xây dựng con người mới xã hội chủ nghĩa, đặc biệt đề cao tinh thần lao động, tiết kiệm, sáng tạo - chính là nền tảng tư tưởng dẫn dắt quá trình phát triển đất nước hôm nay.
	Những nguy cơ phá hoại tư tưởng trong thời đại số
	Hiện nay, các thế lực phản động triệt để lợi dụng mạng xã hội, truyền thông xuyên biên giới để lan truyền những quan điểm sai trái, phủ nhận thành quả cách mạng, kích động tâm lý phản kháng, thực dụng, cá nhân chủ nghĩa. Môi trường công nghiệp, nơi người lao động tập trung đông, cũng dễ bị tác động bởi những luồng thông tin tiêu cực nếu thiếu “lá chắn tư tưởng” vững chắc.
Một bộ phận người trẻ hiện nay thờ ơ với lý luận chính trị, bị hút vào chủ nghĩa vật chất, sống gấp, sống vội. Nếu không có định hướng từ Đảng, từ tổ chức cơ sở, đây sẽ là mảnh đất để những tư tưởng phản động nhen nhóm và lan rộng.
	Công ty Nhiệt điện Đông Triều - ánh sáng từ bản lĩnh và lý tưởng
	Là chi nhánh của Tổng công ty Điện lực TKV, Công ty Nhiệt điện Đông Triều không chỉ giữ vai trò sản xuất cung ứng điện, mà còn là điểm sáng về xây dựng tổ chức Đảng trong doanh nghiệp sản xuất công nghiệp. Những năm qua, Đảng ủy và Ban lãnh đạo Công ty luôn quán triệt tinh thần “kiên định nền tảng tư tưởng, đổi mới phương pháp tuyên truyền”. Cụ thể:
- Đưa học tập lý luận chính trị thành nội dung sinh hoạt chi bộ thường kỳ;
- Gắn học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh với nhiệm vụ sản xuất kinh doanh;
- Tổ chức các hội thi chính luận, thi tìm hiểu pháp luật, tọa đàm chính trị cho công nhân viên;
- Tăng cường tuyên truyền đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái trên mạng xã hội nội bộ và các kênh chính thống.
Không dừng lại ở đó, Công ty còn tiên phong trong chuyển đổi số, áp dụng công nghệ thông minh vào quản lý sản xuất, tiết kiệm nhiên liệu, bảo vệ môi trường. Đây chính là sự cụ thể hóa tư tưởng Hồ Chí Minh về “lao động là vinh quang”, về khoa học - công nghệ là lực lượng sản xuất trực tiếp.
	Bài học và giải pháp từ thực tiễn
	 Từ thực tiễn hoạt động của Công ty Nhiệt điện Đông Triều - TKV, có thể khẳng định:
- Khi người lao động được trang bị lý luận chính trị vững vàng, họ sẽ không chỉ là người sản xuất giỏi mà còn là người chiến sĩ tư tưởng trên mặt trận chống lại sự xuyên tạc, phản động;
- Khi tổ chức Đảng cơ sở hoạt động hiệu quả, chính trị tư tưởng được quan tâm đúng mức, thì không thế lực nào có thể phá vỡ khối đoàn kết nội bộ;
- Khi chủ nghĩa Mác - Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh được vận dụng linh hoạt, sáng tạo trong từng khâu quản lý, từng hoạt động sản xuất, thì hiệu quả kinh tế và ý thức xã hội chủ nghĩa sẽ cùng phát triển.
	Từ đó, cần nhân rộng các mô hình:
Thứ nhất. Phổ biến tư tưởng Hồ Chí Minh bằng hình thức mới: sử dụng video, podcast, mạng xã hội để tuyên truyền sâu rộng;
Thứ hai. Tổ chức diễn đàn, tọa đàm mở trong công nhân viên: để mỗi người có thể tự nói lên suy nghĩ, tự bảo vệ lý tưởng của mình;
Thứ ba. Đào tạo đội ngũ tuyên truyền viên trẻ trong doanh nghiệp: để kịp thời định hướng tư tưởng, đấu tranh phản bác các luận điệu xuyên tạc;
Thứ tư. Cấp uỷ lãnh đạo, chỉ đạo sát sao sự phối hợp giữa các tổ chức chính trị - xã hội: tạo “liên minh tư tưởng” thống nhất từ cấp lãnh đạo đến người lao động;
	Kết luận
	Bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng không phải là một khẩu hiệu mang tính hình thức, mà là một hành động có cơ sở lý luận, có tổ chức và thực tiễn. Từ Công ty Nhiệt điện Đông Triều - nơi “giữ ánh sáng” cho vùng mỏ Quảng Ninh, có thể thấy ánh sáng của lý tưởng vẫn đang cháy bền bỉ trong từng ca sản xuất, từng tổ máy. Chỉ khi kiên định, vận dụng đúng đắn chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh vào thực tiễn, đất nước ta mới phát triển bền vững, tiếp tục vững bước trên con đường đổi mới và hội nhập quốc tế.
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