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CHUYỂN ĐỔI SỐ VÀ NHỮNG YÊU CẦU ĐẶT RA
VỚI NHIỆM VỤ BẢO VỆ NỀN TẢNG TƯ TƯỞNG CỦA ĐẢNG
TRÊN KHÔNG GIAN MẠNG

Thể loại: Tạp chí

Trong bối cảnh toàn cầu hóa và cách mạng công nghiệp lần thứ tư phát triển mạnh mẽ, chuyển đổi số đã và đang trở thành xu thế tất yếu của mọi quốc gia. Đối với Việt Nam, chuyển đổi số không chỉ là động lực thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội mà còn đặt ra những yêu cầu mới, mang tính chiến lược trong công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đặc biệt là trên không gian mạng - nơi diễn ra cuộc đấu tranh tư tưởng khốc liệt, phức tạp và không ngừng biến đổi.
I. CHUYỂN ĐỔI SỐ - XU THẾ TẤT YẾU CỦA THỜI ĐẠI
1. Vai trò của chuyển đổi số
Chuyển đổi số là quá trình ứng dụng công nghệ số vào mọi mặt đời sống xã hội, từ quản trị, sản xuất, đến giáo dục, y tế, văn hóa và truyền thông. Trong đó, dữ liệu và trí tuệ nhân tạo đóng vai trò then chốt, giúp các cơ quan, tổ chức nâng cao hiệu quả hoạt động, tối ưu hóa nguồn lực, đổi mới phương thức lãnh đạo, quản lý.
2. Chuyển đổi số ở Việt Nam - những kết quả bước đầu
Thực hiện Nghị quyết số 52-NQ/TW của Bộ Chính trị về một số chủ trương, chính sách chủ động tham gia cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ tư và Chương trình chuyển đổi số quốc gia đến năm 2025, định hướng đến năm 2030, Việt Nam đã đạt được nhiều kết quả đáng khích lệ. Hạ tầng số được cải thiện; chính phủ điện tử từng bước chuyển sang chính phủ số; nhiều dịch vụ công trực tuyến được triển khai hiệu quả; tỷ lệ người dân sử dụng Internet và thiết bị di động ngày càng cao, tỷ lệ người dân được tiếp cận internet ngày càng nhiều.
Tuy nhiên, quá trình chuyển đổi số cũng bộc lộ không ít thách thức, đặc biệt là về mặt tư tưởng, nhận thức và an ninh mạng.
II. NHỮNG TÁC ĐỘNG CỦA CHUYỂN ĐỔI SỐ ĐẾN CÔNG TÁC BẢO VỆ NỀN TẢNG TƯ TƯỞNG CỦA ĐẢNG TRÊN KHÔNG GIAN MẠNG
1. Không gian mạng - Mặt trận tư tưởng mới
Không gian mạng ngày nay trở thành môi trường lý tưởng để các thế lực thù địch tuyên truyền, xuyên tạc, kích động chống phá Đảng, Nhà nước. Với sự phát triển của mạng xã hội, trí tuệ nhân tạo và các nền tảng số, thông tin sai lệch có thể lan truyền nhanh chóng, khó kiểm soát, tạo ra nhiều hệ lụy nghiêm trọng về nhận thức, niềm tin và hành vi xã hội.
Không gian mạng đã và đang vượt xa vai trò là một phương tiện truyền thông - nó trở thành một mặt trận thực sự về tư tưởng, nơi các giá trị, quan điểm, hệ tư tưởng được thể hiện, tranh luận và cả đối đầu. Ở đó, mỗi bài viết, mỗi dòng trạng thái, mỗi đoạn video không đơn thuần chỉ là thông tin, mà có thể là “viên đạn mềm” trong cuộc chiến nhận thức.
Các thế lực thù địch đang lợi dụng tối đa tính mở, tính lan truyền và tính ẩn danh của mạng xã hội để tán phát thông tin xấu độc, xuyên tạc lịch sử, phủ nhận vai trò lãnh đạo của Đảng, gieo rắc tư tưởng hoài nghi, chống đối trong nhân dân. Đáng lo ngại hơn, công nghệ mới như trí tuệ nhân tạo (AI), deepfake, chatbot đang bị lợi dụng để tạo ra nội dung giả mạo, có sức thuyết phục cao, gây nhiễu loạn thông tin, dẫn dắt dư luận theo chiều hướng tiêu cực.
[bookmark: _Hlk198556974]Trong bối cảnh đó, không gian mạng không còn là “ảo” - mà tác động của nó là rất thật, thậm chí sâu sắc hơn nhiều mặt trận truyền thống. Việc chủ động tham gia, làm chủ và bảo vệ mặt trận tư tưởng trên không gian mạng không chỉ là yêu cầu cấp thiết, mà còn là nhiệm vụ chính trị đặc biệt quan trọng của toàn Đảng, toàn dân ta trong thời kỳ chuyển đổi số.
2. Chuyển đổi số làm thay đổi phương thức tiếp cận, tiếp nhận thông tin
Chuyển đổi số không chỉ là sự thay đổi về công nghệ, mà còn là sự chuyển mình sâu sắc trong cách con người tiếp cận và tiếp nhận thông tin. Trong môi trường số, nhất là với sự bùng nổ của mạng xã hội, video ngắn, podcast… thói quen tiêu thụ thông tin của người dân - đặc biệt là thế hệ trẻ - đã thay đổi mạnh mẽ. Họ không còn dành nhiều thời gian cho báo in hay truyền hình truyền thống, mà ưu tiên các nền tảng trực tuyến nhanh, gọn, sinh động và có tính tương tác cao.
Thực tế này đặt ra yêu cầu cấp thiết phải đổi mới công tác tuyên truyền, giáo dục tư tưởng. Không thể giữ nguyên lối truyền đạt một chiều, khô cứng như trước, mà phải xây dựng nội dung phù hợp với xu hướng tiếp nhận mới: ngắn gọn nhưng sâu sắc, trực quan nhưng chính xác, dễ hiểu nhưng không đơn giản hóa vấn đề. Hình thức thể hiện cần linh hoạt, sáng tạo, ứng dụng đa dạng các nền tảng số để mở rộng mức độ lan tỏa và tăng sức hấp dẫn, thuyết phục.
[bookmark: _Hlk198557242]Nếu không kịp thời chuyển mình, chúng ta không chỉ mất đi sự kết nối với người dân - đặc biệt là lớp trẻ - mà còn có nguy cơ bị tụt hậu trên mặt trận tư tưởng, để lại khoảng trống cho các luồng thông tin xấu độc len lỏi, chiếm lĩnh không gian mạng. Chuyển đổi số vì thế không chỉ là xu hướng tất yếu, mà còn là yêu cầu sống còn để bảo vệ và lan tỏa vững chắc nền tảng tư tưởng của Đảng trong thời đại mới.
3. Nguy cơ bị “chiếm lĩnh” không gian mạng bởi thông tin xấu độc
Chuyển đổi số mở ra nhiều cơ hội phát triển nhưng cũng tiềm ẩn không ít thách thức, đặc biệt trên mặt trận tư tưởng - nơi đang ngày càng chịu sự tác động sâu rộng của không gian mạng. Trong bối cảnh ấy, các thế lực thù địch đã và đang triệt để lợi dụng thành tựu công nghệ số để phát tán thông tin xấu độc, xuyên tạc, chống phá Đảng, Nhà nước và chế độ xã hội chủ nghĩa.
Thông qua các công cụ hiện đại như deepfake, chatbot, mạng xã hội ảo, chúng tạo ra các nội dung giả mạo nhưng tinh vi, đánh lừa nhận thức của người dân, đặc biệt là giới trẻ - đối tượng thường xuyên tiếp cận thông tin qua môi trường mạng nhưng thiếu khả năng phân tích, phản biện. Nhiều nhóm kín, hội nhóm trá hình dưới danh nghĩa “diễn đàn xã hội”, “nơi chia sẻ thông tin”, thực chất là mặt trận ngầm nhằm thực hiện âm mưu “diễn biến hòa bình”, làm suy yếu niềm tin, bóp méo sự thật lịch sử, hạ thấp uy tín của Đảng và lãnh đạo.
[bookmark: _Hlk198557466]Nguy cơ bị “chiếm lĩnh” không gian mạng không còn là cảnh báo xa vời mà đã trở thành một thực tế đòi hỏi phải nhận diện rõ ràng và ứng phó quyết liệt. Để bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng trong môi trường số, chúng ta không thể chỉ dừng lại ở phản bác, mà cần chủ động “chiếm lĩnh lại” không gian mạng bằng các nội dung tích cực, xác thực, hấp dẫn và phù hợp với cách tiếp nhận thông tin của người dùng hiện đại. Đồng thời, cần tăng cường giáo dục, nâng cao “sức đề kháng” thông tin cho toàn dân, nhất là thế hệ trẻ, để mỗi người dân trở thành một chiến sĩ trên mặt trận tư tưởng trong thời đại số.
4. Chuyển đổi số cũng tạo ra cơ hội mới cho đấu tranh tư tưởng
Chuyển đổi số không chỉ đặt ra thách thức trên mặt trận tư tưởng, mà còn mang đến những cơ hội to lớn để chúng ta nâng cao hiệu quả trong công tác đấu tranh và bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng. Với sự hỗ trợ của các công nghệ hiện đại như trí tuệ nhân tạo (AI), dữ liệu lớn (big data), phân tích hành vi số…, chúng ta có thêm công cụ mạnh mẽ để phát hiện sớm, nhận diện nhanh và xử lý hiệu quả các luồng thông tin sai lệch, xấu độc trên không gian mạng.
Điều quan trọng là, chuyển đổi số giúp hệ thống tuyên truyền, truyền thông của Đảng thoát khỏi mô hình truyền thống đơn tuyến, để từng bước chuyển sang cách tiếp cận đa chiều, linh hoạt và tương tác hơn. Với các nền tảng số, chúng ta có thể mở rộng phạm vi tiếp cận công chúng ở quy mô lớn, thậm chí theo thời gian thực, từ đó chủ động định hướng dư luận, lan tỏa thông tin chính thống, giá trị tích cực và tinh thần yêu nước đến mọi tầng lớp nhân dân.
Không gian mạng là mặt trận mới, nhưng với sự ứng dụng đúng đắn và sáng tạo thành tựu của chuyển đổi số, chúng ta hoàn toàn có thể biến thách thức thành cơ hội, tạo thế chủ động trên mặt trận tư tưởng. Muốn vậy, cần xây dựng đội ngũ cán bộ làm công tác tư tưởng vững vàng về bản lĩnh, sắc bén về kỹ năng số, am hiểu công nghệ và có tư duy đổi mới - để vừa giữ vững trận địa, vừa dẫn dắt, định hình dòng chảy thông tin trong thời đại số.
[bookmark: _Hlk198559491]III. NHỮNG YÊU CẦU MỚI ĐẶT RA VỚI NHIỆM VỤ BẢO VỆ NỀN TẢNG TƯ TƯỞNG TRONG CHUYỂN ĐỔI SỐ
1. Đổi mới tư duy và nâng cao nhận thức
Trong thời đại chuyển đổi số mạnh mẽ, không gian mạng trở thành một mặt trận trọng yếu trong công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng. Thực tế này đòi hỏi sự đổi mới sâu sắc về tư duy và nâng cao nhận thức chính trị trong từng cán bộ, đảng viên, đặc biệt là lực lượng làm công tác tuyên giáo. Không thể tiếp cận không gian mạng bằng những quan điểm truyền thống, thụ động hoặc hành chính hóa, mà cần có cách nhìn toàn diện, linh hoạt và chủ động, phù hợp với đặc điểm của môi trường số - nơi thông tin lan truyền nhanh, đa chiều và khó kiểm soát.
Việc nhận thức rõ vai trò, đặc điểm, những thách thức của không gian mạng trong thời kỳ chuyển đổi số sẽ giúp mỗi cán bộ, đảng viên hình thành tư duy chiến lược, chủ động tham gia xây dựng và bảo vệ trận địa tư tưởng. Đổi mới tư duy không chỉ là thay đổi cách nghĩ, mà là đổi mới cách làm, cách ứng xử với thực tiễn mới, từ đó đưa ra những giải pháp hiệu quả, phù hợp trong đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch, đồng thời lan tỏa những giá trị tích cực, cốt lõi của chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh và quan điểm, đường lối của Đảng ta.
2. Phát triển đội ngũ “chiến sĩ tư tưởng số”
Không gian mạng ngày càng trở thành mặt trận quyết liệt về tư tưởng, việc xây dựng đội ngũ “chiến sĩ tư tưởng số” là yêu cầu cấp thiết. Đội ngũ này không chỉ bao gồm cán bộ tuyên giáo truyền thống, mà cần mở rộng sang lực lượng truyền thông, báo chí, chuyên gia công nghệ và cả những người trẻ có năng lực truyền thông số.
Để đáp ứng yêu cầu mới, những "chiến sĩ" này phải am hiểu công nghệ, thành thạo các nền tảng số như YouTube, TikTok, Facebook, podcast, diễn đàn trực tuyến, và có khả năng lan tỏa thông tin chính thống bằng ngôn ngữ hiện đại, gần gũi, hấp dẫn. Họ không chỉ phản bác luận điệu sai trái mà còn chủ động định hướng dư luận, xây dựng niềm tin xã hội đối với Đảng và Nhà nước trong môi trường mạng vốn đầy biến động.
Việc phát triển lực lượng này đòi hỏi chiến lược đào tạo bài bản, lâu dài, gắn kết giữa tuyên truyền - công nghệ - sáng tạo nội dung. Đây chính là một trong những yếu tố quyết định hiệu quả của công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng trong thời kỳ chuyển đổi số, góp phần giữ vững “trận địa tư tưởng” ngay trên mặt trận số.
3. Xây dựng hệ sinh thái truyền thông chính thống trên nền tảng số
Thông tin đa chiều và sự lan truyền nhanh chóng trên không gian mạng, việc Đảng, Nhà nước chủ động đầu tư xây dựng các nền tảng truyền thông chính thống có nội dung hấp dẫn, định hướng đúng đắn và lan tỏa mạnh mẽ là yêu cầu cấp bách. Truyền thông không chỉ là công cụ tuyên truyền, mà còn là cầu nối giữa Đảng với nhân dân, là kênh lan tỏa niềm tin, giá trị và lý tưởng cách mạng trong thời đại mới.
Muốn làm được, cần một tư duy truyền thông hiện đại, phải lấy dân làm trung tâm, từ nhu cầu tiếp nhận đến thói quen sử dụng công nghệ. Mỗi sản phẩm truyền thông cần được xây dựng trên nền tảng giá trị tư tưởng của Đảng, nhưng thể hiện bằng hình thức sinh động, gần gũi, dễ tiếp cận. Niềm tin của nhân dân chính là đích đến, là thước đo hiệu quả của công tác tư tưởng trong môi trường số.
Đặc biệt, công nghệ số phải được xem là phương tiện chiến lược để truyền tải tư tưởng Hồ Chí Minh, chủ nghĩa Mác - Lênin và đường lối của Đảng một cách linh hoạt, sáng tạo và hiệu quả. Chỉ khi kết hợp hài hòa giữa giá trị truyền thống với phương thức hiện đại, giữa tư tưởng cốt lõi với ngôn ngữ truyền thông số, thì hệ sinh thái truyền thông chính thống mới có thể cạnh tranh và tạo ảnh hưởng sâu rộng trong lòng công chúng.
4. Ứng dụng công nghệ để phát hiện, xử lý thông tin độc hại
Môi trường thông tin trên mạng không chỉ mở mà còn là mặt trận phức tạp, tiềm ẩn nhiều nguy cơ xuyên tạc, phá hoại tư tưởng. Trong bối cảnh đó, việc ứng dụng công nghệ hiện đại như trí tuệ nhân tạo (AI), học máy (machine learning), phân tích dữ liệu lớn (big data) để giám sát, phát hiện và xử lý thông tin độc hại là một giải pháp mang tính tất yếu.
Công nghệ phải được đặt ở vị trí trung tâm của công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng trên không gian mạng, nhằm phát hiện sớm các nội dung phản động, sai lệch, luận điệu xuyên tạc và các xu hướng thao túng dư luận. Điều này cho phép các cơ quan chức năng không chỉ phản bác mà còn chủ động dẫn dắt dư luận, giữ vững thế chủ động trên mặt trận tư tưởng số.
Bên cạnh đó, cần tích hợp công nghệ kiểm duyệt nội dung vào các nền tảng số trong nước, bảo đảm an ninh thông tin và giữ vững chủ quyền số quốc gia. Việc chủ động làm chủ hạ tầng, dữ liệu và công nghệ không chỉ giúp tăng hiệu quả giám sát, mà còn củng cố niềm tin của nhân dân vào hệ thống truyền thông chính thống.
Ứng dụng công nghệ không đơn thuần là biện pháp kỹ thuật, mà còn là một phần quan trọng trong chiến lược tổng thể đấu tranh bảo vệ nền tảng tư tưởng, đòi hỏi sự phối hợp chặt chẽ giữa các cơ quan chuyên môn, lực lượng an ninh mạng, đội ngũ tuyên giáo và cả cộng đồng mạng yêu nước.
5. Tăng cường phối hợp giữa các cơ quan, tổ chức trong đấu tranh tư tưởng số
Công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng trên không gian mạng là nhiệm vụ chung của cả hệ thống chính trị, đòi hỏi sự phối hợp đồng bộ, hiệu quả giữa các lực lượng. Trước hết, cần xác lập rõ cơ chế phối hợp chặt chẽ giữa Ban Tuyên giáo Trung ương, Bộ Thông tin và Truyền thông, Bộ Công an, Bộ Quốc phòng, các cơ quan báo chí - truyền thông và các tổ chức chính trị - xã hội, nhằm xây dựng một “mặt trận thống nhất” trong đấu tranh tư tưởng số.
Cùng với đó, cần huy động và phát huy vai trò của các doanh nghiệp công nghệ, các chuyên gia, trí thức trẻ và lực lượng công nghệ thông tin trong xã hội. Đây là những lực lượng có kiến thức, kỹ năng chuyên sâu và sự nhạy bén với các xu hướng công nghệ mới, có thể tham gia phát hiện, phân tích và phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trên môi trường số một cách kịp thời và hiệu quả.
Việc thiết lập cơ chế chia sẻ thông tin, phối hợp tác chiến và xây dựng các nền tảng công nghệ chung phục vụ công tác đấu tranh tư tưởng là yêu cầu cấp thiết. Đồng thời, cần có cơ chế khen thưởng, động viên kịp thời đối với các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng trên không gian mạng.
IV. KẾT LUẬN
Chuyển đổi số là xu hướng tất yếu, mang lại nhiều cơ hội nhưng cũng đặt ra không ít thách thức đối với nhiệm vụ bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng trên không gian mạng. Trong bối cảnh ấy, nhiệm vụ chính trị quan trọng hàng đầu là chủ động thích ứng, đổi mới phương thức tuyên truyền, nâng cao chất lượng đấu tranh phản bác, phát huy vai trò của công nghệ, con người và hệ thống chính trị toàn diện. 
Bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng trong chuyển đổi số không chỉ là nhiệm vụ, mà còn là sứ mệnh của mỗi cán bộ, đảng viên và người dân yêu nước. Bằng tinh thần đổi mới, sự đồng lòng và ứng dụng công nghệ hiện đại, chúng ta hoàn toàn có thể giữ vững trận địa tư tưởng, vững bước trên con đường xây dựng xã hội chủ nghĩa vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh.
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